
 

PRINCIPALES RESULTADOS 

 

PROBLEMÁTICA 
 

 De acuerdo con la opinión de los ciudadanos mexicanos, la inseguridad sigue 

siendo el principal problema que enfrenta el país con poco más de un tercio del 

total de las menciones (32%), esto es el porcentaje más alto de toda la serie, le 

siguen el desempleo (18%), el narcotráfico (7%), la crisis económica y la 

economía (cada uno con 6%). Cabe destacar que el narcotráfico no figuraba entre 

los primeros cinco lugares en años anteriores (2007, 2008, 2009), lo que podría 

estar asociado al incremento de la inseguridad en el país. 

 

¿Cuál cree que es el principal problema que enfrenta el país en estos momentos? 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Inseguridad / Delincuencia 22.1 26.2  22.9 32.3 

Desempleo 19.6 16.2 19.2 17.7 

Narcotráfico 2.2 3.5 2.9 7.1 

Crisis económica 1.9 7.4 11.8 6.0 

Economía 8.5 12.2 10.3 5.5 

Otro 42.7 31.9 31.0 27.3 

Ns/Nc 3.0 2.6 1.9 4.1 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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DERECHOS HUMANOS 
 

 En 2010, la proporción de personas que han oído hablar sobre los Derechos 

Humanos es la más alta de los últimos 3 años con 83%, representando un 

incremento de 16 puntos porcentuales con respecto al dato del año anterior, lo que 

indica una mayor difusión sobre los mismos.  

 

 Entre lo que se recuerda haber escuchado sobre los Derechos Humanos es la 

defensa de los derechos (13%), la ayuda a los necesitados (10%), que todos 

tenemos derechos como personas (10%), que promueven la igualdad (6%) y 

protegen al ciudadano (4%). 

 

¿Usted ha oído hablar de los Derechos 

Humanos? 
 

¿Qué es lo que usted ha visto o oído acerca 

de esos derechos? 

 

 SÓLO AL 82.6%  

QUE SÍ HA OÍDO 
% 

 
Defensa de los derechos 13.1 

Ayudan a los necesitados 10.0 

Todos tenemos derechos 

como personas 
9.6 

Promueven la igualdad 6.1 

Protegen al ciudadano 4.4 

 

 En la asociación que las personas entrevistadas hicieron al escuchar el término 

“Derechos Humanos” muestran una consistencia con la de años pasados, donde se 

le relaciona de manera sólida al concepto de justicia (61%) y a la igualdad entre 

las personas (52%), con menos fuerza está la asociación de los Derechos 

Humanos con la defensa de los ciudadanos frente a los actos del gobierno (29%), 

la defensa de los grupos desprotegidos (23%) y la defensa de las personas que 

cometen delitos (17%).  

81.1 75.7 
67.3 

82.6 

18.5 24.0 
32.1 

17.2 

2007 2008 2009 2010

SI No
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”,  

¿con cuál de las siguientes opciones la asocia más...? 
 

TOTAL DE MENCIONES 
NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

La justicia 50.4 51.1 55.3  60.6 

La igualdad entre las personas 32.3 47.6 49.8  51.9 

La defensa de los ciudadanos frente a los 

actos del gobierno 
38.8 28.4 28.2  29.1 

La defensa de los grupos desprotegidos 30.6 27.5 26.5  22.5 

La defensa de las personas que cometen 

delitos 
15.9 21.9 19.1  16.8 

La transparencia en el gobierno 10.0 11.4 11.2  13.8 

*Respuestas independientes no suman 100% 
 

 A pesar de que sigue siendo bajo el porcentaje de ciudadanos (2007: 36%, 2008: 

33%, 2009: 35%, 2010: 38%) que dicen conocer alguna organización encargada 

de defender los Derechos Humanos en el país, la Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos sigue siendo por mucho la institución más reconocida en la 

materia con el 75% de las menciones, aunque representa un descenso de 4 puntos 

porcentuales respecto a lo obtenido en 2009.  

 

¿Conoce usted en México alguna Organización 

encargada de defender los Derechos Humanos? 
 

¿Qué es lo que usted ha visto o oído acerca de esos 

derechos? 

 

 

SÓLO EL 38%  

QUE CONOCE 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

 
CNDH 57.3 76.6 79.2 75.4 

DIF 16.6 8.2 6.4 6.9 

Comisión Estatal 

de los Derechos 

Humanos 

-- -- 1.2 1.4 

ONU 0.9 1.5 1.1 1.3 

Procuraduría de 

Justicia 
0.7 -- 0.1 0.9 

 

35.9 33.1 35.2 37.6 

62.4 65.6 62.2 61.7 

2007 2008 2009 2010

SI No
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 Al preguntar si por algún motivo alguien cercano o personalmente han acudido 

a la Comisión Nacional de los Derechos Humanos o alguna de las Comisiones 

Estatales, únicamente el 8% contestó afirmativamente. Los principales motivos 

para acudir a alguna de esas instancias fueron por agresiones físicas (12%), 

arresto injustificado (8%), el ser víctima de un abuso de autoridad (6%), los 

problemas conyugales (5%) y el despido injustificado (5%). 

 
 

¿Por algún motivo usted o alguna persona 

cercana han acudido a la Comisión Nacional 

de los Derechos Humanos o algunas de las 

Comisiones Estatales de Derechos Humanos? 

 

¿Cuál fue el motivo por el cual usted o 

alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos 

Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos? 

 

 SÓLO EL 8% QUE SI HA ACUDIDA A LA 

CNDH % 

 
Agresiones físicas 11.8 

Arresto injustificado 7.7 

Fue víctima de un abuso de 

autoridad 
6.0 

problemas conyugales 5.1 

Despido injustificado 4.7 

 

DISCRIMINACIÓN 
 

 En el ejercicio de asociar 3 palabras que le vengan a la mente cuando escucha los 

conceptos hombre y mujer encontramos que se les relaciona en primera instancia 

con igualdad que reunió un tercio del total de las menciones (31%), seguida de la 

familia (16%), la pareja (15%), el respeto (14%) y el matrimonio (12%). Cabe 

hacer notar que el matrimonio y la pareja ocuparon hasta 2009 los primeros 

lugares. 

 

 

 

 

 

 

Si 
8.3% 

No 
90.7% 

Nc 
1.0% 
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Mencione tres palabras que le vengan a la mente cuando escucha mujer y hombre 
 

 

TOTAL DE 

MENCIONES 

5 

 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Igualdad 5.1 5.2 5.1  30.9 

Familia 15.9 18.2 18.0  16.0 

Pareja 24.8 26.5 26.8  14.9 

Respeto 5.0 3.9 4.0  13.7 

Matrimonio 25.1 28.5 27.0  12.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 

 

 Continúa siendo predominante la opinión pública de que en México existe 

discriminación, al menos así lo asegura el 79% de los entrevistados, si a ello le 

sumamos a quienes consideran que existe en parte(17%), entonces el dato alcanza 

96%, cifra similar al de años anteriores lo que es un claro indicio que el problema 

se ha preservado. 

 

   

 

81.6 81.3 78.1 79.0 

14.7 14.9 18.3 17.2 

1.5 1.9 2.0 1.8 
2007 2008 2009 2010

Sí existe discriminación Sí existe, en parte No existe discriminación
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Por lo que usted conoce al respecto, ¿considera que en México existe o no existe discriminación? 
 

 De los distintos medios que los ciudadanos tienen para enterarse de las cosas, la 

Televisión es por mucho el más popular, en lo que respecta a la información 

relacionada con los Derechos Humanos 9 de cada 10 escuchó o vio algo 

relacionado con este tema, otro tanto lo escuchó por la radio (54%), mientras que 

el 38% leyó algo en los periódicos. 

 

¿Por qué medios usted escuchó, vio o leyó algo relacionado sobre  

Derechos Humanos y discriminación de las personas? 
 

(Solo % de si 

mención) 

NACIONAL 

2008 2009 2010 

Por la TV 89.4 90.9  89.6 

La radio 52.4 47.3  54.0 

Los periódicos 45.4 39.6  37.8 

*Respuestas independientes no suman 100% 
 

 La difusión es un aspecto esencial para dar a conocer los Derechos Humanos, la 

igualdad entre hombres y mujeres y la discriminación, sin embargo, sólo 1 de 

cada 10 ciudadanos señalaron haber recibido alguna plática o asesoría por parte 

de alguna institución u organismo. La escuela sigue siendo la institución con más 

referencias de haber proporcionado esta información o asesorías, otras son la 

CNDH, que mantiene la segunda posición que logro el año pasado y el DIF. 

 

¿Usted ha recibido alguna plática o asesoría por parte de 

alguna institución u organismo sobre Derechos 

Humanos, igualdad entre mujeres y hombres y 

discriminación? 

 

¿Qué institución u 

organismo le dio esa plática 

o asesoría? 

 

 SÓLO EL 

9% QUE 

DIJO SI 

NACIONAL 

2008 2009 2010 

 En la 

escuela 
23.6 25.9 25.5 

CNDH 6.4 9.1 12.1 

DIF 11.4 7.9 8.3 
5.6 7.2 8.9 

94.1 92.4 89.6 

2008 2009 2010

Sí No
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 El grupo de personas que sufren mayor discriminación, a juicio de los 

ciudadanos, son las personas con discapacidad que por dos años consecutivos 

ocupan el primer lugar de la lista en esta ocasión con el 52%, luego están las 

personas con VIH/SIDA (47%), las mujeres (38%), las personas indígenas (35%) 

y las personas con alguna enfermedad mental (30%).  

 

Grupos con mayor discriminación 
 

TOTAL DE  

MENCIONES 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Las personas con discapacidad 50.5 54.5 54.0  52.4 

Las personas con VIH/SIDA 55.2 62.3 51.9  47.0 

Las mujeres 31.0 26.6 37.3  37.8 

Las personas indígenas 30.2 28.2 30.4  34.7 

Las personas con alguna 

enfermedad mental 
21.8 20.8 24.4  30.3 

*Respuestas independientes no suman 100% 

 

 En el ámbito personal, en general son minoría quienes consideran que alguna vez 

han sentido que sus derechos no han sido respetados, entre ellos, la principal 

razón ha sido por su situación económica (31%), seguido de su nivel educativo 

(22%), su edad (21%), por su género (15%) y por su color de piel (14%). 

 

Motivos de discriminación 
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Su situación económica 31.4 67.8 0.8 100.0 

Su nivel educativo 21.7 76.8 1.5 100.0 

Su edad 21.0 77.6 1.4 100.0 

El sexo al que pertenece 15.3 83.4 1.3 100.0 

Su color de piel 14.3 84.7 1.0 100.0 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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 Evaluando el problema de la discriminación por ámbitos de desenvolvimiento y 

género, tenemos que la discriminación que existe para hombres y mujeres no es 

igual en los mismos espacios, por ejemplo, la discriminación para los hombres en 

el trabajo es de 19%, mientras que en el caso de las mujeres es de 28%, en lo 

social también existe una diferencia significativa (hombres:15% y mujeres:26%), 

no así en lo social donde los porcentajes obtenidos son my similares. 

 

Discriminación reconocida en… 

LOS HOMBRES LAS MUJERES 

  

 

 Tratando la discriminación en el caso particular de las mujeres, las opiniones 

referentes al tema están divididas, un 36% de la población considera que la 

situación de la discriminación en México contra las mujeres sigue igual 

(representa un descenso de 4 puntos con respecto al año anterior), en tanto 

aumenta 2 puntos quienes consideran que ha aumentado (33%) y sólo 28% cree 

que ésta ha disminuido.  

 

En el último año, ¿usted considera que la discriminación en México  

contra las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

   

En el trabajo En lo social En la política

19.2 
15.1 

9.7 

En el trabajo En la política En lo social

28.0 26.1 

12.7 

25.2 

30.9 31.3 
32.8 

37.5 38.5 
40.0 

36.3 

33.4 

26.8 25.9 
27.9 

2007 2008 2009 2010

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido
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 Referente a las oportunidades de desarrollo que tienen las mujeres y los hombres, 

el 50% de la población nacional reconoce que se han incrementado las 

oportunidades para las mujeres y 34% señala lo mismo en el caso de los hombres, 

es decir, se reconoce un mayor avance en el caso de las primeras. 

 

Las oportunidades de desarrollo… 

LOS HOMBRES LAS MUJERES 

  

 

 Predomina la opinión de que tanto mujeres como hombres tienen las mismas 

oportunidades en todas las actividades propuestas, destacando el recibir atención 

médica adecuada, el acceso a créditos, estudiar una carrera universitaria, practicar 

deportes y viajar. Pero al considerar únicamente las opiniones de “los hombres” 

éstos dominan sobre las oportunidades en el acceso a cargos de públicos, 

conseguir un trabajo y obtener promociones en el trabajo. 

¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, quién considera usted 

que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los hombres? 
 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

Recibir la atención médica adecuada 11.6 12.7 73.3 2.4 100.0 

Acceso a créditos 7.9 18.3 69.9 3.9 100.0 

Estudiar una carrera universitaria 7.6 22.8 68.0 1.6 100.0 

Practicar deportes 4.7 30.7 63.0 1.6 100.0 

Viajar 7.3 28.0 61.6 3.1 100.0 

Estar bien remunerada en el trabajo 8.5 29.4 58.1 4.0 100.0 

Obtener promociones en el trabajo 10.0 29.6 57.5 2.9 100.0 

Conseguir un trabajo 9.9 32.2 56.4 1.5 100.0 

Acceder a cargos públicos 6.9 35.9 54.5 2.7 100.0 
  

Ha aumentado

Siguen igual

Han disminuido

33.5 

47.2 

15.4 

Ha aumentado

Siguen igual

Han disminuido

49.8 

32.0 

14.3 
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 Al preguntar sobre quién considera que percibe mejores salarios en nuestro país: 

los hombres o las mujeres, el 40% señalo que los hombres (pero ha disminuido 

esa percepción a lo largo de estos 4 años), sin embargo el 24% mencionó que 

depende del trabajo, y 11% considera que son las mujeres quienes reciben mejor 

salario. 

 

  En las razones de las personas que consideraron que los hombres perciben 

mejores salarios que las mujeres, la principal razón para justificar su posición es 

por la discriminación que existe hacia las mujeres (15%), el machismo (13%), el 

que los hombres son más fuertes (7%) y más trabajadores (5%) o por el tipo de 

trabajo que realizan (5%). 

 

En general, por todos los casos que usted conoce, 

¿quién considera que percibe mejores salarios en 

nuestro país: los hombres o las mujeres? 

 
¿A qué cree que se deba esta 

situación?¿ 

 

 
 % 

 Discriminan a las 

mujeres 
15.3 

Por machismo 12.7 

Son más fuertes 6.5 

Son más trabajadores 4.9 

Por el tipo de trabajo 4.9 

 

 De una serie de actividades propuestas, la computación, la natación, tocar un 

instrumento, la pintura, artes plásticas, finanzas y el tae kwon do son actividades 

consideradas que pueden ser realizadas tanto por el hombre como la mujer, con 

menciones que oscilan entre 80% y 54%, sin embargo, el trabajo de electricidad 

(67%) y el fútbol (52%) son consideradas como actividades casi exclusivas de los 

hombres, mientras que para las mujeres se consideran que son la cultura de 

belleza (61%), la costura (57%), el cocinar (54%) y la danza (53%).  

55.4 

46.9 
44.1 39.6 

5.8 5.6 6.8 
10.6 

11.9 12.4 
15.5 

20.2 

24.7 

32.4 31.4 

23.9 

2007 2008 2009 2010

Los hombres Las mujeres
Ninguno de los dos Depende del trabajo
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 En este año más de la mitad de los entrevistados (52%) manifestaron el haber 

vivido una situación donde las tareas del hogar las realicen las mujeres y los 

hombres por igual, mientras que 30% señalaron que les tocó vivir donde las tareas 

del hogar sólo las realizaban las mujeres y el 29% reconoció que la libertad a las 

mujeres era menor en su hogar materno, así como también les tocó vivir que se le 

daba preferencia a los hijos varones (29%) y el que obligaban a las mujeres 

atender a sus hermanos (25%). Por el contrario, mandar a la escuela sólo a las 

mujeres y que las tareas del hogar sólo las realicen los hombres fueron poco 

frecuentes.  

 

Del siguiente listado, ¿Qué situaciones le ha tocado vivir a usted? 
 

Sólo % de Sí mención 
NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Que las tareas del hogar las realicen 

las mujeres y los hombres 
43.8 43.9 39.7 52.2 

Que las tareas del hogar sólo las 

realicen las mujeres 
38.4 30.9 39.9 30.1 

Darles menos libertad a las mujeres 41.8 32.4 43.6 28.9 

Que se le dé preferencia a los hijos 

varones 
32.9 28.2 38.7 28.7 

Obligar a que las mujeres atiendan a 

sus hermanos 
30.6 25.3 35.9 25.2 

Que se le dé preferencia a los hijas 

mujeres 
7.5 6.0 7.3 11.0 

Mandar a la escuela sólo a los 

hombres 
10.4 7.8 12.6 9.4 

Darles menos libertad a los 

hombres 
8.2 7.0 9.1 8.6 

Obligar a que los hombres atiendan 

a sus hermanas 
4.5 5.0 5.6 6.9 

Que las tareas del hogar sólo las 

realicen los hombres 
3.9 4.2 4.4 6.2 

Mandar a la escuela sólo a las 

mujeres 
4.2 3.5 6.0 6.1 
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 En el caso de los derechos que actualmente se acostumbran a dar a las mujeres y 

hombres en casa de los ciudadanos, tenemos que 74% lo hace de manera 

igualitaria, sin embargo existe un 15% que en casa ha percibido que se les dan 

más derechos a los hombres, y 8% ha notado que en sus hogares tienen el 

privilegio las mujeres. 

 

Actualmente, ¿en su casa acostumbran a darle más derechos a las mujeres o a los hombres? 

 

 

 Sobre el mismo tema pero hablando de la casa de los progenitores de nuestros 

entrevistados, el 35% refirió que sus padres sí acostumbraban darle más derechos 

a los hermanos varones, siendo la región del bajío donde se recrudece esta 

práctica, en cambio fueron pocos los hogares de los padres (10%) donde la 

costumbre fue darle más derechos a las mujeres.  

 

Y en casa de sus padres, ¿acostumbraban o no acostumbraban… 

darle más derechos a los hermanos varones?  darle más derechos a las hermanas mujeres? 

 

 

 

 

  

A  las mujeres

A los hombres

Ambos por igual

8.2 

15.4 

73.6 

37.7 35.1 41.6 35.3 

55.5 58.9 50.7 
57.8 

2007 2008 2009 2010

Sí lo acostumbraban No lo acostumbraban

5.9 6.7 8.0 9.5 

87.6 87.4 84.5 84.0 

2007 2008 2009 2010

Sí lo acostumbraban No lo acostumbraban
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IGUALDAD 
 

 En el ámbito del hogar, las actividades que los hombres realizan con mayor 

frecuencia en el hogar, son las reparaciones de la casa (siempre: 42%, a veces 

44%), en menor medida las compras (siempre:15%, a veces 60%), tender las 

camas (siempre:12%, a veces: 51%) y cuidar a los niños (siempre: 10%, a veces: 

59%), pero en definitiva las actividades que menos realiza son lavar y planchar la 

ropa (nunca. 53%), cocinar (nunca: 41%). 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza  

alguna de las siguientes actividades... 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

Hacer reparaciones en la casa 42.2 43.7 13.1 1.0 100.0 

Hacer las compras 15.4 60.0 23.6 1.0 100.0 

Tender las camas 11.6 51.0 36.0 1.4 100.0 

Cuidar a los niños 10.3 58.5 28.6 2.6 100.0 

Lavar los trastes 9.2 60.3 29.7 0.8 100.0 

Cocinar 8.0 50.5 40.5 1.0 100.0 

Lavar y planchar la ropa 7.5 37.8 53.5 1.2 100.0 

 

 En cuestión de tolerancia, medida como la disposición a compartir sus hogares 

con personas de ciertas características, se ha incrementado la aceptación para 

todas las opciones, ocupando el primer lugar las personas indígenas (73%), de 

otra raza (70%), de ideas políticas distintas (63%) y de otra religión (63%).  
 

¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar vivieran personas... 
 

Sólo % de Sí estaría 

dispuesto 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Indígenas 62.9 62.0 59.6 73.0 

De otra raza 57.3 57.2 58.4 69.6 

De ideas políticas distintas 53.1 52.2 50.8 63.0 

De otra religión 53.4 53.8 52.2 62.8 

Personas Extranjeras 49.6 47.1 44.3 59.1 

Enfermas de VIH/SIDA 42.6 41.8 35.6 54.4 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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VIDA ECONÓMICA 
 

 La situación económica ha vuelto cada vez más difícil sostener un hogar, frente a 

ello en el imaginario social se consolida la creencia de que tanto el hombre como 

la mujer son responsables de mantener el hogar, pero hay un 29% que piensa que 

la obligación es únicamente del hombre.  

 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el responsable de mantener el hogar? 
 

 
 

 En el transcurso de una relación de pareja estable se generan bienes materiales, 

pero a nombre de quién deben estar los bienes generados, en esta cuestión sigue 

predominando la idea de que a nombre de los dos (71%), pero hay un 16% que se 

inclina por que estén a nombre sólo de la mujer y 12% considera que deben estar 

a nombre del hombre. 

 

Los bienes materiales que se generan en una relación de pareja estable, ¿deben estar a nombre 

de la mujer o del hombre? 
 

 
  

31.5 28.8 29.7 28.6 

2.9 2.4 4.8 4.9 

64.4 68.0 64.7 65.9 

2007 2008 2009 2010

Únicamente el hombre Únicamente la mujer Los dos

11.5 

11.5 11.8 10.6 

14.7 15.6 

76.2 72.5 70.5 

2008 2009 2010

Del hombre De la mujer De ambos
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 El ingreso de la mujer a la vida económicamente activa ha modificado la habitual 

relación de pareja, sin embargo el 38% de las personas opina que la relación de 

pareja no se dificulta a pesar de que los dos trabajen, pero para el 34% si 

considera que se dificulta poco, y el 21% definitivamente asegura que se dificulta 

mucho. 

 

¿Considera usted que la relación de pareja se dificulta cuando los dos trabajan? 
 

 

 

 Abordando el ámbito laboral, la inserción de la mujer al trabajo ha hecho que 

alcance cargos de responsabilidad y tenga gente a su cargo, al preguntar si estaría 

dispuesto o no a trabajar bajo las órdenes de una mujer, la gran mayoría (84%) de 

los entrevistados no tiene ningún inconveniente, sólo 10% si lo encontraría 

problemático.  

 

¿Estaría usted dispuesto o no a trabajar bajo las ordenes de una mujer? 
 

 

  

Si se dificulta, mucho

Sí se dificulta, poco

No se dificulta

21.3 

34.3 

37.2 

82.3 86.4 85.8 84.1 

12.6 9.0 8.7 10.2 

2007 2008 2009 2010

Sí estaría dispuesto No estaría dispuesto
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 En una evaluación de las capacidades de una mujer y hombre para desempeñar 

una serie de actividades, se les reconoce de forma mayoritaria igual capacidad en 

13 de las 15 opciones medidas, destacando el impartir clases (secundaria: 77%, 

primaria: 71%), practicar deportes (68%) y administrar una empresa (67%), por 

decir algunas. Pero hay una actividad en la que se le reconoce mayor capacidad a 

la mujer que es en la de administrar u organizar un hogar (47%) y en el caso del 

hombre es en los trabajos de fuerza (63%). 
 

 
UN 

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

Impartir clases en secundaria 8.4 12.8 76.9 1.9 100.0 

Impartir clases en primaria 7.2 20.3 70.8 1.7 100.0 

Practicar deportes 24.2 6.6 68.0 1.2 100.0 

Administrar una empresa 22.0 8.3 67.3 2.4 100.0 

Creación artística y literaria 6.4 23.8 66.7 3.1 100.0 

Educar a los hijos(as) 3.9 28.5 66.4 1.2 100.0 

Procurar justicia 24.3 10.9 62.0 2.8 100.0 

Dirigir un partido político 28.4 7.0 61.7 2.9 100.0 

Impartir justicia 23.8 11.9 61.5 2.8 100.0 

Ser presidente de México 28.9 7.9 59.4 3.8 100.0 

Cuidar a los hijos(as) 3.1 38.7 57.1 1.1 100.0 

Gobernar 33.5 9.2 55.3 2.0 100.0 

Trabajos manuales 6.3 42.8 49.5 1.4 100.0 

Administrar u organizar un hogar 7.8 47.3 44.2 0.7 100.0 

Trabajos de fuerza 63.0 4.9 31.0 1.1 100.0 
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 En esta dinámica donde ambos miembros de la pareja trabajan, predomina la 

aprobación (83%) de la frase “Que ambos trabajen y además compartan las 

actividades cotidianas del hogar” lo que denota igualdad, pero también con alto 

índice de acuerdo (74%) está el “Que la mujer trabaje en el hogar haciéndose 

cargo de la casa y los niños, mientras el hombre trabaja fuera del hogar”, esto 

es, conservar el estereotipo tradicional de la mujer. También goza de alto 

consenso que “La pareja decida sobre quien trabaja en el hogar y quien lo hace 

fuera”, lo que indica negociación. Por el contrario, alcanza un desacuerdo 

importante (59%) el “Que el hombre trabaje en el hogar haciéndose cargo de la 

casa y los niños, mientras la mujer trabaja fuera del hogar”, esto quiere decir 

que no hay mucha disposición al cambio del rol en el hombre.  

 

Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases: 
 

 
ACUERDO 

/EN PARTE 

DESACUERDO

/EN PARTE 

Que ambos trabajen y además compartan las 

actividades cotidianas del hogar 
83.2 15.2 

Que la mujer trabaje en el hogar haciéndose 

cargo de la casa y los niños, mientras el 

hombre trabaja fuera del hogar 
74.2 24.0 

Que la pareja decida sobre quien trabaja en 

el hogar y quien lo hace fuera 
71.7 25.4 

Que el hombre trabaje en el hogar 

haciéndose cargo de la casa y los niños, 

mientras la mujer trabaja fuera del hogar 

38.9 58.5 

*sumando NS/NC = 100%  
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DERECHOS SOCIALES 
 

 Al preguntar a nuestros entrevistados si ejercía su derecho a votar libremente, 

95% afirmo que sí lo hacía de esa manera. 

 

¿Usted ejerce su derecho de votar libremente? 
 

 
 

 

 La mujer tiene reconocidos legalmente algunos días de licencia antes y posterior 

al parto, pero en el caso del hombre no, a pesar de ello el 36% afirmó que en su 

centro de trabajo si se le otorgan algunos días para el cuidado de su esposa e hijo, 

siendo la región norte-noreste donde se da con más frecuencia estos días (51%), 

con similar porcentaje (35%) están quienes señalaron que no tienen ese beneficio 

en su trabajo. 

 

En su centro de trabajo o en el de su cónyuge, ¿se otorga o no se otorga a los hombres días de 

descanso posteriores al parto, para el cuidado de su esposa e hijo? 
 

 

  

Sí 
94.5% 

No 
3.1% 

N/C 
2.4% 

Si le otorgan No le otorgan Ns/Nc

36.0% 35.0% 
29.0% 
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LEY GENERAL PARA LA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES 
 

 Sobre la Ley General para la igualdad entre mujeres y hombres han escuchado 

algo el 54% de los encuestados, con una diferencia de diez puntos porcentuales, 

el 44% no se han enterado de ella. Destaca que en el centro de México sea la 

región que menos han oído algo acerca de la ley (38%). 

 

¿Usted ha oído hablar de la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y Hombres? 
 

 
 

 Promover la igualdad entre mujeres y hombres para recibir el mismo trato e 

igualdad de oportunidades es uno de los objetivos de la Ley antes mencionada, en 

ese sentido se mantienen la tendencia de entender el derecho a la igualdad más 

como un derecho inherente a toda persona (2010: 55%) por encima de observarla 

sólo como algo que garantiza la ley (2010: 22%). 
 

Como su nombre lo indica el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres nos dice que 

todas las personas debemos recibir el mismo trato e igualdad de oportunidades. Usted como 

entiende el derecho a la igualdad, ¿cómo algo que nos garantiza la ley o un derecho humano 

de toda persona? 
 

 
  

Sí 
53.8% 

No 
43.7% 

N/C 
2.5% 

23.3 21.8 21.5 

60.6 60.2 54.6 

11.9 
14.5 16.7 

2008 2009 2010

Como algo que garantiza la ley Como un derecho humano de toda persona Ambos
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 Respecto a los espacios donde se cumple el principio de igualdad entre mujeres y 

hombres que establece la ley, los principales, a decir de las personas, son en el 

hogar (58%) y en la escuela (54%), donde menos se cumple es en el trabajo 

(40%), la sociedad (35%) y la política (31%). 

 

Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que establece la ley se 

cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se cumple…? 
 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 
NO CUMPLE 

Hogar 58.2 28.6 11.0 

Escuela 54.4 28.7 12.1 

Trabajo 39.6 32.9 21.4 

Sociedad 34.6 36.3 24.5 

Política 30.5 33.4 30.3 

*sumando NS/NC = 100% 

 

 Actualmente se considera que el objetivo del principio de igualdad, que consiste 

en que mujeres y hombres tengan las mismas oportunidades de desarrollo en 

distintos ámbitos de su vida, se está alcanzado poco/nada (55%), mientras que 

41% piensa que se está cumpliendo mucho/bastante. 

 

El objetivo principal del Principio de Igualdad es que, tanto hombres como mujeres tengan las 

mismas oportunidades de desarrollo en distintos ámbitos de su vida. ¿En qué medida cree  usted 

que se está cumpliendo con este principio: mucho, bastante, poco o nada? 
 

 
  

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

14.5% 

26.2% 

48.4% 

6.7% 4.2% 

40.7% 

55.1% 
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 Disminuir la discriminación contra la mujer no sólo es a través de las leyes sino 

también con acciones personales, sobre esto último dar un trato igual a hombres y 

mujeres (12%) fue la acción más frecuente que realizaron nuestros entrevistados 

pero también el fomentar el respeto mutuo (11%). 

 

 Entre las acciones emprendidas institucionalmente para combatir la 

discriminación contra las mujeres, predomina la idea en general de que en nuestro 

país se ha trabajado poco en promover la participación de la mujer en política 

(58%), o brindar iguales oportunidades de desarrollo para ambos sexos (50%), 

mientras que promover leyes que permitan tener igualdad es lo mejor evaluado. 

 

Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro 

 país se ha trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 MUCHO POCO NADA 

Promover las leyes que  permitan tener 

igualdad entre mujeres y hombres. 
42.6 48.1 6.5 

Brindar iguales oportunidades de 

desarrollo para ambos sexos 
41.6 50.0 6.3 

Crear leyes que les permitan tener 

igualdad 
41.3 48.7 7.1 

Castigar a los agresores de mujeres 41.2 46.3 10.0 

Promover la participación de la mujer 

en la política 
32.0 58.1 7.4 

*sumando NS/NC = 100% 

 

 En materia de conocimiento de la existencia en México de alguna ley o 

normatividad para prevenir y eliminar la discriminación hacia las mujeres, 6 de 

cada 10 personas dijo conocer alguna ley o normatividad referente al tema, lo que 

representa el mejor dato (2010: 60%) de toda la serie (2007: 52%, 2008: 57%, 

2009: 51%, 2010: 60%), sólo el 26% señaló no estar enterado de la existencia de 

alguna legislación al respecto.   
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 Aunque un buen porcentaje ha escuchado hablar sobre la Ley para la Igualdad 

entre Mujeres y Hombres, son minoría quienes aseguran haber oído algo sobre la 

ley y dicen conocerla (20%), en cambio cerca de la mitad (47%) han escuchado 

de ella pero no la conocen. 

 

 En general, predomina la percepción de que la Ley para la igualdad entre Mujeres 

y hombres se conoce poco/nada (64%), por el contrario 30% considera que se 

conoce mucho/bastante.  

 

 

¿Usted ha oído hablar y/o conoce la Ley 

General para la Igualdad entre Mujeres y 

Hombres? 

 

Qué tanto considera usted que la Ley para la 

Igualdad entre Mujeres y Hombres se 

conoce: mucho, bastante, poco o nada? 

 

 

 

 

  

Sï ha oido
hablar y la

conoce

Sólo ha oído
hablar, pero
no la conoce

No la conoce,
ni ha oído

hablar

20.2 

47.9 

28.6 

18.7 22.6 20.7 
29.5 

75.9 
71.5 75.2 

64.1 

2007 2008 2009 2010

Mucho/Bastante Poco/Nada
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VIOLENCIA 
 

 Los actos intencionales para agredir o lastimar a la mujer asegura el 68% que 

siempre ha existido o casi siempre (27%) 
 

¿Considera usted que la violencia contra las mujeres ha  

existido siempre, casi siempre o nunca? 

 
 

 Respecto a los esfuerzos que diversos grupos ciudadanos realizan para combatir 

la violencia contra la mujer y el hombre, los ciudadanos consideran que 

principalmente los padres, nosotros mismo y la CNDH, son los principales 

defensores, en sentido opuesto, se identifica a los partidos políticos, el sector 

privado y la policía como los que menos colaboran para abatir la violencia. 
 

¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a  

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 

 SÍ AYUDAN NO AYUDAN 

Los padres 81.4 15.2 

Nosotros mismos 80.4 15.7 

La Comisión Nacional de los Derechos Humanos 79.7 15.0 

Los maestros y las maestras 77.7 19.4 

La Comisión Estatal de Derechos Humanos de… 71.4 20.9 

La iglesia 67.8 27.8 

Los medios de comunicación 63.5 30.9 

La sociedad 58.5 35.7 

Las organizaciones de la sociedad 58.4 33.9 

La Procuraduría General de Justicia del Estado de… 53.0 37.9 

La Procuraduría General de la República 51.1 40.7 

El gobierno 49.5 44.0 

La policía 44.8 48.8 

El sector privado 38.8 50.6 

Los partidos políticos 34.7 57.7 
  

77.8 75.9 75.3 66.7 

20.2 21.4 21.6 26.5 

1.3 1.7 2.5 3.5 

2007 2008 2009 2010

Siempre Casi siempre Nunca
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 En ciertas acciones que pueden ayudar a combatir la violencia contra la mujer, 

todas la opciones mostradas tienen un alto consenso que oscila entre 87% y 80%, 

destacando entre ellas el mejorar la educación en la casa (87%), seguida de que 

los padres de familia den buen ejemplo (87%), no menos importante está el que la 

sociedad pueda denunciarlo en todo momento (85%) y el que se mejore la 

instrucción en la escuelas (85%). 
 

 Comparando con el año anterior, la mayoría de los encuestados consideran que la 

violencia contra las mujeres sigue igual (41%), mientras que 33% percibe que 

aumentó. 

Comparado con el año anterior, ¿Considera usted que en nuestro país  

la violencia contra las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

 
 

 Se mantiene en primer lugar de los casos conocidos de violencia, el que una 

mujer sea agredida o maltratada por su pareja, sin cambios en el orden de la lista 

también se encuentran los casos conocidos de agresión o maltrato a un niño, el 

maltrato a una persona adulta mayor por parte de sus familiares, con menores 

menciones encontramos los casos donde un hombre sufre violencia de parte de su 

pareja. 

¿Conoce usted algún caso de …? NACIONAL 

% de Sí conoce algún caso 2008 2009 2010 

Una mujer que sea agredida o maltratada por su pareja 41.6 41.8 38.1 

Un niño o una niña que sufra agresión o maltrato por alguno de sus padres 31.0 30.6 30.7 

Una persona adulta mayor agredida o maltratada por sus familiares 24.1 22.6 23.9 

Un hombre que sea agredido o maltratado por su pareja 21.2 17.4 17.9 
  

27.3 

34.4 33.4 33.2 

39.2 39.7 
43.7 

40.5 

29.2 

21.9 20.5 23.4 

2007 2008 2009 2010

Aumentó Sigue igual Disminuyó
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 En sentido personal, lo primero que harían los ciudadanos si sufriera agresión 

física, psicológica o económica por parte de su pareja, es que interpondría una 

denuncia (22%), seguido de tratar de arreglar el problema por medio del diálogo 

(19%), otros optarían por el divorcio (16%) o bien llamaría a la policía (13%). 

 

Si usted sufriera agresión física, psicológica y/o 

económica por parte de su pareja, ¿qué haría? 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Pondría una denuncia 19.7  21.2 18.5 21.6 

Trataría de arreglar el problema por medio del dialogo 27.9  26.3 22.9 18.9 

Se divorciaría 13.1  9.3 11.8 16.2 

Llamaría a la policía 7.9  9.3 10.8 13.3 

Le pediría que se fuera de la casa 6.6  5.0 5.8 6.2 

Se iría de la casa -- 7.7 5.6 6.0 

Le devolvería los golpes 8.3  7.7 9.0 5.3 

Se aguantaría (no haría nada) 4.6  3.9 4.4 4.4 

Buscaría consejos de otra persona 4.4  4.9 4.2 3.2 

*sumandoOtra, Nada, NS/NC = 100% 

 

 8 de cada 10 personas asegura que dentro de las familias mexicanas hay 

violencia. Sin embargo en lo particular, únicamente 3 de cada 10 admite que 

dentro de su familia haya violencia, habiendo una discrepancia notoria entre lo 

que se cree y se vive. 

 

¿Considera usted que dentro de las familias 

mexicanas hay o no violencia? 
 

¿Dentro de su familia ha habido o no ha 

habido violencia? 

 

 

 

 

  

89.0 87.0 82.8 80.8 

3.8 3.8 6.0 8.0 

6.7 8.6 10.4 10.1 

2007 2008 2009 2010

Sí No En parte

23.7 18.8 20.9 21.5 

65.7 70.9 64.6 66.2 

9.9 9.6 12.8 10.8 

2007 2008 2009 2010

Sí No En parte
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 En el ámbito laboral, se incrementa la proporción de personas que han sido 

víctimas de maltrato en su trabajo por parte de sus superiores (14%), entre ellos 

únicamente 1 de cada 5 casos fue denunciado. En la misma dirección pocos (8%) 

han sido testigos de maltrato a sus compañeros por parte de sus superiores, siendo 

el centro de México el lugar donde tuvo el porcentaje más alto (11%). 

 

% DE SÍ HA SIDO VÍCTIMA 

DE MALTRATO 

¿LO HA 

DENUNCIADO? 

 

Y en su trabajo, ¿usted ha sido no ha sido testigo de 

maltrato a sus compañeros por parte de sus superiores? 

 

2007 2008 2009 2010 Sí No 

9.7  9.7 10.5 13.7 20.8 74.0 

 

 

 En las situaciones que a las mujeres y a los hombres consideran lo peor que les 

puede pasar, el ser violada (o) ocupa el primer sitio con 36% del total de las 

menciones, seguida del maltrato físico, psicológico y/o económico (32%), 

quedarse discapacitada (o) (30%), el ser engañada (o) por su pareja (30%) y vivir 

violencia intrafamiliar 26%. 

¿Qué es lo peor que le puede pasar a una mujer o a un hombre? 

TOTAL DE MENCIONES % 

Ser violada(o) 36.1 

Ser maltratada(o) física, psicológica y/o económica 32.1 

Quedarse discapacitada(o) 30.2 

Ser engañada (o) por su pareja 29.9 

Vivir violencia intrafamiliar 26.2 

Que le quiten a sus hijos 25.3 

Perder su trabajo por violencia laboral 24.8 

Quedarse sin dinero 17.6 

Estar sola(o) cuando sea vieja(o) 17.5 

Ser abandonada (o) por su pareja 16.1 

Quedarse sin hijos(as) 14.8 

Quedarse viuda(o) 12.1 

Quedarse soltera(o) 6.0 

*Respuestas independientes no suman 100%  

7.1 7.1 7.8 

88.6 88.8 85.3 

2008 2009 2010

SI No
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 Comparado con el año anterior, creció el porcentaje de personas que considera 

que en general hoy día son más frecuentes los actos de violencia (55%), destaca 

la región noroeste que alcanza 69%.  

 

 
 

 

 En este sentido, los espacios abiertos son los lugares donde se han presenciado la 

mayoría de actos de violencia, siendo la calle el número 1, luego están el 

transporte público, los parques o plazas públicas. También fue en la calle el lugar 

más frecuente donde los ciudadanos fueron víctimas de algún acto violento, luego 

estuvieron el transporte público y el propio hogar. 

 

¿En cuáles de los siguientes espacios le ha 

tocado presenciar actos de violencia como 

peleas o agresiones? 

 
Y usted mismo, ¿ha sido víctima de algún acto 

violento en estos espacios? 

Sólo % que si ha 

presenciado  
2008 2009 2010 

 Sólo % que si ha 

sido víctima 
2008 2009 2010 

En la calle 75.5 79.1 78.6  En la calle 31.2 33.4  31.9 

En el transporte 

público 
36.9 41.6 41.2 

 En el transporte 

público 
13.5 15.7  14.8 

En algún parque o 

plaza pública 
36.1 34.9 36.4 

 
En su casa 10.1 12.3  8.2 

En la escuela 26.3 27.3 26.4 
 En algún parque o 

plaza pública 
7.2 7.5  7.5 

En el trabajo 19.8 20.2 22.0  En el trabajo 7.8 7.4  7.1 

En su casa 17.2 20.3 16.6  En la escuela 8.4 9.8  7.1 

En alguna 

institución pública 
15.9 15.4 15.6 

 En alguna 

institución pública 
3.9 5.2  3.9 

En otro lugar 5.6 6.8 4.9  En otro lugar 2.3 3.2  1.9 

*Respuestas independientes no suman 100%  

54.4 48.8 55.1 

24.3 26.1 26.0 

17.0 
22.1 

16.0 

2008 2009 2010

Son más frecuentes Son menos frecuentes Ocurren con la misma periodicidad
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PARTICIPACIÓN 
 

 Al adjudicar responsabilidades sobre el bienestar de la ciudadanía las opiniones 

se dividen, el 40% opina que esta recae enteramente en el gobierno, mismo 

porcentaje (40%) señala que es compartida, y el 17% considera que es la 

ciudadanía la responsable. 
 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el principal responsable  

del bienestar de la ciudadanía? ¿El gobierno o la ciudadanía? 
 

 

 

 La participación ciudadana es una característica de las sociedades democráticas, 

mucha de esa participación se realiza a través de asociaciones de diversa índole, 

en México son pequeñas las proporciones de ciudadanos que participan o han 

participado en asociaciones religiosas o en asociaciones de padres y madres de 

familia principalmente (17% cada una), en asociaciones deportiva (15%) o en una 

de vecinos o colonos (14%). 

 

¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado usted? 
 

Sólo % de sí 2007 2008 2009 2010 

Asociación religiosa 14.4  14.6 12.4  17.1 

Asociación de padres y madres de familia 14.8  14.3 13.3  16.5 

Asociación deportiva 14.7  12.1 13.2  14.9 

Asociación de vecinos o colonos 12.6  11.8 13.6  14.4 

Asociación estudiantil 11.0  10.7 11.3  12.3 
  

21.1 

26.6 27.3 

40.4 

29.5 

25.8 
22.0 

17.3 

47.6 46.4 49.2 

39.9 

2007 2008 2009 2010

El gobierno La ciudadanía Ambos
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 Al pasar a la participación que se tiene en las actividades de la comunidad se 

encontró que amentó ligeramente este rubro, el 13% dijo participar mucho en 

estas actividades, mejorando con respecto a evaluaciones anteriores (2007: 9%, 

2008: 10%, 2009: 7%), manteniéndose en porcentajes similares el dato de poca 

colaboración (42%) y disminuyendo ligeramente el de nada de colaboración 

(2007: 47%, 2008: 47%, 2009: 47%, 2010:43%). 

 

 La principal razón aludida para no para no participar en las actividades de las 

comunidad es la falta de tiempo (45%), aunque otros expresaron que por la falta 

de interés (23%). 

 

En general, ¿qué tanto participa en las 

actividades de la comunidad? 
 

¿Qué le impide participar más en las 

actividades de su comunidad? 

 

 

 

 

 

 Para realizar una serie de actividades propuestas, la población se inclina por 

realizarlas a través de asociaciones ya constituida, sobre todo en los casos de 

apoyar para que haya igualdad entre mujeres y hombres en el país (48%), llevar a 

cabo la reconstrucción de la escuela (48%) o solicitar servicios públicos para el 

lugar donde vive. Por el contrario, si la actividad fuera ayudar a la parroquia 

(40%), prefieren organizarse con otras personas por su cuenta. 

  

9.0 10.0 
7.2 

13.2 

41.7 40.5 42.7 41.5 

47.4 47.0 46.5 
43.3 

2007 2008 2009 2010

Mucho Poco Nada

43.0 
46.7 

42.7 
45.4 

22.0 20.8 
23.6 22.5 

12.7 12.6 12.1 11.5 

17.7 15.5 17.2 
15.0 

2007 2008 2009 2010

No tiene tiempo No tiene interés
No me invitan No me entero
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 Acudir a una Comisión de los Derechos Humanos (72%) es considerada como 

una forma efectiva de actuar para ser tomado en cuenta por las autoridades, 

también lo son acudir a votar (70%), hacer denuncias en los medios de 

comunicación (61%) y presentar una denuncia ante autoridad competente (59%). 

Mientras que las que figuran como las menos efectivas son: dar mordida (58%) y 

acudir a su diputado (57%). 

 

De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas para que a usted lo 

tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que no son efectivas? 
 

Sólo % de sí es efectiva 
NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
67.3  66.6 64.0  72.0 

Acudir a votar 68.3  68.9 57.8  70.1 

Hacer denuncias en los medios 

de comunicación 
63.3  61.2 57.4  60.5 

Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
57.1  57.7 53.3  59.2 

Quejarse ante las autoridades 52.6  53.5 48.6  55.2 

Recurrir a un conocido 46.2  47.3 40.5  51.1 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
40.5  44.4 39.7  43.3 

Acudir a su diputado(a) 29.2  31.0 27.8  32.2 

Dar mordida 28.5  24.9 33.2  30.3 

*Respuestas independientes no suman 100% 

 En cuanto a la disposición que tendrían para acudir a una marcha, el 71% dice 

que si participaría en una marcha si esta fuera con la finalidad de pedir por la 

paz, 70% acudiría si la razón es el respeto a los Derechos Humanos, 68% lo 

haría si es en contra del delito y la inseguridad o por la defensa de los derechos 

de las mujeres (68%). En tanto que las principales razones por las cuales no 

participaría en una marcha son que fueran para apoyar el aborto  y por actos de 

los partidos políticos.  
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PROBLEMÁTICA 

 

¿Cuál cree que es el principal problema que enfrenta el país en estos 

momentos? 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Inseguridad / Delincuencia 22.1 26.2  22.9 32.3 

Desempleo 19.6 16.2 19.2 17.7 

Narcotráfico 2.2 3.5 2.9 7.1 

Crisis económica 1.9 7.4 11.8 6.0 

Economía 8.5 12.2 10.3 5.5 

Violencia 1.9 3.1 3.0 4.8 

Corrupción 7.2 5.6 3.3 4.5 

Pobreza / Ayuda a los pobres 10.0 7.8 9.7 4.3 

Drogadicción 4.7 2.1 2.2 2.6 

Mal gobierno 3.1 1.7 1.4 2.5 

Inflación / Alza de precios 2.1 2.7 2.2 1.2 

Asesinatos -- -- -- 1.2 

Educación 2.2 1.8 1.8 0.9 

Bajos salarios 2.0 1.3 1.7 0.9 

Secuestros -- -- -- 0.7 

Pandillerismo/Vandalismo -- -- -- 0.4 

Partidos políticos -- -- 0.3 0.3 

Discriminación -- -- -- 0.3 

Otro 9.5 5.8 5.3 2.6 

Ninguno -- -- 0.1 0.1 

Ns/Nc 3.0 2.6 1.9 4.1 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Cuál cree que es el principal problema que enfrenta el país en estos 

momentos? 
 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Inseguridad / Delincuencia 31.7 32.8 31.0 41.0 28.7 35.1 24.5 32.3 

Desempleo 18.3 17.2 21.0 14.5 18.4 18.8 16.7 17.7 

Narcotráfico 7.8 6.5 7.8 8.4 7.0 6.6 6.6 7.1 

Crisis económica 5.9 6.1 5.3 2.6 5.5 6.2 9.3 6.0 

Economía 5.4 5.7 5.1 3.0 6.5 6.2 6.0 5.5 

Violencia 4.3 5.3 5.7 7.9 4.7 4.3 2.8 4.8 

Corrupción 5.0 4.0 4.1 3.6 2.4 5.5 5.6 4.5 

Pobreza / Ayuda a los pobres 3.8 4.9 1.8 3.1 4.4 4.2 6.6 4.3 

Drogadicción 2.4 2.7 3.7 1.6 5.6 1.5 1.9 2.6 

Mal gobierno 3.1 1.8 4.3 1.2 1.8 3.0 2.4 2.5 

Inflación / Alza de precios 0.7 1.5 0.9 0.5 1.4 0.9 2.0 1.2 

Asesinatos 0.8 1.5 0.6 1.7 1.0 1.2 1.1 1.2 

Bajos salarios 1.1 0.7 0.9 1.2 1.5 0.3 1.0 0.9 

Educación 0.9 0.9 0.8 0.7 0.9 1.0 0.9 0.9 

Secuestros 0.9 0.6 0.3 0.1 1.6 0.8 0.5 0.7 

Pandillerismo / Vandalismo 0.4 0.3 0.5 0.2 0.6 0.2 0.4 0.4 

Partidos políticos 0.2 0.4 0.3 0.1 0.1 0.5 0.5 0.3 

Discriminación 0.5 0.2 0.8 0.4 0.5 0.2 0.1 0.3 

Otro 2.6 2.8 2.1 1.8 2.9 2.0 6.3 2.6 

Ninguno 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 0.1 0.1 

Ns/Nc 4.1 4.0 2.8 6.2 4.5 1.5 4.7 4.1 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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DERECHOS HUMANOS 

 

¿Usted ha oído hablar de los Derechos Humanos? 
 

NACIONAL 

 
 

 SI NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 84.7 15.3 0.0 100.0 

Región Norte- Noreste 73.6 25.6 0.8 100.0 

Región Bajío 80.5 19.3 0.2 100.0 

Centro de México 89.7 10.1 0.2 100.0 

Región Sureste 80.4 19.4 0.2 100.0 

SEXO 
Hombre 82.4 17.4 0.2 100.0 

Mujer 82.7 16.9 0.4 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 82.5 17.3 0.2 100.0 

18 a 29 años 84.3 15.6 0.1 100.0 

30 a 40 años 84.6 15.1 0.3 100.0 

41 a 50 años 83.1 16.6 0.3 100.0 

51 a más años 77.4 22.2 0.4 100.0 

NACIONAL 

2007 81.1 18.5 0.4 100.0 

2008 75.7  24.0  0.3  100.0 

2009 67.3 32.1 0.6 100.0 

2010 82.6 17.2 0.2 100.0 
  

81.1 75.7 
67.3 

82.6 

18.5 24.0 
32.1 

17.2 

2007 2008 2009 2010

SI No
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 82.6% que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
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2010 

Defensa de los derechos 13.7 12.5 11.7 14.5 12.0 13.1 

Ayudan a los necesitados 9.9 8.0 11.4 10.0 10.3 10.0 

Todos tenemos derechos como personas 12.2 12.8 8.3 8.1 9.6 9.6 

Promueven la igualdad 5.0 6.2 6.1 7.7 3.8 6.1 

Protegen al ciudadano 2.8 5.4 3.9 4.4 4.5 4.4 

Protección de las garantías individuales 4.2 3.7 3.4 3.6 2.5 3.4 

Ayuda  a l agente agredida y maltratada 1.5 2.4 1.9 3.4 3.6 2.8 

Protección contra los abusos de autoridad 1.1 1.8 2.6 3.0 2.8 2.5 

Dan apoyo a la mujer 2.3 1.7 1.9 2.6 3.3 2.4 

Nos protegen de las injusticias 1.8 1.4 2.2 3.0 2.7 2.4 

Fomentan el respeto a la gente/ entre la gente 2.1 2.0 2.8 1.5 2.8 2.2 

Es una dependencia inútil/ no sirve 3.1 1.5 2.0 1.7 1.9 1.9 

Son para revolver los problemas de la gente 1.8 1.4 2.2 1.4 2.5 1.8 

Defiende a los delincuentes de las leyes 2.4 2.0 0.9 2.0 2.0 1.8 

Los derechos de los niños 1.3 1.2 1.3 1.8 2.5 1.7 

ES una institución/ organismo publico 1.7 2.0 1.3 1.6 1.6 1.6 

Derechos a denuncias abusos 1.6 1.3 1.4 2.0 1.3 1.6 

CNDH 0.6 1.5 1.7 1.8 0.8 1.4 

Anuncios y comerciales de TV 1.8 1.0 2.5 1.3 0.7 1.4 

Son leyes para la defensa de la gente 0.5 0.8 1.1 1.7 0.9 1.2 

Dan orientación a la gente 1.7 0.1 1.5 1.0 0.8 1.0 

Permiten la libertad de expresión 0.3 1.4 1.1 1.2 0.7 1.0 

Son derechos de una vida digna 0.6 0.6 0.9 1.4 0.8 1.0 

otorgan libertad 0.9 1.1 0.9 0.5 1.4 0.9 

Los derechos a la educación 0.9 0.5 0.7 1.1 1.0 0.9 

Protección  de las leyes 0.6 1.4 1.1 0.6 0.4 0.8 

Protegen a los inmigrantes 0.7 0.7 1.0 0.9 0.6 0.8 

Otro 6.5 6.4 9.3 8.5 8.9 8.1 

Ns/Nc 16.4 17.2 12.9 7.7 13.3 12.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 82.6%  que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 2010 

Defensa de los derechos 13.9 12.3 13.1 

Ayudan a los necesitados 10.4 9.6 10.0 

Todos tenemos derechos como personas 9.0 10.1 9.6 

Promueven la igualdad 5.5 6.6 6.1 

Protegen al ciudadano 4.3 4.4 4.4 

Protección de las garantías individuales 4.0 2.9 3.4 

Ayuda  a l agente agredida y maltratada 2.6 3.0 2.8 

Protección contra los abusos de autoridad 3.1 2.0 2.5 

Dan apoyo a la mujer 1.7 3.1 2.4 

Nos protegen de las injusticias 2.8 2.1 2.4 

Fomentan el respeto a la gente/ entre la gente 2.4 2.0 2.2 

Es una dependencia inútil/ no sirve 1.9 1.9 1.9 

Son para revolver los problemas de la gente 1.7 1.9 1.8 

Defiende a los delincuentes de las leyes 2.3 1.4 1.8 

Los derechos de los niños 1.4 2.0 1.7 

ES una institución/ organismo publico 1.7 1.5 1.6 

Derechos a denuncias abusos 1.5 1.8 1.6 

CNDH 1.7 1.2 1.4 

Anuncios y comerciales de TV 1.2 1.5 1.4 

Son leyes para la defensa de la gente 1.0 1.3 1.2 

Dan orientación a la gente 0.9 1.1 1.0 

Permiten la libertad de expresión 1.0 1.0 1.0 

Son derechos de una vida digna 1.0 1.0 1.0 

otorgan libertad 0.9 0.9 0.9 

Los derechos a la educación 0.9 0.9 0.9 

Protección  de las leyes 0.7 0.9 0.8 

Protegen a los inmigrantes 1.0 0.7 0.8 

Otro 7.8 8.0 8.1 

Ns/Nc 11.7 12.9 12.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
(Sólo al 67.3% que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
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2009 

Son leyes para la defensa de la gente 6.3 13.4 13.4 6.7 11.5 10.1 

Protegen al ciudadano 12.8 9.0 8.8 11.5 6.5 9.6 

Todos tenemos derechos como personas 3.8 8.0 9.7 10.7 9.4 9.1 

Promueven la igualdad 9.0 8.3 6.1 9.9 9.8 8.8 

Ayudan a los necesitados 6.2 8.0 4.6 6.2 7.9 6.6 

Dan apoyo a la mujer 4.0 2.6 7.1 2.6 8.2 4.8 

Imparten justicia 5.8 2.9 2.4 1.9 1.8 2.5 

Defiende a los delincuentes de las leyes 1.8 4.4 2.7 2.5 1.1 2.5 

Fomentan el respeto a la gente/ entre la gente 0.7 1.0 2.1 3.2 3.0 2.4 

Defensa de los derechos 0.4 2.1 1.9 1.8 4.5 2.3 

Anuncios y comerciales de TV 6.6 3.7 1.9 1.3 0.6 2.2 

Nos protegen de las injusticias 1.2 4.1 2.0 1.0 2.5 2.1 

Permiten la libertad de expresión 0.8 0.9 1.4 2.7 2.5 1.9 

Derechos a denuncias abusos 1.6 0.9 1.6 2.3 2.4 1.9 

CNDH 1.4 1.6 2.5 2.3 1.4 1.9 

Son derechos de una vida digna 2.7 1.7 1.7 1.4 2.4 1.8 

Protección de las garantías individuales 5.2 2.3 1.3 1.2 0.2 1.5 

Son para revolver los problemas de la gente 0.7 0.2 1.2 1.6 2.6 1.4 

Leyes que no se aplican como son 0.3 0.5 1.0 2.3 1.5 1.4 

ES una institución/ organismo publico 0.7 1.6 1.5 1.5 1.0 1.3 

Protección de las familias/ defienden las familias 0.5 1.1 2.0 1.4 0.9 1.3 

Dan orientación a la gente 2.6 1.5 1.4 0.9 0.7 1.2 

Es una dependencia inútil/ no sirve 1.4 1.5 0.1 1.8 1.1 1.2 

Los derechos de los niños 1.6 1.8 0.4 0.8 1.3 1.1 

Ayuda  a l agente agredida y maltratada 0.7 1.3 1.1 1.1 1.3 1.1 

Los derechos a la educación 0.4 0.1 0.2 2.1 0.8 1.0 

otorgan libertad 1.2 0.0 0.3 0.9 1.2 0.7 

Son buenos/ se trabaja bien el tema 1.0 0.2 0.5 0.5 1.0 0.6 

Fomentad el derecho a atención médica de calidad 0.1 0.4 0.5 0.9 0.4 0.5 

Protección  de las leyes 0.8 0.9 0.7 0.1 0.6 0.5 

Otro 1.8 2.6 3.6 3.3 2.6 2.8 

Ninguno 0.9 0.3 3.2 0.1 0.2 0.8 

Ns/Nc 15.0 11.1 11.1 11.5 7.1 11.1 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 67.3% que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 2009 

Son leyes para la defensa de la gente 11.0 9.3 10.1 

Protegen al ciudadano 10.2 9.0 9.6 

Todos tenemos derechos como personas 8.8 9.4 9.1 

Promueven la igualdad 9.4 8.3 8.8 

Ayudan a los necesitados 5.6 7.6 6.6 

Dan apoyo a la mujer 3.5 6.1 4.8 

Imparten justicia 2.2 2.8 2.5 

Defiende a los delincuentes de las leyes 2.9 2.1 2.5 

Fomentan el respeto a la gente/ entre la gente 3.0 1.8 2.4 

Defensa de los derechos 2.6 2.0 2.3 

Anuncios y comerciales de TV 2.4 2.0 2.2 

Nos protegen de las injusticias 1.8 2.3 2.1 

Permiten la libertad de expresión 1.2 2.7 1.9 

Derechos a denuncias abusos 1.8 1.9 1.9 

CNDH 2.3 1.5 1.9 

Son derechos de una vida digna 1.8 1.9 1.8 

Protección de las garantías individuales 1.8 1.3 1.5 

Son para revolver los problemas de la gente 1.4 1.4 1.4 

Leyes que no se aplican como son 2.0 0.8 1.4 

ES una institución/ organismo publico 1.5 1.2 1.3 

Protección de las familias/ defienden las familias 0.7 1.8 1.3 

Dan orientación a la gente 1.4 1.0 1.2 

Es una dependencia inútil/ no sirve 1.6 0.9 1.2 

Los derechos de los niños 1.1 1.0 1.1 

Ayuda  a l agente agredida y maltratada 0.9 1.3 1.1 

Los derechos a la educación 1.1 0.8 1.0 

otorgan libertad 0.6 0.9 0.7 

Son buenos/ se trabaja bien el tema 0.7 0.5 0.6 

Fomentad el derecho a atención médica de calidad 0.3 0.7 0.5 

Protección  de las leyes 0.4 0.7 0.5 

Otro 2.5 3.3 2.8 

Ninguno 0.9 0.7 0.8 

Ns/Nc 10.6 11.0 11.1 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 75.7 % que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
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2008 

Protegen al ciudadano 8.0  18.1  16.4  17.8  17.8  16.9  

Promueven la igualdad 5.9  10.6  11.6  10.4  15.5  11.4  

Ayudan a los necesitados 16.2  6.1  6.0  8.6  10.5  8.7  

Todos tenemos derechos como personas 6.6  4.9  10.0  6.5  4.3  6.4  

Son leyes para la defensa de la gente 9.8  3.4  7.9  4.3  3.1  5.0  

Dan apoyo a la mujer 0.8  1.8  2.7  3.7  7.5  3.8  

Protección  de las leyes 3.5  3.0  4.4  4.1  3.1  3.7  

Es una institución/ organismo publico 1.1  3.7  1.7  4.8  2.9  3.4  

Defiende a los delincuentes de las leyes 1.3  2.7  2.8  2.9  2.4  2.6  

Fomentan el respeto a la gente/ entre la gente 1.1  1.8  1.8  3.1  3.3  2.5  

Imparten justicia 2.2  2.9  2.0  1.7  4.0  2.5  

Permiten la libertad de expresión 1.3  3.1  1.0  2.3  1.9  2.1  

Dan orientación a la gente 2.6  1.1  1.8  2.2  1.3  1.8  

Protección de las garantías individuales 0.2  1.1  1.1  3.2  0.7  1.7  

Son para revolver los problemas de la gente 1.9  2.2  1.7  1.1  1.9  1.6  

Nos protegen de las injusticias 1.6  2.7  1.2  0.9  1.9  1.5  

Son derechos de una vida digna 0.9  2.1  2.2  1.4  0.7  1.5  

Es una dependencia inútil/ no sirve 0.4  0.3  0.6  1.3  0.8  0.9  

El derecho al voto 0.6  0.8  0.8  1.6  0.2  0.9  

Los derechos de los niños 0.3  0.3  0.8  0.8  1.5  0.8  

CNDH 3.2  0.9  1.6  0.1  0.2  0.8  

Buen trato a los hijos 0.2  0.7  0.3  1.2  0.2  0.7  

Derechos a denuncias abusos 0.2  0.4  0.5  0.7  1.2  0.7  

Anuncios y comerciales de TV 2.9  1.1  0.2  0.4  0.4  0.7  

Defensa de los derechos 2.9  1.4  0.7  0.2  0.2  0.7  

Son buenos/ se trabaja bien el tema 0.2  0.9  0.7  0.9  0.2  0.6  

Protección de las familias/ defienden las familias 1.5  0.0  0.9  0.5  0.8  0.6  

Crean empleos/ protegen los empleos 0.9  0.2  0.5  0.5  0.4  0.5  

Otro* 3.5  4.3  5.2  4.1  2.8  3.8  

Ninguno 0.0  0.2  0.0  0.0  0.0  0.0  

Ns/Nc 18.2  17.2  10.9  8.7  8.3  11.2  

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 75.7 % que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 2008 

Protegen al ciudadano 17.3  16.4  16.9  

Promueven la igualdad 11.6  11.2  11.4  

Ayudan a los necesitados 8.9  8.5  8.7  

Todos tenemos derechos como personas 5.7  7.0  6.4  

Son leyes para la defensa de la gente 5.3  4.7  5.0  

Dan apoyo a la mujer 2.0  5.4  3.8  

Protección  de las leyes 3.7  3.7  3.7  

Es una institución/ organismo publico 4.0  2.9  3.4  

Defiende a los delincuentes de las leyes 3.4  1.9  2.6  

Fomentan el respeto a la gente/ entre la gente 2.5  2.5  2.5  

Imparten justicia 3.0  2.0  2.5  

Permiten la libertad de expresión 2.1  2.1  2.1  

Dan orientación a la gente 1.6  1.9  1.8  

Protección de las garantías individuales 1.7  1.7  1.7  

Son para revolver los problemas de la gente 1.8  1.5  1.6  

Nos protegen de las injusticias 1.7  1.4  1.5  

Son derechos de una vida digna 1.3  1.6  1.5  

Es una dependencia inútil/ no sirve 0.9  0.8  0.9  

El derecho al voto 0.6  1.2  0.9  

Los derechos de los niños 0.4  1.2  0.8  

CNDH 0.7  0.8  0.8  

Buen trato a los hijos 0.4  0.9  0.7  

Derechos a denuncias abusos 0.5  0.8  0.7  

Anuncios y comerciales de TV 0.8  0.5  0.7  

Defensa de los derechos 0.6  0.8  0.7  

Son buenos/ se trabaja bien el tema 0.6  0.7  0.6  

Protección de las familias/ defienden las familias 0.7  0.6  0.6  

Crean empleos/ protegen los empleos 0.3  0.6  0.5  

Otro 4.3  3.8  3.8  

Ninguno 0.1  0.0  0.0  

Ns/Nc 11.5  10.9  11.2  

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 81.1% que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
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2007 

Ayuda a los que tienen problemas 13.7 9.5 13.4 9.2 9.4 10.4 

Defiende a los seres humanos / personas 7.5 13.7 10.6 9.4 8.5 10.0 

Igualdad de derechos 9.1 9.6 7.9 9.9 7.4 8.9 

Son los derechos que tenemos todas las personas 6.5 6.7 6.1 7.0 8.3 7.0 

Apoya a ciudadanos / gente / a todos 5.4 6.0 5.3 8.2 7.5 6.9 

Protección 2.5 8.5 7.1 4.1 5.8 5.6 

Ayuda a las mujeres / maltratadas /madres solteras 4.6 4.1 6.2 4.8 7.5 5.5 

Defiende a los delincuentes 1.8 2.3 2.9 2.7 1.9 2.4 

Cuida a los niños / respeto a los niños 3.2 2.6 2.2 2.9 1.3 2.4 

Asesoría para la gente 1.0 1.6 1.1 2.0 2.6 1.8 

Respeto / se deben respetar 2.3 1.3 2.3 2.2 0.6 1.7 

Son justos / justicia 1.1 1.0 0.8 1.5 2.6 1.5 

Ayuda a respetar las garantías sociales 0.7 1.9 3.7 0.8 0.4 1.4 

Defiende a los indefensos 1.6 1.6 1.2 1.2 1.1 1.3 

Injusticia 1.6 2.0 1.6 1.0 0.9 1.3 

Abusos 0.2 0.9 1.3 1.7 0.9 1.2 

Ayuda a los pobres 2.0 1.2 1.0 0.5 2.4 1.2 

Derecho a la educación 0.6 1.2 1.0 1.5 0.9 1.1 

No ayudan 0.9 1.3 0.8 0.9 0.5 0.9 

Libertad 0.8 0.5 0.4 1.2 0.9 0.8 

No sirven para nada 0.4 0.4 0.8 1.2 0.7 0.8 

Defiende a las personas con problemas laborales 0.8 0.9 0.7 0.4 1.1 0.7 

Soluciona problemas 0.7 0.2 0.1 1.2 0.5 0.6 

Organismo 1.7 0.1 0.6 0.6 0.3 0.6 

CNDH 1.1 0.4 0.6 0.5 0.8 0.6 

maltrato 0.4 0.5 1.4 0.3 0.8 0.6 

Favorece a todos 0.3 1.0 0.3 0.6 0.2 0.5 

Defiende los derechos familiares 0.3 0.7 0.5 0.2 0.8 0.5 

Atiende en caso de violencia familiar 0.3 0.4 0.0 0.4 1.3 0.5 

Cumplir leyes / Aplicar 0.4 1.0 0.0 0.4 0.5 0.5 

Otro 10.8 5.8 6.5 5.7 5.3 6.5 

Ns/Nc 15.7 11.1 11.6 15.8 16.3 14.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 81.1% que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 

 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 2007 

Ayuda a los que tienen problemas 9.8 11.0 10.4 

Defiende a los seres humanos / personas 11.3 8.7 10.0 

Igualdad de derechos 8.7 9.2 8.9 

Son los derechos que tenemos todas las personas 6.3 7.7 7.0 

Apoya a ciudadanos / gente / a todos 7.2 6.6 6.9 

Protección 6.7 4.6 5.6 

Ayuda a las mujeres / maltratadas / madres solteras 2.8 8.0 5.5 

Defiende a los delincuentes 3.2 1.7 2.4 

Cuida a los niños / respeto a los niños 2.3 2.5 2.4 

Asesoría para la gente 2.0 1.6 1.8 

Respeto / se deben respetar 1.8 1.7 1.7 

Son justos / justicia 1.6 1.4 1.5 

Ayuda a respetar las garantías sociales 1.4 1.4 1.4 

Defiende a los indefensos 1.4 1.2 1.3 

Injusticia 1.5 1.1 1.3 

Abusos 1.2 1.2 1.2 

Ayuda a los pobres 1.5 1.0 1.2 

Derecho a la educación 0.9 1.4 1.1 

No ayudan 0.8 0.9 0.9 

Libertad 0.8 0.9 0.8 

No sirven para nada 1.3 0.4 0.8 

Defiende a las personas con problemas laborales 0.6 0.8 0.7 

Soluciona problemas 0.6 0.7 0.6 

Organismo 0.7 0.4 0.6 

CNDH 0.8 0.4 0.6 

Maltrato 0.5 0.8 0.6 

Favorece a todos 0.4 0.6 0.5 

Defiende los derechos familiares 0.2 0.7 0.5 

Atiende en caso de violencia familiar 0.5 0.4 0.5 

Cumplir leyes / aplicar 0.6 0.3 0.5 

Otro 6.9 5.8 6.5 

Ns/Nc 13.7 14.9 14.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...? 
 

PRIMERA MENCIÓN  
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 
NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

La justicia 38.0 35.2 39.7  42.8 

La igualdad entre las personas 17.3 23.8 24.5  24.4 

La defensa de los ciudadanos frente a los actos 

del gobierno 
19.1 17.1 16.7  16.8 

La defensa de los grupos desprotegidos 9.9 8.2 8.2  6.8 

La defensa de las personas que cometen delitos 7.5 8.8 6.0  5.2 

La transparencia en el gobierno 2.3 3.2 2.4  2.8 

Con ninguna 2.1 1.3 1.0  0.4 

Ns/Nc 3.8 2.4 1.5  0.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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La justicia 42.9 42.8 42.9 44.2 45.1 40.5 43.2 42.8 

La igualdad entre las personas 23.7 25.1 20.8 20.6 23.7 26.8 26.2 24.4 

La defensa de la ciudadanía 

frente a los actos del gobierno 
17.9 15.7 16.5 16.6 16.0 16.3 18.2 16.8 

La defensa de los grupos 

desprotegidos 
6.6 6.9 9.7 7.1 7.3 6.9 4.7 6.8 

La defensa de las personas que 

cometen delitos 
5.1 5.3 6.2 6.4 3.8 5.3 4.9 5.2 

La transparencia en el gobierno 2.8 2.8 2.6 3.2 2.5 3.4 1.7 2.8 

Con ninguna 0.4 0.4 0.4 0.2 0.5 0.6 0.3 0.4 

Ns/Nc 0.6 1.0 0.9 1.7 1.1 0.2 0.8 0.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...? 
 

TOTAL DE MENCIONES 
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

La justicia 50.4 51.1 55.3  60.6 

La igualdad entre las personas 32.3 47.6 49.8  51.9 

La defensa de los ciudadanos frente a los 

actos del gobierno 
38.8 28.4 28.2  29.1 

La defensa de los grupos desprotegidos 30.6 27.5 26.5  22.5 

La defensa de las personas que cometen 

delitos 
15.9 21.9 19.1  16.8 

La transparencia en el gobierno 10.0 11.4 11.2  13.8 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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La justicia 60.6 60.6 58.0 59.2 62.6 59.9 62.1 60.6 

La igualdad entre las personas 51.8 52.1 46.0 51.7 53.2 53.7 50.9 51.9 

La defensa de la ciudadanía 

frente a los actos del gobierno 
30.2 28.2 29.5 28.4 26.5 30.1 30.6 29.1 

La defensa de los grupos 

desprotegidos 
22.7 22.2 30.5 23.3 22.6 21.8 19.3 22.5 

La defensa de las personas 

que cometen delitos 
16.5 17.2 17.2 16.3 14.8 16.7 19.1 16.8 

La transparencia en el 

gobierno 
12.9 14.5 13.8 13.6 15.2 13.3 13.2 13.8 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Conoce usted en México alguna Organización encargada de defender los 

Derechos Humanos? 

 

NACIONAL 

 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 39.9 59.7 0.4 100.0 

Región Norte- Noreste 32.5 66.1 1.4 100.0 

Región Bajío 40.8 58.8 0.4 100.0 

Centro de México 41.3 58.2 0.5 100.0 

Región Sureste 33.0 66.7 0.3 100.0 

SEXO 
Hombre 39.7 59.6 0.7 100.0 

Mujer 35.8 63.6 0.6 100.0 

NACIONAL 

2007 35.9 62.4 1.7 100.0 

2008 33.1  65.6  1.3  100.0 

2009 35.2 62.2 2.6 100.0 

2010 37.6 61.7 0.7 100.0 

  

35.9 
33.1 35.2 37.6 

62.4 65.6 
62.2 61.7 

2007 2008 2009 2010

SI No
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 

 
(Sólo al 37.6% que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

CNDH 57.3 76.6 79.2 75.4 

DIF 16.6 8.2 6.4 6.9 

Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos 
1.9 -- 1.2 1.4 

ONU 0.9 1.5 1.1 1.3 

Procuraduría de Justicia 0.7 -- 0.1 0.9 

Apoyo a la mujer/CAM -- -- -- 0.8 

INMUJERES 1.9 1.2 0.4 0.5 

Otro 6.5 3.8 3.1 3.1 

Ns/Nc 14.2 8.7 8.5 9.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 

 
(Sólo al 37.6% % que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 
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CNDH 78.0 72.8 67.3 71.0 73.4 83.9 69.6 75.4 

DIF 6.1 7.7 11.3 6.6 10.5 2.0 10.2 6.9 

Comisión estatal de los 

derechos humanos 
1.1 1.6 1.1 3.9 0.2 0.5 2.2 1.4 

ONU 1.3 1.3 1.4 1.3 1.0 1.6 1.0 1.3 

Procuraduría de justicia 0.5 1.4 0.6 0.5 1.6 0.5 1.5 0.9 

Centros de apoyo a la mujer/ 

CAM 
0.3 1.3 1.1 1.0 0.9 0.4 0.9 0.8 

INMUJERES 0.2 0.8 0.0 0.3 0.1 1.1 0.2 0.5 

Asociaciones Indigenistas 0.2 0.4 0.4 0.0 0.2 0.0 1.2 0.3 

IFAI 0.3 0.3 0.9 1.0 0.0 0.2 0.0 0.3 

PROFECO 0.1 0.3 0.7 0.2 0.6 0.0 0.0 0.2 

CAVI 0.1 0.3 0.0 0.0 0.0 0.2 0.8 0.2 

Instituciones de asistencia 

privada 
0.1 0.3 0.6 0.0 0.2 0.2 0.4 0.2 

CONDUCEF 0.1 0.3 0.5 0.2 0.0 0.3 0.0 0.2 

FEPADE 0.2 0.1 0.0 0.8 0.0 0.0 0.2 0.2 

Tribunal superior de justicia 0.1 0.2 0.0 0.2 0.5 0.2 0.0 0.2 

Grupo Beta 0.2 0.1 0.1 0.0 0.8 0.0 0.0 0.2 

Otro 1.7 1.6 2.0 1.7 1.6 0.8 2.5 1.1 

Ns/Nc 9.4 9.2 12.0 11.3 8.4 8.1 9.3 9.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Por algún motivo usted o alguna persona cercana han acudido a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o algunas de las Comisiones 

Estatales de Derechos Humanos?  
 

NACIONAL 

 

 

 SI NO NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 8.1 91.3 0.6 100.0 

Región Norte- Noreste 7.5 90.4 2.1 100.0 

Región Bajío 7.7 90.8 1.5 100.0 

Centro de México 9.2 90.5 0.3 100.0 

Región Sureste 8.3 91.0 0.7 100.0 

SEXO 

Hombre 7.6 91.6 0.8 100.0 

Mujer 9.0 89.9 1.1 100.0 

NACIONAL 8.3 90.7 1.0 100.0 

  

Si 
8.3% 

No 
90.7% 

Nc 
1.0% 
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos? 
 

Solo al 8.3% de sí 
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Agresiones físicas 9.5 13.5 12.4 7.3 12.9 12.0 13.6 11.8 

Arresto injustificado 6.2 8.8 8.0 4.6 6.6 10.9 5.6 7.7 

Fue víctima de un abuso de 

autoridad 
6.2 5.9 9.9 6.0 3.6 5.5 7.2 6.0 

problemas conyugales 6.1 4.3 3.6 5.3 5.1 5.3 5.3 5.1 

Despido injustificado 3.8 5.4 5.9 3.8 3.2 5.1 5.2 4.7 

Negligencia medica 3.1 4.2 3.4 4.0 3.7 5.6 0.6 3.7 

Orientación jurídica 4.8 2.6 1.6 3.0 11.7 0.8 2.8 3.5 

Abuso sexual 3.8 2.8 0.6 1.4 0.0 6.0 3.7 3.2 

Demanda judicial 2.6 3.2 2.0 0.3 2.0 4.2 4.0 3.0 

Maltrato a niños 1.7 2.8 1.8 4.1 3.0 0.7 3.2 2.3 

Conflicto de tierras/ predios 2.7 1.8 1.4 0.0 4.1 1.3 4.3 2.2 

quejas contra oficiales de policía 0.9 3.3 4.2 1.5 1.9 1.9 2.8 2.2 

Agravio jurídico 2.4 1.8 3.0 0.0 2.4 3.4 0.9 2.1 

Robo de dinero 1.7 2.3 1.4 0.0 4.9 1.1 3.0 2.0 

Violencia física 2.4 1.5 1.1 4.1 1.3 1.0 2.6 1.9 

Discriminación 2.8 0.7 1.5 2.3 1.2 1.8 1.1 1.6 

Falta de igualdad ciudadana 0.5 1.8 0.0 0.8 0.0 2.3 1.5 1.3 

Violación de los derechos humanos 1.6 1.1 1.6 0.7 3.2 1.0 0.8 1.3 

Incumplimiento en el pago de 

salarios/ adeudo de salarios 
1.5 0.9 0.0 0.7 0.9 1.9 1.2 1.2 

Hostigamiento laboral 1.2 1.3 2.3 0.0 0.0 2.4 0.8 1.2 

Disputa de pensión 0.8 1.5 0.9 2.3 1.4 1.3 0.3 1.2 

Robo 0.1 2.0 0.7 2.6 0.0 0.0 3.1 1.2 

Victima de secuestro 1.7 0.6 2.5 1.2 0.0 1.0 1.3 1.1 

Le negaron la inscripción a una 

escuela 
0.9 1.1 0.9 0.3 1.5 1.1 1.0 1.0 

Otro 16.2 12.3 14.1 12.1 15.5 14.4 13.3 13.6 

Ns/Nc 14.8 12.5 15.2 31.6 9.9 8.0 10.8 13.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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DISCRIMINACIÓN 

 

Mencione tres palabras que le vengan a la mente cuando escucha mujer y 

hombre 
 

TOTAL DE MENCIONES 
 

 
NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Igualdad 5.1 5.2 5.1  30.9 

Familia 15.9 18.2 18.0  16.0 

Pareja 24.8 26.5 26.8  14.9 

Respeto 5.0 3.9 4.0  13.7 

Matrimonio /Casarse 25.1 28.5 27.0  12.0 

Amor/Cariño 11.3 12.3 14.7  10.7 

Trabajo 4.8 4.7 3.1  9.4 

Hijos 10.7 10.6 15.8  9.4 

Derechos -- -- -- 6.8 

Hogar 8.1 6.8 10.6  5.1 

Unión 15.4 19.7 14.2  4.9 

Esposos 3.6 6.8 5.5  3.6 

Sexo 1.4 1.2 1.4  3.4 

Responsabilidad -- -- 3.0 3.0 

Novios 2.4 4.9 4.3  2.7 

Persona -- -- -- 2.7 

Libertad -- -- -- 2.4 

Fuerza 0.9 2.8 1.5  2.2 

Apoyo/ayuda 1.9 3.1 2.7  2.1 

Amistad 5.3 2.5 2.6  2.0 

Violencia -- -- -- 1.9 

Desigualdad -- -- 1.2 1.9 

Amigos -- 3.2 3.3  1.8 

Obligaciones -- -- -- 1.8 

Maltrato / abuso -- -- -- 1.8 

Honestidad -- -- -- 1.7 

Discriminación -- -- -- 1.7 

Educación -- -- -- 1.7 

Justicia -- -- -- 1.6 

Socializar -- 1.5 1.4  1.4 

Género -- -- -- 1.4 

Compañerismo 1.3 4.3 3.9  1.4 

*Respuestas independientes no suman 100%
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Mencione tres palabras que le vengan a la mente cuando escucha mujer y 

hombre 
 

TOTAL DE MENCIONES 
 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Igualdad 31.7 30.3 27.9 24.5 32.0 39.7 23.8 30.9 

Familia 17.0 15.1 13.4 17.1 21.3 11.8 17.6 16.0 

Pareja 14.7 15.1 15.5 18.7 11.0 16.1 13.1 14.9 

Respeto 13.1 14.3 9.4 8.7 17.5 17.4 11.3 13.7 

Matrimonio/ Casarse 12.1 11.9 15.7 14.0 11.1 9.4 13.3 12.0 

Amor/ Cariño 10.6 10.7 14.0 11.6 12.0 9.8 8.7 10.7 

Trabajo 9.4 9.5 6.9 10.7 8.8 11.7 6.8 9.4 

Hijos 8.7 9.9 10.4 6.5 12.2 7.4 11.8 9.4 

Derechos 6.7 6.9 3.7 4.8 6.0 9.5 6.4 6.8 

Hogar 5.2 5.0 5.3 4.4 5.4 5.1 5.4 5.1 

Unión 5.0 4.7 3.3 5.5 5.8 5.3 3.5 4.9 

Esposos 3.7 3.6 3.6 4.2 2.7 3.6 4.0 3.6 

Sexo 4.2 2.7 5.8 3.3 3.2 3.1 2.9 3.4 

Responsabilidad 3.1 2.9 1.7 2.7 2.3 3.8 3.0 3.0 

Novios 2.8 2.6 7.2 2.8 2.9 1.9 1.8 2.7 

Persona 2.7 2.8 2.3 2.0 2.9 2.9 3.0 2.7 

Libertad 2.3 2.5 1.7 1.5 2.2 4.0 1.3 2.4 

Fuerza 2.1 2.4 1.2 0.9 1.0 4.0 2.1 2.2 

Apoyo/ ayuda 2.0 2.1 1.2 2.1 1.1 3.2 1.6 2.1 

Amistad 2.0 2.0 5.1 2.0 1.9 1.5 1.7 2.0 

Violencia 1.7 2.1 1.3 1.4 1.7 2.5 1.8 1.9 

Desigualdad 1.9 1.9 1.6 0.5 2.5 3.1 1.0 1.9 

Amigos 1.8 1.8 4.3 2.2 1.7 1.1 1.5 1.8 

Obligaciones 1.8 1.8 0.6 1.8 1.4 2.4 1.7 1.8 

Maltrato/ abuso 1.4 2.2 1.0 0.9 1.5 3.0 1.5 1.8 

Honestidad 1.7 1.7 0.7 1.6 1.7 2.3 1.3 1.7 

Discriminación 1.6 1.8 2.1 1.5 1.3 2.4 1.1 1.7 

Educación 1.9 1.6 1.2 1.2 2.9 1.4 1.9 1.7 

Justicia 1.6 1.6 0.5 1.3 1.3 2.4 1.5 1.6 

Socializar 1.5 1.4 1.7 1.7 0.9 0.8 2.6 1.4 

Genero 1.6 1.2 1.8 1.1 1.8 0.8 1.8 1.4 

Compañerismo 1.4 1.4 4.1 0.9 1.6 1.4 0.7 1.4 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Por lo que usted conoce al respecto, ¿considera que en México existe o no 

existe discriminación? 
 

NACIONAL 

 

 

 
SÍ EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 

SÍ EXISTE, 

EN PARTE 

NO EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 80.7 16.5 1.7 1.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
78.4 16.5 2.1 3.0 100.0 

Región Bajío 83.4 13.3 2.0 1.3 100.0 

Centro de 

México 
76.0 20.2 1.6 2.2 100.0 

Región Sureste 79.7 17.0 1.8 1.5 100.0 

SEXO 
Hombre 79.6 16.4 2.0 2.0 100.0 

Mujer 78.5 17.9 1.7 1.9 100.0 

NACIONAL 

2007 81.6 14.7 1.5 2.2 100.0 

2008 81.3 14.9 1.9 1.9 100.0 

2009 78.1  18.3  2.0  1.6  100.0 

2010 79.0 17.2 1.8 2.0 100.0 

  

81.6 81.3 78.1 79.0 

14.7 14.9 18.3 17.2 

1.5 1.9 2.0 1.8 

2007 2008 2009 2010

Sí existe discriminación Sí existe, en parte No existe discriminación
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¿Por qué medios usted escuchó, vio o leyó algo relacionado sobre Derechos 

Humanos y discriminación de las personas? 
 

(Solo % de si mención) 

 

 

 

NACIONAL 

2008 2009 2010 

Por la TV 89.4 90.9  89.6 

La radio 52.4 47.3  54.0 

Los periódicos 45.4 39.6  37.8 

En conversaciones con familiares, amistades, 

personas conocidas 
36.1 26.0  34.7 

Por comentarios con vecinos 26.7 18.9  23.8 

En la escuela 19.3 18.3  21.8 

En el trabajo 20.6 16.1  17.9 

En revistas 18.2 17.5  17.8 

Internet 19.0 21.7  17.7 

En espectaculares, posters y/o carteles 21.2 15.9  15.3 

Pláticas dadas por algún organismo 8.9 8.3  9.9 

En algún edificio público 10.5 8.3  9.6 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Por qué medios usted escuchó, vio o leyó algo relacionado sobre Derechos 

Humanos y discriminación de las personas? 
 

Solo % de si mención 
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Por la TV 89.3 90.0 88.7 89.1 93.1 91.2 85.2 89.6 

La radio 54.9 53.1 58.0 49.8 56.1 58.7 46.9 54.0 

Los periódicos 40.4 35.5 37.6 36.0 42.9 43.4 27.0 37.8 

En conversaciones con 

familiares, amistades, 

personas conocidas 

34.4 35.1 36.0 31.9 40.8 37.3 27.7 34.7 

Por comentarios con 

vecinos 
23.5 24.1 25.2 21.7 27.7 27.0 16.9 23.8 

En la escuela 20.7 22.9 24.2 19.5 26.0 23.5 16.8 21.8 

En el trabajo 20.0 15.9 18.5 15.9 23.0 20.4 11.2 17.9 

En revistas 17.5 18.0 21.6 18.9 18.9 20.7 9.9 17.8 

Internet 19.7 15.9 18.2 17.8 18.8 21.6 10.8 17.7 

En espectaculares, posters 

y/o carteles 
16.2 14.4 17.9 12.8 20.1 16.8 9.6 15.3 

Pláticas dadas por algún 

organismo 
10.0 9.8 11.1 8.6 13.8 10.6 6.2 9.9 

En algún edificio público 9.8 9.4 12.5 8.3 12.1 10.5 6.0 9.6 

Respuestas independientes no suman 100%  
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¿Usted ha recibido alguna plática o asesoría por parte de alguna institución 

u organismo sobre Derechos Humanos, igualdad entre mujeres y hombres y 

discriminación? 
 

NACIONAL 

 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 9.8 89.2 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 8.3 89.0 2.7 100.0 

Región Bajío 10.1 88.3 1.6 100.0 

Centro de México 6.9 91.8 1.3 100.0 

Región Sureste 10.7 88.1 1.2 100.0 

SEXO 
Hombre 8.7 89.8 1.5 100.0 

Mujer 9.0 89.4 1.6 100.0 

NACIONAL 

2008 5.6 94.1 0.3 100.0 

2009 7.2  92.4  0.4  100.0 

2010 8.9 89.6 1.5 100.0 

  

5.6 7.2 8.9 

94.1 92.4 
89.6 

2008 2009 2010

Sí No
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¿Qué institución u organismo le dio esa plática o asesoría? 
 

 

NACIONAL 

2008 2009 2010 

En la escuela 23.6 25.9 25.5 

CNDH 6.4 9.1 12.1 

DIF 11.4 7.9 8.3 

Platicas de oportunidades/SEDESOL 4.5 0.3 4.3 

SSA 2.3 4.8 3.4 

En el trabajo/ mi trabajo 4.4 2.5 2.3 

Instituto Estatal de la mujer 2.9 1.1 2.0 

Medios de comunicación -- -- 1.7 

Ejército Mexicano -- -- 1.3 

SEP -- -- 1.2 

IMSS 1.4 3.8 1.2 

La iglesia 2.4 2.1 1.2 

Preparatorias Públicas -- 0.4 1.1 

PGR -- -- 1.0 

Universidad (en general) -- -- 1.0 

Comisión Estatal de los Derechos 

Humanos 
-- -- 0.9 

Secretaría del trabajo y previsión social 2.0 5.2 0.8 

Comité Vecinal -- -- 0.8 

Secretaría de Seguridad Estatal -- -- 0.8 

INJUVE -- -- 0.7 

EL municipio/ ayuntamiento 0.8 2.9 0.7 

La familia 0.8 0.4 0.7 

Otro 22.6 12.7 9.7 

Ns/Nc 14.5 20.9 17.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué institución u organismo le dio esa plática o asesoría? 
 

 

SEXO REGIONES 
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En la escuela 23.5 27.1 23.1 25.4 24.4 27.2 25.7 25.5 

CNDH 15.6 9.1 12.9 18.3 11.0 12.8 8.1 12.1 

DIF 5.8 10.4 14.2 7.4 8.6 7.9 6.6 8.3 

Platicas de 

oportunidades/sedesol 
2.4 5.8 3.3 2.4 3.2 0.3 10.3 4.3 

SSA 1.8 4.8 3.2 0.0 6.1 0.0 6.9 3.4 

En el trabajo/ mi trabajo 2.9 1.7 3.0 1.1 1.5 3.6 2.2 2.3 

Instituto Estatal de la mujer 0.8 3.1 2.7 1.8 3.1 2.4 0.8 2.0 

Medios de comunicación 0.9 2.4 0.0 0.6 7.5 0.0 0.0 1.7 

Ejército mexicano 2.3 0.3 0.0 1.1 0.0 1.3 2.8 1.3 

SEP 0.7 1.6 0.5 0.6 2.1 0.0 2.3 1.2 

IMSS 1.4 1.1 0.2 0.0 1.5 1.1 2.2 1.2 

La iglesia 1.4 1.0 2.4 2.0 1.4 0.0 1.2 1.2 

Preparatorias publicas 1.9 0.4 2.3 0.3 0.5 1.3 1.5 1.1 

PGR 0.3 1.7 4.4 1.2 0.0 1.4 0.0 1.0 

Universidad en general 1.4 0.6 1.1 0.0 0.9 1.3 1.3 1.0 

Comisión estatal de los 

derechos humanos 
1.0 0.8 0.0 0.0 0.5 1.0 1.9 0.9 

Secretaría del trabajo y 

previsión social 
0.4 1.3 0.0 0.7 0.0 2.1 0.7 0.8 

Comité vecinal 0.5 1.0 0.0 0.3 1.5 0.3 1.2 0.8 

Secretaría de Seguridad Estatal 0.9 0.6 0.8 0.0 0.7 2.1 0.0 0.8 

INJUVE 1.5 0.0 0.0 2.1 0.0 1.3 0.0 0.7 

EL municipio/ ayuntamiento 0.7 0.6 1.9 1.2 0.0 1.1 0.0 0.7 

LA Familia 0.1 1.2 0.0 0.3 2.2 0.0 0.7 0.7 

Otro 11.6 7.9 10.9 7.9 4.6 15.2 8.9 9.7 

Ns/Nc 20.2 15.5 13.1 25.3 18.7 16.3 14.7 17.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 
 

PRIMERA MENCIÓN  
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Las personas con discapacidad 30.0 35.9 37.3  32.0 

Las mujeres 14.7 12.1 18.6  20.6 

Las personas con VIH/SIDA 19.0 21.1 15.1  12.9 

Las personas que pesan mucho o se ven 

gordas 
5.2 5.6 5.5  7.5 

Las personas indígenas 6.9 5.4 5.2  7.0 

Las personas con alguna enfermedad mental 5.5 4.4 4.2  6.9 

Las personas según su nivel socioeconómico 4.3 2.7 2.4  3.8 

Las personas según su color de piel 1.4 2.4 2.1  3.3 

Las personas adultas mayores 3.7 2.0 2.5  1.9 

Los hombres 1.0 1.0 1.6  1.7 

Las personas de baja estatura 0.4 0.4 0.7  0.6 

Las personas jóvenes -- 0.2 0.2  0.5 

Las personas extranjeras -- 0.1 0.4  0.4 

Otro 6.8 5.2 3.4  0.2 

Ninguno 0.3 0.9 0.4  0.1 

Ns/Nc 0.8 0.6 0.4  0.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 
 

PRIMERA MENCIÓN  
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Las personas con discapacidad 32.9 31.2 35.2 37.3 27.0 29.1 34.9 32.0 

Las mujeres 18.8 22.3 16.9 21.1 21.8 19.9 21.8 20.6 

Las personas con VIH/SIDA 12.8 13.1 14.4 9.7 14.6 15.3 10.1 12.9 

Las personas que pesan mucho 

o se ven gordas 
7.8 7.2 9.6 8.0 8.0 7.4 5.8 7.5 

Las personas indígenas 7.6 6.6 4.5 4.5 7.9 8.5 7.2 7.0 

Las personas con alguna 

enfermedad mental 
6.9 6.9 5.4 6.2 6.9 6.8 8.3 6.9 

Las personas según su nivel 

económico 
4.0 3.5 5.5 4.3 4.3 3.4 2.7 3.8 

Las personas según su color de 

piel 
3.2 3.4 1.9 2.1 2.9 4.7 3.1 3.3 

Las personas adultas mayores 2.0 1.9 2.5 1.6 2.1 1.7 2.1 1.9 

Los hombres 1.7 1.6 1.0 2.7 2.2 1.1 1.6 1.7 

Las personas de baja estatura 0.5 0.7 1.1 0.3 0.4 0.7 0.5 0.6 

Las personas jóvenes 0.5 0.4 0.5 0.7 0.1 0.6 0.4 0.5 

Las personas extranjeras 0.6 0.3 0.3 0.6 0.7 0.2 0.4 0.4 

Otro 0.3 0.3 0.5 0.4 0.2 0.3 0.2 0.2 

Ninguno 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 

Ns/Nc 0.3 0.5 0.7 0.5 0.8 0.2 0.7 0.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 

 
TOTAL DE MENCIONES 

(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 NACIONAL 

 2007 2008 2009 2010 

Las personas con discapacidad 50.5 54.5 54.0  52.4 

Las personas con VIH/SIDA 55.2 62.3 51.9  47.0 

Las mujeres 31.0 26.6 37.3  37.8 

Las personas indígenas 30.2 28.2 30.4  34.7 

Las personas con alguna enfermedad 

mental 
21.8 20.8 24.4  30.3 

Las personas que pesan mucho o se ven 

gordas 
18.7 21.9 20.4  25.7 

Las personas según su nivel económico 17.3 13.3 15.7  21.2 

Las personas adultas mayores 19.1 13.4 13.3  15.2 

Las personas según su color de piel 9.3 10.8 11.3  14.7 

Los hombres 4.0 4.5 5.9  6.3 

Las personas de baja estatura 3.1 4.1 4.5  4.7 

Las personas jóvenes -- 1.6 1.7  2.8 

Las personas extranjeras -- 1.1 1.6  2.2 

Las mujeres solteras -- -- -- 0.2 

Homosexuales -- -- -- 0.2 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 
 

TOTAL DE MENCIONES 
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 

SEXO REGIONES 
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Las personas con discapacidad 52.6 52.2 53.1 58.6 47.1 49.8 55.3 52.4 

Las personas con VIH/SIDA 48.0 46.0 49.5 44.0 50.4 48.6 43.0 47.0 

Las mujeres 35.8 39.5 36.7 37.5 38.3 37.6 38.1 37.8 

Las personas indígenas 36.2 33.3 25.7 27.8 33.5 41.0 35.9 34.7 

Las personas con alguna 

enfermedad mental 
29.1 31.4 27.5 30.0 30.3 26.9 36.9 30.3 

Las personas que pesan mucho 

o se ven gordas 
25.1 26.2 31.3 30.0 27.0 25.0 19.6 25.7 

Las personas según su nivel 

económico 
21.3 21.0 22.0 18.0 22.3 20.9 22.9 21.2 

Las personas adultas mayores 15.1 15.2 20.5 14.8 15.9 15.2 12.6 15.2 

Las personas según su color de 

piel 
15.2 14.3 12.3 12.7 15.5 15.9 14.9 14.7 

Los hombres 6.8 5.9 4.4 8.9 6.1 5.5 6.4 6.3 

Las personas de baja estatura 4.4 5.0 6.3 5.4 4.1 4.6 4.1 4.7 

Las personas jóvenes 2.7 2.8 2.2 3.6 2.0 3.0 2.6 2.8 

Las personas extranjeras 2.5 1.9 2.8 2.8 1.7 2.1 2.2 2.2 

Mujeres solteras 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 

Homosexuales 0.2 0.2 0.0 0.4 0.3 0.1 0.2 0.2 

*Respuestas independientes no suman 100%  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 61 
 

En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 
 

 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Su situación económica 31.4 67.8 0.8 100.0 

Su nivel educativo 21.7 76.8 1.5 100.0 

Su edad 21.0 77.6 1.4 100.0 

El sexo al que pertenece 15.3 83.4 1.3 100.0 

Su color de piel 14.3 84.7 1.0 100.0 

Por tener alguna discapacidad. 9.7 88.3 2.0 100.0 

Ser familiar de alguna persona 

discapacitada 
9.7 88.3 2.0 100.0 

Por pertenecer a un grupo como: Darketos, 

Emos, punketos, etc. 
8.6 87.6 3.8 100.0 
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 

 
(Sólo % de Sí) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Su situación económica 40.7 38.4 37.3  31.4 

Su nivel educativo 29.7 22.8 22.1  21.7 

Su edad 25.3 22.2 22.6  21.0 

El sexo al que pertenece 19.2 18.1 19.0  15.3 

Su color de piel 16.6 15.6 14.7  14.3 

Por tener alguna discapacidad  ND ND ND 9.7 

Ser familiar de alguna persona 

discapacitada 
ND ND ND 9.7 

Por pertenecer a un grupo como: 

Darketos, Emos, punketos, etc. 
-- 7.5 8.4  8.6 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 

 
(Sólo % de Sí) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 

H
O
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B

R
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U
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U

R
E

S
T

E
 

2
0
1
0
 

Su situación económica 31.2 31.6 22.5 30.9 32.0 36.0 28.5 31.4 

Su nivel educativo 22.3 21.2 11.4 20.0 23.2 24.6 22.0 21.7 

Su edad 21.0 21.0 13.4 22.5 27.7 22.4 15.3 21.0 

El sexo al que pertenece 10.8 19.5 9.2 14.4 20.3 17.2 11.6 15.3 

Su color de piel 15.0 13.7 8.8 15.0 15.3 16.2 12.4 14.3 

Por tener alguna discapacidad  10.2 9.2 4.4 12.7 12.7 9.5 7.0 9.7 

Ser familiar de alguna persona 

discapacitada 
9.3 10.1 4.3 13.2 9.8 11.3 6.7 9.7 

Por pertenecer a un grupo 

como: Darketos, Emos, 

punketos, etc. 

9.0 8.3 4.0 12.0 11.3 8.9 5.3 8.6 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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¿En qué ámbito considera usted que existe más discriminación para los 

hombres? 
 

NACIONAL 

 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 

H
O

M
B

R
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2
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1
0

 

En el trabajo 19.4 18.9 14.0 22.4 15.2 20.2 20.5 19.2 

En lo social 15.2 15.0 15.2 11.6 14.7 18.3 13.7 15.1 

En la política 9.8 9.7 8.8 12.8 6.4 8.5 12.2 9.7 

En la salud 6.6 6.3 9.6 4.8 8.3 5.0 6.8 6.4 

En la familia 5.6 6.3 6.5 6.3 5.3 4.8 7.8 6.0 

En la escuela 4.7 4.2 6.2 5.4 4.8 3.0 4.7 4.4 

En los deportes 4.4 3.9 2.0 5.1 4.1 4.0 4.4 4.1 

En ninguno 26.3 26.0 26.7 21.1 31.5 28.6 21.8 26.1 

NS/NC 8.0 9.7 11.0 10.5 9.7 7.6 8.1 9.0 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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4.4% 4.1% 

26.1% 
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¿En qué ámbito considera usted que existe más discriminación para las 

mujeres? 
 

NACIONAL 

 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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En el trabajo 27.9 28.1 20.4 29.4 25.0 34.2 23.4 28.0 

En la política 26.0 26.2 34.8 25.7 30.7 19.1 29.4 26.1 

En lo social 12.5 12.9 9.8 8.8 12.1 17.9 10.1 12.7 

En los deportes 8.5 7.9 9.9 8.8 7.9 6.2 10.2 8.2 

En la familia 7.6 8.2 6.3 6.4 9.0 7.7 9.3 7.9 

En la salud 3.1 3.3 2.3 3.0 2.4 3.3 4.4 3.2 

En la escuela 2.9 3.1 2.5 3.3 2.7 2.5 3.9 3.0 

En ninguno 5.9 5.3 5.7 6.9 4.2 6.3 4.5 5.6 

NS/NC 5.6 5.0 8.3 7.7 6.0 2.8 4.8 5.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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28.0% 
26.1% 

12.7% 

8.2% 7.9% 

3.2% 3.0% 
5.6% 5.3% 
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En el último año, ¿usted considera que la discriminación en México contra 

las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

NACIONAL 

 

 

 
HA 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HA 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 38.0 33.8 24.7 3.5 100.0 

Región Norte-Noreste 38.1 34.0 24.7 3.2 100.0 

Región Bajío 24.2 38.5 35.0 2.3 100.0 

Centro de México 32.0 37.5 27.5 3.0 100.0 

Región Sureste 34.7 35.7 26.3 3.3 100.0 

SEXO 
Hombre 32.2 36.2 28.5 3.1 100.0 

Mujer 33.4 36.4 27.3 2.9 100.0 

NACIONAL 

2007 25.2  37.5  33.4  3.9  100.0 

2008 30.9 38.5 26.8 3.8 100.0 

2009 31.3 40.0 25.9 2.8 100.0 

2010 32.8 36.3 27.9 3.0 100.0 

  

25.2 

30.9 31.3 
32.8 

37.5 38.5 
40.0 

36.3 

33.4 

26.8 25.9 
27.9 

2007 2008 2009 2010

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido
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¿Considera usted que las oportunidades de desarrollo en nuestro país han 

aumentado o han disminuido para las mujeres? 

 

NACIONAL 

 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Han aumentado 50.3 49.3 58.1 50.3 53.8 48.5 44.3 49.8 

Siguen igual 31.9 32.1 27.7 33.2 32.1 30.6 34.8 32.0 

Han disminuido 13.3 15.2 11.0 12.0 10.8 17.0 16.5 14.3 

NS/NC 4.5 3.4 3.2 4.5 3.3 3.9 4.4 3.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

  

Ha aumentado

Siguen igual

Han disminuido

NS/NC

49.8 

32.0 

14.3 

3.9 
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¿Considera usted que las oportunidades de desarrollo en nuestro país han 

aumentado o han disminuido para los hombres? 

 

NACIONAL 

 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Han aumentado 32.9 34.1 34.6 36.7 31.9 30.9 35.7 33.5 

Siguen igual 47.4 46.9 48.5 44.2 49.8 48.1 45.4 47.2 

Han disminuido 17.1 13.8 13.9 15.2 13.9 17.1 15.0 15.4 

NS/NC 2.6 5.2 3.0 3.9 4.4 3.9 3.9 3.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

  

Ha aumentado

Siguen igual

Han disminuido

NS/NC

33.5 

47.2 

15.4 

3.9 



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 69 
 

¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

NACIONAL 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

ESTUDIAR UNA 

CARRERA 

UNIVERSITARIA 

2007 7.1 27.9 63.7 1.3 100.0 

2008 5.3 22.7 71.1 0.9 100.0 

2009 5.1 29.7 63.8 1.4 100.0 

2010 7.6 22.8 68.0 1.6 100.0 

 

CONSEGUIR UN 

TRABAJO 

2007 9.6 45.2 43.9 1.3 100.0 

2008 9.7 38.4 51.3 0.6 100.0 

2009 7.1 46.9 45.3 0.7 100.0 

2010 9.9 32.2 56.4 1.5 100.0 

 

VIAJAR 

2007 6.1 35.5 56.3 2.1 100.0 

2008 6.1 31.6 59.9 2.4 100.0 

2009 4.6 41.5 52.3 1.6 100.0 

2010 7.3 28.0 61.6 3.1 100.0 

 

PRACTICAR  

DEPORTES 

2007 4.5 36.5 57.9 1.1 100.0 

2008 5.4 35.3 58.2 1.1 100.0 

2009 3.7 40.9 54.1 1.3 100.0 

2010 4.7 30.7 63.0 1.6 100.0 

1 de 2  
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

NACIONAL 
 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

OBTENER 

PROMOCIONES EN EL 

TRABAJO 

2007 8.6 42.2 47.3 1.9 100.0 

2008 9.1 34.0 54.1 2.8 100.0 

2009 7.3 44.9 45.3 2.5 100.0 

2010 10.0 29.6 57.5 2.9 100.0 

 

ACCEDER A  

CARGOS PÚBLICOS 

2007 5.9 49.2 42.2 2.7 100.0 

2008 6.1 44.4 47.3 2.2 100.0 

2009 4.7 52.8 40.6 1.9 100.0 

2010 6.9 35.9 54.5 2.7 100.0 

 

ESTAR BIEN 

REMUNERADA EN EL 

TRABAJO 

2007 7.2 43.9 46.2 2.7 100.0 

2008 6.7 37.3 53.6 2.4 100.0 

2009 6.7 43.8 46.5 3.0 100.0 

2010 8.5 29.4 58.1 4.0 100.0 

 

RECIBIR LA ATENCIÓN 

MÉDICA ADECUADA 

2007 10.8 16.6 70.6 2.0 100.0 

2008 8.9 14.1 75.2 1.8 100.0 

2009 11.8 18.6 67.7 1.9 100.0 

2010 11.6 12.7 73.3 2.4 100.0 

 

ACCESO A  

CRÉDITOS 

2007 5.4 30.3 60.8 3.5 100.0 

2008 7.2 22.2 66.8 3.8 100.0 

2009 6.3 28.4 60.8 4.5 100.0 

2010 7.9 18.3 69.9 3.9 100.0 

2 de 2  
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 ESTUDIAR UNA CARRERA UNIVERSITARIA 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.9 14.3 77.3 1.5 100.0 

Región Norte- Noreste 9.4 21.7 66.3 2.6 100.0 

Región Bajío 8.9 23.6 66.7 0.8 100.0 

Centro de México 6.8 24.7 67.5 1.0 100.0 

Región Sureste 6.6 23.8 67.6 2.0 100.0 

SEXO 
Hombre 8.2 22.0 68.4 1.4 100.0 

Mujer 7.2 23.6 67.7 1.5 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 7.9 20.0 70.6 1.5 100.0 

18 a 29 años 7.6 20.5 71.2 0.7 100.0 

30 a 40 años 8.1 23.9 66.5 1.5 100.0 

41 a 50 años 8.0 24.9 65.6 1.5 100.0 

51 a más años 6.7 24.6 65.9 2.8 100.0 

NACIONAL 7.6 22.8 68.0 1.6 100.0 

 

 CONSEGUIR UN TRABAJO 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.2 25.6 63.5 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 12.1 29.4 55.5 3.0 100.0 

Región Bajío 10.4 36.2 52.2 1.2 100.0 

Centro de México 8.7 34.6 55.5 1.2 100.0 

Región Sureste 9.6 30.2 59.2 1.0 100.0 

SEXO 
Hombre 10.5 30.9 57.3 1.3 100.0 

Mujer 9.5 33.4 55.6 1.5 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 7.9 32.2 58.5 1.4 100.0 

18 a 29 años 9.2 30.4 59.7 0.7 100.0 

30 a 40 años 9.6 33.8 54.9 1.7 100.0 

41 a 50 años 11.0 32.0 54.8 2.2 100.0 

51 a más años 11.5 33.0 53.6 1.9 100.0 

NACIONAL 9.9 32.2 56.4 1.5 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 VIAJAR 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 7.2 22.6 68.2 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 10.7 25.9 58.6 4.8 100.0 

Región Bajío 5.4 35.9 55.9 2.8 100.0 

Centro de México 7.1 26.1 63.6 3.2 100.0 

Región Sureste 6.6 27.9 63.1 2.4 100.0 

SEXO 
Hombre 7.6 26.7 62.8 2.9 100.0 

Mujer 7.1 29.1 60.4 3.4 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 6.9 23.9 66.1 3.1 100.0 

18 a 29 años 7.4 25.0 65.0 2.6 100.0 

30 a 40 años 7.8 31.6 58.0 2.6 100.0 

41 a 50 años 8.1 28.3 60.4 3.2 100.0 

51 a más años 6.3 29.6 59.5 4.6 100.0 

NACIONAL 7.3 28.0 61.6 3.1 100.0 

 

 PRACTICAR DEPORTES 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 4.6 26.3 68.1 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 6.7 28.2 61.5 3.6 100.0 

Región Bajío 4.9 34.6 59.2 1.3 100.0 

Centro de México 4.3 32.0 62.7 1.0 100.0 

Región Sureste 3.6 29.3 65.9 1.2 100.0 

SEXO 
Hombre 4.5 30.6 63.2 1.7 100.0 

Mujer 5.0 30.7 62.9 1.4 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 4.9 29.8 63.8 1.5 100.0 

18 a 29 años 4.0 29.9 64.8 1.3 100.0 

30 a 40 años 5.2 31.3 62.4 1.1 100.0 

41 a 50 años 5.5 31.0 62.0 1.5 100.0 

51 a más años 4.6 31.3 61.6 2.5 100.0 

NACIONAL 4.7 30.7 63.0 1.6 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 OBTENER PROMOCIONES EN EL TRABAJO 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.4 23.4 63.6 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 8.6 27.4 59.2 4.8 100.0 

Región Bajío 11.9 33.0 52.8 2.3 100.0 

Centro de México 9.7 30.5 57.5 2.3 100.0 

Región Sureste 9.9 29.7 57.7 2.7 100.0 

SEXO 
Hombre 10.6 28.2 58.5 2.7 100.0 

Mujer 9.5 30.8 56.6 3.1 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 10.7 26.8 59.7 2.8 100.0 

18 a 29 años 9.5 27.6 60.3 2.6 100.0 

30 a 40 años 10.8 30.5 56.0 2.7 100.0 

41 a 50 años 10.3 31.9 55.4 2.4 100.0 

51 a más años 9.4 31.0 55.9 3.7 100.0 

NACIONAL 10.0 29.6 57.5 2.9 100.0 

 

 ACCEDER A CARGOS PÚBLICOS 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.6 31.3 59.7 2.4 100.0 

Región Norte- Noreste 6.9 32.0 56.1 5.0 100.0 

Región Bajío 6.5 43.8 47.7 2.0 100.0 

Centro de México 7.9 35.2 55.0 1.9 100.0 

Región Sureste 5.8 35.5 56.2 2.5 100.0 

SEXO 
Hombre 7.7 34.9 54.8 2.6 100.0 

Mujer 6.1 36.8 54.3 2.8 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 6.8 33.4 56.6 3.2 100.0 

18 a 29 años 6.0 34.9 57.4 1.7 100.0 

30 a 40 años 8.5 35.8 53.1 2.6 100.0 

41 a 50 años 7.1 36.1 53.7 3.1 100.0 

51 a más años 6.3 38.4 51.8 3.5 100.0 

NACIONAL 6.9 35.9 54.5 2.7 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 ESTAR BIEN REMUNERADA EN EL TRABAJO 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.2 23.5 63.0 3.3 100.0 

Región Norte- Noreste 8.0 27.9 58.9 5.2 100.0 

Región Bajío 9.5 34.1 52.4 4.0 100.0 

Centro de México 7.7 30.5 58.2 3.6 100.0 

Región Sureste 8.6 27.3 60.1 4.0 100.0 

SEXO 
Hombre 9.8 27.9 58.2 4.1 100.0 

Mujer 7.4 30.7 58.1 3.8 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 8.6 25.1 62.2 4.1 100.0 

18 a 29 años 8.4 27.7 61.1 2.8 100.0 

30 a 40 años 8.8 30.3 56.4 4.5 100.0 

41 a 50 años 9.0 30.1 56.0 4.9 100.0 

51 a más años 8.0 32.0 55.5 4.5 100.0 

NACIONAL 8.5 29.4 58.1 4.0 100.0 

 

 RECIBIR LA ATENCIÓN MÉDICA ADECUADA 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 12.2 8.0 77.9 1.9 100.0 

Región Norte- Noreste 9.8 13.7 72.3 4.2 100.0 

Región Bajío 13.7 11.5 72.2 2.6 100.0 

Centro de México 11.9 15.0 71.4 1.7 100.0 

Región Sureste 10.5 11.5 76.0 2.0 100.0 

SEXO 
Hombre 11.4 12.1 73.7 2.8 100.0 

Mujer 11.7 13.2 72.9 2.2 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 9.6 11.5 76.0 2.9 100.0 

18 a 29 años 11.6 11.2 75.8 1.4 100.0 

30 a 40 años 11.8 14.3 71.2 2.7 100.0 

41 a 50 años 13.0 12.8 71.7 2.5 100.0 

51 a más años 11.0 13.4 72.1 3.5 100.0 

NACIONAL 11.6 12.7 73.3 2.4 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 ACCESO A CRÉDITOS 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 9.5 11.2 75.9 3.4 100.0 

Región Norte- Noreste 6.7 16.9 71.4 5.0 100.0 

Región Bajío 9.1 19.6 67.5 3.8 100.0 

Centro de México 6.5 21.3 69.0 3.2 100.0 

Región Sureste 9.5 17.0 69.5 4.0 100.0 

SEXO 
Hombre 7.7 17.5 71.0 3.8 100.0 

Mujer 8.1 19.0 68.9 4.0 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 7.4 15.6 72.8 4.2 100.0 

18 a 29 años 8.3 15.9 72.9 2.9 100.0 

30 a 40 años 7.9 19.5 69.3 3.3 100.0 

41 a 50 años 9.0 20.0 67.1 3.9 100.0 

51 a más años 7.0 20.3 67.0 5.7 100.0 

NACIONAL 7.9 18.3 69.9 3.9 100.0 
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En general, por todos los casos que usted conoce, ¿quién considera que 

percibe mejores salarios en nuestro país: los hombres o las mujeres? 
 

 

NACIONAL 

 
 

 
LOS  

HOMBRES 

LAS  

MUJERES 

NINGUNO 

DE LOS 

DOS 

DEPENDE 

DEL 

TRABAJO 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 35.6 9.4 16.7 31.6 6.7 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
38.0 14.0 18.9 22.4 6.7 100.0 

Región Bajío 41.1 11.6 21.3 22.9 3.1 100.0 

Centro de México 43.0 9.9 20.9 20.8 5.4 100.0 

Región Sureste 36.6 8.6 20.8 27.4 6.6 100.0 

SEXO 
Hombre 38.5 11.2 20.3 24.5 5.5 100.0 

Mujer 40.7 10.2 20.1 23.4 5.6 100.0 

MUJERES QUE TRABAJAN 39.4 10.6 20.7 25.3 4.0 100.0 

NACIONAL 

2007 55.4 5.8 11.9 24.7 2.2 100.0 

2008 46.9 5.6 12.4 32.4 2.7 100.0 

2009 44.1 6.8 15.5 31.4 2.2 100.0 

2010 39.6 10.6 20.2 23.9 5.7 100.0 

  

55.4 

46.9 
44.1 39.6 

5.8 5.6 6.8 
10.6 

11.9 12.4 
15.5 

20.2 

24.7 

32.4 31.4 

23.9 

2007 2008 2009 2010

Los hombres Las mujeres Ninguno de los dos Depende del trabajo
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¿A qué cree que se deba esta situación? 
 

(Sólo al 39.6% que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las mujeres) 
 

 
NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Discriminan a las mujeres 9.9 13.9 9.5 15.3 

Por machismo 11.4 11.6 11.2 12.7 

Son más fuertes 2.9 11.1 5.9 6.5 

Son más trabajadores 2.5 6.2 7.4 4.9 

Por el tipo de trabajo 0.2 3.1 5.7 4.9 

Hay mejores puestos para los hombres 1.2 5.0 6.2 4.3 

Los hombres son más capaces 0.6 8.8 4.3 3.4 

Los hombres tienen mejores estudios -- -- -- 3.3 

Falta de igualdad -- 0.4 1.4 3.2 

Por costumbre 1.6 3.9 4.0 3.1 

Por su género/ por ser hombres 2.1 1.2 3.7 2.9 

Por atraso cultura -- -- 1.7 1.9 

Por disponibilidad de tiempo -- -- -- 1.8 

Falta de confianza en las mujeres 0.1 0.4 0.5 1.7 

El hombre es el que mantiene la casa 1.4 1.8 1.4 1.6 

Los hombres tienen más privilegios -- 4.9 3.1 1.4 

Los hombres se ayudan entre ellos -- -- -- 1.1 

Se les dan más oportunidades -- -- -- 1.0 

Se valora más el trabajo de hombre 2.5 1.4 2.2 0.9 

Los jefes/ patrones son hombres 0.5 0.7 1.8 0.9 

Falta de justicia -- 0.5 1.1 0.7 

Los hombres no cuidan a los hijos -- -- -- 0.7 

Por el gobierno 0.4 0.5 0.6 0.7 

Porque tienen más experiencia -- 1.4 1.8 0.6 

Otro 48.2 10.3 8.4 3.0 

Ns/Nc 14.5 12.9 18.1 17.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿A qué cree que se deba esta situación? 
 

(Sólo al 39.6%  que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las mujeres) 
 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Discriminan a las mujeres 17.4 13.5 13.6 16.8 14.7 18.3 10.0 15.3 

Por machismo 11.5 13.9 10.2 11.6 7.9 17.3 11.6 12.7 

Son más fuertes 6.1 6.9 5.2 7.4 6.2 6.7 6.3 6.5 

Son más trabajadores 5.5 4.5 4.8 4.5 5.3 3.0 8.3 4.9 

Por el tipo de trabajo 4.9 4.8 7.0 5.0 5.4 2.9 6.7 4.9 

Hay mejores puestos para los 

hombres 
4.0 4.6 2.9 5.9 3.5 2.9 6.8 4.3 

Los hombres son más capaces 3.6 3.2 4.3 2.8 3.0 3.2 4.3 3.4 

Los hombres tienen mejores 

estudios 
3.6 3.1 4.7 4.7 1.6 2.9 3.9 3.3 

Falta de igualdad 2.7 3.7 4.4 2.3 1.9 5.2 1.3 3.2 

Por costumbre 3.8 2.5 2.6 3.2 4.2 3.4 1.7 3.1 

Por su género/ por ser hombres 3.1 2.8 1.5 2.7 2.5 3.2 3.6 2.9 

Por atraso cultura 2.2 1.7 2.6 0.7 2.4 2.9 0.6 1.9 

Tienen disponibilidad de tiempo 1.9 1.8 2.3 2.3 1.5 0.7 3.5 1.8 

Falta de confianza en las mujeres 1.5 1.9 2.4 0.9 3.3 1.4 1.2 1.7 

El hombre es el que mantiene la 

casa 
1.3 1.9 2.4 1.1 4.9 0.0 1.4 1.6 

Los hombres tienen más privilegios 1.0 1.7 0.5 0.5 0.6 2.1 2.0 1.4 

Los hombres se ayudan entre ellos 0.8 1.3 1.5 0.9 0.9 1.0 1.2 1.1 

Se les dan más oportunidades 0.9 1.1 1.7 0.9 0.9 0.9 1.1 1.0 

Se valora más el trabajo de hombre 0.9 0.8 1.2 0.5 0.1 1.4 0.8 0.9 

Los jefes/ patrones son hombres 0.7 1.1 0.3 1.3 1.7 0.5 0.7 0.9 

Falta de justicia 0.5 0.8 0.7 0.8 0.6 0.8 0.5 0.7 

Los hombres no cuidan hijos 0.5 0.8 0.3 0.8 1.0 0.4 1.1 0.7 

Por el gobierno 0.9 0.5 0.5 0.6 0.5 0.8 0.7 0.7 

Porque tienen más experiencia 0.8 0.4 1.1 0.9 0.4 0.5 0.7 0.6 

Otro 3.4 2.9 3.2 2.2 3.1 3.3 3.2 3.0 

Ns/Nc 16.5 17.8 18.1 18.7 21.9 14.3 16.8 17.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 
 

(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA 

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

Danza 2.4 52.8 42.8 2.0 100.0 

Tae kwon do 39.2 4.2 53.5 3.1 100.0 

Mecanografía 5.1 50.1 42.2 2.6 100.0 

Futbol 52.1 3.2 44.2 0.5 100.0 

Electricidad 66.7 3.4 29.3 0.6 100.0 

Cocina 2.4 53.7 43.5 0.4 100.0 

Natación 10.5 11.0 76.3 2.2 100.0 

Pintura 11.2 17.1 69.2 2.5 100.0 

Artes plásticas 6.5 24.3 65.4 3.8 100.0 

Finanzas 28.4 7.8 61.0 2.8 100.0 

Cultura de Belleza 1.9 61.4 35.8 0.9 100.0 

Computación 9.5 8.8 80.0 1.7 100.0 

Tocar un instrumento 13.5 10.1 74.3 2.1 100.0 

Costura 2.1 56.9 40.2 0.8 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 DANZA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 1.1 52.2 45.4 1.3 100.0 

Región Norte- Noreste 3.3 46.3 48.4 2.0 100.0 

Región Bajío 3.0 52.7 42.9 1.4 100.0 

Centro de México 1.9 52.6 44.2 1.3 100.0 

Región Sureste 2.5 58.9 35.2 3.4 100.0 

SEXO 
Hombre 2.5 54.5 41.1 1.9 100.0 

Mujer 2.4 51.3 44.4 1.9 100.0 

NACIONAL 2.4 52.8 42.8 2.0 100.0 

 

 TAE KWON DO 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 38.4 4.0 55.6 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 35.8 5.2 56.3 2.7 100.0 

Región Bajío 39.3 4.1 53.3 3.3 100.0 

Centro de México 39.8 3.3 54.8 2.1 100.0 

Región Sureste 41.5 4.9 48.8 4.8 100.0 

SEXO 
Hombre 39.5 4.0 53.6 2.9 100.0 

Mujer 39.0 4.4 53.4 3.2 100.0 

NACIONAL 39.2 4.2 53.5 3.1 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 MECANOGRAFÍA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 2.4 50.3 46.2 1.1 100.0 

Región Norte- Noreste 6.7 47.4 42.9 3.0 100.0 

Región Bajío 4.7 51.3 40.9 3.1 100.0 

Centro de México 4.8 50.5 43.9 0.8 100.0 

Región Sureste 5.6 50.7 38.8 4.9 100.0 

SEXO 
Hombre 5.2 51.6 40.5 2.7 100.0 

Mujer 5.0 48.7 43.9 2.4 100.0 

NACIONAL 5.1 50.1 42.2 2.6 100.0 

 

 FUTBOL 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 55.6 1.9 41.8 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 48.8 5.1 44.9 1.2 100.0 

Región Bajío 54.6 2.3 43.0 0.1 100.0 

Centro de México 48.4 2.9 48.3 0.4 100.0 

Región Sureste 56.4 3.5 39.3 0.8 100.0 

SEXO 
Hombre 53.2 2.7 43.6 0.5 100.0 

Mujer 51.1 3.8 44.6 0.5 100.0 

NACIONAL 52.1 3.2 44.2 0.5 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 ELECTRICIDAD 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 68.1 1.3 29.8 0.8 100.0 

Región Norte- Noreste 61.4 5.3 32.3 1.0 100.0 

Región Bajío 73.5 3.0 23.0 0.5 100.0 

Centro de México 63.1 3.2 33.4 0.3 100.0 

Región Sureste 69.8 3.6 25.9 0.7 100.0 

SEXO 
Hombre 68.4 3.1 27.8 0.7 100.0 

Mujer 65.0 3.7 30.7 0.6 100.0 

NACIONAL 66.7 3.4 29.3 0.6 100.0 

 

 COCINA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 2.3 52.8 44.7 0.2 100.0 

Región Norte- Noreste 2.8 52.7 43.0 1.5 100.0 

Región Bajío 2.6 55.3 41.9 0.2 100.0 

Centro de México 2.2 49.8 47.9 0.1 100.0 

Región Sureste 2.1 59.1 38.2 0.6 100.0 

SEXO 
Hombre 2.2 54.9 42.4 0.5 100.0 

Mujer 2.5 52.5 44.4 0.6 100.0 

NACIONAL 2.4 53.7 43.5 0.4 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 NATACIÓN 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.7 14.4 77.6 1.3 100.0 

Región Norte- Noreste 10.8 12.3 74.2 2.7 100.0 

Región Bajío 10.9 9.9 76.5 2.7 100.0 

Centro de México 9.0 10.2 80.1 0.7 100.0 

Región Sureste 13.7 10.6 71.8 3.9 100.0 

SEXO 
Hombre 10.9 11.3 75.6 2.2 100.0 

Mujer 10.1 10.7 77.0 2.2 100.0 

NACIONAL 10.5 11.0 76.3 2.2 100.0 

 

 PINTURA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.3 19.5 68.6 1.6 100.0 

Región Norte- Noreste 14.1 15.2 66.6 4.1 100.0 

Región Bajío 9.1 19.2 69.0 2.7 100.0 

Centro de México 9.9 13.5 75.2 1.4 100.0 

Región Sureste 12.7 21.1 62.7 3.5 100.0 

SEXO 
Hombre 10.9 18.3 68.5 2.3 100.0 

Mujer 11.4 16.0 69.7 2.9 100.0 

NACIONAL 11.2 17.1 69.2 2.5 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 ARTES PLÁSTICAS 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 5.5 27.7 64.1 2.7 100.0 

Región Norte- Noreste 8.0 25.3 61.6 5.1 100.0 

Región Bajío 6.6 23.7 65.1 4.6 100.0 

Centro de México 5.8 20.0 72.7 1.5 100.0 

Región Sureste 6.8 29.1 58.6 5.5 100.0 

SEXO 
Hombre 6.5 25.8 64.4 3.3 100.0 

Mujer 6.5 23.1 66.3 4.1 100.0 

NACIONAL 6.5 24.3 65.4 3.8 100.0 

 

 FINANZAS 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 24.9 9.2 63.8 2.1 100.0 

Región Norte- Noreste 27.6 9.1 59.6 3.7 100.0 

Región Bajío 29.8 7.0 59.6 3.6 100.0 

Centro de México 27.1 7.7 64.1 1.1 100.0 

Región Sureste 31.4 7.1 57.5 4.0 100.0 

SEXO 
Hombre 29.1 8.2 60.1 2.6 100.0 

Mujer 27.8 7.5 61.8 2.9 100.0 

NACIONAL 28.4 7.8 61.0 2.8 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 CULTURA DE BELLEZA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 1.5 62.7 35.4 0.4 100.0 

Región Norte- Noreste 2.6 57.1 38.3 2.0 100.0 

Región Bajío 1.5 66.0 31.9 0.6 100.0 

Centro de México 1.8 60.1 38.0 0.1 100.0 

Región Sureste 1.9 62.3 34.1 1.7 100.0 

SEXO 
Hombre 1.7 63.4 33.9 1.0 100.0 

Mujer 2.0 59.5 37.5 1.0 100.0 

NACIONAL 1.9 61.4 35.8 0.9 100.0 

 

 COMPUTACIÓN 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.4 9.8 83.1 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 8.7 10.9 78.1 2.3 100.0 

Región Bajío 9.3 9.6 79.4 1.7 100.0 

Centro de México 8.8 6.9 83.3 1.0 100.0 

Región Sureste 12.5 8.9 76.0 2.6 100.0 

SEXO 
Hombre 9.8 8.8 80.0 1.4 100.0 

Mujer 9.2 8.8 80.0 2.0 100.0 

NACIONAL 9.5 8.8 80.0 1.7 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 TOCAR UN INSTRUMENTO 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 16.4 7.5 74.9 1.2 100.0 

Región Norte- Noreste 15.7 11.6 69.9 2.8 100.0 

Región Bajío 15.9 9.1 72.6 2.4 100.0 

Centro de México 8.3 10.6 80.0 1.1 100.0 

Región Sureste 16.2 10.1 70.7 3.0 100.0 

SEXO 
Hombre 13.6 10.5 74.1 1.8 100.0 

Mujer 13.5 9.8 74.5 2.2 100.0 

NACIONAL 13.5 10.1 74.3 2.1 100.0 

 

 COSTURA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 2.0 58.6 39.0 0.4 100.0 

Región Norte- Noreste 1.8 55.0 41.8 1.4 100.0 

Región Bajío 2.5 62.5 34.3 0.7 100.0 

Centro de México 1.8 54.0 44.1 0.1 100.0 

Región Sureste 2.6 57.4 38.7 1.3 100.0 

SEXO 
Hombre 1.8 58.6 38.9 0.7 100.0 

Mujer 2.4 55.4 41.4 0.8 100.0 

NACIONAL 2.1 56.9 40.2 0.8 100.0 
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Actualmente, ¿en su casa acostumbran a darle más derechos a las mujeres o 

a los hombres? 
 

NACIONAL 

 

 

 
A LAS 

MUJERES 

A LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 7.2 14.3 76.6 1.9 100.0 

Región Norte- Noreste 12.5 13.6 70.5 3.4 100.0 

Región Bajío 7.8 19.5 70.4 2.3 100.0 

Centro de México 6.8 14.4 76.3 2.5 100.0 

Región Sureste 7.6 15.3 73.8 3.3 100.0 

SEXO 

Hombre 8.8 14.5 74.2 2.5 100.0 

Mujer 7.7 16.2 73.1 3.0 100.0 

NACIONAL 8.2 15.4 73.6 2.8 100.0 

  

A las mujeres

A los hombres

Ambos por
igual

NS/NC

8.2% 

15.4% 

73.6% 

2.8% 
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Del siguiente listado, ¿Qué situaciones le ha tocado vivir a usted? 

 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Que las tareas del hogar las realicen las 

mujeres y los hombres 
52.2 44.2 3.6 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las 

realicen las mujeres 
30.1 66.2 3.7 100.0 

Darle menos libertad a las mujeres 28.9 67.6 3.5 100.0 

Que se le dé preferencia a los hijos 

varones 
28.7 69.0 2.3 100.0 

Obligar a que las mujeres atiendan a 

sus hermanos 
25.2 71.5 3.3 100.0 

Que se le dé preferencia a las hijas 

mujeres 
11.0 85.6 3.4 100.0 

Mandar a la escuela sólo a los hombres 9.4 86.8 3.8 100.0 

Darle menos libertad a los hombres 8.6 87.7 3.7 100.0 

Obligar a que los hombres atiendan a 

sus hermanas 
6.9 89.2 3.9 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las 

realicen los hombres 
6.2 90.4 3.4 100.0 

Mandar a la escuela sólo a las mujeres 6.1 90.4 3.5 100.0 
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Del siguiente listado, ¿Qué situaciones le ha tocado vivir a usted? 

 
(Sólo % de Sí mención) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Que las tareas del hogar las realicen las 

mujeres y los hombres 
43.8 43.9 39.7 52.2 

Que las tareas del hogar sólo las realicen 

las mujeres 
38.4 30.9 39.9 30.1 

Darles menos libertad a las mujeres 41.8 32.4 43.6 28.9 

Que se le dé preferencia a los hijos 

varones 
32.9 28.2 38.7 28.7 

Obligar a que las mujeres atiendan a sus 

hermanos 
30.6 25.3 35.9 25.2 

Que se le dé preferencia a los hijas 

mujeres 
7.5 6.0 7.3 11.0 

Mandar a la escuela sólo a los hombres 10.4 7.8 12.6 9.4 

Darles menos libertad a los hombres 8.2 7.0 9.1 8.6 

Obligar a que los hombres atiendan a sus 

hermanas 
4.5 5.0 5.6 6.9 

Que las tareas del hogar sólo las realicen 

los hombres 
3.9 4.2 4.4 6.2 

Mandar a la escuela sólo a las mujeres 4.2 3.5 6.0 6.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Del siguiente listado, ¿Qué situaciones le ha tocado vivir a usted? 

 
(Sólo % de Sí mención) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 

H
O

M
B

R
E

 

M
U

J
E

R
 

R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
O

E
S

T
E

 

R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
T

E
-

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 

B
A

J
ÍO

 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 

M
É

X
IC

O
 

R
E

G
IÓ

N
 

S
U

R
E

S
T

E
 

2
0
1
0
 

Que las tareas del hogar las 

realicen las mujeres y los 

hombres 

53.2 51.3 55.4 44.8 56.0 54.6 50.3 52.2 

Que las tareas del hogar sólo 

las realicen las mujeres 
27.7 32.3 28.8 24.0 36.1 29.6 31.5 30.1 

Darles menos libertad a las 

mujeres 
26.9 30.7 31.5 19.3 36.1 28.2 30.6 28.9 

Que se le dé preferencia a los 

hijos varones 
27.6 29.6 25.7 24.0 33.4 29.6 28.3 28.7 

Obligar a que las mujeres 

atiendan a sus hermanos 
23.1 27.1 21.5 19.8 29.5 26.1 26.1 25.2 

Que se le dé preferencia a los 

hijas mujeres 
11.6 10.4 10.4 11.2 11.6 10.8 10.7 11.0 

Mandar a la escuela sólo a los 

hombres 
8.6 10.2 6.8 7.9 11.7 9.6 9.7 9.4 

Darles menos libertad a los 

hombres 
8.2 8.9 9.7 7.6 8.2 8.9 8.8 8.6 

Obligar a que los hombres 

atiendan a sus hermanas 
7.4 6.5 7.0 6.5 6.6 7.3 6.9 6.9 

Que las tareas del hogar sólo 

las realicen los hombres 
5.9 6.4 6.5 6.1 5.9 6.2 6.2 6.2 

Mandar a la escuela sólo a las 

mujeres 
5.8 6.3 5.7 4.9 8.1 5.4 6.5 6.1 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Y en casa de sus padres, ¿acostumbraban o no acostumbraban darle más 

derechos a los hermanos varones? 
 

NACIONAL 

 
 

 
SÍ LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO TIENE 

HERMANOS 

VARONES 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 33.6 61.3 3.9 1.2 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
32.2 62.2 3.8 1.8 100.0 

Región Bajío 42.7 49.0 5.2 3.1 100.0 

Centro de México 34.6 58.1 6.0 1.3 100.0 

Región Sureste 33.5 59.9 4.5 2.1 100.0 

SEXO 
Hombre 33.7 59.9 4.3 2.1 100.0 

Mujer 36.8 55.9 5.6 1.7 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 22.8 68.0 6.7 2.5 100.0 

18 a 29 años 29.1 63.6 5.6 1.7 100.0 

30 a 40 años 35.5 57.8 4.7 2.0 100.0 

41 a 50 años 40.3 52.5 4.6 2.6 100.0 

51 a más años 45.9 48.9 3.7 1.5 100.0 

NACIONAL 

2007 37.7 55.5 5.3 1.5 100.0 

2008 35.1 58.9 4.0 2.0 100.0 

2009 41.6 50.7 5.3 2.4 100.0 

2010 35.3 57.8 4.9 2.0 100.0 

  

37.7 35.1 
41.6 

35.3 

55.5 
58.9 

50.7 
57.8 

5.3 4.0 5.3 4.9 

2007 2008 2009 2010

Sí lo acostumbraban No lo acostumbraban No tiene hermanos varones
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Y en casa de sus padres, ¿acostumbraban o no acostumbraban darle más 

derechos a las hermanas mujeres? 
 

NACIONAL 

 
 

 
SÍ LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO TIENE 

HERMANAS 

MUJERES 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.8 84.1 3.6 1.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
11.5 83.3 3.1 2.1 100.0 

Región Bajío 8.3 84.4 4.5 2.8 100.0 

Centro de México 8.3 85.0 5.0 1.7 100.0 

Región Sureste 10.2 82.7 4.9 2.2 100.0 

SEXO 
Hombre 9.9 82.5 5.2 2.4 100.0 

Mujer 9.1 85.3 3.7 1.9 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 10.2 81.9 5.0 2.9 100.0 

18 a 29 años 9.5 83.7 5.0 1.8 100.0 

30 a 40 años 9.9 84.1 4.1 1.9 100.0 

41 a 50 años 9.1 84.2 4.0 2.7 100.0 

51 a más años 9.0 85.1 4.0 1.9 100.0 

NACIONAL 

2007 5.9 87.6 4.6 1.9 100.0 

2008 6.7 87.4 3.5 2.4 100.0 

2009 8.0 84.5 4.8 2.7 100.0 

2010 9.5 84.0 4.4 2.1 100.0 

  

5.9 6.7 8.0 9.5 

87.6 87.4 84.5 84.0 

4.6 3.5 4.8 4.4 

2007 2008 2009 2010

Sí lo acostumbraban No lo acostumbraban No tiene hermanas mujeres
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IGUALDAD 

 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades? 
 

NACIONAL 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HACER REPARACIONES 

EN LA CASA 

2007 39.7 41.2 15.4 3.7 100.0 

2008 41.6 39.5 15.8 3.1 100.0 

2009 39.4 41.3 16.1 3.2 100.0 

2010 42.2 43.7 13.1 1.0 100.0 

 

HACER  

LAS COMPRAS 

2007 14.4 52.4 29.4 3.8 100.0 

2008 14.5 54.8 27.7 3.0 100.0 

2009 12.5 55.2 28.8 3.5 100.0 

2010 15.4 60.0 23.6 1.0 100.0 

 

TENDER  

LAS CAMAS 

2007 12.7 44.1 39.4 3.8 100.0 

2008 12.7 45.6 38.5 3.2 100.0 

2009 10.8 45.1 40.6 3.5 100.0 

2010 11.6 51.0 36.0 1.4 100.0 

 

CUIDAR A  

LOS NIÑOS 

2007 10.0 49.3 33.0 7.7 100.0 

2008 9.6 48.9 35.0 6.5 100.0 

2009 8.7 49.3 35.3 6.7 100.0 

2010 10.3 58.5 28.6 2.6 100.0 

1 de 2  
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades? 

 

NACIONAL 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

LAVAR  

LOS TRASTES 

2007 9.7 54.3 32.5 3.5 100.0 

2008 10.6 55.6 30.9 2.9 100.0 

2009 9.3 55.2 32.5 3.0 100.0 

2010 9.2 60.3 29.7 0.8 100.0 

 

COCINAR 

2007 7.8 43.7 44.7 3.8 100.0 

2008 8.0 46.7 42.4 2.9 100.0 

2009 8.1 42.7 46.0 3.2 100.0 

2010 8.0 50.5 40.5 1.0 100.0 

 

LAVAR Y PLANCHAR  

LA ROPA 

2007 7.8 32.7 55.3 4.2 100.0 

2008 7.9 34.7 54.3 3.1 100.0 

2009 7.6 33.2 56.0 3.2 100.0 

2010 7.5 37.8 53.5 1.2 100.0 

2 de 2 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades? 
 

 HACER REPARACIONES EN LA CASA 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 45.3 42.4 11.7 0.6 100.0 

Región Norte- Noreste 38.8 44.0 15.5 1.7 100.0 

Región Bajío 44.1 39.9 15.3 0.7 100.0 

Centro de México 43.1 44.7 11.5 0.7 100.0 

Región Sureste 40.9 45.8 12.3 1.0 100.0 

SEXO 
Hombre 44.4 44.5 10.2 0.9 100.0 

Mujer 40.2 43.0 15.7 1.1 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 36.5 45.8 16.3 1.4 100.0 

18 a 29 años 41.8 45.1 12.4 0.7 100.0 

30 a 40 años 42.8 44.4 11.8 1.0 100.0 

41 a 50 años 44.3 43.3 11.6 0.8 100.0 

51 a más años 43.2 40.1 15.4 1.3 100.0 

NACIONAL 42.2 43.7 13.1 1.0 100.0 

 

 HACER LAS COMPRAS 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 14.7 61.0 23.5 0.8 100.0 

Región Norte- Noreste 14.4 55.7 28.0 1.9 100.0 

Región Bajío 15.3 58.2 25.8 0.7 100.0 

Centro de México 14.4 62.8 22.1 0.7 100.0 

Región Sureste 18.3 60.5 20.3 0.9 100.0 

SEXO 
Hombre 15.3 62.4 21.3 1.0 100.0 

Mujer 15.5 57.8 25.7 1.0 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 11.4 60.8 26.9 0.9 100.0 

18 a 29 años 14.4 61.0 23.6 1.0 100.0 

30 a 40 años 16.3 61.6 20.8 1.3 100.0 

41 a 50 años 17.9 59.2 22.4 0.5 100.0 

51 a más años 15.8 56.8 26.3 1.1 100.0 

NACIONAL 15.4 60.0 23.6 1.0 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades? 
 

 TENDER LAS CAMAS 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.3 49.8 39.0 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 10.9 49.8 37.3 2.0 100.0 

Región Bajío 11.7 48.0 39.4 0.9 100.0 

Centro de México 12.3 55.7 30.9 1.1 100.0 

Región Sureste 11.6 48.3 37.9 2.2 100.0 

SEXO 
Hombre 11.8 55.1 31.6 1.5 100.0 

Mujer 11.4 47.3 39.9 1.4 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 12.1 52.5 33.7 1.7 100.0 

18 a 29 años 11.9 51.8 35.0 1.3 100.0 

30 a 40 años 11.9 52.9 33.6 1.6 100.0 

41 a 50 años 11.4 50.7 37.0 0.9 100.0 

51 a más años 10.7 47.3 40.4 1.6 100.0 

NACIONAL 11.6 51.0 36.0 1.4 100.0 

 

 CUIDAR A LOS NIÑOS 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.8 63.5 24.8 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 8.8 56.5 31.9 2.8 100.0 

Región Bajío 9.8 56.5 31.1 2.6 100.0 

Centro de México 10.8 58.4 27.3 3.5 100.0 

Región Sureste 10.8 60.1 27.4 1.7 100.0 

SEXO 
Hombre 8.6 61.0 27.9 2.5 100.0 

Mujer 11.8 56.3 29.3 2.6 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 7.6 54.2 35.2 3.0 100.0 

18 a 29 años 9.7 61.6 26.6 2.1 100.0 

30 a 40 años 11.9 61.6 24.6 1.9 100.0 

41 a 50 años 10.6 60.9 26.2 2.3 100.0 

51 a más años 10.0 50.6 35.3 4.1 100.0 

NACIONAL 10.3 58.5 28.6 2.6 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades? 
 

 LAVAR LOS TRASTES 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 7.1 61.8 30.2 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 8.7 59.9 30.1 1.3 100.0 

Región Bajío 10.8 53.6 35.2 0.4 100.0 

Centro de México 9.4 65.1 25.0 0.5 100.0 

Región Sureste 8.7 58.9 31.5 0.9 100.0 

SEXO 
Hombre 8.6 65.0 25.9 0.5 100.0 

Mujer 9.7 56.1 33.3 0.9 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 7.3 62.8 28.8 1.1 100.0 

18 a 29 años 8.7 62.9 27.8 0.6 100.0 

30 a 40 años 9.9 62.4 27.0 0.7 100.0 

41 a 50 años 9.4 59.5 30.8 0.3 100.0 

51 a más años 9.7 53.8 35.4 1.1 100.0 

NACIONAL 9.2 60.3 29.7 0.8 100.0 

 

 COCINAR 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.7 58.4 34.1 0.8 100.0 

Región Norte- Noreste 9.4 54.4 34.9 1.3 100.0 

Región Bajío 7.6 47.7 43.5 1.2 100.0 

Centro de México 7.7 49.4 42.1 0.8 100.0 

Región Sureste 8.0 47.9 42.9 1.2 100.0 

SEXO 
Hombre 7.1 52.8 39.1 1.0 100.0 

Mujer 8.8 48.4 41.8 1.0 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 5.1 49.2 44.2 1.5 100.0 

18 a 29 años 7.8 54.0 37.2 1.0 100.0 

30 a 40 años 7.9 50.9 40.1 1.1 100.0 

41 a 50 años 8.6 50.6 40.1 0.7 100.0 

51 a más años 9.1 45.4 44.4 1.1 100.0 

NACIONAL 8.0 50.5 40.5 1.0 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades? 
 

 LAVAR Y PLANCHAR LA ROPA 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 5.1 37.6 56.4 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 8.1 37.8 51.4 2.7 100.0 

Región Bajío 7.9 30.4 60.6 1.1 100.0 

Centro de México 7.4 42.1 49.7 0.8 100.0 

Región Sureste 7.6 37.6 53.6 1.2 100.0 

SEXO 
Hombre 6.9 40.8 51.1 1.2 100.0 

Mujer 7.9 34.9 55.8 1.4 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 4.8 39.2 54.6 1.4 100.0 

18 a 29 años 8.5 40.3 50.1 1.1 100.0 

30 a 40 años 7.7 38.0 53.0 1.3 100.0 

41 a 50 años 7.9 37.8 52.9 1.4 100.0 

51 a más años 6.5 33.0 59.1 1.4 100.0 

NACIONAL 7.5 37.8 53.5 1.2 100.0 
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Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar 

vivieran personas... 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 
 

 SÍ NO DEPENDE NS/NC TOTAL 

Indígenas 73.0 15.5 9.0 2.5 100.0 

De otra raza 69.6 18.9 9.0 2.5 100.0 

De ideas políticas distintas 63.0 22.9 10.6 3.5 100.0 

De otra religión 62.8 23.3 10.9 3.0 100.0 

Personas Extranjeras 59.1 23.4 13.3 4.2 100.0 

Enfermas de VIH/SIDA 54.4 25.9 15.0 4.7 100.0 

 

 

(Sólo % de Sí estaría dispuesto) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Indígenas 62.9 62.0 59.6 73.0 

De otra raza 57.3 57.2 58.4 69.6 

De ideas políticas distintas 53.1 52.2 50.8 63.0 

De otra religión 53.4 53.8 52.2 62.8 

Personas Extranjeras 49.6 47.1 44.3 59.1 

Enfermas de VIH/SIDA 42.6 41.8 35.6 54.4 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar 

vivieran personas... 
 

(Sólo % de Sí estaría dispuesto) 
 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Indígenas 72.6 73.4 77.8 69.4 71.3 75.3 72.3 73.0 

De otra raza 69.1 70.0 75.4 69.4 69.2 72.5 63.3 69.6 

De ideas políticas distintas 63.4 62.6 72.3 65.2 63.0 64.0 55.8 63.0 

De otra religión 62.6 63.0 70.7 66.8 55.9 65.6 58.1 62.8 

Personas Extranjeras 58.8 59.4 70.2 66.6 58.2 60.9 46.5 59.1 

Enfermas de VIH/SIDA 53.1 55.5 58.6 57.8 54.1 57.4 45.6 54.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 

 

 

 

GRUPOS DE EDAD NACIONAL 

15 A 17  

AÑOS 
18 A 29  

AÑOS 
30 A 40 

 AÑOS 
41 A 50  

AÑOS 
51 A MÁS 

AÑOS 2
0
1
0
 

Indígenas 74.6 75.7 75.1 72.5 66.6 73.0 

De otra raza 72.3 73.7 71.8 68.5 60.7 69.6 

De ideas políticas distintas 68.6 66.9 63.6 61.2 55.4 63.0 

De otra religión 67.4 67.7 63.6 62.1 53.5 62.8 

Personas Extranjeras 61.8 64.4 59.8 57.7 50.5 59.1 

Enfermas de VIH/SIDA 57.0 60.0 53.9 52.1 47.3 54.4 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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VIDA ECONÓMICA 

 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el responsable de mantener el 

hogar? 
 

NACIONAL 

 

 

 
ÚNICAMENTE EL 

HOMBRE 

ÚNICAMENTE LA 

MUJER 
LOS DOS NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 26.4 3.5 69.6 0.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
30.4 5.7 62.5 1.4 100.0 

Región Bajío 33.9 4.0 62.0 0.1 100.0 

Centro de México 21.7 5.5 71.9 0.9 100.0 

Región Sureste 33.6 4.5 61.5 0.4 100.0 

SEXO 
Hombre 30.2 5.1 64.1 0.6 100.0 

Mujer 27.1 4.7 67.4 0.8 100.0 

NACIONAL 

2007 31.5 2.9 64.4 1.2 100.0 

2008 28.8 2.4 68.0 0.8 100.0 

2009 29.7 4.8 64.7 0.8 100.0 

2010 28.6 4.9 65.9 0.6 100.0 

  

31.5 28.8 29.7 28.6 

2.9 2.4 4.8 4.9 

64.4 68.0 64.7 65.9 

2007 2008 2009 2010

Únicamente el hombre Únicamente la mujer Los dos
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Los bienes materiales que se generan en una relación de pareja estable, 

¿deben estar a nombre de la mujer o del hombre? 
 

NACIONAL 

 

 

 
DEL  

HOMBRE 

DE LA  

MUJER 

DE  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 8.4 22.3 68.3 1.0 100.0 

Región Norte-Noreste 15.8 17.9 63.5 2.8 100.0 

Región Bajío 16.0 15.6 67.2 1.2 100.0 

Centro de México 7.0 13.2 77.2 2.6 100.0 

Región Sureste 13.5 14.2 70.1 2.2 100.0 

SEXO 

Hombre 14.1 14.4 69.3 2.2 100.0 

Mujer 9.8 16.6 71.6 2.0 100.0 

NACIONAL 

2008 11.5 10.6 76.2 1.7 100.0 

2009 11.5 14.7 72.5 1.3 100.0 

2010 11.8 15.6 70.5 2.1 100.0 

  

11.5 

11.5 11.8 10.6 

14.7 15.6 

76.2 72.5 70.5 

2008 2009 2010

Del hombre De la mujer De ambos
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¿Usted considera que es correcto o no es correcto que una mujer decida 

trabajar? 

 

NACIONAL 

 

 

 
SI ES  

CORRECTO 

NO ES 

CORRECTO 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 88.1 9.6 2.3 100.0 

Región Norte- Noreste 81.7 14.4 3.9 100.0 

Región Bajío 84.1 13.6 2.3 100.0 

Centro de México 85.2 10.6 4.2 100.0 

Región Sureste 80.5 17.0 2.5 100.0 

SEXO 
Hombre 81.6 15.2 3.2 100.0 

Mujer 85.4 11.3 3.3 100.0 

NACIONAL 

2008 89.7 8.1 2.2 100.0 

2009 85.0 12.7 2.3 100.0 

2010 83.6 13.1 3.3 100.0 

  

89.7 
85.0 83.6 

8.1 12.7 13.1 

2008 2009 2010

Si es correcto No es correcto
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¿Considera usted que la relación de pareja se dificulta cuando los dos 

trabajan? ¿Qué tanto? 
 

NACIONAL 

 

 

 

SI SE 

DIFICULTA, 

MUCHO 

SI SE 

DIFICULTA, 

POCO 

NO SE 

DIFICULTA 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 22.6 36.1 36.0 5.3 100.0 

Región Norte-Noreste 25.8 34.6 30.8 8.8 100.0 

Región Bajío 23.0 36.5 35.5 5.0 100.0 

Centro de México 17.0 31.3 43.4 8.3 100.0 

Región Sureste 22.1 35.6 35.4 6.9 100.0 

SEXO 

Hombre 22.1 34.2 36.1 7.6 100.0 

Mujer 20.6 34.3 38.3 6.8 100.0 

NACIONAL 21.3 34.3 37.2 7.2 100.0 

  

Si se dificulta,
mucho

Si se dificulta,
poco

No se dificulta

NS/NC

21.3% 

34.3% 

37.2% 

7.2% 
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Pensando en su trabajo, ¿estaría usted dispuesto o no a trabajar bajo las 

ordenes de una mujer? 
 

NACIONAL 

 

 

 
SI ESTARÍA  

DISPUESTO 

NO ESTARÍA  

DISPUESTO 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 89.8 6.6 3.6 100.0 

Región Norte- Noreste 80.9 10.9 8.2 100.0 

Región Bajío 79.6 14.3 6.1 100.0 

Centro de México 86.5 8.3 5.2 100.0 

Región Sureste 84.9 10.4 4.7 100.0 

SEXO 
Hombre 80.8 13.6 5.6 100.0 

Mujer 87.2 7.1 5.7 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 83.8 9.7 6.5 100.0 

18 a 29 años 86.4 8.8 4.8 100.0 

30 a 40 años 85.7 9.7 4.6 100.0 

41 a 50 años 85.6 9.9 4.5 100.0 

51 a más años 78.1 13.4 8.5 100.0 

NACIONAL 

2007 82.3 12.6 5.1 100.0 

2008 86.4 9.0 4.6 100.0 

2009 85.8 8.7 5.5 100.0 

2010 84.1 10.2 5.7 100.0 
  

82.3 86.4 85.8 84.1 

12.6 9.0 8.7 10.2 

2007 2008 2009 2010

Sí estaría dispuesto No estaría dispuesto
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

NACIONAL 
 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

ADMINISTRAR U 

ORGANIZAR UN HOGAR 

2007 8.3 41.5 49.3 0.9 100.0 

2008 8.4 40.0 50.8 0.8 100.0 

2009 7.7 50.1 41.4 0.8 100.0 

2010 7.8 47.3 44.2 0.7 100.0 

 

GOBERNAR 

2007 30.5 8.8 58.9 1.8 100.0 

2008 31.9 6.3 59.8 2.0 100.0 

2009 32.6 9.2 56.7 1.5 100.0 

2010 33.5 9.2 55.3 2.0 100.0 

 

IMPARTIR CLASES EN 

PRIMARIA 

2007 5.9 21.1 70.9 2.1 100.0 

2008 7.6 18.4 72.5 1.5 100.0 

2009 8.7 22.0 68.2 1.1 100.0 

2010 7.2 20.3 70.8 1.7 100.0 

 

PROCURAR JUSTICIA 

2007 25.5 13.2 59.3 2.0 100.0 

2008 24.8 9.1 63.6 2.5 100.0 

2009 25.0 13.2 59.7 2.1 100.0 

2010 24.3 10.9 62.0 2.8 100.0 

 

IMPARTIR JUSTICIA 

2007 25.1 13.3 59.7 1.9 100.0 

2008 25.4 9.2 63.1 2.3 100.0 

2009 24.7 12.4 60.9 2.0 100.0 

2010 23.8 11.9 61.5 2.8 100.0 

1 de 3  
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

NACIONAL 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

PRACTICAR  

DEPORTES 

2007 23.6 6.3 69.1 1.0 100.0 

2008 24.4 4.7 69.7 1.2 100.0 

2009 22.3 8.6 68.4 0.7 100.0 

2010 24.2 6.6 68.0 1.2 100.0 

 

TRABAJOS 

MANUALES 

2007 7.2 43.2 48.3 1.3 100.0 

2008 6.3 41.9 50.5 1.3 100.0 

2009 6.1 51.6 41.5 0.8 100.0 

2010 6.3 42.8 49.5 1.4 100.0 

 

TRABAJOS DE 

FUERZA 

2007 62.8 4.1 32.1 1.0 100.0 

2008 60.9 3.9 34.2 1.0 100.0 

2009 63.2 6.7 29.5 0.6 100.0 

2010 63.0 4.9 31.0 1.1 100.0 

 

CREACIÓN 

ARTÍSTICA Y 

LITERARIA 

2007 7.8 25.8 62.9 3.5 100.0 

2008 7.9 20.9 68.2 3.0 100.0 

2009 7.4 27.7 62.0 2.9 100.0 

2010 6.4 23.8 66.7 3.1 100.0 

 

IMPARTIR CLASES 

EN SECUNDARIA 

2008 8.0 11.5 78.7 1.8 100.0 

2009 8.9 13.6 75.9 1.6 
100.0 

2010 8.4 12.8 76.9 1.9 
100.0 

2 de 3  
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 
NACIONAL 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

ADMINISTRAR UNA 

EMPRESA 

2007 25.4 9.3 64.1 1.2 100.0 

2008 26.5 7.2 64.9 1.4 100.0 

2009 27.9 10.7 60.3 1.1 100.0 

2010 22.0 8.3 67.3 2.4 100.0 

 

DIRIGIR UN 

PARTIDO POLÍTICO 
2010 28.4 7.0 61.7 2.9 100.0 

 

CUIDAR A LOS 

HIJOS(AS) 
2010 3.1 38.7 57.1 1.1 100.0 

 

EDUCAR A LOS 

HIJOS(AS) 
2010 3.9 28.5 66.4 1.2 100.0 

 

SER PRESIDENTE DE 

MÉXICO 
2010 28.9 7.9 59.4 3.8 100.0 

3 de 3  
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 ADMINISTRAR U ORGANIZAR UN HOGAR 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 5.8 47.6 45.9 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 8.2 45.5 44.3 2.0 100.0 

Región Bajío 9.3 53.5 36.7 0.5 100.0 

Centro de México 6.7 46.7 46.3 0.3 100.0 

Región Sureste 8.5 44.0 46.8 0.7 100.0 

SEXO 
Hombre 8.9 46.4 43.8 0.9 100.0 

Mujer 6.8 48.1 44.6 0.5 100.0 

NACIONAL 7.8 47.3 44.2 0.7 100.0 

 

 

 GOBERNAR 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 34.9 7.1 55.9 2.1 100.0 

Región Norte- Noreste 36.2 10.6 49.7 3.5 100.0 

Región Bajío 39.1 9.4 49.9 1.6 100.0 

Centro de México 29.2 9.7 59.5 1.6 100.0 

Región Sureste 32.3 8.0 58.1 1.6 100.0 

SEXO 
Hombre 37.0 7.9 53.1 2.0 100.0 

Mujer 30.3 10.4 57.4 1.9 100.0 

NACIONAL 33.5 9.2 55.3 2.0 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 110 
 

Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 IMPARTIR CLASES EN PRIMARIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 5.1 18.9 74.4 1.6 100.0 

Región Norte- Noreste 9.3 21.0 66.1 3.6 100.0 

Región Bajío 8.8 20.2 70.2 0.8 100.0 

Centro de México 5.7 22.2 70.5 1.6 100.0 

Región Sureste 7.3 17.7 74.1 0.9 100.0 

SEXO 
Hombre 7.5 20.6 70.1 1.8 100.0 

Mujer 7.0 20.1 71.4 1.5 100.0 

NACIONAL 7.2 20.3 70.8 1.7 100.0 

 

 

 PROCURAR JUSTICIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 24.9 9.4 62.9 2.8 100.0 

Región Norte- Noreste 23.3 13.2 59.0 4.5 100.0 

Región Bajío 26.1 10.5 60.9 2.5 100.0 

Centro de México 23.5 10.8 63.5 2.2 100.0 

Región Sureste 24.7 10.1 62.7 2.5 100.0 

SEXO 
Hombre 26.2 10.3 60.5 3.0 100.0 

Mujer 22.6 11.5 63.4 2.5 100.0 

NACIONAL 24.3 10.9 62.0 2.8 100.0 
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 IMPARTIR JUSTICIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 24.2 9.5 63.3 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 23.3 14.9 57.4 4.4 100.0 

Región Bajío 26.8 11.3 59.6 2.3 100.0 

Centro de México 22.5 11.6 63.3 2.6 100.0 

Región Sureste 23.6 11.4 63.0 2.0 100.0 

SEXO 
Hombre 26.3 10.8 60.1 2.8 100.0 

Mujer 21.6 12.9 62.7 2.8 100.0 

NACIONAL 23.8 11.9 61.5 2.8 100.0 

 

 

 PRACTICAR DEPORTES 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 27.7 4.3 67.4 0.6 100.0 

Región Norte- Noreste 24.2 9.4 63.7 2.7 100.0 

Región Bajío 27.7 6.2 65.1 1.0 100.0 

Centro de México 21.3 6.8 71.2 0.7 100.0 

Región Sureste 24.2 5.3 69.7 0.8 100.0 

SEXO 
Hombre 25.6 5.9 67.4 1.1 100.0 

Mujer 23.0 7.2 68.6 1.2 100.0 

NACIONAL 24.2 6.6 68.0 1.2 100.0 
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 TRABAJOS MANUALES 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 3.7 46.1 49.3 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 7.6 44.1 45.0 3.3 100.0 

Región Bajío 7.6 49.4 42.1 0.9 100.0 

Centro de México 4.6 39.3 55.3 0.8 100.0 

Región Sureste 7.9 40.0 51.1 1.0 100.0 

SEXO 
Hombre 7.4 42.6 48.5 1.5 100.0 

Mujer 5.3 43.0 50.4 1.3 100.0 

NACIONAL 6.3 42.8 49.5 1.4 100.0 

 

 

 TRABAJOS DE FUERZA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 67.2 2.6 29.2 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 58.2 6.3 32.6 2.9 100.0 

Región Bajío 69.7 5.9 24.0 0.4 100.0 

Centro de México 61.3 4.4 33.4 0.9 100.0 

Región Sureste 61.9 4.4 32.8 0.9 100.0 

SEXO 
Hombre 63.4 5.1 30.2 1.3 100.0 

Mujer 62.6 4.6 31.7 1.1 100.0 

NACIONAL 63.0 4.9 31.0 1.1 100.0 
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 CREACIÓN ARTÍSTICA Y LITERARIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 5.5 24.8 66.7 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 7.2 24.7 63.9 4.2 100.0 

Región Bajío 7.4 24.1 64.9 3.6 100.0 

Centro de México 5.4 21.9 70.9 1.8 100.0 

Región Sureste 6.5 25.2 64.6 3.7 100.0 

SEXO 
Hombre 6.3 24.9 65.7 3.1 100.0 

Mujer 6.4 22.8 67.7 3.1 100.0 

NACIONAL 6.4 23.8 66.7 3.1 100.0 

 

 

 IMPARTIR CLASES EN SECUNDARIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.8 11.1 80.6 1.5 100.0 

Región Norte- Noreste 8.6 15.2 72.5 3.7 100.0 

Región Bajío 10.0 11.6 76.7 1.7 100.0 

Centro de México 7.2 13.7 77.7 1.4 100.0 

Región Sureste 9.5 11.3 78.0 1.2 100.0 

SEXO 
Hombre 8.6 12.8 76.8 1.8 100.0 

Mujer 8.3 12.9 77.0 1.8 100.0 

NACIONAL 8.4 12.8 76.9 1.9 100.0 
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 ADMINISTRAR UNA EMPRESA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 21.9 6.8 69.7 1.6 100.0 

Región Norte- Noreste 23.8 10.2 61.3 4.7 100.0 

Región Bajío 24.8 7.2 65.4 2.6 100.0 

Centro de México 19.6 8.8 70.1 1.5 100.0 

Región Sureste 21.9 7.7 68.9 1.5 100.0 

SEXO 
Hombre 24.4 7.5 66.0 2.1 100.0 

Mujer 19.9 9.1 68.6 2.4 100.0 

NACIONAL 22.0 8.3 67.3 2.4 100.0 

 

 

 DIRIGIR UN PARTIDO POLÍTICO 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 32.2 5.0 60.5 2.3 100.0 

Región Norte- Noreste 29.0 9.2 57.5 4.3 100.0 

Región Bajío 32.4 7.0 57.5 3.1 100.0 

Centro de México 25.1 6.7 65.6 2.6 100.0 

Región Sureste 27.9 6.5 63.6 2.0 100.0 

SEXO 
Hombre 30.8 5.9 60.4 2.9 100.0 

Mujer 26.2 8.1 62.9 2.8 100.0 

NACIONAL 28.4 7.0 61.7 2.9 100.0 
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 CUIDAR A LOS HIJOS(AS) 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 2.4 34.0 63.1 0.5 100.0 

Región Norte- Noreste 3.4 40.5 53.1 3.0 100.0 

Región Bajío 3.7 45.6 49.7 1.0 100.0 

Centro de México 2.8 34.1 62.5 0.6 100.0 

Región Sureste 2.9 40.1 56.1 0.9 100.0 

SEXO 
Hombre 3.0 40.1 55.7 1.2 100.0 

Mujer 3.1 37.4 58.3 1.2 100.0 

NACIONAL 3.1 38.7 57.1 1.1 100.0 

 

 

 EDUCAR A LOS HIJOS(AS) 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 3.3 22.5 73.3 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 4.6 28.9 63.1 3.4 100.0 

Región Bajío 4.0 34.5 60.6 0.9 100.0 

Centro de México 3.2 25.6 70.4 0.8 100.0 

Región Sureste 4.5 29.8 65.0 0.7 100.0 

SEXO 
Hombre 4.1 28.8 65.8 1.3 100.0 

Mujer 3.7 28.1 66.9 1.3 100.0 

NACIONAL 3.9 28.5 66.4 1.2 100.0 
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

 

 SER PRESIDENTE DE MÉXICO 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 30.6 5.8 60.7 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 32.3 9.2 52.8 5.7 100.0 

Región Bajío 34.6 7.9 53.9 3.6 100.0 

Centro de México 22.9 8.9 64.5 3.7 100.0 

Región Sureste 29.4 6.5 61.3 2.8 100.0 

SEXO 

Hombre 31.9 6.3 58.3 3.5 100.0 

Mujer 26.2 9.4 60.3 4.1 100.0 

NACIONAL 28.9 7.9 59.4 3.8 100.0 
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Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

NACIONAL 
 

 
ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/ 

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

QUE AMBOS TRABAJEN Y 

ADEMÁS COMPARTAN LAS 

ACTIVIDADES COTIDIANAS 

DEL HOGAR 

2008 89.6 8.4 2.0 100.0 

2009 84.7 13.4 1.9 100.0 

2010 83.2 15.2 1.6 100.0 

 

QUE LA MUJER TRABAJE EN 

EL HOGAR HACIÉNDOSE 

CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS, MIENTRAS EL 

HOMBRE TRABAJA FUERA 

DEL HOGAR 

2010 74.2 24.0 1.8 100.0 

 

QUE LA PAREJA DECIDA 

SOBRE QUIEN TRABAJA EN 

EL HOGAR Y QUIEN LO 

HACE FUERA 

2010 71.7 25.4 2.9 100.0 

 

QUE EL HOMBRE TRABAJE 

EN EL HOGAR HACIÉNDOSE 

CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS, MIENTRAS LA MUJER 

TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

2008 35.4 61.9 2.7 100.0 

2009 34.7 63.1 2.2 100.0 

2010 38.9 58.5 2.6 100.0 
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Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

 
QUE AMBOS TRABAJEN Y ADEMÁS COMPARTAN LAS 

ACTIVIDADES COTIDIANAS DEL HOGAR 

 
ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/ 

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 86.3 12.4 1.3 100.0 

Región Norte- Noreste 81.7 16.7 1.6 100.0 

Región Bajío 82.0 16.5 1.5 100.0 

Centro de México 84.7 13.5 1.8 100.0 

Región Sureste 82.1 16.3 1.6 100.0 

SEXO 
Hombre 81.6 16.9 1.5 100.0 

Mujer 84.7 13.6 1.7 100.0 

NACIONAL 83.2 15.2 1.6 100.0 

 

 

QUE LA MUJER TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE 

CARGO DE LA CASA Y LOS NIÑOS, MIENTRAS EL HOMBRE 

TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 
ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/ 

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 82.1 16.2 1.7 100.0 

Región Norte- Noreste 79.5 18.6 1.9 100.0 

Región Bajío 69.4 29.2 1.4 100.0 

Centro de México 69.1 28.7 2.2 100.0 

Región Sureste 78.3 20.3 1.4 100.0 

SEXO 
Hombre 75.2 22.8 2.0 100.0 

Mujer 73.3 25.0 1.7 100.0 

NACIONAL 74.2 24.0 1.8 100.0 
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Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

 
QUE LA PAREJA DECIDA SOBRE QUIEN TRABAJA EN EL 

HOGAR Y QUIEN LO HACE FUERA 

 
ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/ 

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 77.5 18.6 3.9 100.0 

Región Norte- Noreste 72.7 23.8 3.5 100.0 

Región Bajío 66.2 31.0 2.8 100.0 

Centro de México 71.5 25.6 2.9 100.0 

Región Sureste 73.2 24.4 2.4 100.0 

SEXO 
Hombre 70.6 26.3 3.1 100.0 

Mujer 72.7 24.6 2.7 100.0 

NACIONAL 71.7 25.4 2.9 100.0 

 

 

QUE EL HOMBRE TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE 

CARGO DE LA CASA Y LOS NIÑOS, MIENTRAS LA MUJER 

TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 
ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/ 

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 37.7 59.9 2.4 100.0 

Región Norte- Noreste 44.0 54.3 1.7 100.0 

Región Bajío 34.3 64.2 1.5 100.0 

Centro de México 40.1 55.9 4.0 100.0 

Región Sureste 37.2 60.5 2.3 100.0 

SEXO 
Hombre 37.3 60.0 2.7 100.0 

Mujer 40.4 57.2 2.4 100.0 

NACIONAL 38.9 58.5 2.6 100.0 
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DERECHOS SOCIALES 

 

¿Usted ejerce su derecho de votar libremente? 

 

 

NACIONAL 

 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Si 95.1 94.0 94.8 94.2 95.0 93.3 96.0 94.5 

No 2.6 3.6 3.3 3.9 3.1 3.3 2.1 3.1 

NS/NC 2.3 2.4 1.9 1.9 1.9 3.4 1.9 2.4 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

  

Sí 
94.5% 

No 
3.1% 

N/C 
2.4% 
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En su centro de trabajo o en el de su cónyuge, ¿se otorga o no se otorga a 

los hombres días de descanso posteriores al parto, para el cuidado de su 

esposa e hijo? 

 

NACIONAL 

 

 

 
SÍ SE 

OTORGAN 

NO SE 

OTORGAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 36.2 41.2 22.6 100.0 

Región Norte- Noreste 51.1 24.0 24.9 100.0 

Región Bajío 34.5 38.6 26.9 100.0 

Centro de México 35.6 34.5 29.9 100.0 

Región Sureste 25.2 39.0 35.8 100.0 

SEXO 

Hombre 39.4 34.2 26.4 100.0 

Mujer 32.8 35.6 31.6 100.0 

NACIONAL 36.0 35.0 29.0 100.0 

  

Si le otorgan No le otorgan Ns/Nc

36.0% 35.0% 

29.0% 
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LEY GENERAL PARA LA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES 

 

¿Usted ha oído hablar de la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y 

Hombres? 
 

NACIONAL 

 

 

 SÍ  NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 52.3 45.9 1.8 100.0 

Región Norte- Noreste 52.9 42.7 4.4 100.0 

Región Bajío 52.4 45.9 1.7 100.0 

Centro de México 59.5 38.4 2.1 100.0 

Región Sureste 48.0 49.6 2.4 100.0 

SEXO 

Hombre 53.5 44.2 2.3 100.0 

Mujer 54.2 43.3 2.5 100.0 

NACIONAL 53.8 43.7 2.5 100.0 

  

Sí 
53.8% 

No 
43.7% 

N/C 
2.5% 
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Como su nombre lo indica el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres 

nos dice que todas las personas debemos recibir el mismo trato e igualdad de 

oportunidades. Usted como entiende el derecho a la igualdad, ¿cómo algo 

que nos garantiza la ley o un derecho humano de toda persona? 
 

NACIONAL 

 

 

 

COMO ALGO 

QUE GARANTIZA 

LA LEY 

COMO UN 

DERECHO 

HUMANO DE 

TODA PERSONA 

AMBOS NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 29.3 54.0 11.7 5.0 100.0 

Región Norte-

Noreste 
26.9 48.1 15.7 9.3 100.0 

Región Bajío 14.2 62.1 17.3 6.4 100.0 

Centro de México 20.8 55.2 18.3 5.7 100.0 

Región Sureste 21.3 52.8 16.6 9.3 100.0 

SEXO 
Hombre 22.7 52.7 17.3 7.3 100.0 

Mujer 20.4 56.3 16.0 7.3 100.0 

NACIONAL 

2008 23.3 60.6 11.9 4.2 100.0 

2009 21.8 60.2 14.5 3.5 100.0 

2010 21.5 54.6 16.7 7.2 100.0 

  

23.3 21.8 21.5 

60.6 60.2 
54.6 

11.9 
14.5 16.7 

2008 2009 2010

Como algo que garantiza la ley Como un derecho humano de toda persona Ambos
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 
NO CUMPLE NS/NC TOTAL 

Hogar 58.2 28.6 11.0 2.2 100.0 

Escuela 54.4 28.7 12.1 4.8 100.0 

Trabajo 39.6 32.9 21.4 6.1 100.0 

Sociedad 34.6 36.3 24.5 4.6 100.0 

Política 30.5 33.4 30.3 5.8 100.0 

 

 

 HOGAR 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 61.3 26.8 10.0 1.9 100.0 

Región Norte- Noreste 60.1 26.8 9.2 3.9 100.0 

Región Bajío 59.9 26.3 12.0 1.8 100.0 

Centro de México 54.0 32.1 12.8 1.1 100.0 

Región Sureste 60.3 27.5 9.2 3.0 100.0 

SEXO 
Hombre 59.6 28.9 9.3 2.2 100.0 

Mujer 57.0 28.2 12.5 2.3 100.0 

NACIONAL 58.2 28.6 11.0 2.2 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

 ESCUELA 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 58.8 29.4 8.1 3.7 100.0 

Región Norte- Noreste 62.7 22.3 9.6 5.4 100.0 

Región Bajío 59.8 26.7 9.3 4.2 100.0 

Centro de México 45.2 33.1 16.2 5.5 100.0 

Región Sureste 54.5 28.7 12.4 4.4 100.0 

SEXO 
Hombre 55.3 28.6 11.9 4.2 100.0 

Mujer 53.6 28.7 12.4 5.3 100.0 

NACIONAL 54.4 28.7 12.1 4.8 100.0 

 

 TRABAJO 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 42.2 34.2 18.5 5.1 100.0 

Región Norte- Noreste 51.2 29.4 12.8 6.6 100.0 

Región Bajío 37.4 36.3 20.6 5.7 100.0 

Centro de México 33.5 30.4 29.6 6.5 100.0 

Región Sureste 39.7 36.0 18.3 6.0 100.0 

SEXO 
Hombre 41.7 33.4 20.7 4.2 100.0 

Mujer 37.7 32.5 22.0 7.8 100.0 

NACIONAL 39.6 32.9 21.4 6.1 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

 SOCIEDAD 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 39.9 35.9 19.5 4.7 100.0 

Región Norte- Noreste 43.9 31.3 19.3 5.5 100.0 

Región Bajío 35.1 39.4 21.7 3.8 100.0 

Centro de México 26.6 36.6 33.0 3.8 100.0 

Región Sureste 36.1 37.5 20.6 5.8 100.0 

SEXO 
Hombre 35.5 36.6 23.4 4.5 100.0 

Mujer 33.8 35.9 25.4 4.9 100.0 

NACIONAL 34.6 36.3 24.5 4.6 100.0 

 

 POLÍTICA 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 32.9 33.3 28.2 5.6 100.0 

Región Norte- Noreste 42.5 29.8 21.4 6.3 100.0 

Región Bajío 29.1 34.2 31.7 5.0 100.0 

Centro de México 23.2 33.7 37.5 5.6 100.0 

Región Sureste 31.3 35.1 26.7 6.9 100.0 

SEXO 
Hombre 32.2 32.5 30.1 5.2 100.0 

Mujer 28.9 34.1 30.4 6.6 100.0 

NACIONAL 30.5 33.4 30.3 5.8 100.0 
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El objetivo principal del Principio de Igualdad es que, tanto hombres como 

mujeres tengan las mismas oportunidades de desarrollo en distintos ámbitos 

de su vida. ¿En qué medida cree  usted que se está cumpliendo con este 

principio: mucho, bastante, poco o nada? 

 

NACIONAL 

 

 

 MUCHO BASTANTE POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 17.6 23.8 49.2 5.3 4.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
24.6 25.7 38.2 5.8 5.7 100.0 

Región Bajío 16.1 27.1 48.0 5.2 3.6 100.0 

Centro de 

México 
8.3 27.2 54.1 7.9 2.5 100.0 

Región Sureste 12.8 25.3 48.7 7.6 5.6 100.0 

SEXO 

Hombre 14.9 27.0 47.5 6.7 3.9 100.0 

Mujer 14.1 25.4 49.3 6.7 4.5 100.0 

NACIONAL 14.5 26.2 48.4 6.7 4.2 100.0 

  

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

14.5% 

26.2% 

48.4% 

6.7% 4.2% 

40.7% 

55.1% 
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¿Podría mencionarme alguna acción que realice en lo personal para 

combatir y eliminar la discriminación contra la mujer? 
 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Trato por igual a hombres y 

mujeres 
12.3 11.3 13.6 9.9 11.7 15.5 7.2 11.8 

Fomentar el respeto mutuo 13.8 8.6 9.4 7.2 11.4 12.8 12.1 11.0 

ayudar en casa 4.7 2.2 3.2 2.7 3.5 4.2 2.7 3.4 

Educar a los hijos 2.3 4.1 2.8 3.3 4.6 3.2 2.3 3.3 

No agredir a la mujer 3.8 2.7 1.5 1.8 3.1 4.3 3.7 3.2 

Dar pláticas sobre sus 

derechos 
1.5 2.7 2.2 1.2 2.1 2.7 2.1 2.1 

ayudar a las mujeres 1.4 2.0 1.7 1.5 2.1 1.8 1.4 1.7 

Mejorar la educación 1.2 1.9 1.3 1.0 1.9 1.0 2.6 1.5 

Dialogar 1.5 1.3 1.1 0.9 2.3 1.3 1.4 1.4 

Darles empleos/ permitirles 

trabajar 
1.2 1.4 1.1 1.9 1.6 0.6 1.7 1.3 

Defenderlas de  injusticias 0.9 1.5 1.1 0.7 0.7 2.0 1.0 1.2 

No relacionarse con personas 

racistas o que discriminen a 

los demás 

1.4 0.7 1.6 1.2 0.3 1.6 0.4 1.0 

Exigir mis derechos 0.5 1.3 3.0 1.6 0.5 0.4 0.6 0.9 

Desempeñar trabajos iguales 0.8 0.8 0.5 0.6 0.7 1.2 0.6 0.8 

Tomar decisiones propias 0.9 0.4 0.5 0.5 1.3 0.3 0.9 0.7 

Inculcar valores en casa 0.5 0.5 1.2 0.2 0.3 0.6 0.6 0.5 

Valorar lo que hace la mujer 0.5 0.4 0.4 0.4 0.4 0.5 0.6 0.5 

Denunciar ante la CNDH 0.3 0.7 0.4 0.7 0.4 0.4 0.8 0.5 

Otro 3.7 3.1 3.7 3.8 2.9 3.2 4.4 3.5 

Nada 3.1 3.0 5.2 3.4 2.7 3.4 1.7 3.0 

Ns/Nc 43.7 49.4 44.5 55.5 45.5 39.0 51.2 46.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

NACIONAL 
 

(UTILIZANDO TARJETA) 
 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

PROMOVER LAS LEYES 

QUE  PERMITAN TENER 

IGUALDAD ENTRE 

MUJERES Y HOMBRES. 

2010 42.6 48.1 6.5 2.8 100.0 

 

BRINDAR IGUALES 

OPORTUNIDADES DE 

DESARROLLO PARA 

AMBOS SEXOS 

2007 34.0  51.3  9.8  4.9  100.0 

2008 32.4 53.7 10.3 3.6 100.0 

2009 29.3 56.4 11.6 2.7 100.0 

2010 41.6 50.0 6.3 2.1 100.0 

 

CREAR LEYES QUE LES 

PERMITAN TENER 

IGUALDAD 

2007 34.8  48.9  10.6  5.7  100.0 

2008 33.4 50.6 11.4 4.6 100.0 

2009 28.4 54.4 12.9 4.3 100.0 

2010 41.3 48.7 7.1 2.9 100.0 

 

CASTIGAR A LOS 

AGRESORES DE 

MUJERES 

2007 37.4  44.7  13.5  4.4  100.0 

2008 34.2 49.8 12.2 3.8 100.0 

2009 32.5 50.3 14.5 2.7 100.0 

2010 41.2 46.3 10.0 2.5 100.0 

 

PROMOVER LA 

PARTICIPACIÓN DE LA 

MUJER EN LA POLÍTICA 

2007 28.5  54.6  11.6  5.3  100.0 

2008 25.6 62.2 8.4 3.8 100.0 

2009 23.8 60.5 12.6 3.1 100.0 

2010 32.0 58.1 7.4 2.5 100.0 



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 130 
 

Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 
PROMOVER LAS LEYES QUE  PERMITAN TENER IGUALDAD ENTRE 

MUJERES Y HOMBRES. 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 43.8 47.5 6.1 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 50.3 40.4 6.7 2.6 100.0 

Región Bajío 44.6 47.6 4.8 3.0 100.0 

Centro de México 38.3 51.7 7.7 2.3 100.0 

Región Sureste 40.5 49.9 6.2 3.4 100.0 

SEXO 
Hombre 42.1 49.0 6.2 2.7 100.0 

Mujer 43.1 47.3 6.8 2.8 100.0 

NACIONAL 42.6 48.1 6.5 2.8 100.0 

 

 
BRINDAR IGUALES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO PARA AMBOS 

SEXOS 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 42.5 49.4 6.0 2.1 100.0 

Región Norte- Noreste 50.9 40.6 6.2 2.3 100.0 

Región Bajío 41.9 50.5 5.2 2.4 100.0 

Centro de México 34.0 57.4 7.2 1.4 100.0 

Región Sureste 44.4 46.5 6.2 2.9 100.0 

SEXO 
Hombre 41.4 51.1 5.6 1.9 100.0 

Mujer 41.7 49.0 7.0 2.3 100.0 

NACIONAL 41.6 50.0 6.3 2.1 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 CREAR LEYES QUE LES PERMITAN TENER IGUALDAD 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 42.8 48.2 5.9 3.1 100.0 

Región Norte- Noreste 47.1 42.5 7.5 2.9 100.0 

Región Bajío 43.2 47.7 5.7 3.4 100.0 

Centro de México 36.1 53.0 8.5 2.4 100.0 

Región Sureste 41.9 48.5 6.2 3.4 100.0 

SEXO 
Hombre 40.8 49.2 6.9 3.1 100.0 

Mujer 41.7 48.2 7.2 2.9 100.0 

NACIONAL 41.3 48.7 7.1 2.9 100.0 

 

 CASTIGAR A LOS AGRESORES DE MUJERES 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 45.7 44.7 7.6 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 48.1 39.0 9.7 3.2 100.0 

Región Bajío 41.3 46.1 9.7 2.9 100.0 

Centro de México 34.8 50.4 12.8 2.0 100.0 

Región Sureste 43.0 47.0 7.2 2.8 100.0 

SEXO 
Hombre 41.3 46.6 9.6 2.5 100.0 

Mujer 41.1 46.0 10.3 2.6 100.0 

NACIONAL 41.2 46.3 10.0 2.5 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 

 PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA POLÍTICA 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 34.3 53.6 9.2 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 41.0 50.0 6.9 2.1 100.0 

Región Bajío 29.4 59.7 7.8 3.1 100.0 

Centro de México 26.9 63.6 7.8 1.7 100.0 

Región Sureste 33.4 57.3 6.3 3.0 100.0 

SEXO 
Hombre 31.8 58.9 6.9 2.4 100.0 

Mujer 32.3 57.4 7.9 2.4 100.0 

NACIONAL 32.0 58.1 7.4 2.5 100.0 

 

De lo que usted sabe, ¿en México existe o no alguna ley o normatividad 

para prevenir y eliminar la discriminación hacia las mujeres? 
 

NACIONAL 

 

 

 
SI  

EXISTE 

NO  

EXISTE 
N/C TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 66.2 17.5 16.3 100.0 

Región Norte- Noreste 60.8 20.7 18.5 100.0 

Región Bajío 62.5 21.9 15.6 100.0 

Centro de México 58.1 29.8 12.1 100.0 

Región Sureste 54.9 30.2 14.9 100.0 

SEXO 
Hombre 60.3 25.0 14.7 100.0 

Mujer 58.7 26.1 15.2 100.0 

NACIONAL 

2007 51.8  29.8  18.4  100.0 

2008 57.1 20.6 22.3 100.0 

2009 51.2 28.9 19.9 100.0 

2010 59.5 25.6 14.9 100.0 

  

51.8 
57.1 

51.2 59.5 

29.8 
20.6 

28.9 25.6 

2007 2008 2009 2010

Sí existe No existe
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¿Usted ha oído hablar y/o conoce la Ley General para la Igualdad entre 

Mujeres y Hombres? 
 

NACIONAL 

 

 

 

SÍ HA OÍDO 

HABLAR Y 

LA CONOCE 

SÓLO HA OÍDO 

HABLAR, PERO 

NO LA CONOCE 

NO LA 

CONOCE, NI HA 

OÍDO HABLAR 

N/C TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 18.9 53.0 25.0 3.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
26.3 41.2 26.9 5.6 100.0 

Región Bajío 17.4 49.8 30.3 2.5 100.0 

Centro de México 21.6 50.3 25.7 2.4 100.0 

Región Sureste 15.8 46.0 34.1 4.1 100.0 

SEXO 

Hombre 20.4 48.4 28.0 3.2 100.0 

Mujer 20.0 47.4 29.1 3.5 100.0 

NACIONAL 20.2 47.9 28.6 3.3 100.0 

  

Sï ha oido hablar y la
conoce

Sólo ha oído hablar,
pero no la conoce

No la conoce, ni ha
oído hablar

N/C

20.2 

47.9 

28.6 

3.3 
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Qué tanto considera usted que la Ley para la Igualdad entre Mujeres y 

Hombres se conoce: mucho, bastante, poco o nada? 

 

NACIONAL 

 

 

 MUCHO BASTANTE POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 14.0 16.7 49.3 13.6 6.4 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
21.1 19.7 37.0 13.5 8.7 100.0 

Región Bajío 11.4 17.6 52.1 12.9 6.0 100.0 

Centro de 

México 
6.5 19.2 54.3 15.5 4.5 100.0 

Región Sureste 9.5 16.4 49.4 17.3 7.4 100.0 

SEXO 
Hombre 11.5 18.2 50.1 14.1 6.1 100.0 

Mujer 11.3 18.0 48.4 15.5 6.8 100.0 

NACIONAL 

2007 6.9  11.8  48.7  27.2  5.4  100.0 

2008 7.1 15.5 49.2 22.3 5.9 100.0 

2009 6.4 14.3 49.1 26.1 4.1 100.0 

2010 11.4 18.1 49.2 14.9 6.4 100.0 

  

18.7 22.6 20.7 
29.5 

75.9 71.5 75.2 
64.1 

2007 2008 2009 2010

Mucho/Bastante Poco/Nada
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VIOLENCIA 

 

¿Considera usted que la violencia contra las mujeres ha existido siempre, 

casi siempre o nunca? 
 

NACIONAL 

 

 

 SIEMPRE 
CASI  

SIEMPRE 
NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 70.8 25.1 2.3 1.8 100.0 

Región Norte-Noreste 63.5 27.4 3.1 6.0 100.0 

Región Bajío 74.7 20.4 2.7 2.2 100.0 

Centro de México 65.3 27.9 4.1 2.7 100.0 

Región Sureste 62.6 29.3 4.1 4.0 100.0 

SEXO 
Hombre 65.2 27.9 3.5 3.4 100.0 

Mujer 68.0 25.2 3.5 3.3 100.0 

NACIONAL 

2007 77.8  20.2  1.3  0.7  100.0 

2008 75.9 21.4 1.7 1.0 100.0 

2009 75.3 21.6 2.5 0.6 100.0 

2010 66.7 26.5 3.5 3.3 100.0 

  

77.8 75.9 75.3 66.7 

20.2 21.4 21.6 26.5 

1.3 1.7 2.5 3.5 

2007 2008 2009 2010

Siempre Casi siempre Nunca
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 

 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO 

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

Los padres 81.4 15.2 3.4 100.0 

Nosotros mismos 80.4 15.7 3.9 100.0 

La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
79.7 15.0 5.3 100.0 

Los maestros y las maestras 77.7 19.4 2.9 100.0 

La Comisión Estatal de Derechos 

Humanos de… 
71.4 20.9 7.7 100.0 

La iglesia 67.8 27.8 4.4 100.0 

Los medios de comunicación 63.5 30.9 5.6 100.0 

La sociedad 58.5 35.7 5.8 100.0 

Las organizaciones de la sociedad 58.4 33.9 7.7 100.0 

La Procuraduría General de 

Justicia del Estado de… 
53.0 37.9 9.1 100.0 

La Procuraduría General de la 

República 
51.1 40.7 8.2 100.0 

El gobierno 49.5 44.0 6.5 100.0 

La policía 44.8 48.8 6.4 100.0 

El sector privado 38.8 50.6 10.6 100.0 

Los partidos políticos 34.7 57.7 7.6 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LOS PADRES 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 85.8 11.7 2.5 100.0 

Región Norte- Noreste 78.8 16.7 4.5 100.0 

Región Bajío 82.1 14.7 3.2 100.0 

Centro de México 79.6 17.8 2.6 100.0 

Región Sureste 83.9 12.2 3.9 100.0 

SEXO 
Hombre 81.7 15.2 3.1 100.0 

Mujer 81.1 15.3 3.6 100.0 

NACIONAL 81.4 15.2 3.4 100.0 

 

 

 NOSOTROS MISMOS 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 84.9 12.2 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 76.3 18.8 4.9 100.0 

Región Bajío 83.0 13.5 3.5 100.0 

Centro de México 77.9 19.1 3.0 100.0 

Región Sureste 83.3 11.4 5.3 100.0 

SEXO 
Hombre 80.1 16.0 3.9 100.0 

Mujer 80.6 15.4 4.0 100.0 

NACIONAL 80.4 15.7 3.9 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 
LA COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 82.8 13.6 3.6 100.0 

Región Norte- Noreste 75.0 18.9 6.1 100.0 

Región Bajío 80.2 14.3 5.5 100.0 

Centro de México 79.8 16.2 4.0 100.0 

Región Sureste 81.9 11.3 6.8 100.0 

SEXO 
Hombre 80.3 15.0 4.7 100.0 

Mujer 79.2 15.0 5.8 100.0 

NACIONAL 79.7 15.0 5.3 100.0 

 

 

 LOS MAESTROS Y LAS MAESTRAS 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 82.2 15.2 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 81.6 16.3 2.1 100.0 

Región Bajío 78.6 19.4 2.0 100.0 

Centro de México 72.9 24.0 3.1 100.0 

Región Sureste 78.8 17.1 4.1 100.0 

SEXO 
Hombre 78.2 18.9 2.9 100.0 

Mujer 77.2 19.9 2.9 100.0 

NACIONAL 77.7 19.4 2.9 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 
LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS 

DE… 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 80.3 15.6 4.1 100.0 

Región Norte- Noreste 69.4 24.5 6.1 100.0 

Región Bajío 73.2 19.1 7.7 100.0 

Centro de México 67.0 23.6 9.4 100.0 

Región Sureste 74.3 17.7 8.0 100.0 

SEXO 
Hombre 71.8 20.8 7.4 100.0 

Mujer 71.1 21.0 7.9 100.0 

NACIONAL 71.4 20.9 7.7 100.0 

 

 

 LA IGLESIA 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 75.2 21.8 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 73.5 21.7 4.8 100.0 

Región Bajío 72.7 24.6 2.7 100.0 

Centro de México 54.4 40.2 5.4 100.0 

Región Sureste 75.8 19.9 4.3 100.0 

SEXO 
Hombre 67.5 28.8 3.7 100.0 

Mujer 68.1 27.0 4.9 100.0 

NACIONAL 67.8 27.8 4.4 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 69.1 26.6 4.3 100.0 

Región Norte- Noreste 65.4 28.9 5.7 100.0 

Región Bajío 66.9 27.8 5.3 100.0 

Centro de México 59.2 35.4 5.4 100.0 

Región Sureste 63.1 30.4 6.5 100.0 

SEXO 
Hombre 63.5 31.1 5.4 100.0 

Mujer 63.5 30.7 5.8 100.0 

NACIONAL 63.5 30.9 5.6 100.0 

 

 

 LA SOCIEDAD 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 67.2 27.6 5.2 100.0 

Región Norte- Noreste 64.6 29.6 5.8 100.0 

Región Bajío 59.0 35.8 5.2 100.0 

Centro de México 51.2 43.9 4.9 100.0 

Región Sureste 60.1 31.9 8.0 100.0 

SEXO 
Hombre 59.8 35.0 5.2 100.0 

Mujer 57.3 36.3 6.4 100.0 

NACIONAL 58.5 35.7 5.8 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 64.8 29.9 5.3 100.0 

Región Norte- Noreste 59.4 32.5 8.1 100.0 

Región Bajío 58.1 33.7 8.2 100.0 

Centro de México 57.5 36.0 6.5 100.0 

Región Sureste 56.6 33.8 9.6 100.0 

SEXO 
Hombre 58.3 34.3 7.4 100.0 

Mujer 58.6 33.5 7.9 100.0 

NACIONAL 58.4 33.9 7.7 100.0 

 

 

 
LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL 

ESTADO DE… 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 61.7 30.8 7.5 100.0 

Región Norte- Noreste 55.4 36.9 7.7 100.0 

Región Bajío 53.9 36.4 9.7 100.0 

Centro de México 45.2 44.9 9.9 100.0 

Región Sureste 58.3 32.7 9.0 100.0 

SEXO 
Hombre 53.7 38.3 8.0 100.0 

Mujer 52.4 37.6 10.0 100.0 

NACIONAL 53.0 37.9 9.1 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 61.5 30.8 7.7 100.0 

Región Norte- Noreste 56.9 36.6 6.5 100.0 

Región Bajío 47.8 44.3 7.9 100.0 

Centro de México 45.7 45.8 8.5 100.0 

Región Sureste 52.8 37.6 9.6 100.0 

SEXO 
Hombre 51.5 41.4 7.1 100.0 

Mujer 50.8 40.0 9.2 100.0 

NACIONAL 51.1 40.7 8.2 100.0 

 

 

 EL GOBIERNO 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 57.3 37.0 5.7 100.0 

Región Norte- Noreste 52.7 40.2 7.1 100.0 

Región Bajío 48.5 45.2 6.3 100.0 

Centro de México 43.9 50.1 6.0 100.0 

Región Sureste 52.8 40.2 7.0 100.0 

SEXO 
Hombre 49.4 44.2 6.4 100.0 

Mujer 49.7 43.8 6.5 100.0 

NACIONAL 49.5 44.0 6.5 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA POLICÍA 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 55.7 40.3 4.0 100.0 

Región Norte- Noreste 46.8 46.3 6.9 100.0 

Región Bajío 46.9 46.6 6.5 100.0 

Centro de México 36.8 56.2 7.0 100.0 

Región Sureste 48.8 45.5 5.7 100.0 

SEXO 
Hombre 45.0 49.0 6.0 100.0 

Mujer 44.7 48.6 6.7 100.0 

NACIONAL 44.8 48.8 6.4 100.0 

 

 

 EL SECTOR PRIVADO 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 41.2 49.4 9.4 100.0 

Región Norte- Noreste 43.2 46.8 10.0 100.0 

Región Bajío 35.1 52.5 12.4 100.0 

Centro de México 38.4 53.9 7.7 100.0 

Región Sureste 38.1 47.6 14.3 100.0 

SEXO 
Hombre 40.7 50.1 9.2 100.0 

Mujer 37.1 50.9 12.0 100.0 

NACIONAL 38.8 50.6 10.6 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 

 

 LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 38.2 56.7 5.1 100.0 

Región Norte- Noreste 40.7 51.2 8.1 100.0 

Región Bajío 32.9 59.3 7.8 100.0 

Centro de México 29.9 62.3 7.8 100.0 

Región Sureste 36.9 55.2 7.9 100.0 

SEXO 
Hombre 34.6 57.9 7.5 100.0 

Mujer 34.8 57.4 7.8 100.0 

NACIONAL 34.7 57.7 7.6 100.0 
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 
 

 

 
MUCHO/ 

ALGO 

POCO/ 

NADA 
NS/NC TOTAL 

Mejorar la educación en la casa 87.3 11.1 1.6 100.0 

Que los padres de familia den 

buen ejemplo 
87.2 10.7 2.1 100.0 

Que la sociedad lo pueda 

denunciar en todo momento 
85.0 12.3 2.7 100.0 

Mejorar la instrucción en la 

escuela 
84.9 13.4 1.7 100.0 

Castigar a las personas que 

cometan actos de violencia 
83.5 14.2 2.3 100.0 

Denunciar los actos de violencia 82.8 14.8 2.4 100.0 

Aumentar las penas para 

castigar actos de violencia 
82.3 14.8 2.9 100.0 

Crear Agrupaciones para 

combatir la violencia contra la 

mujer 

81.4 15.9 2.7 100.0 

Realizar campañas masivas de 

educación 
80.6 16.7 2.7 100.0 

Modificar las leyes existentes 79.9 16.8 3.3 100.0 
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Mucho/ Algo) 

 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Mejorar la educación en la casa 92.4 90.2 90.2 87.3 

Que los padres de familia den buen 

ejemplo 
92.6 90.6 90.4 87.2 

Que la sociedad lo pueda denunciar en 

todo momento 
89.6 87.7 87.3 85.0 

Mejorar la instrucción en la escuela 88.4 86.0 88.3 84.9 

Castigar a las personas que cometan 

actos de violencia 
90.6 87.9 88.1 83.5 

Denunciar los actos de violencia 89.8 87.8 86.9 82.8 

Aumentar las penas para castigar actos 

de violencia 
88.9 86.5 86.4 82.3 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra la mujer 
87.2 83.7 83.5 81.4 

Realizar campañas masivas de 

educación 
86.6 82.5 81.6 80.6 

Modificar las leyes existentes 85.8 81.9 85.4 79.9 

*Respuestas independientes no suman 100%
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Mucho/ Algo) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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O
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2
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1
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Mejorar la educación en la 

casa 
87.3 87.3 93.7 82.3 89.5 86.8 87.8 87.3 

Que los padres de familia den 

buen ejemplo 
86.6 87.8 92.9 81.0 88.9 86.9 88.9 87.2 

Que la sociedad lo pueda 

denunciar en todo momento 
85.0 85.1 90.6 78.7 86.8 85.2 86.2 85.0 

Mejorar la instrucción en la 

escuela 
85.3 84.5 88.9 76.3 87.6 86.5 85.6 84.9 

Castigar a las personas que 

cometan actos de violencia 
83.8 83.2 90.9 77.5 83.3 82.3 87.1 83.5 

Denunciar los actos de 

violencia 
82.7 82.8 91.4 77.5 81.5 82.6 85.0 82.8 

Aumentar las penas para 

castigar actos de violencia 
82.7 81.8 91.1 78.0 81.5 81.9 83.2 82.3 

Crear agrupaciones para 

combatir la violencia contra la 

mujer 

80.5 82.1 89.3 77.2 81.6 80.9 81.8 81.4 

Realizar campañas masivas de 

educación 
80.4 80.7 88.6 76.8 81.0 79.7 81.2 80.6 

Modificar las leyes existentes 79.7 80.1 85.9 79.2 77.9 77.9 82.7 79.9 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Poco/ Nada) 

 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Modificar las leyes existentes  12.0 15.8 12.8 16.8 

Realizar campañas masivas de educación  11.1 15.4 16.3 16.7 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra la mujer  
10.7 14.4 14.6 15.8 

Denunciar los actos de violencia 8.7 11.1 11.9 14.8 

Aumentar las penas para castigar actos 

de violencia 
9.2 11.9 12.4 14.8 

Castigar a las personas que cometan 

actos de violencia 
7.8 10.8 10.8 14.1 

Mejorar la instrucción en la escuela  10.0 12.3 10.3 13.4 

Que la sociedad lo pueda denunciar en 

todo momento 
8.7 10.7 10.9 12.3 

Mejorar la educación en la casa 6.4 8.8 8.7 11.0 

Que los padres de familia den buen 

ejemplo  
6.2 8.0 8.1 10.6 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Poco/ Nada) 
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Modificar las leyes existentes  17.2 16.4 12.1 16.0 18.5 20.2 13.0 16.8 

Realizar campañas masivas de 

educación  
17.1 16.4 9.3 18.4 15.7 18.8 16.2 16.7 

Crear agrupaciones para 

combatir la violencia contra la 

mujer  

16.8 15.0 9.3 18.0 15.0 17.2 15.3 15.8 

Denunciar los actos de 

violencia 
15.1 14.5 7.7 17.7 16.2 15.9 12.6 14.8 

Aumentar las penas para 

castigar actos de violencia 
14.6 15.0 7.4 17.4 15.0 16.1 13.6 14.8 

Castigar a las personas que 

cometan actos de violencia 
13.7 14.5 8.0 18.4 14.1 16.0 10.5 14.1 

Mejorar la instrucción en la 

escuela  
13.0 13.8 9.9 20.1 10.6 13.0 12.5 13.4 

Que la sociedad lo pueda 

denunciar en todo momento 
12.3 12.2 8.0 15.7 10.2 13.0 11.7 12.3 

Mejorar la educación en la 

casa 
11.1 10.9 5.7 13.8 9.3 12.6 10.2 11.0 

Que los padres de familia den 

buen ejemplo  
11.4 9.9 6.3 14.3 9.2 11.9 8.8 10.6 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Comparado con el año anterior, ¿Considera usted que en nuestro país la 

violencia contra las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

NACIONAL 

 

 

 AUMENTÓ 
SIGUE 

IGUAL 
DISMINUYÓ NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 40.4 38.9 18.5 2.2 100.0 

Región Norte-Noreste 43.5 33.4 20.5 2.6 100.0 

Región Bajío 28.1 41.9 27.3 2.7 100.0 

Centro de México 30.4 42.6 24.3 2.7 100.0 

Región Sureste 30.2 42.8 23.4 3.6 100.0 

SEXO 
Hombre 32.7 40.1 24.2 3.0 100.0 

Mujer 33.7 40.9 22.7 2.7 100.0 

NACIONAL 

2007 27.3  39.2  29.2  4.3  100.0 

2008 34.4 39.7 21.9 4.0 100.0 

2009 33.4 43.7 20.5 2.4 100.0 

2010 33.2 40.5 23.4 2.9 100.0 

  

27.3 

34.4 
33.4 33.2 

39.2 39.7 
43.7 

40.5 

29.2 

21.9 20.5 
23.4 

2007 2008 2009 2010

Aumentó Sigue igual Disminuyó
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¿Conoce usted algún caso de …? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 

 

 
SI  

CONOCE 

NO  

CONOCE 
NS/NC TOTAL 

Una mujer que sea agredida o maltratada 

por su pareja 
38.1 58.5 3.4 100.0 

Un niño o una niña que sufra agresión o 

maltrato por alguno de sus padres 
30.7 66.6 2.7 100.0 

Una persona adulta mayor agredida o 

maltratada por sus familiares 
23.9 72.1 4.0 100.0 

Un hombre que sea agredido o maltratado 

por su pareja 
17.9 77.7 4.4 100.0 

 

¿Conoce usted algún caso de …? 
 (% de Sí conoce algún caso ) 

 
NACIONAL 

2008 2009 2010 

Una mujer que sea agredida o maltratada por su 

pareja 
41.6 41.8 38.1 

Un niño o una niña que sufra agresión o maltrato por 

alguno de sus padres 
31.0 30.6 30.7 

Una persona adulta mayor agredida o maltratada por 

sus familiares 
24.1 22.6 23.9 

Un hombre que sea agredido o maltratado por su 

pareja 
21.2 17.4 17.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Una mujer que sea agredida o 

maltratada por su pareja 
36.4 39.7 36.9 30.7 44.6 39.0 37.9 38.1 

Un niño o una niña que sufra 

agresión o maltrato por alguno 

de sus padres 

29.4 32.0 31.0 26.6 34.6 32.7 27.8 30.7 
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SEXO REGIONES NACIONAL 
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Una persona adulta mayor 

agredida o maltratada por sus 

familiares 

23.3 24.4 20.1 19.6 26.1 26.7 23.1 23.9 

Un hombre que sea agredido o 

maltratado por su pareja 
19.1 16.9 15.7 17.8 19.0 18.0 18.1 17.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 

Si usted sufriera agresión física, psicológica y/o económica por parte de su 

pareja, ¿qué haría? 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Pondría una denuncia 19.7  21.2 18.5 21.6 

Trataría de arreglar el problema por 

medio del dialogo 
27.9  26.3 22.9 18.9 

Se divorciaría 13.1  9.3 11.8 16.2 

Llamaría a la policía 7.9  9.3 10.8 13.3 

Le pediría que se fuera de la casa 6.6  5.0 5.8 6.2 

Se iría de la casa -- 7.7 5.6 6.0 

Le devolvería los golpes 8.3  7.7 9.0 5.3 

Se aguantaría (no haría nada) 4.6  3.9 4.4 4.4 

Buscaría consejos de otra persona 4.4  4.9 4.2 3.2 

Otra 1.2  0.1 0.4 1.0 

Nada -- -- 0.3 -- 

Ns/Nc 6.3  4.6 6.3 3.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Si usted sufriera agresión física, psicológica y/o económica por parte de su 

pareja, ¿qué haría? 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Pondría una denuncia 15.4 27.2 22.6 16.8 20.4 25.1 21.0 21.6 

Trataría de arreglar el 

problema por medio del 

dialogo 

24.2 14.0 15.8 21.6 16.1 20.8 17.5 18.9 

Se divorciaría 16.8 15.6 17.1 19.4 15.5 14.0 17.0 16.2 

Llamaría a la policía 10.7 15.6 14.1 11.9 14.1 11.2 16.3 13.3 

Le pediría que se fuera de la 

casa 
5.9 6.5 8.3 4.6 6.3 7.1 5.4 6.2 

Se iría de la casa 7.2 4.8 7.4 5.6 7.1 5.6 5.2 6.0 

Le devolvería los golpes 6.4 4.2 5.2 6.0 8.6 3.5 4.4 5.3 

Se aguantaría (no haría nada) 4.4 4.4 2.4 3.8 4.7 4.8 4.8 4.4 

Buscaría consejos de otra 

persona 
3.2 3.1 1.7 3.2 3.6 3.2 3.2 3.2 

Otra 0.6 1.1 0.6 0.6 0.9 1.3 0.6 1.0 

Nada 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 

Ns/Nc 5.2 3.5 4.8 6.5 2.7 3.4 4.5 3.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Considera usted que dentro de las familias mexicanas hay o no violencia? 
 

NACIONAL 

 

 

 SI NO EN PARTE NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 82.0 4.0 13.3 0.7 100.0 

Región Norte-Noreste 81.2 9.4 7.9 1.5 100.0 

Región Bajío 84.3 7.8 7.6 0.3 100.0 

Centro de México 77.1 9.4 12.6 0.9 100.0 

Región Sureste 82.5 6.7 9.1 1.7 100.0 

SEXO 

Hombre 80.1 8.5 10.3 1.1 100.0 

Mujer 81.4 7.6 9.9 1.1 100.0 

NACIONAL 

2007 89.0 3.8 6.7 0.5 100.0 

2008 87.0 3.8 8.6 0.6 100.0 

2009 82.8 6.0 10.4 0.8 100.0 

2010 80.8 8.0 10.1 1.1 100.0 

  

89.0 87.0 82.8 80.8 

3.8 3.8 6.0 8.0 

6.7 8.6 10.4 10.1 

2007 2008 2009 2010

Sí No En parte
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¿Dentro de su familia ha habido o no ha habido violencia? 
 

NACIONAL 

 

 

 SI NO EN PARTE NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 15.2 75.4 8.7 0.7 100.0 

Región Norte-Noreste 20.1 69.1 8.8 2.0 100.0 

Región Bajío 24.0 61.5 12.9 1.6 100.0 

Centro de México 21.5 64.9 12.6 1.0 100.0 

Región Sureste 23.0 66.0 9.0 2.0 100.0 

SEXO 

Hombre 20.1 67.4 11.0 1.5 100.0 

Mujer 22.7 65.2 10.7 1.4 100.0 

NACIONAL 

2007 23.7  65.7  9.9  0.7  100.0 

2008 18.8 70.9 9.6 0.7 100.0 

2009 20.9 64.6 12.8 1.7 100.0 

2010 21.5 66.2 10.8 1.5 100.0 

  

23.7 
18.8 20.9 21.5 

65.7 70.9 64.6 66.2 

9.9 9.6 12.8 10.8 

2007 2008 2009 2010

Sí No En parte
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¿Usted ha sido o no ha sido víctima de maltrato en su trabajo por parte de 

sus superiores? 
 

 

 % DE SÍ HA SIDO VÍCTIMA DE 

MALTRATO 

¿LO HA DENUNCIADO? 

 Sí No NS/NC TOTAL 
2007 2008 2009 2010 

REGIONES 

Región Noroeste 14.0  9.5 10.1 9.4 21.7 75.3 3.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
6.0  12.8 7.5 14.5 32.5 58.1 9.4 100.0 

Región Bajío 5.5  5.9 10.0 15.7 25.6 69.2 5.2 100.0 

Centro de México 12.3  10.8 13.9 15.3 16.5 78.6 4.9 100.0 

Región Sureste 10.8  9.0 8.7 10.9 14.3 82.9 2.8 100.0 

SEXO 

Hombre 10.6  10.7 11.8 15.5 21.0 74.3 4.7 100.0 

Mujer 8.9  8.9 9.4 12.1 20.6 73.5 5.9 100.0 

MUJERES QUE TRABAJAN -- -- 15.4 16.2 24.3 72.0 3.7 100.0 

NACIONAL 9.7  9.7 10.5 13.7 20.8 74.0 5.2 100.0 
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Y en su trabajo, ¿usted ha sido no ha sido testigo de maltrato a sus 

compañeros por parte de sus superiores? 
 

NACIONAL 

 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.8 86.1 7.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
6.8 84.3 8.9 100.0 

Región Bajío 8.3 84.1 7.6 100.0 

Centro de México 10.0 83.0 7.0 100.0 

Región Sureste 5.5 89.8 4.7 100.0 

SEXO 

Hombre 9.6 85.7 4.7 100.0 

Mujer 6.2 84.9 8.9 100.0 

MUJERES QUE TRABAJAN 9.5 87.0 3.5 100.0 

NACIONAL 

2008 7.1 88.6 4.3 100.0 

2009 7.1 88.8 4.1 100.0 

2010 7.8 85.3 6.9 100.0 

  

7.1 7.1 7.8 

88.6 88.8 85.3 

2008 2009 2010

SI No
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¿Qué es lo peor que le puede pasar a una mujer o a un hombre?,  

 
PRIMERA MENCIÓN 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Ser engañada (o) por su pareja 19.6 18.3 23.3 23.5 18.1 14.8 19.9 18.9 

Ser violada(o) 11.5 14.5 13.6 10.2 12.1 15.6 12.6 13.1 

Perder su trabajo por violencia 

laboral 
9.6 8.9 6.6 8.7 9.9 9.7 9.4 9.2 

Quedarse discapacitada(o) 10.0 8.0 9.1 9.0 10.3 9.1 7.6 8.9 

Ser maltratada(o) física, 

psicológica y/o económica 
7.0 8.0 11.1 4.0 6.3 9.7 6.7 7.5 

Que le quiten a sus hijos 6.5 8.2 6.3 6.4 7.9 7.8 7.6 7.4 

Quedarse sin dinero 8.4 6.0 5.2 7.1 7.8 6.0 9.0 7.1 

Vivir violencia intrafamiliar 6.0 6.8 4.1 5.4 4.6 9.1 5.7 6.4 

Estar sola(o) cuando sea 

vieja(o) 
5.7 5.1 5.4 8.3 6.3 4.2 4.1 5.4 

Ser abandonada (o) por su 

pareja 
4.7 5.3 4.0 6.2 4.7 3.6 6.7 5.0 

Quedarse sin hijos(as) 3.9 4.4 4.6 3.8 4.5 4.3 3.8 4.1 

Quedarse viuda(o) 2.8 3.1 3.9 2.9 4.1 2.5 2.2 2.9 

Quedarse soltera(o) 1.7 1.4 1.2 2.9 1.6 1.0 1.3 1.6 

Otro 1.5 1.1 1.2 1.1 1.3 2.0 1.2 1.0 

NS/NC 1.1 0.9 0.4 0.5 0.5 0.6 2.2 1.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo peor que le puede pasar a una mujer o a un hombre?,  

 
TOTAL DE MENCIONES 
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Ser violada(o) 32.8 39.1 36.9 31.1 38.3 40.2 31.7 36.1 

Ser maltratada(o) física, 

psicológica y/o económica 
30.7 33.3 30.2 25.7 29.0 38.6 31.1 32.1 

Quedarse discapacitada(o) 32.5 28.2 30.7 31.0 32.0 29.1 29.4 30.2 

Ser engañada (o) por su pareja 30.4 29.4 35.8 36.1 30.0 24.8 29.6 29.9 

Vivir violencia intrafamiliar 24.8 27.4 19.9 20.7 24.2 33.4 24.3 26.2 

Que le quiten a sus hijos 22.0 28.3 25.1 25.1 28.0 23.7 25.6 25.3 

Perder su trabajo por violencia 

laboral 
26.9 22.8 22.5 23.7 23.2 28.3 22.7 24.8 

Quedarse sin dinero 20.2 15.2 14.8 18.7 17.4 15.8 20.5 17.6 

Estar sola(o) cuando sea 

vieja(o) 
18.1 17.0 19.1 22.7 20.0 13.7 16.2 17.5 

Ser abandonada (o) por su 

pareja 
16.7 15.6 16.9 19.1 15.0 12.5 19.6 16.1 

Quedarse sin hijos(as) 14.6 15.0 18.7 14.3 14.3 14.0 15.1 14.8 

Quedarse viuda(o) 11.4 12.8 15.2 11.9 14.8 9.0 13.2 12.1 

Quedarse soltera(o) 6.3 5.7 5.2 9.9 5.6 4.1 6.1 6.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En comparación con el año anterior, ¿usted considera que hoy en día los 

actos de violencia en general…? 
 

NACIONAL 

 

 

 
SON MÁS 

FRECUENTES 

SON MENOS 

FRECUENTES 

OCURREN CON 

LA MISMA 

PERIODICIDAD 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 69.3 15.7 12.4 2.6 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
59.6 25.7 11.7 3.0 100.0 

Región Bajío 54.7 25.2 17.4 2.7 100.0 

Centro de México 55.2 24.0 18.5 2.3 100.0 

Región Sureste 45.9 34.2 16.3 3.6 100.0 

SEXO 

Hombre 55.4 25.8 16.1 2.7 100.0 

Mujer 54.9 26.3 16.0 2.8 100.0 

NACIONAL 

2008 54.4 24.3 17.0 4.3 100.0 

2009 48.8 26.1 22.1 3.0 100.0 

2010 55.1 26.0 16.0 2.9 100.0 

  

54.4 
48.8 

55.1 

24.3 26.1 26.0 

17.0 
22.1 

16.0 

2008 2009 2010

Son más frecuentes Son menos frecuentes Ocurren con la misma periodicidad
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¿En cuáles de los siguientes espacios le ha tocado presenciar actos de 

violencia como peleas o agresiones… 

 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 
OCTUBRE 2010 

 

(UTILIZANDO TARJETA) 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

En la calle 78.6 21.1 0.3 100.0 

En el transporte público 41.2 58.1 0.7 100.0 

En algún parque o plaza pública 36.4 62.4 1.2 100.0 

En la escuela 26.4 72.0 1.6 100.0 

En el trabajo 22.0 75.8 2.2 100.0 

En su casa 16.6 82.4 1.0 100.0 

En alguna institución pública 15.6 82.7 1.7 100.0 

En otro lugar 4.9 80.6 14.5 100.0 
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¿En cuáles de los siguientes espacios le ha tocado presenciar actos de 

violencia como peleas o agresiones… 
 

(Sólo % que si ha presenciado algún acto de violencia) 
 

 

NACIONAL 

2008 2009 2010 

En la calle 75.5 79.1 78.6 

En el transporte público 36.9 41.6 41.2 

En algún parque o plaza pública 36.1 34.9 36.4 

En la escuela 26.3 27.3 26.4 

En el trabajo 19.8 20.2 22.0 

En su casa 17.2 20.3 16.6 

En alguna institución pública 15.9 15.4 15.6 

En otro lugar 5.6 6.8 4.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En la calle 80.7 76.6 77.4 69.0 81.2 86.4 73.3 78.6 

En el transporte público 43.2 39.5 32.6 35.5 34.1 60.3 27.7 41.2 

En algún parque o plaza pública 39.0 34.0 32.0 32.7 37.9 42.1 31.6 36.4 

En la escuela 27.1 25.9 26.0 19.7 32.1 31.0 20.6 26.4 

En el trabajo 26.3 18.0 19.5 19.0 26.0 25.6 16.7 22.0 

En su casa 15.1 17.9 14.2 10.9 20.2 19.7 14.6 16.6 

En alguna institución pública 17.1 14.2 16.4 13.9 16.8 18.4 11.6 15.6 

En otro lugar 5.0 4.8 4.2 3.8 7.3 5.3 3.5 4.9 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Y usted mismo, ¿ha sido víctima de algún acto violento en estos espacios… 

 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 
OCTUBRE 2010 

 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

En la calle 31.9 67.5 0.6 100.0 

En el transporte público 14.8 84.3 0.9 100.0 

En su casa 8.2 90.6 1.2 100.0 

En algún parque o plaza pública 7.5 91.4 1.1 100.0 

En el trabajo 7.1 91.4 1.5 100.0 

En la escuela 7.1 91.7 1.2 100.0 

En alguna institución pública 3.9 94.7 1.4 100.0 

En otro lugar 1.9 86.4 11.7 100.0 
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Y usted mismo, ¿ha sido víctima de algún acto violento en estos espacios… 
 

(Sólo % que si ha sido víctima) 
 

 

NACIONAL 

2008 2009 2010 

En la calle 31.2 33.4  31.9 

En el transporte público 13.5 15.7  14.8 

En su casa 10.1 12.3  8.2 

En algún parque o plaza pública 7.2 7.5  7.5 

En el trabajo 7.8 7.4  7.1 

En la escuela 8.4 9.8  7.1 

En alguna institución pública 3.9 5.2  3.9 

En otro lugar 2.3 3.2  1.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En la calle 36.9 27.3 22.7 24.4 30.4 44.9 24.0 31.9 

En el transporte público 16.2 13.6 6.0 8.5 9.6 28.3 8.4 14.8 

En su casa 6.7 9.7 5.5 6.1 11.8 9.7 6.1 8.2 

En algún parque o plaza pública 8.9 6.3 4.5 7.1 8.0 9.7 5.5 7.5 

En el trabajo 9.2 5.1 4.9 6.0 9.3 7.8 5.9 7.1 

En la escuela 8.3 6.0 6.6 5.1 10.4 7.9 5.0 7.1 

En alguna institución pública 4.4 3.3 2.9 2.8 4.6 5.2 2.5 3.9 

En otro lugar 2.1 1.8 0.6 2.0 3.9 2.0 0.6 1.9 

*Respuestas independientes no suman 100%  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 165 
 

De entre todos los lugares que aparecen en esta tarjeta, ¿en cuál de ellos 

considera usted que es mayor la violencia? 
 

 
NACIONAL 

2008 2009 2010 

En la calle 77.8 76.8  78.6 

En el transporte público 3.9 6.6  6.0 

En su casa 9.4 6.2  4.3 

En algún parque o plaza pública 2.4 2.4  2.4 

En la escuela 1.4 1.8  2.1 

En el trabajo 1.2 2.1  2.0 

En alguna institución pública 0.7 1.7  0.8 

Otro 0.5 0.4  0.6 

En todos lados -- -- 0.3 

Ninguna -- 0.2  -- 

Ns/Nc 2.7 1.8  2.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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En la calle 79.2 78.1 84.6 75.6 83.3 76.2 78.1 78.6 

En el transporte público 6.5 5.6 2.9 5.7 2.8 9.8 4.8 6.0 

En su casa 3.3 5.2 2.5 3.5 6.4 3.6 4.8 4.3 

En algún parque o plaza pública 2.3 2.6 2.4 3.1 1.3 2.5 2.8 2.4 

En la escuela 2.2 2.1 1.8 1.1 2.5 3.1 1.3 2.1 

En el trabajo 2.1 1.8 1.1 1.8 1.5 2.0 2.8 2.0 

En alguna institución pública 0.6 1.0 1.0 1.2 0.2 0.7 1.1 0.8 

Otro 0.7 0.5 0.2 0.5 0.5 0.5 1.7 0.6 

En todos lados 0.6 0.2 0.1 0.2 0.2 0.6 0.3 0.3 

Ninguno 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 -- 

Ns/Nc 2.5 2.8 3.3 7.2 1.1 1.0 2.3 2.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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PARTICIPACIÓN 

 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el principal responsable del 

bienestar de la ciudadanía? ¿El gobierno o la ciudadanía? 
 

NACIONAL 

 

 

 
EL  

GOBIERNO 

LA 

CIUDADANÍA 
AMBOS NINGUNO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 51.0 11.9 35.5 0.5 1.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
43.6 16.3 37.6 0.7 1.8 100.0 

Región Bajío 42.4 19.4 36.9 0.1 1.2 100.0 

Centro de México 37.0 18.8 42.1 0.9 1.2 100.0 

Región Sureste 36.7 16.3 43.1 1.0 2.9 100.0 

SEXO 
Hombre 41.8 17.3 39.1 0.5 1.3 100.0 

Mujer 39.2 17.3 40.7 0.9 1.9 100.0 

NACIONAL 

2007 21.1  29.5  47.6  0.5  1.3  100.0 

2008 26.6 25.8 46.4 0.5 0.7 100.0 

2009 27.3  22.0  49.2  0.9  0.6  100.0 

2010 40.4 17.3 39.9 0.7 1.7 100.0 
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17.3 

47.6 46.4 49.2 

39.9 

2007 2008 2009 2010

El gobierno La ciudadanía Ambos
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¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado 

usted? 

 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 
OCTUBRE 2010 

 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

Asociación religiosa 17.1 81.5 1.4 100.0 

Asociación de padres y madres de 

familia 
16.5 82.2 1.3 100.0 

Asociación deportiva 14.9 83.5 1.6 100.0 

Asociación de vecinos o colonos 14.4 84.0 1.6 100.0 

Asociación estudiantil 12.3 86.5 1.2 100.0 

Asociación cultural 8.6 89.9 1.5 100.0 

Asociación de Comerciantes 7.9 91.5 0.6 100.0 

Partido político 7.6 91.5 0.9 100.0 

Sindicato 7.4 91.4 1.2 100.0 

Asociación ecologista 6.8 91.9 1.3 100.0 

Otra organización 2.8 83.7 13.5 100.0 
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¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado 

usted? 

 
(Sólo % de sí) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Asociación religiosa 14.4  14.6 12.4  17.1 

Asociación de padres y madres de familia 14.8  14.3 13.3  16.5 

Asociación deportiva 14.7  12.1 13.2  14.9 

Asociación de vecinos o colonos 12.6  11.8 13.6  14.4 

Asociación estudiantil 11.0  10.7 11.3  12.3 

Asociación cultural 8.3  6.0 7.7  8.6 

Asociación de Comerciantes 6.5  6.5 7.4  7.9 

Partido político 8.0  7.5 6.1  7.6 

Sindicato 6.6  5.9 6.4  7.4 

Asociación ecologista 5.5  4.4 5.5  6.8 

Otra organización 2.1  1.7 2.8  2.8 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado 

usted? 

 
(Sólo % de sí) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Asociación religiosa 13.5 20.2 13.8 16.4 20.6 14.4 19.7 17.1 

Asociación de padres y madres 

de familia 
14.6 18.2 15.2 13.9 17.3 17.0 17.7 16.5 

Asociación deportiva 19.6 10.7 14.6 13.4 19.5 14.3 13.2 14.9 

Asociación de vecinos o colonos 14.1 14.7 11.0 11.6 17.6 16.6 12.2 14.4 

Asociación estudiantil 12.3 12.4 11.0 12.6 15.6 11.5 11.0 12.3 

Asociación cultural 8.7 8.5 5.7 9.3 10.0 9.5 6.9 8.6 

Asociación de Comerciantes 8.4 7.4 5.9 7.6 10.0 9.2 5.2 7.9 

Partido político 8.4 6.9 6.5 8.8 4.3 8.1 9.0 7.6 

Sindicato 9.3 5.7 6.9 7.0 8.6 8.0 6.1 7.4 

Asociación ecologista 7.0 6.7 5.3 7.4 8.2 7.0 5.6 6.8 

Otra organización 2.8 2.9 1.7 2.6 4.0 2.8 2.7 2.8 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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En general, ¿qué tanto participa en las actividades de la comunidad? 
 

NACIONAL 

 

 

 MUCHO POCO NADA OTRA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 11.1 36.2 51.3 0.4 1.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
13.6 38.1 44.4 1.5 2.4 100.0 

Región Bajío 13.7 44.9 40.2 0.7 0.5 100.0 

Centro de México 12.5 41.8 44.4 0.8 0.5 100.0 

Región Sureste 14.3 43.4 40.2 0.9 1.2 100.0 

SEXO 

Hombre 12.1 41.9 43.9 1.0 1.1 100.0 

Mujer 14.2 41.2 42.7 0.7 1.2 100.0 

NACIONAL 

2007 9.0  41.7  47.4  1.1  0.8  100.0 

2008 10.0 40.5 47.0 1.5 1.0 100.0 

2009 7.2  42.7  46.5  1.8  1.8  100.0 

2010 13.2 41.5 43.3 0.9 1.1 100.0 
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¿Qué le impide participar más en las actividades de su comunidad? 
 

NACIONAL 

 
 

 

NO 

TIENE 

TIEMPO 

NO 

TIENE 

INTERÉS 

NO ME 

INVITAN 

NO ME 

ENTERO 
OTRA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 47.1 23.3 9.7 13.4 4.1 2.4 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
35.6 28.4 13.2 14.5 3.6 4.7 100.0 

Región Bajío 47.4 23.0 10.8 15.3 1.4 2.1 100.0 

Centro de México 50.6 19.4 10.1 14.7 2.5 2.7 100.0 

Región Sureste 43.5 21.6 13.5 16.5 2.8 2.1 100.0 

SEXO 

Hombre 45.8 24.7 10.8 14.2 2.1 2.4 100.0 

Mujer 45.0 20.5 12.2 15.8 3.3 3.2 100.0 

NACIONAL 

2007 43.0  22.0  12.7  17.7  2.6  2.0  100.0 

2008 46.7 20.8 12.6 15.5 2.4 2.0 100.0 

2009 42.7  23.6  12.1  17.2  2.8  1.6  100.0 

2010 45.4 22.5 11.5 15.0 2.7 2.9 100.0 
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No tiene tiempo No tiene interés No me invitan No me entero
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

NACIONAL 
 

(UTILIZANDO TARJETA) 
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SOLICITAR QUE 

PONGAN SERVICIOS EN 

EL LUGAR DONDE VIVE 

2007 32.3  43.8  5.5  12.7  5.7  100.0 

2008 35.9 45.0 4.3 9.2 5.6 100.0 

2009 35.1  49.4  5.3  5.6  4.6  100.0 

2010 37.6 45.4 5.1 5.0 6.9 100.0 

 

ORGANIZAR UNA LIGA 

DEPORTIVA 

2007 27.8  40.1  6.0  18.4  7.7  100.0 

2008 29.8 41.8 4.4 16.6 7.4 100.0 

2009 31.4  45.6  6.3  10.6  6.1  100.0 

2010 37.1 38.8 6.7 8.4 9.0 100.0 

 

LLEVAR A CABO LA 

RECONSTRUCCIÓN DE 

LA ESCUELA 

2007 24.3  50.4  5.4  13.9  6.0  100.0 

2008 26.8 50.6 5.6 10.6 6.4 100.0 

2009 27.6  52.4  7.8  6.7  5.5  100.0 

2010 32.3 48.1 6.4 6.0 7.2 100.0 

 

AYUDAR EN CASO DE 

UN DESASTRE 

2007 30.3  47.2  5.1  12.0  5.4  100.0 

2008 35.7 46.3 4.6 7.9 5.5 100.0 

2009 36.6  47.6  5.7  5.7  4.4  100.0 

2010 39.4 43.0 6.9 4.4 6.3 100.0 

1 de 2  
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

NACIONAL 
 

(UTILIZANDO TARJETA) 
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APOYAR EN LAS 

ACTIVIDADES DE LA 

PARROQUIA 

2007 30.0  40.6  5.9  17.3  6.2  100.0 

2008 32.8 41.0 6.2 13.4 6.6 100.0 

2009 32.8  43.9  6.3  10.9  6.1  100.0 

2010 39.6 36.6 7.5 8.1 8.2 100.0 

 

APOYAR EN LAS 

ACCIONES PROPUESTAS 

PARA MEJORAR LA 

CONVIVENCIA EN SU 

COMUNIDAD 

2010 39.2 40.5 6.7 5.7 7.9 100.0 

 

APOYAR A UN GRUPO 

DE PERSONAS POBRES 

2007 31.1  44.4  5.4  13.1  6.0  100.0 

2008 34.5 45.1 5.3 9.4 5.7 100.0 

2009 35.2  46.9  6.6  6.3  5.0  100.0 

2010 36.9 43.4 7.2 4.8 7.7 100.0 

 

APOYAR PARA QUE 

HAYA IGUALDAD 

ENTRE MUJERES Y 

HOMBRES EN NUESTRO 

PAÍS 

2007 24.0  50.7  4.8  14.3  6.2  100.0 

2008 28.3 51.7 4.3 9.9 5.8 100.0 

2009 27.2  54.9  5.9  6.4  5.6  100.0 

2010 33.3 48.3 6.0 4.8 7.6 100.0 

2 de 2  
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 SOLICITAR QUE PONGAN SERVICIOS EN EL LUGAR DONDE VIVE 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 37.1 46.6 3.4 5.9 7.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
33.9 49.4 4.6 4.1 8.0 100.0 

Región Bajío 32.9 51.3 4.5 6.7 4.6 100.0 

Centro de México 40.4 42.2 6.7 3.5 7.2 100.0 

Región Sureste 40.6 41.2 4.3 6.1 7.8 100.0 

SEXO 
Hombre 36.4 46.1 5.5 5.3 6.7 100.0 

Mujer 38.7 44.7 4.7 4.7 7.2 100.0 

NACIONAL 37.6 45.4 5.1 5.0 6.9 100.0 

 

 ORGANIZAR UNA LIGA DEPORTIVA 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 34.5 45.5 4.0 8.5 7.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
42.2 37.0 6.4 6.4 8.0 100.0 

Región Bajío 36.0 42.2 6.8 9.2 5.8 100.0 

Centro de México 36.7 38.0 6.7 7.3 11.3 100.0 

Región Sureste 35.4 35.8 7.8 10.9 10.1 100.0 

SEXO 
Hombre 39.7 38.9 7.1 7.0 7.3 100.0 

Mujer 34.7 38.7 6.2 9.6 10.8 100.0 

NACIONAL 37.1 38.8 6.7 8.4 9.0 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 LLEVAR A CABO LA RECONSTRUCCIÓN DE LA ESCUELA 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 30.9 51.7 4.2 6.7 6.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
29.4 49.5 7.3 5.9 7.9 100.0 

Región Bajío 27.7 54.3 6.4 7.4 4.2 100.0 

Centro de México 32.8 47.0 7.4 4.7 8.1 100.0 

Región Sureste 38.6 41.9 5.3 6.3 7.9 100.0 

SEXO 
Hombre 31.8 48.4 6.8 5.9 7.1 100.0 

Mujer 32.8 47.9 6.1 6.0 7.2 100.0 

NACIONAL 32.3 48.1 6.4 6.0 7.2 100.0 

 

 AYUDAR EN CASO DE UN DESASTRE 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 37.0 48.4 4.3 5.6 4.7 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
36.2 42.3 8.8 5.0 7.7 100.0 

Región Bajío 34.3 50.1 6.8 5.5 3.3 100.0 

Centro de México 40.0 42.0 8.1 2.7 7.2 100.0 

Región Sureste 46.7 36.8 4.6 4.8 7.1 100.0 

SEXO 
Hombre 38.4 44.0 6.8 4.6 6.2 100.0 

Mujer 40.3 42.1 6.9 4.2 6.5 100.0 

NACIONAL 39.4 43.0 6.9 4.4 6.3 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 APOYAR EN LAS ACTIVIDADES DE LA PARROQUIA 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 43.1 37.2 4.6 8.1 7.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
39.0 38.3 8.3 6.6 7.8 100.0 

Región Bajío 36.6 43.5 6.7 8.4 4.8 100.0 

Centro de México 36.7 33.6 9.0 10.0 10.7 100.0 

Región Sureste 45.5 33.7 6.3 6.4 8.1 100.0 

SEXO 
Hombre 38.7 36.5 7.6 8.7 8.5 100.0 

Mujer 40.4 36.8 7.3 7.6 7.9 100.0 

NACIONAL 39.6 36.6 7.5 8.1 8.2 100.0 

 

 
APOYAR EN LAS ACCIONES PROPUESTAS PARA MEJORAR LA CONVIVENCIA EN 

SU COMUNIDAD 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 40.7 42.7 3.2 6.6 6.8 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
40.4 38.0 8.1 4.9 8.6 100.0 

Región Bajío 33.2 48.7 6.8 7.4 3.9 100.0 

Centro de México 38.9 39.1 7.9 4.5 9.6 100.0 

Región Sureste 43.3 36.7 5.1 6.1 8.8 100.0 

SEXO 
Hombre 38.8 41.1 6.6 5.9 7.6 100.0 

Mujer 39.6 39.9 6.8 5.5 8.2 100.0 

NACIONAL 39.2 40.5 6.7 5.7 7.9 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 APOYAR A UN GRUPO DE PERSONAS POBRES 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 32.9 50.0 4.5 5.5 7.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
38.2 43.7 7.2 3.7 7.2 100.0 

Región Bajío 34.4 47.2 7.4 7.1 3.9 100.0 

Centro de México 35.2 42.5 9.0 3.5 9.8 100.0 

Región Sureste 42.3 38.5 5.5 5.2 8.5 100.0 

SEXO 
Hombre 35.9 44.6 7.5 5.1 6.9 100.0 

Mujer 37.9 42.4 7.0 4.5 8.2 100.0 

NACIONAL 36.9 43.4 7.2 4.8 7.7 100.0 

 

 
APOYAR PARA QUE HAYA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES EN NUESTRO 

PAÍS 

 

ORGANIZARSE  

CON OTRAS 

PERSONAS POR SU 

CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 31.6 51.3 3.9 6.2 7.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
33.3 48.2 6.2 4.5 7.8 100.0 

Región Bajío 28.4 53.9 6.7 6.4 4.6 100.0 

Centro de México 32.4 48.5 7.1 3.3 8.7 100.0 

Región Sureste 39.4 41.9 4.4 5.3 9.0 100.0 

SEXO 
Hombre 31.3 49.7 6.3 5.0 7.7 100.0 

Mujer 35.1 46.9 5.7 4.6 7.7 100.0 

NACIONAL 33.3 48.3 6.0 4.8 7.6 100.0 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 
SI ES 

EFECTIVA 

NO ES 

EFECTIVA 
NS/NC TOTAL 

Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
72.0 19.0 9.0 100.0 

Acudir a votar 70.1 24.6 5.3 100.0 

Hacer denuncias en los medios de 

comunicación 
60.5 29.6 9.9 100.0 

Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
59.2 33.8 7.0 100.0 

Quejarse ante las autoridades 55.2 38.3 6.5 100.0 

Recurrir a alguna persona conocida 51.1 40.4 8.5 100.0 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
43.3 45.3 11.4 100.0 

Acudir a su diputado(a) 32.2 57.4 10.4 100.0 

Dar mordida 30.3 58.4 11.3 100.0 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 

 
(Sólo % de sí es efectiva) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Acudir a una Comisión de Derechos Humanos 67.3  66.6 64.0  72.0 

Acudir a votar 68.3  68.9 57.8  70.1 

Hacer denuncias en los medios de comunicación 63.3  61.2 57.4  60.5 

Presentar una denuncia ante autoridad 

competente 
57.1  57.7 53.3  59.2 

Quejarse ante las autoridades 52.6  53.5 48.6  55.2 

Recurrir a un conocido 46.2  47.3 40.5  51.1 

Ser candidato (a) a cargo de elección popular 40.5  44.4 39.7  43.3 

Acudir a su diputado(a) 29.2  31.0 27.8  32.2 

Dar mordida 28.5  24.9 33.2  30.3 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 

 
(Sólo % de sí es efectiva) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
71.9 72.1 76.7 67.2 72.6 70.6 75.6 72.0 

Acudir a votar 70.0 70.3 76.8 71.5 70.4 65.5 72.9 70.1 

Hacer denuncias en los medios 

de comunicación 
61.1 60.0 69.1 62.4 61.4 54.5 63.5 60.5 

Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
58.9 59.5 67.3 58.7 57.9 54.2 64.7 59.2 

Quejarse ante las autoridades 55.4 55.0 64.5 57.9 49.4 49.9 61.8 55.2 

Recurrir a alguna persona 

conocida 
49.7 52.4 53.0 55.1 48.0 47.8 54.5 51.1 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
44.8 42.0 47.9 52.8 42.7 37.1 43.4 43.3 

Acudir a su diputado(a) 31.3 33.1 36.8 40.4 26.4 28.8 33.6 32.2 

Dar mordida 31.9 28.8 32.0 31.1 32.1 28.9 29.2 30.3 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 SI  NO  NS/NC TOTAL 

Por la paz 71.1 24.8 4.1 100.0 

Por el respeto a los Derechos Humanos 70.0 25.9 4.1 100.0 

En contra del delito y la inseguridad 68.0 27.4 4.6 100.0 

Por la defensa de los derechos de las 

mujeres 
68.0 27.4 4.6 100.0 

Por respeto a los derechos de las personas 

indígenas 
64.0 31.4 4.6 100.0 

En defensa del medio ambiente 62.3 33.6 4.1 100.0 

Por la igualdad de derechos entre ambos 

sexos 
62.2 32.2 5.6 100.0 

Por las personas enfermas de VIH/SIDA 58.9 34.2 6.9 100.0 

Para exigir algún servicio público 56.2 37.8 6.0 100.0 

Por la responsabilidad de ambos sexos en 

la procreación de un hijo(a) 
49.9 43.0 7.1 100.0 

En contra del aborto 49.1 43.8 7.1 100.0 

En contra del gobierno 47.5 45.1 7.4 100.0 

Por el respecto a los derechos de las 

personas con otras preferencias sexuales 
42.4 50.1 7.5 100.0 

Actos de partidos políticos 31.3 62.4 6.3 100.0 

A favor del aborto 21.0 72.5 6.5 100.0 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 

 
(Sólo % de sí) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 

Por la paz 71.0  71.3 61.7  71.1 

Por el respeto a los Derechos Humanos 66.8  67.9 57.6  70.0 

En contra del delito y la inseguridad 65.5  68.0 56.6  68.0 

Por la defensa de los derechos de las mujeres 66.9  65.5 57.2  68.0 

Por respeto a los derechos de las personas 

indígenas 
63.4  61.5 51.2  64.0 

En defensa del medio ambiente 64.0  62.9 49.3  62.3 

Por la igualdad de derechos entre ambos sexos 61.1  60.5 49.4  62.2 

Por las personas enfermas de VIH/SIDA 54.6  54.9 45.5  58.9 

Para exigir algún servicio público 58.4  55.4 44.7  56.2 

Por la responsabilidad de ambos sexos en la 

procreación de un hijo(a) 
46.6  50.2 38.0  49.9 

En contra del aborto 45.0  49.6 40.2  49.1 

En contra del gobierno 43.5  39.6 34.4  47.5 

Por el respeto a los derechos de las personas con 

otras preferencias sexuales 
42.7  42.3 33.9  42.4 

Actos de partidos políticos 29.7  28.6 23.4  31.3 

A favor del aborto 18.5  14.8 15.8  21.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 

 
(Sólo % de sí) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Por la paz 71.1 71.1 78.9 71.0 70.1 67.5 74.3 71.1 

Por el respeto a los Derechos 

Humanos 
69.5 70.6 75.1 71.5 70.5 67.1 70.7 70.0 

En contra del delito y la 

inseguridad 
67.6 68.4 73.3 66.4 66.7 66.6 70.4 68.0 

Por la defensa de los derechos de 

las mujeres 
64.6 71.2 72.1 68.2 66.6 66.6 69.5 68.0 

Por respeto a los derechos de las 

personas indígenas 
63.9 64.1 64.7 68.3 57.3 62.6 68.0 64.0 

En defensa del medio ambiente 62.0 62.5 69.5 65.9 57.3 61.8 61.3 62.3 

Por la igualdad de derechos entre 

ambos sexos 
59.6 64.6 66.7 64.9 57.6 62.0 62.5 62.2 

Por las personas enfermas de 

VIH/SIDA 
57.1 60.6 60.4 62.8 57.2 55.7 61.5 58.9 

Para exigir algún servicio público 56.7 55.8 61.3 55.7 53.1 53.6 60.9 56.2 

Por la responsabilidad de ambos 

sexos en la procreación de un 

hijo(a) 

48.1 51.4 56.1 53.1 46.1 47.9 50.7 49.9 

En contra del aborto 46.2 51.8 51.0 57.5 54.1 38.6 52.6 49.1 

En contra del gobierno 48.0 47.0 48.7 45.5 48.9 47.3 47.7 47.5 

Por el respecto a los derechos de 

las personas con otras 

preferencias sexuales 

39.6 44.9 47.4 47.5 35.9 38.8 46.7 42.4 

Actos de partidos políticos 31.9 30.8 35.3 37.7 25.2 28.1 34.4 31.3 

A favor del aborto 20.9 21.1 18.2 21.5 17.4 25.6 18.1 21.0 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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METODOLOGÍA 
 

Población sujeta a estudio Ciudadanos en viviendas particulares de la República Mexicana. 

Fecha de levantamiento Del 28 de Octubre al 06 de Noviembre de 2010. 

Esquema de selección 

Utilizando como marco de muestreo el listado de secciones 

electorales y sus resultados, se tomaron de manera sistemática 

850 secciones electorales, distribuidas en el País. En cada 

sección se tomaron 2 manzanas (o grupo de viviendas en área 

rural), en cada manzana 5 viviendas y en cada vivienda un 

ciudadano. 

Tamaño de muestra 

Se realizaron 8,500 entrevistas cara a cara a habitantes de la 

República Mexicana, mayores de 18 años. 
 

1,700 entrevistas por Región 

Personal involucrado 

449    Encuestadores 

148    Supervisores 

2       Coordinador de campo 

2      Responsable de campo 

20    Codificadores 

18      Capturistas 

1      Analista de sistemas 

1      Investigador 

1      Responsable de 

Investigación 

Método de estimación 

Los resultados presentados no son frecuencias simples, sino 

estimaciones basadas en la utilización de factores de expansión, 

calculados como el inverso de la probabilidad de selección de 

cada individuo en la muestra y corrección por no-respuesta en 

cada sección. 

Confianza y error máximo 

Aunque cada porcentaje tiene su propio error asociado, el diseño 

de muestra garantiza que en al menos 95 de cada 100 veces, el 

error no sobrepasa el 1.1% en las estimaciones para el país, y el 

error no rebasa el 2.4% en las estimaciones por región. 

En los estudios de opinión pública, además del error muestral, 

se debe considerar que pueden existir otros errores ocasionados 

por el fraseo de las preguntas y las incidencias en el trabajo de 

campo. 

 

CONSULTA MITOFSKY es una de las primeras empresas en México en 
tener la certificación ESIMM (Estándar de Servicio para la 
Investigación de Mercados en México), la cual fue obtenida desde 

mayo de 2003 y con la que se ratifica que CONSULTA MITOFSKY es una 
empresa asociada a la AMAI (Asociación Mexicana de Agencias de 
Investigación de Mercados) que está en plena capacidad para cumplir 
eficientemente, y con los más altos lineamientos técnicos posibles, 
los proyectos de investigación que se le soliciten. 
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DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA POR REGIÓN 

 

   

REGIÓN NOROESTE 
Baja California 

Baja California Sur 

Nayarit 

Sinaloa 

Sonora 

REGIÓN NORTE-NORESTE 

Chihuahua 

Coahuila 

Durango 

Nuevo León 

San Luis Potosí 

Tamaulipas 

Zacatecas 

REGIÓN BAJÍO 
Aguascalientes 

Colima 

Querétaro 

Guanajuato 

Jalisco  

Michoacán 

REGIÓN CENTRO 
Distrito Federal 

Hidalgo 

México 

Morelos 

Puebla  

Tlaxcala 

REGIÓN SURESTE 

Chiapas 

Campeche 

Guerrero 

Oaxaca 

Quintana Roo 

Tabasco 

Veracruz 

Yucatán 
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PROBLEMÁTICA 
 

¿Cuál cree que es el principal problema que enfrenta el país en estos 

momentos? 
 

(5 principales menciones) 
 

 
INSEGURIDAD / 

DELINCUENCIA 
DESEMPLEO NARCOTRÁFICO 

CRISIS 

ECONÓMICA 
ECONOMÍA 

SEXO 
Hombre 31.7 18.3 7.8 5.9 5.4 

Mujer 32.8 17.2 6.5 6.1 5.7 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 31.2 15.0 8.5 4.9 6.4 

18 a 29 años 31.5 17.4 8.6 6.7 5.5 

30 a 40 años 33.5 19.1 7.4 5.4 5.5 

41 a 50 años 34.9 17.0 6.3 5.7 5.7 

51 a más años 30.5 18.2 4.8 6.4 5.1 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 23.1 20.1 5.3 8.7 2.2 

Primaria 28.0 21.3 5.2 6.7 5.6 

Secundaria 32.6 16.3 8.3 6.0 5.8 

Preparatoria 35.6 16.7 8.1 5.2 5.5 

Universidad y más 37.6 14.9 7.0 5.0 6.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 32.4 18.0 7.8 6.0 5.3 

No trabaja 32.2 17.3 6.6 5.9 5.8 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  40.9 12.7 8.9 3.4 6.0 

Medio  32.5 18.2 7.1 5.8 5.7 

Bajo 24.6 20.5 5.7 8.5 4.7 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 24.4 20.4 5.2 7.8 6.7 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 32.5 18.4 6.3 6.0 5.4 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 34.5 17.1 9.2 5.3 5.1 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 37.9 13.7 10.3 3.6 5.1 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 39.5 11.8 9.0 4.1 7.8 

10+ SM (15,778 - +) 44.2 16.1 11.7 3.3 0.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 34.1 16.6 7.6 5.8 5.8 

Rural 26.1 21.5 5.5 6.8 4.7 

REGIONES 

Región Noroeste 31.0 21.0 7.8 5.3 5.1 

Región Norte- Noreste 41.0 14.5 8.4 2.6 3.0 

Región Bajío 28.7 18.4 7.0 5.5 6.5 

Centro de México 35.1 18.8 6.6 6.2 6.2 

Región Sureste 24.5 16.7 6.6 9.3 6.0 

NACIONAL 

2007 22.1 19.6 2.2 1.9 8.5 

2008 26.2 16.2 3.5 7.4 12.2 

2009 22.9 19.2 2.9 11.8 10.3 

2010 32.3 17.7 7.1 6.0 5.5 
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DERECHOS HUMANOS 

 
 

¿Usted ha oído hablar de los Derechos Humanos? 
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 82.4 17.4 0.2 100.0 

Mujer 82.7 16.9 0.4 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 82.5 17.3 0.2 100.0 

18 a 29 años 84.3 15.6 0.1 100.0 

30 a 40 años 84.6 15.1 0.3 100.0 

41 a 50 años 83.1 16.6 0.3 100.0 

51 a más años 77.4 22.2 0.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 60.3 38.7 1.0 100.0 

Primaria 74.4 25.4 0.2 100.0 

Secundaria 82.5 17.0 0.5 100.0 

Preparatoria 90.3 9.7 0.0 100.0 

Universidad y más 94.8 5.1 0.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 85.7 14.1 0.2 100.0 

No trabaja 79.8 19.8 0.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  91.6 8.3 0.1 100.0 

Medio  83.5 16.2 0.3 100.0 

Bajo 73.0 26.7 0.3 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 73.7 26.0 0.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 81.8 17.8 0.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 87.0 12.9 0.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 86.3 13.6 0.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 94.2 5.8 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 91.7 8.3 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 85.6 14.2 0.2 100.0 

Rural 72.3 27.2 0.5 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 84.7 15.3 0.0 100.0 

Región Norte- Noreste 73.6 25.6 0.8 100.0 

Región Bajío 80.5 19.3 0.2 100.0 

Centro de México 89.7 10.1 0.2 100.0 

Región Sureste 80.4 19.4 0.2 100.0 

NACIONAL 

2007 81.1 18.5 0.4 100.0 

2008 75.7 24.0 0.3 100.0 

2009 67.3 32.1 0.6 100.0 

2010 82.6 17.2 0.2 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 82.6% que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
 

(5 principales menciones) 
 

 

DEFENSA DE 

LOS 

DERECHOS 

AYUDAN A 

LOS 

NECESITADOS 

TODOS TENEMOS 

DERECHOS 

COMO PERSONAS 

PROMUEVEN 

LA 

IGUALDAD 

PROTEGEN 

AL 

CIUDADANO 

SEXO 
Hombre 13.9 10.4 9.0 5.5 4.3 

Mujer 12.3 9.6 10.1 6.6 4.4 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 12.2 9.3 10.2 6.2 3.7 

18 a 29 años 15.5 7.9 11.7 7.5 3.7 

30 a 40 años 12.7 9.6 9.5 6.7 3.9 

41 a 50 años 12.0 11.7 8.3 6.0 5.3 

51 a más años 10.9 12.9 7.1 3.2 5.5 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 8.9 11.9 10.1 3.3 1.3 

Primaria 11.4 12.5 6.8 6.1 4.7 

Secundaria 12.7 9.7 10.4 6.0 4.1 

Preparatoria 14.7 9.7 10.0 6.8 4.0 

Universidad y más 14.3 6.8 11.4 5.8 6.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 13.1 10.6 9.8 5.3 4.2 

No trabaja 12.9 9.4 9.5 6.9 4.6 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  13.3 8.0 10.8 6.3 4.8 

Medio  13.1 10.1 9.7 6.3 4.7 

Bajo 12.6 11.9 8.0 5.3 2.9 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 12.7 9.8 7.2 6.6 3.3 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 14.2 10.9 9.2 6.1 5.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 12.5 9.5 11.8 5.6 3.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 9.5 9.5 12.2 7.4 4.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 15.4 2.9 13.7 2.2 5.1 

10+ SM (15,778 - +) 19.9 0.6 9.4 2.6 10.3 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 13.0 10.1 9.9 6.1 4.4 

Rural 13.4 9.5 8.4 6.1 4.3 

REGIONES 

Región Noroeste 13.7 9.9 12.2 5.0 2.8 

Región Norte- Noreste 12.5 8.0 12.8 6.2 5.4 

Región Bajío 11.7 11.4 8.3 6.1 3.9 

Centro de México 14.5 10.0 8.1 7.7 4.4 

Región Sureste 12.0 10.3 9.6 3.8 4.5 

NACIONAL  

2007 -- 10.4 7.0 8.9 10.0 

2008 0.7 8.7 6.4 11.4 16.9 

2009 2.3 6.6 9.1 8.8 9.6 

2010 13.1 10.0 9.6 6.1 4.4 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...? 
 

PRIMERA MENCIÓN 
 

(UTILIZANDO TARJETA)  
 

 
LA 

 JUSTICIA 

LA 

IGUALDAD 

ENTRE LAS 

PERSONAS 

LA DEFENSA DE 

LOS CIUDADANOS 

FRENTE A LOS 

ACTOS DEL 

GOBIERNO 

LA DEFENSA DE 

LOS GRUPOS 

DESPROTEGIDOS 

LA DEFENSA DE 

LAS PERSONAS 

QUE COMETEN 

DELITOS 

LA 

TRANSPARENCIA 

EN EL 

GOBIERNO  

SEXO 
Hombre 42.9 23.7 17.9 6.6 5.1 2.8 

Mujer 42.8 25.1 15.7 6.9 5.3 2.8 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 43.3 28.1 16.0 5.2 4.5 2.3 

18 a 29 años 40.9 27.7 16.6 6.2 5.1 2.7 

30 a 40 años 42.6 23.2 17.6 7.4 5.2 3.2 

41 a 50 años 45.2 23.4 15.2 7.7 5.3 2.0 

51 a más años 44.0 20.1 17.5 6.9 5.5 3.2 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 47.7 20.7 13.0 6.7 4.9 1.7 

Primaria 45.3 21.2 15.5 7.4 5.4 3.2 

Secundaria 43.7 25.0 16.2 6.5 5.1 2.6 

Preparatoria 39.7 27.0 18.4 6.0 5.7 2.7 

Universidad y más 40.0 25.4 19.0 8.4 4.1 2.9 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 43.2 23.8 17.5 6.9 5.0 2.7 

No trabaja 42.7 24.9 15.9 6.7 5.5 2.8 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  40.2 25.8 18.6 6.8 5.3 2.9 

Medio  42.6 24.4 17.1 6.8 5.4 2.7 

Bajo 45.5 23.3 14.4 6.6 4.6 2.9 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 46.4 22.0 16.5 6.1 4.2 2.4 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 41.6 24.3 16.0 7.5 6.4 2.8 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 43.5 24.8 15.8 6.7 5.6 3.1 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 39.2 25.7 18.5 6.4 5.9 3.7 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 43.7 25.5 19.3 5.3 3.5 2.7 

10+ SM (15,778 - +) 37.8 26.9 28.4 2.6 3.1 1.2 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 41.3 24.9 17.5 6.8 5.4 2.9 

Rural 48.1 22.7 14.1 6.5 4.7 2.2 

REGIONES 

Región Noroeste 42.9 20.8 16.5 9.7 6.2 2.6 

Región Norte- Noreste 44.2 20.6 16.6 7.1 6.4 3.2 

Región Bajío 45.1 23.7 16.0 7.3 3.8 2.5 

Centro de México 40.5 26.8 16.3 6.9 5.3 3.4 

Región Sureste 43.2 26.2 18.2 4.7 4.9 1.7 

NACIONAL 

2007 38.0 17.3 19.1 9.9 7.5 2.3 

2008 35.2 23.8 17.1 8.2 8.8 3.2 

2009 39.7 24.5 16.7 8.2 6.0 2.4 

2010 42.8 24.4 16.8 6.8 5.2 2.8 

*Sumando Con ninguna y Ns/Nc= 100%  
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...? 
 

TOTAL DE MENCIONES 
 

(UTILIZANDO TARJETA) 
 

 
LA 

 JUSTICIA 

LA IGUALDAD 

ENTRE LAS 

PERSONAS 

LA DEFENSA DE 

LOS CIUDADANOS 

FRENTE A LOS 

ACTOS DEL 

GOBIERNO 

LA DEFENSA DE 

LOS GRUPOS 

DESPROTEGIDOS 

LA DEFENSA DE 

LAS PERSONAS 

QUE COMETEN 

DELITOS 

LA 

TRANSPARENCIA 

EN EL 

GOBIERNO  

SEXO 
Hombre 60.6 51.8 30.2 22.7 16.5 12.9 

Mujer 60.6 52.1 28.2 22.2 17.2 14.5 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 63.5 57.4 27.6 20.5 14.3 12.9 

18 a 29 años 60.4 53.1 29.0 21.3 17.0 15.1 

30 a 40 años 58.7 53.3 29.3 24.8 16.9 12.9 

41 a 50 años 63.7 52.0 28.1 22.5 17.9 11.1 

51 a más años 59.6 46.3 30.7 22.3 17.0 15.1 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 66.7 45.3 26.8 19.0 15.2 11.3 

Primaria 61.5 48.0 26.9 22.8 18.3 15.7 

Secundaria 61.4 53.4 28.7 21.9 16.9 13.6 

Preparatoria 58.5 54.6 30.6 22.2 17.0 13.7 

Universidad y más 58.4 53.9 32.5 26.4 14.1 10.9 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 60.4 52.8 29.6 23.4 16.3 13.3 

No trabaja 60.9 51.2 28.5 21.8 17.3 14.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  59.7 55.0 30.0 23.7 15.3 12.5 

Medio  59.7 52.3 29.6 22.7 17.4 13.8 

Bajo 63.6 48.5 27.3 21.0 16.8 14.5 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 63.2 48.2 28.5 20.0 18.5 13.6 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 59.1 51.8 27.7 23.1 19.3 14.2 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 60.7 52.9 27.6 23.7 16.1 14.9 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 55.9 54.8 27.2 27.1 16.2 15.9 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 61.1 53.6 31.9 23.0 15.9 12.5 

10+ SM (15,778 - +) 61.2 52.4 36.4 24.4 11.0 8.6 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 59.3 52.0 30.0 22.9 16.9 13.9 

Rural 65.0 51.7 26.1 20.9 16.8 13.1 

REGIONES 

Región Noroeste 58.0 46.0 29.5 30.5 17.2 13.8 

Región Norte- Noreste 59.2 51.7 28.4 23.3 16.3 13.6 

Región Bajío 62.6 53.2 26.5 22.6 14.8 15.2 

Centro de México 59.9 53.7 30.1 21.8 16.7 13.3 

Región Sureste 62.1 50.9 30.6 19.3 19.1 13.2 

NACIONAL 

2007 50.4 32.3 38.8 30.6 15.9 10.0 

2008 51.1 47.6 24.8 27.5 21.9 11.4 

2009 55.3 49.8 28.2 26.5 19.1 11.2 

2010 60.6 51.9 29.1 22.5 16.8 13.8 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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¿Conoce usted en México alguna Organización encargada de defender los 

Derechos Humanos? 
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 39.7 59.6 0.7 100.0 

Mujer 35.8 63.6 0.6 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 39.3 60.3 0.4 100.0 

18 a 29 años 40.1 59.2 0.7 100.0 

30 a 40 años 40.2 59.0 0.8 100.0 

41 a 50 años 39.4 60.0 0.6 100.0 

51 a más años 29.1 70.5 0.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 17.6 82.0 0.4 100.0 

Primaria 24.0 75.0 1.0 100.0 

Secundaria 36.7 62.5 0.8 100.0 

Preparatoria 46.5 53.2 0.3 100.0 

Universidad y más 60.4 39.2 0.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 41.3 58.3 0.4 100.0 

No trabaja 34.3 64.8 0.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  54.1 45.7 0.2 100.0 

Medio  39.1 60.2 0.7 100.0 

Bajo 20.7 78.5 0.8 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 26.1 72.7 1.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 33.4 66.0 0.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 43.2 56.4 0.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 52.8 47.2 0.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 56.4 43.2 0.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 62.5 36.1 1.4 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 40.4 59.0 0.6 100.0 

Rural 28.4 71.1 0.5 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 39.9 59.7 0.4 100.0 

Región Norte- Noreste 32.5 66.1 1.4 100.0 

Región Bajío 40.8 58.8 0.4 100.0 

Centro de México 41.3 58.2 0.5 100.0 

Región Sureste 33.0 66.7 0.3 100.0 

NACIONAL 

2007 35.9 62.4 1.7 100.0 

2008 33.1 65.6 1.3 100.0 

2009 35.2 62.2 2.6 100.0 

2010 37.6 61.7 0.7 100.0 
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 
 

(Sólo al 37.6% que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 
 

(7 principales menciones) 
 

 CNDH DIF 

COMISIÓN 

ESTATAL DE LOS 

DERECHOS 

HUMANOS 

ONU 
PROCURADURÍA 

DE JUSTICIA 

CENTRO DE 

APOYO A LA 

MUJER/CAM 

INMUJERES 

SEXO 
Hombre 78.0 6.1 1.1 1.3 0.5 0.3 0.2 

Mujer 72.8 7.7 1.6 1.3 1.4 1.3 0.8 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 72.9 6.6 1.1 3.9 1.5 0.3 0.2 

18 a 29 años 74.1 7.6 1.0 1.9 1.1 0.9 0.9 

30 a 40 años 77.2 6.1 1.4 0.4 0.7 1.3 0.5 

41 a 50 años 79.0 6.1 1.8 0.6 1.0 0.3 0 

51 a más años 73.3 7.8 1.8 0.7 0.5 0.3 0.2 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 62.8 9.8 1.1 0.0 0.0 0.0 4.6 

Primaria 70.5 9.6 1.8 0.1 0.6 1.3 0.2 

Secundaria 75.4 7.9 1.1 1.0 0.9 0.6 0.3 

Preparatoria 76.4 6.9 1.1 1.6 1.0 0.7 0.4 

Universidad y más 79.8 2.3 2.1 2.7 1.2 0.8 0.6 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 77.1 6.7 1.3 0.9 1.1 0.6 0.4 

No trabaja 73.5 7.2 1.4 1.7 0.7 0.9 0.5 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  79.5 4.6 1.8 2.1 0.7 0.8 0 

Medio  75.2 7.5 1.2 1.1 1.1 0.8 0.7 

Bajo 67.6 9.1 1.1 0.5 0.5 0.6 0.7 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 69.4 10.8 2.9 0.4 1.4 0.6 0.3 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 75.9 6.5 0.9 1.2 0.8 0.5 0.4 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 74.8 7.1 1.7 1.0 1.5 0.3 0.6 

5-7 SM (7,889 - 

11,043) 
78.2 6.2 1.7 1.3 0.4 1.4 0.0 

7-10 SM (11,044 - 

15,777) 
85.5 1.3 1.6 1.9 0.0 3.8 0.0 

10+ SM (15,778 - +) 83.7 0.9 1.5 2.9 0.0 0.0 2.8 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 76.6 6.4 1.5 1.4 0.9 0.8 0.6 

Rural 69.7 9.3 0.6 0.8 1.1 0.5 0.0 

REGIONES 

Región Noroeste 67.3 11.3 1.1 1.4 0.6 1.1 0.0 

Región Norte- Noreste 71.0 6.6 3.9 1.3 0.5 1.0 0.3 

Región Bajío 73.4 10.5 0.2 1.0 1.6 0.9 0.1 

Centro de México 83.9 2.0 0.5 1.6 0.5 0.4 1.1 

Región Sureste 69.6 10.2 2.2 1.0 1.5 0.9 0.2 

NACIONAL 

2007 57.3 16.6 1.9 0.9 0.7 -- 1.9 

2008 76.6 8.2 -- 1.5 -- -- 1.2 

2009 79.2 6.4 1.2 1.1 0.1 -- 0.4 

2010 75.4 6.9 1.4 1.3 0.9 0.8 0.5 
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¿Por algún motivo usted o alguna persona cercana han acudido a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o algunas de las Comisiones 

Estatales de Derechos Humanos?  
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 7.6 91.6 0.8 100.0 

Mujer 9.0 89.9 1.1 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 5.1 93.9 1.0 100.0 

18 a 29 años 8.2 91.1 0.7 100.0 

30 a 40 años 9.4 89.7 0.9 100.0 

41 a 50 años 8.1 90.9 1.0 100.0 

51 a más años 8.9 89.9 1.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.4 91.0 2.6 100.0 

Primaria 7.1 92.0 0.9 100.0 

Secundaria 8.1 90.7 1.2 100.0 

Preparatoria 8.5 90.9 0.6 100.0 

Universidad y más 12.7 87.0 0.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 8.9 90.3 0.8 100.0 

No trabaja 7.7 91.1 1.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  10.1 89.1 0.8 100.0 

Medio  8.2 90.7 1.1 100.0 

Bajo 7.1 92.0 0.9 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 8.9 90.0 1.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 8.0 91.1 0.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 8.5 90.1 1.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 9.3 90.0 0.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 8.9 90.5 0.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 15.1 84.9 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 8.9 90.2 0.9 100.0 

Rural 6.3 92.6 1.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 8.1 91.3 0.6 100.0 

Región Norte- Noreste 7.5 90.4 2.1 100.0 

Región Bajío 7.7 90.8 1.5 100.0 

Centro de México 9.2 90.5 0.3 100.0 

Región Sureste 8.3 91.0 0.7 100.0 

NACIONAL 8.3 90.7 1.0 100.0 
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos? 
 

(5 principales menciones) 
 

 
AGRESIONES 

FÍSICAS 

ARRESTO 

INJUSTIFICADO 

FUE VÍCTIMA DE 

UN ABUSO DE 

AUTORIDAD 

PROBLEMAS 

CONYUGALES 

DESPIDO 

INJUSTIFICADO 

SEXO 
Hombre 9.5 6.2 6.2 6.1 3.8 

Mujer 13.5 8.8 5.9 4.3 5.4 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 12.4 4.4 4.2 4.3 3.0 

18 a 29 años 12.6 7.3 8.7 5.6 5.9 

30 a 40 años 12.2 8.4 5.6 5.1 3.1 

41 a 50 años 11.5 9.3 1.3 6.0 3.7 

51 a más años 10.1 7.0 6.6 4.1 6.1 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 29.6 6.4 6.9 1.9 5.4 

Primaria 15.1 6.9 3.4 1.0 5.2 

Secundaria 6.3 10.3 4.4 7.7 5.7 

Preparatoria 14.1 6.9 6.4 4.8 3.1 

Universidad y más 9.1 5.5 11.6 7.0 4.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 10.3 8.2 6.6 5.9 4.2 

No trabaja 13.1 7.3 5.6 4.0 5.3 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  11.2 5.8 11.4 7.0 2.5 

Medio  10.8 9.8 3.9 3.2 6.3 

Bajo 15.0 4.0 5.6 8.2 2.8 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 12.4 7.3 2.2 4.9 4.9 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 11.0 7.0 6.8 4.7 5.6 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 13.4 4.5 6.4 5.4 4.2 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 7.6 23.1 4.7 5.8 6.9 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 10.4 2.0 4.3 15.7 0.0 

10+ SM (15,778 - +) 16.0 4.4 20.8 7.9 0.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 11.9 7.4 6.4 4.8 5.1 

Rural 10.9 8.9 4.4 6.4 2.9 

REGIONES 

Región Noroeste 12.4 8.0 9.9 3.6 5.9 

Región Norte- Noreste 7.3 4.6 6.0 5.3 3.8 

Región Bajío 12.9 6.6 3.6 5.1 3.2 

Centro de México 12.0 10.9 5.5 5.3 5.1 

Región Sureste 13.6 5.6 7.2 5.3 5.2 

NACIONAL 11.8 7.7 6.0 5.1 4.7 
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DISCRIMINACIÓN 

 

Mencione tres palabras que le vengan a la mente cuando escucha mujer y 

hombre 
 

TOTAL DE MENCIONES 
 

(5 principales menciones)  
 

 IGUALDAD FAMILIA PAREJA RESPETO MATRIMONIO 

SEXO 
Hombre 31.7 17.0 14.7 13.1 12.1 

Mujer 30.3 15.1 15.1 14.3 11.9 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 30.8 14.8 13.9 14.3 8.8 

18 a 29 años 36.1 15.3 13.9 14.9 10.0 

30 a 40 años 30.9 17.2 16.2 13.4 13.0 

41 a 50 años 29.3 16.1 16.8 12.7 12.8 

51 a más años 24.8 16.0 13.9 13.0 14.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 22.3 14.7 13.7 11.6 11.7 

Primaria 21.2 16.3 15.4 11.9 13.7 

Secundaria 30.2 15.5 15.6 11.5 12.6 

Preparatoria 37.3 16.1 15.1 16.8 10.1 

Universidad y más 44.1 17.4 12.2 17.8 11.3 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 32.1 17.0 15.4 13.8 12.2 

No trabaja 29.9 15.0 14.6 13.7 11.8 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  40.6 17.2 15.8 15.4 10.4 

Medio  30.5 16.6 15.5 13.6 12.5 

Bajo 24.0 13.5 12.8 12.8 12.1 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 27.1 13.0 12.5 13.8 13.2 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 30.3 16.2 15.5 13.5 13.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 31.8 14.8 17.7 13.7 11.1 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 35.6 17.2 18.8 10.0 9.8 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 42.4 19.4 17.9 18.7 6.8 

10+ SM (15,778 - +) 38.7 20.2 14.1 19.8 9.1 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 33.2 15.8 15.0 14.4 11.8 

Rural 23.4 16.4 14.6 11.6 12.7 

REGIONES 

Región Noroeste 27.9 13.4 15.5 9.4 15.7 

Región Norte- Noreste 24.5 17.1 18.7 8.7 14.0 

Región Bajío 32.0 21.3 11.0 17.5 11.1 

Centro de México 39.7 11.8 16.1 17.4 9.4 

Región Sureste 23.8 17.6 13.1 11.3 13.3 

NACIONAL 

2007 5.1 15.9 24.8 5.0 25.1 

2008 5.2 18.2 26.5 3.9 28.5 

2009 5.1 18.0 26.8 4.0 27.0 

2010 30.9 16.0 14.9 13.7 12.0 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Por lo que usted conoce al respecto, ¿considera que en México existe o no 

existe discriminación? 
 

 
SÍ EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 

SÍ EXISTE,  

EN PARTE 

NO EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 79.6 16.4 2.0 2.0 100.0 

Mujer 78.5 17.9 1.7 1.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 79.9 16.6 1.9 1.6 100.0 

18 a 29 años 78.1 18.7 1.8 1.4 100.0 

30 a 40 años 78.6 17.7 1.8 1.9 100.0 

41 a 50 años 79.0 17.2 1.9 1.9 100.0 

51 a más años 80.7 14.7 1.8 2.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 79.3 16.2 1.6 2.9 100.0 

Primaria 78.3 17.1 1.7 2.9 100.0 

Secundaria 77.8 18.4 1.7 2.1 100.0 

Preparatoria 79.4 17.7 1.9 1.0 100.0 

Universidad y más 83.5 13.2 2.2 1.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 79.4 17.3 1.7 1.6 100.0 

No trabaja 78.6 17.2 1.9 2.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  82.6 14.2 2.0 1.2 100.0 

Medio  78.4 18.1 1.7 1.8 100.0 

Bajo 77.7 17.5 2.0 2.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 76.4 17.8 2.1 3.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 78.6 17.9 1.5 2.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 79.6 17.8 1.4 1.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 80.1 16.4 2.6 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 

15,777) 
84.7 13.6 1.6 0.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 86.4 10.8 2.1 0.7 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 79.6 16.9 1.7 1.8 100.0 

Rural 77.1 18.3 2.1 2.5 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 80.7 16.5 1.7 1.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
78.4 16.5 2.1 3.0 100.0 

Región Bajío 83.4 13.3 2.0 1.3 100.0 

Centro de México 76.0 20.2 1.6 2.2 100.0 

Región Sureste 79.7 17.0 1.8 1.5 100.0 

NACIONAL 

2007 81.6 14.7 1.5 2.2 100.0 

2008 81.3 14.9 1.9 1.9 100.0 

2009 78.1 18.3 2.0 1.6 100.0 

2010 79.0 17.2 1.8 2.0 100.0 
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¿Por qué medios usted escuchó, vio o leyó algo relacionado sobre Derechos 

Humanos y discriminación de las personas? 
 

(% que si ha visto, escuchado o leído) 
 

 
POR  

LA TV 

LA  

RADIO 

LOS 

PERIÓDICOS 

EN CONVERSACIONES CON 

FAMILIARES, AMISTADES, 

PERSONAS CONOCIDAS 

POR 

COMENTARIOS 

CON VECINOS 

EN LA  

ESCUELA 

SEXO 
Hombre 89.3 54.9 40.4 34.4 23.5 20.7 

Mujer 90.0 53.1 35.5 35.1 24.1 22.9 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 90.7 51.2 32.5 32.7 20.8 45.7 

18 a 29 años 92.2 56.5 41.2 35.2 23.9 28.3 

30 a 40 años 90.5 54.7 38.1 37.0 24.8 18.6 

41 a 50 años 87.0 56.6 38.3 35.1 24.3 14.5 

51 a más años 86.4 48.7 34.5 32.2 23.4 11.2 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 73.3 42.5 23.0 27.2 19.5 8.3 

Primaria 83.9 48.2 28.4 30.8 20.7 12.1 

Secundaria 92.2 54.1 38.0 33.8 24.0 22.4 

Preparatoria 93.8 58.8 43.3 37.6 24.9 29.4 

Universidad y más 93.6 61.1 53.3 43.3 30.3 30.3 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 90.1 56.1 42.8 35.9 25.3 19.5 

No trabaja 89.2 52.1 33.2 33.5 22.5 24.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  94.2 60.7 50.7 41.2 27.2 29.0 

Medio  91.3 55.2 38.4 34.9 25.1 22.5 

Bajo 81.8 45.4 25.8 29.2 17.9 14.4 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 84.0 49.2 30.5 29.7 19.7 18.9 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 89.9 53.6 35.4 32.7 22.0 19.3 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 91.9 57.1 42.0 39.1 27.2 23.7 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 94.2 57.5 49.7 42.0 28.0 25.6 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 93.7 65.4 56.4 43.4 31.7 28.5 

10+ SM (15,778 - +) 93.0 61.7 58.7 48.4 29.7 33.2 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 92.0 56.1 41.5 36.1 25.2 23.3 

Rural 81.5 46.8 25.5 30.3 19.0 16.9 

REGIONES 

Región Noroeste 88.7 58.0 37.6 36.0 25.2 24.2 

Región Norte- Noreste 89.1 49.8 36.0 31.9 21.7 19.5 

Región Bajío 93.1 56.1 42.9 40.8 27.7 26.0 

Centro de México 91.2 58.7 43.4 37.3 27.0 23.5 

Región Sureste 85.2 46.9 27.0 27.7 16.9 16.8 

NACIONAL 

2008 89.4 52.4 45.4 36.1 26.7 19.3 

2009 90.9 47.3 39.6 26.0 18.9 18.3 

2010 89.6 54.0 37.8 34.7 23.8 21.8 

                                                              *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 1 DE 2 
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¿Por qué medios usted escuchó, vio o leyó algo relacionado sobre Derechos 

Humanos y discriminación de las personas? 
 

(% que si ha visto, escuchado o leído) 
 

 
EN EL 

TRABAJO 

EN  

REVISTAS 
INTERNET 

EN ESPECTACULARES, 

POSTERS Y/O 

CARTELES 

PLÁTICAS DADAS 

POR ALGÚN 

ORGANISMO 

EN ALGÚN 

EDIFICIO 

PÚBLICO 

SEXO 
Hombre 20.0 17.5 19.7 16.2 10.0 9.8 

Mujer 15.9 18.0 15.9 14.4 9.8 9.4 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 11.6 17.0 28.9 14.9 9.7 8.8 

18 a 29 años 21.6 20.2 22.1 17.0 11.3 10.6 

30 a 40 años 19.7 18.2 17.1 15.2 10.6 9.9 

41 a 50 años 15.9 17.2 13.4 13.8 9.1 9.6 

51 a más años 14.5 14.6 10.2 13.9 7.8 8.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 9.7 9.5 5.4 9.6 6.1 4.8 

Primaria 12.5 11.6 8.2 10.7 6.8 6.9 

Secundaria 17.9 17.9 16.3 14.1 9.1 8.5 

Preparatoria 20.5 21.1 23.3 19.4 12.2 12.2 

Universidad y más 28.3 27.7 35.8 22.0 15.4 14.9 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 22.4 19.1 18.3 16.1 10.1 10.0 

No trabaja 13.6 16.3 17.0 14.4 9.6 8.9 

NIVEL 

SOCIOECONÓMIC

O 

Alto  24.8 26.8 31.9 20.2 13.9 12.8 

Medio  18.3 17.5 16.5 16.0 9.5 9.8 

Bajo 11.2 11.1 9.0 9.3 7.7 6.5 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 15.1 14.0 12.4 11.6 8.8 7.8 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 15.6 15.1 14.5 14.0 8.6 8.7 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 21.1 21.0 18.9 16.8 9.2 10.5 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 21.7 25.4 26.3 19.2 11.8 13.3 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 28.9 31.8 34.5 24.0 15.8 14.8 

10+ SM (15,778 - +) 33.6 31.0 48.6 25.8 23.5 21.6 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 20.1 19.7 20.2 17.3 11.1 10.7 

Rural 10.4 11.1 9.4 8.5 6.0 5.7 

REGIONES 

Región Noroeste 18.5 21.6 18.2 17.9 11.1 12.5 

Región Norte- Noreste 15.9 18.9 17.8 12.8 8.6 8.3 

Región Bajío 23.0 18.9 18.8 20.1 13.8 12.1 

Centro de México 20.4 20.7 21.6 16.8 10.6 10.5 

Región Sureste 11.2 9.9 10.8 9.6 6.2 6.0 

NACIONAL 

2008 20.6 18.2 19.0 21.2 8.9 10.5 

2009 16.1 17.5 21.7 15.9 8.3 8.3 

2010 17.9 17.8 17.7 15.3 9.9 9.6 

                                                              *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 2 
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¿Usted ha recibido alguna plática o asesoría por parte de alguna institución 

u organismo sobre Derechos Humanos, igualdad entre mujeres y hombres y 

discriminación? 
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 8.7 89.8 1.5 100.0 

Mujer 9.0 89.4 1.6 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 16.6 81.2 2.2 100.0 

18 a 29 años 11.0 87.6 1.4 100.0 

30 a 40 años 8.3 90.7 1.0 100.0 

41 a 50 años 6.1 91.8 2.1 100.0 

51 a más años 4.9 93.3 1.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 5.5 91.0 3.5 100.0 

Primaria 6.1 92.3 1.6 100.0 

Secundaria 7.9 90.2 1.9 100.0 

Preparatoria 10.3 88.7 1.0 100.0 

Universidad y más 16.1 83.2 0.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 8.7 89.9 1.4 100.0 

No trabaja 8.9 89.4 1.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  12.6 86.2 1.2 100.0 

Medio  8.1 90.3 1.6 100.0 

Bajo 7.7 90.7 1.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 9.2 88.9 1.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.5 91.0 1.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.3 89.1 1.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 9.6 89.7 0.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 14.6 84.4 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 21.1 78.9 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 9.0 89.5 1.5 100.0 

Rural 8.5 89.8 1.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 9.8 89.2 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 8.3 89.0 2.7 100.0 

Región Bajío 10.1 88.3 1.6 100.0 

Centro de México 6.9 91.8 1.3 100.0 

Región Sureste 10.7 88.1 1.2 100.0 

NACIONAL 

2008 5.6 94.1 0.3 100.0 

2009 7.2 92.4 0.4 100.0 

2010 8.9 89.6 1.5 100.0 
  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 200 
 

¿Qué institución u organismo le dio esa plática o asesoría? 
 

(5 principales menciones) 
 

 
EN LA  

ESCUELA 
CNDH DIF 

PLÁTICAS DE 

OPORTUNIDADES/ 

SEDESOL 

SSA 

SEXO 
Hombre 23.5 15.6 5.8 2.4 1.8 

Mujer 27.1 9.1 10.4 5.8 4.8 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 58.1 3.7 4.5 2.6 1.5 

18 a 29 años 22.3 13.7 6.9 4.4 2.2 

30 a 40 años 21.3 12.6 11.3 4.8 2.0 

41 a 50 años 5.0 13.9 14.7 5.1 3.7 

51 a más años 15.4 16.7 6.2 4.0 12.7 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 17.9 6.2 0.0 6.4 10.0 

Primaria 13.6 14.5 12.0 11.3 7.5 

Secundaria 27.8 11.3 8.2 3.5 1.7 

Preparatoria 33.4 11.0 5.4 3.5 3.0 

Universidad y más 20.2 14.3 11.5 0.0 1.8 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 17.7 16.4 8.4 2.2 2.3 

No trabaja 32.9 8.6 7.9 6.1 4.5 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  29.0 17.0 9.6 2.4 1.0 

Medio  25.6 11.2 8.5 3.3 3.0 

Bajo 20.4 8.0 5.9 9.1 7.7 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 25.8 5.2 6.8 7.7 10.1 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 23.4 13.8 8.7 5.0 3.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 24.7 14.6 9.0 3.4 2.2 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 28.6 19.8 6.6 0.0 0.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 26.3 13.4 10.8 0.0 0.0 

10+ SM (15,778 - +) 21.5 19.4 15.3 0.0 0.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 24.7 13.1 9.1 2.8 3.5 

Rural 28.0 8.7 5.1 9.2 3.1 

REGIONES 

Región Noroeste 23.1 12.9 14.2 3.3 3.2 

Región Norte- Noreste 25.4 18.3 7.4 2.4 0.0 

Región Bajío 24.4 11.0 8.6 3.2 6.1 

Centro de México 27.2 12.8 7.9 0.3 0.0 

Región Sureste 25.7 8.1 6.6 10.3 6.9 

NACIONAL 

2008 23.6 6.4 11.4 4.5 2.3 

2009 25.9 9.1 7.9 0.3 4.8 

2010 25.5 12.1 8.3 4.3 3.4 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 
 

PRIMERA MENCIÓN 

(UTILIZANDO TARJETA) 
 

(5 principales menciones)  
 

 

LAS PERSONAS 

CON 

DISCAPACIDAD 

LAS 

MUJERES 

LAS PERSONAS 

CON VIH/SIDA 

LAS PERSONAS  

QUE PESAN 

MUCHO 

LAS 

PERSONAS 

INDÍGENAS 

SEXO 
Hombre 32.9 18.8 12.8 7.8 7.6 

Mujer 31.2 22.3 13.1 7.2 6.6 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 32.3 20.1 13.6 9.0 5.9 

18 a 29 años 32.1 20.5 14.0 7.3 6.8 

30 a 40 años 32.9 20.1 13.0 7.6 6.3 

41 a 50 años 31.5 20.9 12.1 8.0 7.6 

51 a más años 31.1 21.4 11.5 6.6 8.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 28.8 23.2 8.6 8.4 6.8 

Primaria 33.3 21.5 10.2 7.3 6.8 

Secundaria 33.0 20.9 13.4 7.5 5.7 

Preparatoria 31.5 20.6 14.4 8.1 6.2 

Universidad y más 29.1 15.8 16.6 5.7 13.4 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 32.0 20.2 13.5 7.5 7.4 

No trabaja 32.0 20.9 12.5 7.5 6.6 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  30.8 18.9 14.1 7.9 8.5 

Medio  32.5 20.6 13.3 7.7 6.6 

Bajo 31.9 22.0 11.0 6.7 7.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 34.7 21.0 11.7 6.3 7.4 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 31.7 21.2 13.7 7.4 5.2 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 32.5 21.8 13.5 7.7 5.9 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 31.0 19.6 11.5 10.7 9.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 27.6 22.0 14.0 8.3 7.2 

10+ SM (15,778 - +) 41.8 7.1 6.4 6.5 19.8 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 31.5 20.5 14.4 7.4 6.9 

Rural 33.7 21.1 7.9 7.7 7.4 

REGIONES 

Región Noroeste 35.2 16.9 14.4 9.6 4.5 

Región Norte- Noreste 37.3 21.1 9.7 8.0 4.5 

Región Bajío 27.0 21.8 14.6 8.0 7.9 

Centro de México 29.1 19.9 15.3 7.4 8.5 

Región Sureste 34.9 21.8 10.1 5.8 7.2 

NACIONAL 

2007 30.0 14.7 19.0 5.2 6.9 

2008 35.9 12.1 21.1 5.6 5.4 

2009 37.3 18.6 15.1 5.5 5.2 

2010 32.0 20.6 12.9 7.5 7.0 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 
 

TOTAL DE MENCIONES 
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

(5 principales menciones)  
 

 

LAS PERSONAS 

CON 

DISCAPACIDAD 

LAS PERSONAS 

CON VIH/SIDA 

LAS 

MUJERES 

LAS 

PERSONAS 

INDÍGENAS 

LAS PERSONAS 

CON ALGUNA 

ENFERMEDAD 

MENTAL 

SEXO 
Hombre 52.6 48.0 35.8 36.2 29.1 

Mujer 52.2 46.0 39.5 33.3 31.4 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 52.6 49.8 36.7 33.6 29.4 

18 a 29 años 52.0 50.2 38.1 35.5 30.6 

30 a 40 años 52.9 48.7 37.5 33.0 30.3 

41 a 50 años 53.4 47.1 37.7 34.7 30.4 

51 a más años 51.7 38.9 38.0 36.0 30.3 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 50.2 36.5 41.9 29.4 29.6 

Primaria 52.8 42.5 38.1 33.3 31.2 

Secundaria 53.5 48.4 38.3 31.6 31.5 

Preparatoria 50.5 50.8 38.0 36.4 28.8 

Universidad y más 54.1 48.9 32.2 45.9 29.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 51.3 48.7 37.0 36.4 30.1 

No trabaja 53.4 45.6 38.5 33.2 30.6 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  52.8 48.7 36.3 38.1 29.7 

Medio  52.7 48.4 38.0 34.8 30.0 

Bajo 51.2 42.0 38.3 31.8 31.7 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 52.7 44.6 37.8 33.7 29.5 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 53.0 47.5 38.2 33.4 30.6 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 53.6 47.8 40.3 33.8 31.7 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 51.3 48.4 33.4 37.3 31.5 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 45.0 45.9 37.3 42.8 32.8 

10+ SM (15,778 - +) 59.0 49.5 28.9 48.8 27.5 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 52.3 49.4 37.4 35.3 29.3 

Rural 52.7 38.9 38.8 32.6 33.7 

REGIONES 

Región Noroeste 53.1 49.5 36.7 25.7 27.5 

Región Norte- Noreste 58.6 44.0 37.5 27.8 30.0 

Región Bajío 47.1 50.4 38.3 33.5 30.3 

Centro de México 49.8 48.6 37.6 41.0 26.9 

Región Sureste 55.3 43.0 38.1 35.9 36.9 

NACIONAL 

2007 50.5 55.2 31.0 30.2 21.8 

2008 54.5 62.3 26.6 28.2 20.8 

2009 54.0 51.9 37.3 30.4 24.4 

2010 52.4 47.0 37.8 34.7 30.3 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Su situación económica 31.4 67.8 0.8 100.0 

Su nivel educativo 21.7 76.8 1.5 100.0 

Su edad 21.0 77.6 1.4 100.0 

El sexo al que pertenece 15.3 83.4 1.3 100.0 

Su color de piel 14.3 84.7 1.0 100.0 

Por tener alguna discapacidad. 9.7 88.3 2.0 100.0 

Ser familiar de alguna persona 

discapacitada 
9.7 88.3 2.0 100.0 

Por pertenecer a un grupo como: Darketos, 

Emos, punketos, etc. 
8.6 87.6 3.8 100.0 
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 
 

(Solo % de “Si”) 
 

 
SU SITUACIÓN 

ECONÓMICA 

SU NIVEL 

 EDUCATIVO 
SU EDAD 

EL SEXO AL QUE 

PERTENECE 

SEXO 
Hombre 31.2 22.3 21.0 10.8 

Mujer 31.6 21.2 21.0 19.5 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 24.6 14.8 21.5 13.4 

18 a 29 años 29.8 20.8 17.9 17.7 

30 a 40 años 33.6 22.8 17.0 16.2 

41 a 50 años 32.3 23.6 20.3 14.9 

51 a más años 33.6 23.5 30.7 12.2 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 34.0 25.4 25.1 12.9 

Primaria 32.6 25.8 23.8 14.4 

Secundaria 33.9 22.4 20.1 15.6 

Preparatoria 29.6 19.3 19.1 16.1 

Universidad y más 25.2 14.8 20.3 16.2 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 31.5 22.5 19.7 13.7 

No trabaja 31.3 21.0 22.1 16.8 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  23.4 15.0 20.1 13.9 

Medio  32.8 22.4 21.0 16.2 

Bajo 34.9 25.6 21.8 14.4 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 37.1 26.7 21.6 14.8 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 33.9 23.4 21.9 16.7 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 26.7 18.4 17.3 14.1 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 27.4 16.7 20.0 12.4 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 23.0 12.9 20.0 14.5 

10+ SM (15,778 - +) 25.2 8.1 21.4 14.9 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 31.6 21.4 21.4 16.0 

Rural 30.7 22.9 20.0 13.1 

REGIONES 

Región Noroeste 22.5 11.4 13.4 9.2 

Región Norte- Noreste 30.9 20.0 22.5 14.4 

Región Bajío 32.0 23.2 27.7 20.3 

Centro de México 36.0 24.6 22.4 17.2 

Región Sureste 28.5 22.0 15.3 11.6 

NACIONAL 

2007 40.7 29.7 25.3 19.2 

2008 38.4 22.8 22.2 18.1 

2009 37.3 22.1 22.6 19.0 

2010 31.4 21.7 21.0 15.3 

                                                                             *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 1 DE 2 
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 
 

(Solo % de “Si”) 
 

 
SU COLOR  

DE PIEL 

POR TENER 

ALGUNA 

DISCAPACIDAD  

SER FAMILIAR DE 

ALGUNA PERSONA 

DISCAPACITADA 

POR PERTENECER A 

UN GRUPO COMO: 

DARKETOS, EMOS, 

PUNKETOS, ETC. 

SEXO 
Hombre 15.0 10.2 9.3 9.0 

Mujer 13.7 9.2 10.1 8.3 

GRUPOS DE 

 EDAD 

15 a 17 años 12.2 7.4 8.1 14.0 

18 a 29 años 15.0 10.5 11.0 10.5 

30 a 40 años 15.0 10.3 10.8 8.3 

41 a 50 años 14.2 8.6 9.2 6.1 

51 a más años 13.6 9.5 7.7 6.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 14.5 9.3 7.0 5.7 

Primaria 14.8 8.7 8.6 6.3 

Secundaria 15.3 10.8 10.5 9.5 

Preparatoria 13.4 10.1 10.8 10.8 

Universidad y más 12.7 7.5 8.7 7.6 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 14.9 9.1 9.7 7.9 

No trabaja 13.7 10.1 9.7 9.2 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  11.9 8.2 8.9 9.8 

Medio  14.9 10.5 10.3 9.0 

Bajo 14.9 8.7 9.1 6.8 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 16.5 9.1 9.8 8.2 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 15.4 11.0 10.7 8.5 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 13.7 8.9 9.7 9.2 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 13.8 8.8 8.5 8.4 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 10.9 5.5 5.0 8.9 

10+ SM (15,778 - +) 16.3 10.9 13.0 12.8 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 14.6 9.8 9.8 9.0 

Rural 13.5 9.4 9.5 7.3 

REGIONES 

Región Noroeste 8.8 4.4 4.3 4.0 

Región Norte- Noreste 15.0 12.7 13.2 12.0 

Región Bajío 15.3 12.7 9.8 11.3 

Centro de México 16.2 9.5 11.3 8.9 

Región Sureste 12.4 7.0 6.7 5.3 

NACIONAL 

2007 16.6 ND ND -- 

2008 15.6 ND ND 7.5 

2009 14.7 ND ND 8.4 

2010 14.3 9.7 9.7 8.6 

                                                                  *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 2   
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¿En qué ámbito considera usted que existe más discriminación para los 

hombres? 
 

 
EN EL 

TRABAJO 

EN LO  

SOCIAL 

EN LA 

POLÍTICA 

EN LA  

SALUD 

EN LA 

FAMILIA 

EN LA 

ESCUELA 

EN LOS 

DEPORTES 

SEXO 
Hombre 19.4 15.2 9.8 6.6 5.6 4.7 4.4 

Mujer 18.9 15.0 9.7 6.3 6.3 4.2 3.9 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 15.1 14.9 9.6 6.7 6.3 7.1 4.7 

18 a 29 años 17.4 15.7 10.7 6.4 7.1 5.4 4.7 

30 a 40 años 20.5 15.3 9.0 6.7 5.5 3.7 3.2 

41 a 50 años 20.4 14.3 9.6 6.1 4.9 3.5 3.9 

51 a más años 21.0 14.7 9.3 6.2 5.5 3.4 4.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 19.8 13.5 8.5 4.2 5.0 3.8 3.3 

Primaria 21.1 13.4 10.5 6.8 5.7 4.7 3.7 

Secundaria 19.4 14.5 10.7 6.2 6.3 4.3 4.1 

Preparatoria 17.7 16.4 8.6 7.1 6.2 5.0 4.9 

Universidad y más 17.5 18.9 8.7 5.7 5.5 3.2 3.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 19.1 15.1 9.9 6.7 5.8 4.4 4.5 

No trabaja 19.2 15.3 9.5 6.3 6.1 4.4 3.8 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  15.5 18.6 9.5 6.1 5.2 3.9 4.2 

Medio  19.4 14.5 9.2 6.6 6.2 4.8 4.2 

Bajo 21.6 13.7 11.3 6.2 6.2 4.0 3.8 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 21.2 12.9 12.4 6.2 6.3 4.3 4.5 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 19.9 15.0 10.2 7.0 6.4 4.6 4.4 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 19.3 15.7 9.4 6.3 6.6 4.2 4.4 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 15.6 16.8 9.8 6.4 4.7 4.8 4.3 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 10.6 19.1 8.2 5.2 5.7 5.6 5.8 

10+ SM (15,778 - +) 16.8 20.1 5.8 1.1 5.6 6.7 1.4 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 18.8 14.6 9.7 6.5 6.3 4.7 4.1 

Rural 20.4 16.7 10.0 6.0 4.9 3.6 4.3 

REGIONES 

Región Noroeste 14.0 15.2 8.8 9.6 6.5 6.2 2.0 

Región Norte- Noreste 22.4 11.6 12.8 4.8 6.3 5.4 5.1 

Región Bajío 15.2 14.7 6.4 8.3 5.3 4.8 4.1 

Centro de México 20.2 18.3 8.5 5.0 4.8 3.0 4.0 

Región Sureste 20.5 13.7 12.2 6.8 7.8 4.7 4.4 

NACIONAL 19.2 15.1 9.7 6.4 6.0 4.4 4.1 

Sumando Ninguno y Ns/Nc = 100%  
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¿En qué ámbito considera usted que existe más discriminación para las 

mujeres? 
 

 
EN EL 

TRABAJO 

EN LA 

POLÍTICA 

EN LO  

SOCIAL 

EN LOS 

DEPORTES 

EN LA 

FAMILIA 

EN LA  

SALUD 

EN LA 

ESCUELA 

SEXO 
Hombre 27.9 26.0 12.5 8.5 7.6 3.1 2.9 

Mujer 28.1 26.2 12.9 7.9 8.2 3.3 3.1 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 27.7 22.9 10.7 11.5 7.7 3.1 5.2 

18 a 29 años 27.8 27.2 15.0 8.4 6.6 3.6 2.4 

30 a 40 años 28.8 25.8 11.8 8.0 8.9 3.0 3.6 

41 a 50 años 28.2 28.6 11.9 7.3 7.8 2.9 2.6 

51 a más años 27.3 24.6 12.0 7.4 9.0 3.4 2.5 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 21.0 23.4 10.3 6.9 15.4 1.8 4.0 

Primaria 26.4 25.6 11.0 7.9 9.1 3.9 3.9 

Secundaria 28.9 26.4 12.1 9.1 7.9 3.2 2.5 

Preparatoria 28.3 26.1 14.1 8.6 6.5 3.6 2.9 

Universidad y más 32.6 27.5 16.1 5.8 4.9 1.6 2.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 28.1 26.5 13.4 7.6 8.0 3.4 3.1 

No trabaja 28.1 25.7 12.1 8.8 7.9 3.1 2.9 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  30.4 26.3 15.1 8.0 5.5 2.4 2.1 

Medio  28.2 27.2 11.9 8.5 8.0 3.1 3.1 

Bajo 25.6 23.6 12.6 7.7 9.8 4.1 3.5 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 25.5 27.1 10.8 9.0 8.6 3.7 3.7 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 27.9 26.2 13.1 7.7 8.4 3.0 3.1 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 27.6 24.7 13.8 8.7 7.4 4.0 2.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 31.1 25.8 13.9 9.4 4.8 3.5 2.4 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 33.9 26.5 13.1 6.2 5.8 2.0 1.8 

10+ SM (15,778 - +) 33.5 30.0 15.2 4.7 1.7 0.0 4.8 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 28.4 26.1 13.2 8.5 7.7 3.3 2.6 

Rural 26.5 26.3 11.2 7.3 8.7 3.1 4.2 

REGIONES 

Región Noroeste 20.4 34.8 9.8 9.9 6.3 2.3 2.5 

Región Norte- Noreste 29.4 25.7 8.8 8.8 6.4 3.0 3.3 

Región Bajío 25.0 30.7 12.1 7.9 9.0 2.4 2.7 

Centro de México 34.2 19.1 17.9 6.2 7.7 3.3 2.5 

Región Sureste 23.4 29.4 10.1 10.2 9.3 4.4 3.9 

NACIONAL 28.0 26.1 12.7 8.2 7.9 3.2 3.0 

Sumando Ninguno y Ns/Nc = 100%  
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En el último año, ¿usted considera que la discriminación en México contra 

las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

 
HA 

AUMENTADO 

SIGUE 

 IGUAL 

HA 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 32.2 36.2 28.5 3.1 100.0 

Mujer 33.4 36.4 27.3 2.9 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 31.7 36.2 28.9 3.2 100.0 

18 a 29 años 31.5 36.5 29.3 2.7 100.0 

30 a 40 años 31.9 36.6 29.5 2.0 100.0 

41 a 50 años 33.2 36.3 27.4 3.1 100.0 

51 a más años 35.9 35.9 24.0 4.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 33.7 38.4 20.3 7.6 100.0 

Primaria 35.2 36.5 24.2 4.1 100.0 

Secundaria 33.0 36.9 27.7 2.4 100.0 

Preparatoria 30.6 37.3 30.0 2.1 100.0 

Universidad y más 31.9 30.2 36.3 1.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 31.2 36.5 29.4 2.9 100.0 

No trabaja 34.0 36.4 26.7 2.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  32.0 31.8 34.6 1.6 100.0 

Medio  32.1 37.7 27.6 2.6 100.0 

Bajo 35.1 36.6 23.1 5.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 35.0 35.1 25.4 4.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 33.3 36.5 27.1 3.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 32.8 36.2 29.0 2.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 38.1 30.4 31.1 0.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 28.0 32.2 39.3 0.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 23.9 33.3 40.5 2.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 32.9 35.5 29.1 2.5 100.0 

Rural 32.6 39.3 24.0 4.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 38.0 33.8 24.7 3.5 100.0 

Región Norte- Noreste 38.1 34.0 24.7 3.2 100.0 

Región Bajío 24.2 38.5 35.0 2.3 100.0 

Centro de México 32.0 37.5 27.5 3.0 100.0 

Región Sureste 34.7 35.7 26.3 3.3 100.0 

NACIONAL 

2007 25.2 37.5 33.4 3.9 100.0 

2008 30.9 38.5 26.8 3.8 100.0 

2009 31.3 40.0 25.9 2.8 100.0 

2010 32.8 36.3 27.9 3.0 100.0 
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¿Considera usted que las oportunidades de desarrollo en nuestro país han 

aumentado o han disminuido para las mujeres? 
 

 
HAN 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HAN 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 50.3 31.9 13.3 4.5 100.0 

Mujer 49.3 32.1 15.2 3.4 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 49.6 31.4 14.1 4.9 100.0 

18 a 29 años 53.1 30.5 13.6 2.8 100.0 

30 a 40 años 48.3 32.9 15.5 3.3 100.0 

41 a 50 años 47.8 33.1 15.0 4.1 100.0 

51 a más años 48.1 32.7 13.6 5.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 40.5 38.6 14.3 6.6 100.0 

Primaria 46.6 32.8 16.0 4.6 100.0 

Secundaria 49.4 32.7 13.9 4.0 100.0 

Preparatoria 52.6 31.3 12.8 3.3 100.0 

Universidad y más 56.1 26.0 15.7 2.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 50.3 31.8 14.3 3.6 100.0 

No trabaja 49.4 32.2 14.4 4.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  54.9 28.6 12.9 3.6 100.0 

Medio  50.4 32.5 13.4 3.7 100.0 

Bajo 44.0 33.7 17.6 4.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 47.4 31.3 16.8 4.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 49.1 31.7 14.9 4.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 52.1 32.2 12.6 3.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 51.7 30.2 14.8 3.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 49.6 27.7 20.7 2.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 68.8 21.4 9.8 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 51.2 30.9 14.3 3.6 100.0 

Rural 45.1 35.7 14.3 4.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 58.1 27.7 11.0 3.2 100.0 

Región Norte- Noreste 50.3 33.2 12.0 4.5 100.0 

Región Bajío 53.8 32.1 10.8 3.3 100.0 

Centro de México 48.5 30.6 17.0 3.9 100.0 

Región Sureste 44.3 34.8 16.5 4.4 100.0 

NACIONAL 49.8 32.0 14.3 3.9 100.0 
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¿Considera usted que las oportunidades de desarrollo en nuestro país han 

aumentado o han disminuido para los hombres? 
 

 
HAN 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HAN 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 32.9 47.4 17.1 2.6 100.0 

Mujer 34.1 46.9 13.8 5.2 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 33.6 49.0 12.9 4.5 100.0 

18 a 29 años 35.6 46.5 15.2 2.7 100.0 

30 a 40 años 32.4 47.1 16.3 4.2 100.0 

41 a 50 años 32.2 47.2 17.1 3.5 100.0 

51 a más años 32.7 47.3 14.5 5.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 32.6 46.1 14.8 6.5 100.0 

Primaria 32.0 46.7 16.4 4.9 100.0 

Secundaria 34.6 46.9 14.8 3.7 100.0 

Preparatoria 33.5 48.9 14.1 3.5 100.0 

Universidad y más 33.7 45.6 18.3 2.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 32.3 47.5 17.5 2.7 100.0 

No trabaja 34.6 47.0 13.5 4.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  32.5 48.6 15.4 3.5 100.0 

Medio  33.3 48.6 14.5 3.6 100.0 

Bajo 34.8 42.6 17.7 4.9 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 35.6 43.0 16.7 4.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 33.0 47.3 15.4 4.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 32.8 49.4 14.7 3.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 36.1 49.9 11.1 2.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 30.0 55.3 12.1 2.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 33.4 47.0 18.5 1.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 33.4 46.8 16.2 3.6 100.0 

Rural 34.0 48.3 12.9 4.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 34.6 48.5 13.9 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 36.7 44.2 15.2 3.9 100.0 

Región Bajío 31.9 49.8 13.9 4.4 100.0 

Centro de México 30.9 48.1 17.1 3.9 100.0 

Región Sureste 35.7 45.4 15.0 3.9 100.0 

NACIONAL 33.5 47.2 15.4 3.9 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

Estudiar una carrera 

universitaria 
7.6 22.8 68.0 1.6 100.0 

Conseguir un trabajo 9.9 32.2 56.4 1.5 100.0 

Viajar 7.3 28.0 61.6 3.1 100.0 

Practicar deportes 4.7 30.7 63.0 1.6 100.0 

Obtener promociones en el 

trabajo 
10.0 29.6 57.5 2.9 100.0 

Acceder a cargos públicos 6.9 35.9 54.5 2.7 100.0 

Estar bien remunerada en el 

trabajo 
8.5 29.4 58.1 4.0 100.0 

Recibir la atención médica 

adecuada 
11.6 12.7 73.3 2.4 100.0 

Acceso a créditos 7.9 18.3 69.9 3.9 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 ESTUDIAR UNA CARRERA UNIVERSITARIA 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR  

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 8.2 22.0 68.4 1.4 100.0 

Mujer 7.2 23.6 67.7 1.5 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 7.9 20.0 70.6 1.5 100.0 

18 a 29 años 7.6 20.5 71.2 0.7 100.0 

30 a 40 años 8.1 23.9 66.5 1.5 100.0 

41 a 50 años 8.0 24.9 65.6 1.5 100.0 

51 a más años 6.7 24.6 65.9 2.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 7.9 29.1 57.4 5.6 100.0 

Primaria 9.1 26.8 62.2 1.9 100.0 

Secundaria 7.5 23.8 67.0 1.7 100.0 

Preparatoria 6.3 18.5 74.8 0.4 100.0 

Universidad y más 7.8 18.3 73.1 0.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 7.5 22.4 68.9 1.2 100.0 

No trabaja 7.7 23.1 67.4 1.8 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  6.2 17.7 75.4 0.7 100.0 

Medio  7.8 22.1 68.8 1.3 100.0 

Bajo 8.4 28.7 60.2 2.7 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 8.9 28.8 60.2 2.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.2 23.6 67.8 1.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 7.6 20.2 71.1 1.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 6.3 17.4 75.4 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 7.5 18.6 73.1 0.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 10.4 21.6 66.8 1.2 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 7.9 21.5 69.5 1.1 100.0 

Rural 6.9 27.2 63.2 2.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 6.9 14.3 77.3 1.5 100.0 

Región Norte- Noreste 9.4 21.7 66.3 2.6 100.0 

Región Bajío 8.9 23.6 66.7 0.8 100.0 

Centro de México 6.8 24.7 67.5 1.0 100.0 

Región Sureste 6.6 23.8 67.6 2.0 100.0 

NACIONAL 

2007 7.1 27.9 63.7 1.3 100.0 

2008 5.3 22.7 71.1 0.9 100.0 

2009 5.1 29.7 63.8 1.4 100.0 

2010 7.6 22.8 68.0 1.6 100.0 
  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 213 
 

¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 CONSEGUIR UN TRABAJO 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR  

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 10.5 30.9 57.3 1.3 100.0 

Mujer 9.5 33.4 55.6 1.5 100.0 

GRUPOS DE 

 EDAD 

15 a 17 años 7.9 32.2 58.5 1.4 100.0 

18 a 29 años 9.2 30.4 59.7 0.7 100.0 

30 a 40 años 9.6 33.8 54.9 1.7 100.0 

41 a 50 años 11.0 32.0 54.8 2.2 100.0 

51 a más años 11.5 33.0 53.6 1.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 12.1 34.9 49.2 3.8 100.0 

Primaria 11.8 35.7 51.2 1.3 100.0 

Secundaria 9.3 31.8 57.2 1.7 100.0 

Preparatoria 8.8 29.4 61.0 0.8 100.0 

Universidad y más 9.9 30.4 58.7 1.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 10.2 30.9 57.7 1.2 100.0 

No trabaja 9.8 33.3 55.2 1.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  7.6 29.5 62.0 0.9 100.0 

Medio  10.7 31.7 56.2 1.4 100.0 

Bajo 10.2 35.5 52.4 1.9 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 11.8 35.5 50.6 2.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 10.7 31.7 56.4 1.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.6 30.8 58.2 1.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.0 26.9 63.8 1.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 10.0 25.6 61.6 2.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 9.8 35.7 53.3 1.2 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 10.3 31.1 57.2 1.4 100.0 

Rural 8.8 35.9 53.7 1.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 10.2 25.6 63.5 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 12.1 29.4 55.5 3.0 100.0 

Región Bajío 10.4 36.2 52.2 1.2 100.0 

Centro de México 8.7 34.6 55.5 1.2 100.0 

Región Sureste 9.6 30.2 59.2 1.0 100.0 

NACIONAL 

2007 9.6 45.2 43.9 1.3 100.0 

2008 9.7 38.4 51.3 0.6 100.0 

2009 7.1 46.9 45.3 0.7 100.0 

2010 9.9 32.2 56.4 1.5 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 VIAJAR 

 
LAS 

 MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

 IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 7.6 26.7 62.8 2.9 100.0 

Mujer 7.1 29.1 60.4 3.4 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 6.9 23.9 66.1 3.1 100.0 

18 a 29 años 7.4 25.0 65.0 2.6 100.0 

30 a 40 años 7.8 31.6 58.0 2.6 100.0 

41 a 50 años 8.1 28.3 60.4 3.2 100.0 

51 a más años 6.3 29.6 59.5 4.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.6 36.1 49.5 7.8 100.0 

Primaria 7.9 33.6 55.0 3.5 100.0 

Secundaria 8.1 27.0 61.6 3.3 100.0 

Preparatoria 5.9 24.7 67.3 2.1 100.0 

Universidad y más 7.3 22.3 68.4 2.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 7.5 26.9 62.8 2.8 100.0 

No trabaja 7.1 28.9 60.5 3.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  5.2 23.6 69.2 2.0 100.0 

Medio  7.9 27.4 61.9 2.8 100.0 

Bajo 7.7 32.8 54.6 4.9 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 9.5 31.6 54.7 4.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 6.9 29.0 61.7 2.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 7.1 24.6 65.3 3.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.4 21.6 68.3 1.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 6.5 27.4 64.2 1.9 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 9.1 19.9 66.5 4.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 7.2 26.8 63.3 2.7 100.0 

Rural 8.0 31.9 55.6 4.5 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 7.2 22.6 68.2 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 10.7 25.9 58.6 4.8 100.0 

Región Bajío 5.4 35.9 55.9 2.8 100.0 

Centro de México 7.1 26.1 63.6 3.2 100.0 

Región Sureste 6.6 27.9 63.1 2.4 100.0 

NACIONAL 

2007 6.1 35.5 56.3 2.1 100.0 

2008 6.1 31.6 59.9 2.4 100.0 

2009 4.6 41.5 52.3 1.6 100.0 

2010 7.3 28.0 61.6 3.1 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 PRACTICAR DEPORTES 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

 IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 4.5 30.6 63.2 1.7 100.0 

Mujer 5.0 30.7 62.9 1.4 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 4.9 29.8 63.8 1.5 100.0 

18 a 29 años 4.0 29.9 64.8 1.3 100.0 

30 a 40 años 5.2 31.3 62.4 1.1 100.0 

41 a 50 años 5.5 31.0 62.0 1.5 100.0 

51 a más años 4.6 31.3 61.6 2.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.1 36.7 53.2 4.0 100.0 

Primaria 5.2 34.8 58.4 1.6 100.0 

Secundaria 4.6 30.9 63.0 1.5 100.0 

Preparatoria 4.3 27.3 67.6 0.8 100.0 

Universidad y más 4.5 26.4 67.2 1.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 4.5 29.6 64.4 1.5 100.0 

No trabaja 4.9 31.8 61.8 1.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  4.1 26.7 67.6 1.6 100.0 

Medio  4.7 30.3 63.8 1.2 100.0 

Bajo 5.4 35.0 57.4 2.2 100.0 

INGRESO 

 FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 4.5 36.0 58.3 1.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 4.4 30.4 63.6 1.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 5.4 27.4 65.8 1.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.5 26.3 66.9 1.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 3.3 34.3 60.3 2.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 6.2 28.4 63.9 1.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 4.9 29.8 63.8 1.5 100.0 

Rural 4.2 33.5 60.4 1.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 4.6 26.3 68.1 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 6.7 28.2 61.5 3.6 100.0 

Región Bajío 4.9 34.6 59.2 1.3 100.0 

Centro de México 4.3 32.0 62.7 1.0 100.0 

Región Sureste 3.6 29.3 65.9 1.2 100.0 

NACIONAL 

2007 4.5 36.5 57.9 1.1 100.0 

2008 5.4 35.3 58.2 1.1 100.0 

2009 3.7 40.9 54.1 1.3 100.0 

2010 4.7 30.7 63.0 1.6 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 OBTENER PROMOCIONES EN EL TRABAJO 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR  

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 10.6 28.2 58.5 2.7 100.0 

Mujer 9.5 30.8 56.6 3.1 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 10.7 26.8 59.7 2.8 100.0 

18 a 29 años 9.5 27.6 60.3 2.6 100.0 

30 a 40 años 10.8 30.5 56.0 2.7 100.0 

41 a 50 años 10.3 31.9 55.4 2.4 100.0 

51 a más años 9.4 31.0 55.9 3.7 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 8.1 32.7 50.1 9.1 100.0 

Primaria 10.5 32.2 54.4 2.9 100.0 

Secundaria 10.7 28.5 57.5 3.3 100.0 

Preparatoria 9.8 27.2 61.6 1.4 100.0 

Universidad y más 8.4 31.4 58.4 1.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 10.9 28.8 57.9 2.4 100.0 

No trabaja 9.2 30.3 57.2 3.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  9.4 27.0 61.9 1.7 100.0 

Medio  10.4 28.7 58.1 2.8 100.0 

Bajo 9.5 33.8 52.4 4.3 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 10.6 32.6 53.2 3.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 10.0 29.8 56.9 3.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 10.8 26.0 61.4 1.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 9.1 26.8 62.2 1.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 7.2 32.6 59.7 0.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 11.5 37.4 50.1 1.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 10.1 28.8 58.6 2.5 100.0 

Rural 9.6 32.1 53.9 4.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 10.4 23.4 63.6 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 8.6 27.4 59.2 4.8 100.0 

Región Bajío 11.9 33.0 52.8 2.3 100.0 

Centro de México 9.7 30.5 57.5 2.3 100.0 

Región Sureste 9.9 29.7 57.7 2.7 100.0 

NACIONAL 

2007 8.6 42.2 47.3 1.9 100.0 

2008 9.1 34.0 54.1 2.8 100.0 

2009 7.3 44.9 45.3 2.5 100.0 

2010 10.0 29.6 57.5 2.9 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 ACCEDER A CARGOS PÚBLICOS 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

 IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 7.7 34.9 54.8 2.6 100.0 

Mujer 6.1 36.8 54.3 2.8 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 6.8 33.4 56.6 3.2 100.0 

18 a 29 años 6.0 34.9 57.4 1.7 100.0 

30 a 40 años 8.5 35.8 53.1 2.6 100.0 

41 a 50 años 7.1 36.1 53.7 3.1 100.0 

51 a más años 6.3 38.4 51.8 3.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 5.4 38.8 48.2 7.6 100.0 

Primaria 6.3 39.8 50.5 3.4 100.0 

Secundaria 7.5 35.0 54.8 2.7 100.0 

Preparatoria 7.1 33.3 58.4 1.2 100.0 

Universidad y más 6.8 35.4 56.0 1.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 7.1 35.9 54.8 2.2 100.0 

No trabaja 6.8 35.9 54.2 3.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  5.9 34.6 58.2 1.3 100.0 

Medio  7.2 35.4 55.0 2.4 100.0 

Bajo 7.1 38.2 50.5 4.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 6.8 38.5 51.0 3.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.5 35.2 54.6 2.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 7.0 33.5 57.7 1.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 6.8 28.5 62.8 1.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 3.8 34.8 60.0 1.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 4.0 49.4 43.5 3.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 7.1 35.1 55.4 2.4 100.0 

Rural 6.1 38.5 51.7 3.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 6.6 31.3 59.7 2.4 100.0 

Región Norte- Noreste 6.9 32.0 56.1 5.0 100.0 

Región Bajío 6.5 43.8 47.7 2.0 100.0 

Centro de México 7.9 35.2 55.0 1.9 100.0 

Región Sureste 5.8 35.5 56.2 2.5 100.0 

NACIONAL 

2007 5.9 49.2 42.2 2.7 100.0 

2008 6.1 44.4 47.3 2.2 100.0 

2009 4.7 52.8 40.6 1.9 100.0 

2010 6.9 35.9 54.5 2.7 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 ESTAR BIEN REMUNERADA EN EL TRABAJO 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR 

 IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 9.8 27.9 58.2 4.1 100.0 

Mujer 7.4 30.7 58.1 3.8 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 8.6 25.1 62.2 4.1 100.0 

18 a 29 años 8.4 27.7 61.1 2.8 100.0 

30 a 40 años 8.8 30.3 56.4 4.5 100.0 

41 a 50 años 9.0 30.1 56.0 4.9 100.0 

51 a más años 8.0 32.0 55.5 4.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 8.1 34.1 50.3 7.5 100.0 

Primaria 9.1 32.2 54.2 4.5 100.0 

Secundaria 9.1 27.8 58.1 5.0 100.0 

Preparatoria 8.1 27.3 62.4 2.2 100.0 

Universidad y más 6.9 30.8 59.6 2.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.0 29.3 58.2 3.5 100.0 

No trabaja 8.2 29.5 58.0 4.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  7.7 28.2 61.7 2.4 100.0 

Medio  8.8 28.4 58.9 3.9 100.0 

Bajo 8.6 32.7 53.2 5.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 10.1 32.5 52.8 4.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 8.7 29.1 58.1 4.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 8.6 27.2 61.4 2.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.8 23.9 64.9 2.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 6.1 28.3 62.2 3.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 8.3 41.5 45.1 5.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 8.7 28.3 59.6 3.4 100.0 

Rural 8.1 32.9 53.1 5.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 10.2 23.5 63.0 3.3 100.0 

Región Norte- Noreste 8.0 27.9 58.9 5.2 100.0 

Región Bajío 9.5 34.1 52.4 4.0 100.0 

Centro de México 7.7 30.5 58.2 3.6 100.0 

Región Sureste 8.6 27.3 60.1 4.0 100.0 

NACIONAL 

2007 7.2 43.9 46.2 2.7 100.0 

2008 6.7 37.3 53.6 2.4 100.0 

2009 6.7 43.8 46.5 3.0 100.0 

2010 8.5 29.4 58.1 4.0 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 RECIBIR LA ATENCIÓN MÉDICA ADECUADA 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR  

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 11.4 12.1 73.7 2.8 100.0 

Mujer 11.7 13.2 72.9 2.2 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 9.6 11.5 76.0 2.9 100.0 

18 a 29 años 11.6 11.2 75.8 1.4 100.0 

30 a 40 años 11.8 14.3 71.2 2.7 100.0 

41 a 50 años 13.0 12.8 71.7 2.5 100.0 

51 a más años 11.0 13.4 72.1 3.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 12.0 16.8 65.6 5.6 100.0 

Primaria 13.0 14.0 69.9 3.1 100.0 

Secundaria 11.5 13.0 73.2 2.3 100.0 

Preparatoria 10.6 10.8 77.0 1.6 100.0 

Universidad y más 10.6 11.3 76.4 1.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 11.9 12.1 74.0 2.0 100.0 

No trabaja 11.3 13.3 72.6 2.8 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  9.3 11.1 78.0 1.6 100.0 

Medio  12.1 12.2 73.2 2.5 100.0 

Bajo 12.2 15.1 69.6 3.1 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 13.2 14.3 69.6 2.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 12.1 12.9 72.6 2.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 11.0 11.9 74.9 2.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.7 12.3 78.2 0.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 9.5 14.7 74.1 1.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 14.4 10.2 75.4 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 11.8 12.1 74.0 2.1 100.0 

Rural 10.9 14.9 70.8 3.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 12.2 8.0 77.9 1.9 100.0 

Región Norte- Noreste 9.8 13.7 72.3 4.2 100.0 

Región Bajío 13.7 11.5 72.2 2.6 100.0 

Centro de México 11.9 15.0 71.4 1.7 100.0 

Región Sureste 10.5 11.5 76.0 2.0 100.0 

NACIONAL 

2007 10.8 16.6 70.6 2.0 100.0 

2008 8.9 14.1 75.2 1.8 100.0 

2009 11.8 18.6 67.7 1.9 100.0 

2010 11.6 12.7 73.3 2.4 100.0 
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¿En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

quién considera usted que tiene mayores oportunidades, las mujeres o los 

hombres? 
 

 ACCESO A CRÉDITOS 

 
LAS  

MUJERES 

LOS  

HOMBRES 

AMBOS POR  

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 7.7 17.5 71.0 3.8 100.0 

Mujer 8.1 19.0 68.9 4.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 7.4 15.6 72.8 4.2 100.0 

18 a 29 años 8.3 15.9 72.9 2.9 100.0 

30 a 40 años 7.9 19.5 69.3 3.3 100.0 

41 a 50 años 9.0 20.0 67.1 3.9 100.0 

51 a más años 7.0 20.3 67.0 5.7 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.5 23.7 61.2 8.6 100.0 

Primaria 8.7 21.1 64.9 5.3 100.0 

Secundaria 8.2 17.8 70.1 3.9 100.0 

Preparatoria 7.7 15.7 74.3 2.3 100.0 

Universidad y más 7.0 16.8 74.6 1.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 8.9 17.2 70.8 3.1 100.0 

No trabaja 7.1 19.2 69.2 4.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  5.7 16.9 75.5 1.9 100.0 

Medio  9.2 17.2 69.7 3.9 100.0 

Bajo 6.8 22.0 65.7 5.5 100.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 7.7 20.2 67.6 4.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 8.3 18.2 69.3 4.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.1 17.9 70.3 2.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.9 15.3 77.4 1.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 6.5 15.9 75.4 2.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 7.2 21.5 69.0 2.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 7.9 17.4 71.5 3.2 100.0 

Rural 8.1 21.5 64.7 5.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 9.5 11.2 75.9 3.4 100.0 

Región Norte- Noreste 6.7 16.9 71.4 5.0 100.0 

Región Bajío 9.1 19.6 67.5 3.8 100.0 

Centro de México 6.5 21.3 69.0 3.2 100.0 

Región Sureste 9.5 17.0 69.5 4.0 100.0 

NACIONAL 

2007 5.4 30.3 60.8 3.5 100.0 

2008 7.2 22.2 66.8 3.8 100.0 

2009 6.3 28.4 60.8 4.5 100.0 

2010 7.9 18.3 69.9 3.9 100.0 
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En general, por todos los casos que usted conoce, ¿quién considera que 

percibe mejores salarios en nuestro país: los hombres o las mujeres? 
 

 
LOS  

HOMBRES 

LAS  

MUJERES 

NINGUNO 

DE LOS 

DOS 

DEPENDE 

DEL 

TRABAJO 

NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 38.5 11.2 20.3 24.5 5.5 100.0 

Mujer 40.7 10.2 20.1 23.4 5.6 100.0 

GRUPOS DE      

EDAD 

15 a 17 años 36.2 10.8 22.0 24.3 6.7 100.0 

18 a 29 años 40.2 10.2 21.0 24.3 4.3 100.0 

30 a 40 años 37.7 10.8 20.3 25.8 5.4 100.0 

41 a 50 años 40.1 11.4 20.0 22.5 6.0 100.0 

51 a más años 42.3 10.4 18.2 22.1 7.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 37.8 12.3 19.1 19.2 11.6 100.0 

Primaria 42.0 11.5 18.4 21.6 6.5 100.0 

Secundaria 37.2 11.1 21.2 24.6 5.9 100.0 

Preparatoria 37.9 10.0 23.0 25.0 4.1 100.0 

Universidad y más 47.6 8.0 15.0 26.3 3.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 38.5 11.1 20.7 25.0 4.7 100.0 

No trabaja 40.8 10.2 19.8 22.8 6.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  41.7 9.1 20.0 25.4 3.8 100.0 

Medio  38.3 10.9 20.6 24.8 5.4 100.0 

Bajo 41.3 11.2 19.5 20.5 7.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 43.9 12.1 16.8 20.3 6.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 39.3 11.3 19.9 23.8 5.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 35.2 11.2 24.3 24.5 4.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 39.0 8.3 25.2 25.2 2.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 39.3 7.2 22.8 27.5 3.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 50.2 7.0 21.5 20.8 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 40.0 11.0 19.9 23.9 5.2 100.0 

Rural 38.5 9.5 21.2 23.9 6.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 35.6 9.4 16.7 31.6 6.7 100.0 

Región Norte- Noreste 38.0 14.0 18.9 22.4 6.7 100.0 

Región Bajío 41.1 11.6 21.3 22.9 3.1 100.0 

Centro de México 43.0 9.9 20.9 20.8 5.4 100.0 

Región Sureste 36.6 8.6 20.8 27.4 6.6 100.0 

NACIONAL 

2007 55.4  5.8  11.9  24.7  2.2  100.0 

2008 46.9 5.6 12.4 32.4 2.7 100.0 

2009 44.1 6.8 15.5 31.4 2.2 100.0 

2010 39.6 10.6 20.2 23.9 5.7 100.0 
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¿A qué cree que se deba esta situación? 
 

(Sólo al 39.6% que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las mujeres) 
 

(5 principales menciones) 
 

 
DISCRIMINAN A 

LAS MUJERES 

POR EL 

MACHISMO 

SON MÁS 

FUERTES 

SON MÁS 

TRABAJADORES 

POR EL TIPO 

DE TRABAJO 

SEXO 
Hombre 17.4 11.5 6.1 5.5 4.9 

Mujer 13.5 13.9 6.9 4.5 4.8 

GRUPOS DE      

EDAD 

15 a 17 años 13.2 11.1 4.3 6.7 5.5 

18 a 29 años 13.9 12.2 8.1 5.9 5.1 

30 a 40 años 14.7 14.3 7.1 4.5 5.7 

41 a 50 años 19.1 16.6 5.4 3.4 3.4 

51 a más años 15.9 9.8 5.4 4.6 4.5 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.6 7.4 5.2 7.7 4.0 

Primaria 10.9 9.0 8.0 6.9 5.2 

Secundaria 14.6 13.6 7.2 4.9 5.8 

Preparatoria 17.9 13.9 6.0 4.0 4.9 

Universidad y más 23.4 18.7 3.5 2.0 2.3 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 16.7 11.4 6.0 4.5 4.8 

No trabaja 13.6 14.0 7.0 5.4 5.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMIC

O 

Alto  21.5 17.6 4.5 3.4 2.8 

Medio  15.2 13.1 6.0 4.3 5.0 

Bajo 10.3 8.0 9.4 7.6 6.3 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 9.7 9.0 8.9 8.2 6.9 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 14.2 12.8 6.3 4.7 5.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 17.8 12.4 5.3 4.9 2.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 20.4 13.4 8.5 5.1 7.1 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 28.3 18.2 5.4 2.1 1.4 

10+ SM (15,778 - +) 40.5 12.8 6.3 0.0 4.2 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 17.0 13.8 6.3 4.0 4.3 

Rural 9.3 9.2 7.3 8.3 6.8 

REGIONES 

Región Noroeste 13.6 10.2 5.2 4.8 7.0 

Región Norte- Noreste 16.8 11.6 7.4 4.5 5.0 

Región Bajío 14.7 7.9 6.2 5.3 5.4 

Centro de México 18.3 17.3 6.7 3.0 2.9 

Región Sureste 10.0 11.6 6.3 8.3 6.7 

NACIONAL 

2007 9.9 11.4 2.9 2.5 0.2 

2008 13.9 11.6 11.1 6.2 3.1 

2009 9.5 11.2 5.9 7.4 5.7 

2010 15.3 12.7 6.5 4.9 4.9 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

OCTUBRE 2010 

 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA 

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

Danza 2.4 52.8 42.8 2.0 100.0 

Tae kwon do 39.2 4.2 53.5 3.1 100.0 

Mecanografía 5.1 50.1 42.2 2.6 100.0 

Futbol 52.1 3.2 44.2 0.5 100.0 

Electricidad 66.7 3.4 29.3 0.6 100.0 

Cocina 2.4 53.7 43.5 0.4 100.0 

Natación 10.5 11.0 76.3 2.2 100.0 

Pintura 11.2 17.1 69.2 2.5 100.0 

Artes plásticas 6.5 24.3 65.4 3.8 100.0 

Finanzas 28.4 7.8 61.0 2.8 100.0 

Cultura de Belleza 1.9 61.4 35.8 0.9 100.0 

Computación 9.5 8.8 80.0 1.7 100.0 

Tocar un instrumento 13.5 10.1 74.3 2.1 100.0 

Costura 2.1 56.9 40.2 0.8 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 DANZA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 2.5 54.5 41.1 1.9 100.0 

Mujer 2.4 51.3 44.4 1.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 2.6 54.3 41.9 1.2 100.0 

18 a 29 años 2.1 52.1 44.5 1.3 100.0 

30 a 40 años 2.5 52.8 43.3 1.4 100.0 

41 a 50 años 2.5 53.3 41.9 2.3 100.0 

51 a más años 2.7 53.0 41.0 3.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 2.8 57.0 32.1 8.1 100.0 

Primaria 3.4 57.8 36.4 2.4 100.0 

Secundaria 2.2 53.9 42.4 1.5 100.0 

Preparatoria 1.7 51.1 46.1 1.1 100.0 

Universidad y más 2.6 40.2 56.5 0.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 2.4 51.7 44.4 1.5 100.0 

No trabaja 2.3 54.1 41.3 2.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  1.9 45.4 52.0 0.7 100.0 

Medio  2.4 52.9 43.3 1.4 100.0 

Bajo 2.9 58.7 34.2 4.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 2.9 59.2 33.6 4.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 2.2 53.5 42.5 1.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 2.3 50.9 45.8 1.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 2.8 50.3 46.0 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 1.0 54.7 43.9 0.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 2.5 33.0 64.5 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 2.4 51.8 44.4 1.4 100.0 

Rural 2.5 56.4 37.7 3.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 1.1 52.2 45.4 1.3 100.0 

Región Norte- Noreste 3.3 46.3 48.4 2.0 100.0 

Región Bajío 3.0 52.7 42.9 1.4 100.0 

Centro de México 1.9 52.6 44.2 1.3 100.0 

Región Sureste 2.5 58.9 35.2 3.4 100.0 

NACIONAL 2.4 52.8 42.8 2.0 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 TAE KWON DO 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 39.5 4.0 53.6 2.9 100.0 

Mujer 39.0 4.4 53.4 3.2 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 39.8 3.5 55.0 1.7 100.0 

18 a 29 años 38.2 3.9 56.0 1.9 100.0 

30 a 40 años 40.2 4.3 52.8 2.7 100.0 

41 a 50 años 38.7 3.9 54.2 3.2 100.0 

51 a más años 39.8 5.1 49.7 5.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 44.7 3.8 40.4 11.1 100.0 

Primaria 44.1 5.2 44.9 5.8 100.0 

Secundaria 41.0 4.4 52.4 2.2 100.0 

Preparatoria 35.6 4.0 59.5 0.9 100.0 

Universidad y más 30.1 1.8 67.5 0.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 37.6 3.9 56.1 2.4 100.0 

No trabaja 41.0 4.5 51.0 3.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  34.0 2.8 62.6 0.6 100.0 

Medio  39.3 4.1 54.7 1.9 100.0 

Bajo 43.3 5.6 43.3 7.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 45.1 5.4 41.6 7.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 40.7 4.4 52.1 2.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 35.0 3.4 60.2 1.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 37.0 4.2 58.1 0.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 36.8 1.0 62.2 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 27.1 4.1 68.8 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 38.5 4.0 55.6 1.9 100.0 

Rural 41.7 4.9 46.4 7.0 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 38.4 4.0 55.6 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 35.8 5.2 56.3 2.7 100.0 

Región Bajío 39.3 4.1 53.3 3.3 100.0 

Centro de México 39.8 3.3 54.8 2.1 100.0 

Región Sureste 41.5 4.9 48.8 4.8 100.0 

NACIONAL 39.2 4.2 53.5 3.1 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 MECANOGRAFÍA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 5.2 51.6 40.5 2.7 100.0 

Mujer 5.0 48.7 43.9 2.4 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 5.9 46.4 45.5 2.2 100.0 

18 a 29 años 5.5 48.6 44.3 1.6 100.0 

30 a 40 años 5.4 51.3 41.1 2.2 100.0 

41 a 50 años 4.1 52.6 40.1 3.2 100.0 

51 a más años 4.4 50.6 40.8 4.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 5.6 52.9 32.1 9.4 100.0 

Primaria 6.5 52.6 35.5 5.4 100.0 

Secundaria 5.4 51.5 41.8 1.3 100.0 

Preparatoria 3.6 48.5 47.1 0.8 100.0 

Universidad y más 4.4 42.9 51.7 1.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 4.7 50.0 43.0 2.3 100.0 

No trabaja 5.4 50.2 41.4 3.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  3.2 46.5 49.6 0.7 100.0 

Medio  4.9 50.4 43.1 1.6 100.0 

Bajo 7.0 52.4 34.2 6.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 6.7 52.3 34.4 6.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 5.3 51.7 40.7 2.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 5.1 46.8 47.3 0.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 2.3 48.1 49.2 0.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 2.9 53.3 42.8 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 2.3 45.4 50.9 1.4 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 4.4 50.5 43.7 1.4 100.0 

Rural 7.5 48.7 37.5 6.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 2.4 50.3 46.2 1.1 100.0 

Región Norte- Noreste 6.7 47.4 42.9 3.0 100.0 

Región Bajío 4.7 51.3 40.9 3.1 100.0 

Centro de México 4.8 50.5 43.9 0.8 100.0 

Región Sureste 5.6 50.7 38.8 4.9 100.0 

NACIONAL 5.1 50.1 42.2 2.6 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 FUTBOL 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 53.2 2.7 43.6 0.5 100.0 

Mujer 51.1 3.8 44.6 0.5 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 50.6 2.3 46.6 0.5 100.0 

18 a 29 años 48.5 3.6 47.6 0.3 100.0 

30 a 40 años 52.6 3.8 42.9 0.7 100.0 

41 a 50 años 53.5 3.5 42.7 0.3 100.0 

51 a más años 56.2 2.3 40.6 0.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 61.5 4.9 31.4 2.2 100.0 

Primaria 61.6 2.4 35.5 0.5 100.0 

Secundaria 51.1 4.6 44.1 0.2 100.0 

Preparatoria 46.6 2.5 50.2 0.7 100.0 

Universidad y más 41.9 2.3 55.5 0.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 50.7 2.9 46.0 0.4 100.0 

No trabaja 53.4 3.6 42.5 0.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  43.1 3.2 53.3 0.4 100.0 

Medio  51.6 3.0 45.0 0.4 100.0 

Bajo 60.5 3.9 34.7 0.9 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 58.3 4.2 36.7 0.8 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 52.7 3.4 43.5 0.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 48.0 3.5 48.0 0.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 46.4 2.3 50.7 0.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 48.6 3.0 47.8 0.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 46.6 3.0 50.4 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 49.9 3.1 46.5 0.5 100.0 

Rural 59.3 3.7 36.3 0.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 55.6 1.9 41.8 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 48.8 5.1 44.9 1.2 100.0 

Región Bajío 54.6 2.3 43.0 0.1 100.0 

Centro de México 48.4 2.9 48.3 0.4 100.0 

Región Sureste 56.4 3.5 39.3 0.8 100.0 

NACIONAL 52.1 3.2 44.2 0.5 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 ELECTRICIDAD 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 68.4 3.1 27.8 0.7 100.0 

Mujer 65.0 3.7 30.7 0.6 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 67.8 2.6 29.1 0.5 100.0 

18 a 29 años 64.1 3.6 31.6 0.7 100.0 

30 a 40 años 67.7 4.1 27.7 0.5 100.0 

41 a 50 años 67.2 3.5 28.6 0.7 100.0 

51 a más años 68.2 2.7 28.5 0.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 73.5 4.2 20.4 1.9 100.0 

Primaria 73.0 2.7 23.8 0.5 100.0 

Secundaria 67.0 4.0 28.5 0.5 100.0 

Preparatoria 62.4 3.8 33.3 0.5 100.0 

Universidad y más 58.4 1.8 39.0 0.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 66.7 3.0 29.8 0.5 100.0 

No trabaja 66.7 3.8 28.8 0.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  61.3 2.7 35.4 0.6 100.0 

Medio  66.6 3.5 29.4 0.5 100.0 

Bajo 71.3 3.8 24.1 0.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 70.4 3.8 24.9 0.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 68.0 3.3 28.3 0.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 62.6 3.6 33.0 0.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 62.8 2.6 34.2 0.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 66.0 2.6 31.4 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 59.3 2.0 37.3 1.4 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 65.3 3.4 30.7 0.6 100.0 

Rural 71.1 3.6 24.5 0.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 68.1 1.3 29.8 0.8 100.0 

Región Norte- Noreste 61.4 5.3 32.3 1.0 100.0 

Región Bajío 73.5 3.0 23.0 0.5 100.0 

Centro de México 63.1 3.2 33.4 0.3 100.0 

Región Sureste 69.8 3.6 25.9 0.7 100.0 

NACIONAL 66.7 3.4 29.3 0.6 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 COCINA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 2.2 54.9 42.4 0.5 100.0 

Mujer 2.5 52.5 44.4 0.6 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 1.8 54.6 43.1 0.5 100.0 

18 a 29 años 2.4 51.5 45.6 0.5 100.0 

30 a 40 años 2.2 53.9 43.4 0.5 100.0 

41 a 50 años 2.9 53.3 43.2 0.6 100.0 

51 a más años 2.3 56.4 40.8 0.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 2.6 67.5 28.5 1.4 100.0 

Primaria 2.0 62.7 34.7 0.6 100.0 

Secundaria 2.9 53.7 42.9 0.5 100.0 

Preparatoria 2.3 47.2 50.1 0.4 100.0 

Universidad y más 1.6 41.7 56.6 0.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 2.2 52.7 44.8 0.3 100.0 

No trabaja 2.4 54.7 42.2 0.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  1.7 44.6 53.5 0.2 100.0 

Medio  2.6 52.6 44.3 0.5 100.0 

Bajo 2.3 63.7 33.3 0.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 2.1 60.9 35.9 1.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 2.1 56.0 41.5 0.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 2.9 48.6 48.0 0.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 2.4 46.5 51.0 0.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 2.1 54.7 43.2 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 1.2 39.1 59.7 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 2.4 51.2 46.0 0.4 100.0 

Rural 2.3 62.0 34.9 0.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 2.3 52.8 44.7 0.2 100.0 

Región Norte- Noreste 2.8 52.7 43.0 1.5 100.0 

Región Bajío 2.6 55.3 41.9 0.2 100.0 

Centro de México 2.2 49.8 47.9 0.1 100.0 

Región Sureste 2.1 59.1 38.2 0.6 100.0 

NACIONAL 2.4 53.7 43.5 0.4 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 NATACIÓN 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 10.9 11.3 75.6 2.2 100.0 

Mujer 10.1 10.7 77.0 2.2 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 10.5 9.6 78.5 1.4 100.0 

18 a 29 años 10.2 10.6 78.2 1.0 100.0 

30 a 40 años 10.2 12.6 75.2 2.0 100.0 

41 a 50 años 10.5 10.2 76.7 2.6 100.0 

51 a más años 11.3 10.9 73.7 4.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 15.8 14.5 59.6 10.1 100.0 

Primaria 14.3 10.8 70.8 4.1 100.0 

Secundaria 11.0 11.5 76.3 1.2 100.0 

Preparatoria 7.1 10.6 81.6 0.7 100.0 

Universidad y más 6.0 8.8 84.7 0.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.2 11.4 77.6 1.8 100.0 

No trabaja 11.6 10.7 75.3 2.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  6.2 8.8 84.4 0.6 100.0 

Medio  9.9 11.6 77.2 1.3 100.0 

Bajo 15.5 11.3 67.6 5.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 14.1 10.4 70.4 5.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 12.0 11.5 74.8 1.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 8.7 11.5 78.7 1.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.9 9.9 83.9 0.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 5.6 14.0 80.0 0.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 4.8 13.6 81.5 0.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 9.5 10.7 78.4 1.4 100.0 

Rural 13.7 12.1 69.4 4.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 6.7 14.4 77.6 1.3 100.0 

Región Norte- Noreste 10.8 12.3 74.2 2.7 100.0 

Región Bajío 10.9 9.9 76.5 2.7 100.0 

Centro de México 9.0 10.2 80.1 0.7 100.0 

Región Sureste 13.7 10.6 71.8 3.9 100.0 

NACIONAL 10.5 11.0 76.3 2.2 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 PINTURA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 10.9 18.3 68.5 2.3 100.0 

Mujer 11.4 16.0 69.7 2.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 9.0 17.1 72.0 1.9 100.0 

18 a 29 años 10.6 16.1 71.6 1.7 100.0 

30 a 40 años 11.3 18.3 68.1 2.3 100.0 

41 a 50 años 11.0 16.7 69.4 2.9 100.0 

51 a más años 12.9 17.4 65.5 4.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 18.3 21.8 50.7 9.2 100.0 

Primaria 14.8 18.9 62.0 4.3 100.0 

Secundaria 10.6 16.8 70.9 1.7 100.0 

Preparatoria 8.4 17.0 73.5 1.1 100.0 

Universidad y más 7.7 11.5 79.8 1.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.8 16.8 71.5 1.9 100.0 

No trabaja 12.3 17.5 67.1 3.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  7.0 14.1 77.8 1.1 100.0 

Medio  11.0 17.7 69.4 1.9 100.0 

Bajo 15.0 18.0 61.4 5.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 14.2 17.8 62.1 5.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 11.8 18.5 67.4 2.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.8 16.7 72.0 1.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 7.8 14.6 76.7 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 8.1 17.5 74.0 0.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 7.5 15.6 76.8 0.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 10.1 16.5 71.4 2.0 100.0 

Rural 14.7 19.2 61.7 4.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 10.3 19.5 68.6 1.6 100.0 

Región Norte- Noreste 14.1 15.2 66.6 4.1 100.0 

Región Bajío 9.1 19.2 69.0 2.7 100.0 

Centro de México 9.9 13.5 75.2 1.4 100.0 

Región Sureste 12.7 21.1 62.7 3.5 100.0 

NACIONAL 11.2 17.1 69.2 2.5 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 ARTES PLÁSTICAS 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 6.5 25.8 64.4 3.3 100.0 

Mujer 6.5 23.1 66.3 4.1 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 6.1 25.3 66.1 2.5 100.0 

18 a 29 años 5.3 24.3 68.1 2.3 100.0 

30 a 40 años 7.1 24.5 65.2 3.2 100.0 

41 a 50 años 5.8 24.5 65.7 4.0 100.0 

51 a más años 8.3 23.7 61.1 6.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 8.8 27.2 50.6 13.4 100.0 

Primaria 8.5 27.0 57.3 7.2 100.0 

Secundaria 6.5 23.9 67.0 2.6 100.0 

Preparatoria 5.1 24.0 69.8 1.1 100.0 

Universidad y más 4.3 18.3 76.3 1.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 5.9 23.7 67.6 2.8 100.0 

No trabaja 7.1 25.0 63.4 4.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  3.9 21.5 73.4 1.2 100.0 

Medio  6.7 25.3 65.3 2.7 100.0 

Bajo 8.4 24.3 59.1 8.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 8.6 24.3 59.4 7.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 6.7 26.0 63.7 3.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 6.5 24.0 68.1 1.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.1 23.2 69.8 1.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 1.8 30.4 66.7 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 3.3 18.1 78.5 0.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 6.1 23.7 67.6 2.6 100.0 

Rural 8.1 26.6 58.1 7.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 5.5 27.7 64.1 2.7 100.0 

Región Norte- Noreste 8.0 25.3 61.6 5.1 100.0 

Región Bajío 6.6 23.7 65.1 4.6 100.0 

Centro de México 5.8 20.0 72.7 1.5 100.0 

Región Sureste 6.8 29.1 58.6 5.5 100.0 

NACIONAL 6.5 24.3 65.4 3.8 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 FINANZAS 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 29.1 8.2 60.1 2.6 100.0 

Mujer 27.8 7.5 61.8 2.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 30.0 5.7 62.4 1.9 100.0 

18 a 29 años 26.1 8.4 63.5 2.0 100.0 

30 a 40 años 27.8 8.3 61.2 2.7 100.0 

41 a 50 años 28.9 7.5 61.1 2.5 100.0 

51 a más años 31.6 7.6 56.3 4.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 36.3 9.0 44.7 10.0 100.0 

Primaria 33.7 8.0 52.9 5.4 100.0 

Secundaria 28.5 7.6 62.2 1.7 100.0 

Preparatoria 24.9 7.9 66.2 1.0 100.0 

Universidad y más 21.0 7.3 71.1 0.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 27.2 8.1 62.6 2.1 100.0 

No trabaja 29.6 7.4 59.6 3.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  24.1 6.7 68.3 0.9 100.0 

Medio  28.1 8.1 61.8 2.0 100.0 

Bajo 32.6 8.2 53.0 6.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 31.3 7.0 55.9 5.8 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 29.3 8.1 60.2 2.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 25.4 9.9 63.6 1.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 25.2 6.7 66.6 1.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 31.5 7.2 60.9 0.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 22.9 9.6 67.5 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 26.5 8.2 63.3 2.0 100.0 

Rural 34.8 6.5 53.3 5.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 24.9 9.2 63.8 2.1 100.0 

Región Norte- Noreste 27.6 9.1 59.6 3.7 100.0 

Región Bajío 29.8 7.0 59.6 3.6 100.0 

Centro de México 27.1 7.7 64.1 1.1 100.0 

Región Sureste 31.4 7.1 57.5 4.0 100.0 

NACIONAL 28.4 7.8 61.0 2.8 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 CULTURA DE BELLEZA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 1.7 63.4 33.9 1.0 100.0 

Mujer 2.0 59.5 37.5 1.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 1.4 62.8 35.0 0.8 100.0 

18 a 29 años 1.9 60.3 37.1 0.7 100.0 

30 a 40 años 2.2 62.1 34.9 0.8 100.0 

41 a 50 años 1.9 60.4 36.5 1.2 100.0 

51 a más años 1.6 62.2 34.8 1.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 2.9 69.6 23.9 3.6 100.0 

Primaria 1.7 65.9 30.6 1.8 100.0 

Secundaria 2.0 62.2 35.1 0.7 100.0 

Preparatoria 1.7 58.5 39.5 0.3 100.0 

Universidad y más 1.8 51.8 46.4 0.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 1.5 61.3 36.7 0.5 100.0 

No trabaja 2.2 61.5 35.1 1.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  1.4 57.3 41.2 0.1 100.0 

Medio  2.0 61.4 35.8 0.8 100.0 

Bajo 2.0 64.6 31.4 2.0 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 2.0 63.1 32.7 2.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 1.6 62.8 34.6 1.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 2.4 58.9 38.5 0.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 2.7 57.8 39.4 0.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 1.8 65.0 33.2 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 1.2 49.6 49.2 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 1.9 60.6 36.8 0.7 100.0 

Rural 1.8 63.8 32.3 2.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 1.5 62.7 35.4 0.4 100.0 

Región Norte- Noreste 2.6 57.1 38.3 2.0 100.0 

Región Bajío 1.5 66.0 31.9 0.6 100.0 

Centro de México 1.8 60.1 38.0 0.1 100.0 

Región Sureste 1.9 62.3 34.1 1.7 100.0 

NACIONAL 1.9 61.4 35.8 0.9 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 COMPUTACIÓN 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 9.8 8.8 80.0 1.4 100.0 

Mujer 9.2 8.8 80.0 2.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 9.1 7.0 83.0 0.9 100.0 

18 a 29 años 8.8 8.5 81.5 1.2 100.0 

30 a 40 años 9.7 9.6 79.7 1.0 100.0 

41 a 50 años 9.2 8.5 80.5 1.8 100.0 

51 a más años 10.7 9.4 76.5 3.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 14.2 12.3 66.4 7.1 100.0 

Primaria 12.1 10.9 74.0 3.0 100.0 

Secundaria 9.3 7.9 81.8 1.0 100.0 

Preparatoria 7.3 7.7 84.4 0.6 100.0 

Universidad y más 7.1 7.2 84.9 0.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.1 8.8 80.8 1.3 100.0 

No trabaja 9.7 8.9 79.3 2.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  7.1 6.6 85.5 0.8 100.0 

Medio  9.0 8.2 81.6 1.2 100.0 

Bajo 12.6 12.0 71.7 3.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 12.1 10.2 74.7 3.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 9.4 9.7 79.1 1.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.2 7.7 82.4 0.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 7.8 6.6 85.4 0.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 5.1 10.3 84.0 0.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 10.7 10.2 79.1 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 8.8 8.5 81.5 1.2 100.0 

Rural 11.8 10.0 75.0 3.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 6.4 9.8 83.1 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 8.7 10.9 78.1 2.3 100.0 

Región Bajío 9.3 9.6 79.4 1.7 100.0 

Centro de México 8.8 6.9 83.3 1.0 100.0 

Región Sureste 12.5 8.9 76.0 2.6 100.0 

NACIONAL 9.5 8.8 80.0 1.7 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 TOCAR UN INSTRUMENTO 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 13.6 10.5 74.1 1.8 100.0 

Mujer 13.5 9.8 74.5 2.2 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 11.8 10.6 76.1 1.5 100.0 

18 a 29 años 13.6 9.3 75.8 1.3 100.0 

30 a 40 años 12.4 11.0 74.9 1.7 100.0 

41 a 50 años 13.1 10.2 74.8 1.9 100.0 

51 a más años 15.8 10.0 70.2 4.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 21.5 11.4 57.7 9.4 100.0 

Primaria 18.8 10.2 67.6 3.4 100.0 

Secundaria 12.2 10.9 75.6 1.3 100.0 

Preparatoria 11.0 8.8 79.2 1.0 100.0 

Universidad y más 6.6 10.4 82.6 0.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 13.3 9.7 75.4 1.6 100.0 

No trabaja 13.4 10.6 73.5 2.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  8.5 10.3 80.7 0.5 100.0 

Medio  13.0 9.7 75.8 1.5 100.0 

Bajo 18.9 11.0 65.3 4.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 16.7 10.3 68.4 4.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 13.6 10.6 73.7 2.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 11.5 10.9 76.8 0.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.4 9.6 81.8 0.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 11.9 13.1 74.0 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 8.9 15.5 75.6 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 12.4 10.0 76.1 1.5 100.0 

Rural 17.3 10.7 68.1 3.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 16.4 7.5 74.9 1.2 100.0 

Región Norte- Noreste 15.7 11.6 69.9 2.8 100.0 

Región Bajío 15.9 9.1 72.6 2.4 100.0 

Centro de México 8.3 10.6 80.0 1.1 100.0 

Región Sureste 16.2 10.1 70.7 3.0 100.0 

NACIONAL 13.5 10.1 74.3 2.1 100.0 
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De las siguientes actividades, ¿Cuáles considera usted que son exclusivas 

para los hombres y cuáles son exclusivas para las mujeres? 
 

 COSTURA 

 
PARA 

HOMBRES 

PARA 

MUJERES 

PARA  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 1.8 58.6 38.9 0.7 100.0 

Mujer 2.4 55.4 41.4 0.8 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 2.1 59.5 37.8 0.6 100.0 

18 a 29 años 2.1 55.2 42.1 0.6 100.0 

30 a 40 años 2.3 56.4 40.6 0.7 100.0 

41 a 50 años 1.8 56.7 40.5 1.0 100.0 

51 a más años 2.2 59.1 37.8 0.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 2.4 67.3 28.3 2.0 100.0 

Primaria 2.0 62.4 34.3 1.3 100.0 

Secundaria 2.3 55.9 41.2 0.6 100.0 

Preparatoria 1.6 54.2 43.7 0.5 100.0 

Universidad y más 2.7 49.1 47.9 0.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 1.8 57.3 40.3 0.6 100.0 

No trabaja 2.4 56.6 40.1 0.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  1.7 54.4 43.6 0.3 100.0 

Medio  2.3 56.2 40.9 0.6 100.0 

Bajo 2.0 60.8 35.8 1.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 2.5 56.7 39.2 1.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 2.0 58.4 38.9 0.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 1.9 53.1 44.4 0.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 2.0 52.2 45.7 0.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 2.4 62.1 35.5 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 2.9 50.3 46.8 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 2.1 55.8 41.5 0.6 100.0 

Rural 2.2 60.6 35.8 1.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 2.0 58.6 39.0 0.4 100.0 

Región Norte- Noreste 1.8 55.0 41.8 1.4 100.0 

Región Bajío 2.5 62.5 34.3 0.7 100.0 

Centro de México 1.8 54.0 44.1 0.1 100.0 

Región Sureste 2.6 57.4 38.7 1.3 100.0 

NACIONAL 2.1 56.9 40.2 0.8 100.0 
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Actualmente, ¿en su casa acostumbran a darle más derechos a las mujeres o 

a los hombres? 
 

 
A LAS 

MUJERES 

A LOS 

HOMBRES 

AMBOS  

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 8.8 14.5 74.2 2.5 100.0 

Mujer 7.7 16.2 73.1 3.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 7.4 15.2 74.1 3.3 100.0 

18 a 29 años 8.5 13.4 75.3 2.8 100.0 

30 a 40 años 7.9 15.0 75.0 2.1 100.0 

41 a 50 años 8.5 14.3 74.9 2.3 100.0 

51 a más años 8.3 19.6 68.5 3.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 10.1 24.3 59.7 5.9 100.0 

Primaria 8.7 19.4 68.7 3.2 100.0 

Secundaria 8.9 14.1 73.9 3.1 100.0 

Preparatoria 6.7 13.7 77.8 1.8 100.0 

Universidad y más 7.6 9.6 80.8 2.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 8.3 13.6 75.6 2.5 100.0 

No trabaja 8.2 16.9 72.0 2.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  8.0 11.3 78.7 2.0 100.0 

Medio  7.6 15.3 74.3 2.8 100.0 

Bajo 9.8 18.9 68.0 3.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 9.8 19.8 67.3 3.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 8.1 15.8 73.3 2.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 7.9 12.4 76.8 2.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.7 11.9 78.6 0.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 5.4 12.1 81.7 0.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 6.1 7.9 84.1 1.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 8.2 14.7 74.4 2.7 100.0 

Rural 8.3 17.8 70.9 3.0 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 7.2 14.3 76.6 1.9 100.0 

Región Norte- Noreste 12.5 13.6 70.5 3.4 100.0 

Región Bajío 7.8 19.5 70.4 2.3 100.0 

Centro de México 6.8 14.4 76.3 2.5 100.0 

Región Sureste 7.6 15.3 73.8 3.3 100.0 

NACIONAL 8.2 15.4 73.6 2.8 100.0 
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Del siguiente listado, ¿Qué situaciones le ha tocado vivir a usted? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Que las tareas del hogar las realicen las 

mujeres y los hombres 
52.2 44.2 3.6 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las 

realicen las mujeres 
30.1 66.2 3.7 100.0 

Darle menos libertad a las mujeres 28.9 67.6 3.5 100.0 

Que se le dé preferencia a los hijos 

varones 
28.7 69.0 2.3 100.0 

Obligar a que las mujeres atiendan a 

sus hermanos 
25.2 71.5 3.3 100.0 

Que se le dé preferencia a las hijas 

mujeres 
11.0 85.6 3.4 100.0 

Mandar a la escuela sólo a los hombres 9.4 86.8 3.8 100.0 

Darle menos libertad a los hombres 8.6 87.7 3.7 100.0 

Obligar a que los hombres atiendan a 

sus hermanas 
6.9 89.2 3.9 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las 

realicen los hombres 
6.2 90.4 3.4 100.0 

Mandar a la escuela sólo a las mujeres 6.1 90.4 3.5 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 240 
 

Del siguiente listado, ¿Qué situaciones le ha tocado vivir a usted? 
 

(% de Sí mención) 
 

 

QUE LAS TAREAS 

DEL HOGAR LAS 

REALICEN LAS 

MUJERES Y LOS 

HOMBRES 

QUE LAS TAREAS 

DEL HOGAR SÓLO 

LAS REALICEN 

LAS MUJERES 

DARLE 

MENOS LIBERTAD 

A LAS MUJERES 

QUE SE LE DE 

PREFERENCIA A 

LOS HIJOS 

VARONES 

OBLIGAR A QUE 

LAS MUJERES 

ATIENDAN A SUS 

HERMANOS 

SEXO 
Hombre 53.2 27.7 26.9 27.6 23.1 

Mujer 51.3 32.3 30.7 29.6 27.1 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 53.2 24.0 24.1 20.5 18.5 

18 a 29 años 55.1 28.2 27.8 25.7 23.4 

30 a 40 años 53.6 28.8 27.5 28.3 23.8 

41 a 50 años 52.6 28.7 28.9 29.2 25.1 

51 a más años 45.8 38.2 34.2 36.4 32.2 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 40.7 42.6 37.2 38.0 34.6 

Primaria 47.8 38.3 31.7 35.7 30.6 

Secundaria 52.4 29.4 29.3 27.9 25.0 

Preparatoria 55.9 23.4 26.2 22.2 19.9 

Universidad y más 59.1 23.8 23.6 25.9 21.2 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 53.3 28.2 28.6 27.1 23.0 

No trabaja 51.3 31.9 29.3 30.0 27.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  55.4 23.2 22.9 22.8 19.6 

Medio  52.0 29.4 29.4 28.1 24.9 

Bajo 50.2 37.5 32.5 34.8 30.3 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 51.0 35.2 33.3 34.8 29.8 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 53.4 31.5 29.8 29.5 26.1 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 52.3 25.0 26.5 24.9 21.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 46.1 23.8 23.7 23.7 21.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 42.5 23.9 20.6 21.4 16.9 

10+ SM (15,778 - +) 63.1 25.3 20.0 23.2 23.1 

TIPO DE LOCALIDAD 
Urbano 52.4 29.1 28.7 28.2 25.1 

Rural 51.6 33.6 29.5 30.3 25.4 

REGIONES 

Región Noroeste 55.4 28.8 31.5 25.7 21.5 

Región Norte- Noreste 44.8 24.0 19.3 24.0 19.8 

Región Bajío 56.0 36.1 36.1 33.4 29.5 

Centro de México 54.6 29.6 28.2 29.6 26.1 

Región Sureste 50.3 31.5 30.6 28.3 26.1 

NACIONAL 

2007 43.8  38.4  41.8  32.9  30.6  

2008 43.9 30.9 32.4 28.2 25.3 

2009 39.7 39.9 43.6 38.7 35.9 

2010 52.2 30.1 28.9 28.7 25.2 

                                                                          *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 1 DE 2 
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Del siguiente listado, ¿Qué situaciones le ha tocado vivir a usted? 
 

(% de Sí mención) 
 

 

QUE SE LE DE 

PREFERENCIA A 

LAS HIJAS 

MUJERES 

MANDAR A LA 

ESCUELA SÓLO 

A LOS 

HOMBRES 

DARLES 

MENOS 

LIBERTAD A 

LOS 

HOMBRES 

OBLIGAR A QUE 

LOS HOMBRES 

ATIENDAN A SUS 

HERMANAS 

QUE LAS 

TAREAS DEL 

HOGAR SÓLO 

LAS REALICEN 

LOS HOMBRES 

MANDAR A LA 

ESCUELA 

SÓLO A LAS 

MUJERES 

SEXO 
Hombre 11.6 8.6 8.2 7.4 5.9 5.8 

Mujer 10.4 10.2 8.9 6.5 6.4 6.3 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 11.7 6.6 7.1 7.8 6.5 5.7 

18 a 29 años 12.0 8.1 8.2 6.5 6.6 5.5 

30 a 40 años 10.7 8.4 8.7 6.4 5.5 6.5 

41 a 50 años 9.7 10.2 9.7 7.3 6.3 6.4 

51 a más años 10.3 13.2 8.9 7.5 6.2 6.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 9.7 17.3 7.7 8.5 5.1 5.8 

Primaria 11.5 11.5 8.8 8.0 6.6 6.8 

Secundaria 11.3 9.3 8.2 6.8 6.0 5.7 

Preparatoria 9.9 6.8 8.9 6.2 6.5 5.9 

Universidad y más 12.0 6.8 8.9 5.9 5.5 6.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 11.2 8.3 8.4 6.4 5.8 6.1 

No trabaja 10.7 10.3 8.7 7.3 6.4 6.1 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  11.3 6.2 8.4 6.3 6.0 4.4 

Medio  10.2 9.4 8.4 6.4 6.2 6.0 

Bajo 12.6 12.1 9.2 8.7 6.3 7.5 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 14.0 12.6 10.3 9.1 7.8 8.1 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 10.3 10.1 8.3 6.1 5.9 6.1 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 10.2 8.3 9.9 7.2 6.6 6.3 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.4 6.2 6.5 5.3 4.5 4.5 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 10.4 4.1 6.6 6.1 3.0 3.2 

10+ SM (15,778 - +) 14.3 1.2 5.5 2.6 2.2 4.0 

TIPO DE LOCALIDAD 
Urbano 11.2 9.4 9.1 7.1 6.6 6.3 

Rural 10.0 9.5 6.9 6.3 4.9 5.4 

REGIONES 

Región Noroeste 10.4 6.8 9.7 7.0 6.5 5.7 

Región Norte- Noreste 11.2 7.9 7.6 6.5 6.1 4.9 

Región Bajío 11.6 11.7 8.2 6.6 5.9 8.1 

Centro de México 10.8 9.6 8.9 7.3 6.2 5.4 

Región Sureste 10.7 9.7 8.8 6.9 6.2 6.5 

NACIONAL 

2007 7.5  10.4  8.2  4.5  3.9  4.2 

2008 6.0 7.8 7.0 5.0 4.2 3.5 

2009 7.3 12.6 9.1 5.6 4.4 6.0 

2010 11.0 9.4 8.6 6.9 6.2 6.1 

                                                                          *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 2   
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Y en casa de sus padres, ¿acostumbraban o no acostumbraban darle más 

derechos a los hermanos varones? 
 

 
SÍ LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO TIENE 

HERMANOS 

VARONES 

NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 33.7 59.9 4.3 2.1 100.0 

Mujer 36.8 55.9 5.6 1.7 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 22.8 68.0 6.7 2.5 100.0 

18 a 29 años 29.1 63.6 5.6 1.7 100.0 

30 a 40 años 35.5 57.8 4.7 2.0 100.0 

41 a 50 años 40.3 52.5 4.6 2.6 100.0 

51 a más años 45.9 48.9 3.7 1.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 49.0 43.7 5.1 2.2 100.0 

Primaria 44.6 49.6 3.5 2.3 100.0 

Secundaria 34.7 57.8 5.4 2.1 100.0 

Preparatoria 27.5 65.4 5.6 1.5 100.0 

Universidad y más 28.0 65.3 5.3 1.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 34.5 58.8 5.0 1.7 100.0 

No trabaja 35.9 57.1 4.8 2.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMIC

O 

Alto  27.8 66.4 4.3 1.5 100.0 

Medio  35.1 57.5 5.5 1.9 100.0 

Bajo 42.1 51.4 4.1 2.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 43.0 51.0 3.6 2.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 35.7 57.5 5.1 1.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 30.9 61.4 6.0 1.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 30.3 63.8 4.8 1.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 33.2 63.0 3.3 0.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 18.8 72.5 5.8 2.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 34.4 59.1 4.8 1.7 100.0 

Rural 38.6 53.5 5.4 2.5 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 33.6 61.3 3.9 1.2 100.0 

Región Norte- Noreste 32.2 62.2 3.8 1.8 100.0 

Región Bajío 42.7 49.0 5.2 3.1 100.0 

Centro de México 34.6 58.1 6.0 1.3 100.0 

Región Sureste 33.5 59.9 4.5 2.1 100.0 

NACIONAL 

2007 37.7  55.5  5.3  1.5  100.0 

2008 35.1 58.9 4.0 2.0 100.0 

2009 41.6 50.7 5.3 2.4 100.0 

2010 35.3 57.8 4.9 2.0 100.0 
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Y en casa de sus padres, ¿acostumbraban o no acostumbraban darle más 

derechos a las hermanas mujeres? 
 

 
SÍ LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO LO 

ACOSTUMBRABAN 

NO TIENE 

HERMANAS 

MUJERES 

NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 9.9 82.5 5.2 2.4 100.0 

Mujer 9.1 85.3 3.7 1.9 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 10.2 81.9 5.0 2.9 100.0 

18 a 29 años 9.5 83.7 5.0 1.8 100.0 

30 a 40 años 9.9 84.1 4.1 1.9 100.0 

41 a 50 años 9.1 84.2 4.0 2.7 100.0 

51 a más años 9.0 85.1 4.0 1.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 9.0 83.4 5.1 2.5 100.0 

Primaria 9.8 83.8 4.1 2.3 100.0 

Secundaria 10.5 82.7 4.8 2.0 100.0 

Preparatoria 8.7 85.9 3.9 1.5 100.0 

Universidad y más 8.4 84.1 4.9 2.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.3 83.8 4.8 2.1 100.0 

No trabaja 9.5 84.4 4.0 2.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  7.4 86.9 3.8 1.9 100.0 

Medio  10.1 83.3 4.6 2.0 100.0 

Bajo 9.9 83.2 4.5 2.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 10.6 82.8 4.6 2.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 9.8 84.0 4.2 2.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 10.5 82.7 4.8 2.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 9.0 85.1 3.9 2.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 9.5 87.4 2.1 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 7.7 85.8 2.6 3.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 9.7 83.9 4.5 1.9 100.0 

Rural 8.9 84.2 4.3 2.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 10.8 84.1 3.6 1.5 100.0 

Región Norte- Noreste 11.5 83.3 3.1 2.1 100.0 

Región Bajío 8.3 84.4 4.5 2.8 100.0 

Centro de México 8.3 85.0 5.0 1.7 100.0 

Región Sureste 10.2 82.7 4.9 2.2 100.0 

NACIONAL 

2007 5.9  87.6  4.6  1.9  100.0 

2008 6.7 87.4 3.5 2.4 100.0 

2009 8.0 84.5 4.8 2.7 100.0 

2010 9.5 84.0 4.4 2.1 100.0 
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IGUALDAD 

 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

Hacer reparaciones en la 

casa 
42.2 43.7 13.1 1.0 100.0 

Hacer las compras 15.4 60.0 23.6 1.0 100.0 

Tender las camas 11.6 51.0 36.0 1.4 100.0 

Cuidar a los niños 10.3 58.5 28.6 2.6 100.0 

Lavar los trastes 9.2 60.3 29.7 0.8 100.0 

Cocinar 8.0 50.5 40.5 1.0 100.0 

Lavar y planchar la ropa 7.5 37.8 53.5 1.2 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

 HACER REPARACIONES EN LA CASA 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 44.4 44.5 10.2 0.9 100.0 

Mujer 40.2 43.0 15.7 1.1 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 36.5 45.8 16.3 1.4 100.0 

18 a 29 años 41.8 45.1 12.4 0.7 100.0 

30 a 40 años 42.8 44.4 11.8 1.0 100.0 

41 a 50 años 44.3 43.3 11.6 0.8 100.0 

51 a más años 43.2 40.1 15.4 1.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 34.2 44.0 19.8 2.0 100.0 

Primaria 43.2 42.7 13.2 0.9 100.0 

Secundaria 42.6 43.4 13.1 0.9 100.0 

Preparatoria 41.7 44.5 12.7 1.1 100.0 

Universidad y más 44.4 44.7 10.1 0.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 43.0 45.3 10.8 0.9 100.0 

No trabaja 41.4 42.3 15.3 1.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  44.2 44.2 10.7 0.9 100.0 

Medio  42.5 43.3 13.3 0.9 100.0 

Bajo 40.0 44.2 14.5 1.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 42.7 40.2 16.1 1.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 42.5 44.3 12.2 1.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 43.7 43.3 12.3 0.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 44.3 44.7 9.9 1.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 41.9 49.4 7.6 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 50.4 39.2 7.4 3.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 42.2 43.7 13.1 1.0 100.0 

Rural 42.2 43.6 13.3 0.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 45.3 42.4 11.7 0.6 100.0 

Región Norte- Noreste 38.8 44.0 15.5 1.7 100.0 

Región Bajío 44.1 39.9 15.3 0.7 100.0 

Centro de México 43.1 44.7 11.5 0.7 100.0 

Región Sureste 40.9 45.8 12.3 1.0 100.0 

NACIONAL 

2007 39.7  41.2  15.4  3.7  100.0 

2008 41.6 39.5 15.8 3.1 100.0 

2009 39.4 41.3 16.1 3.2 100.0 

2010 42.2 43.7 13.1 1.0 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

 HACER LAS COMPRAS 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 15.3 62.4 21.3 1.0 100.0 

Mujer 15.5 57.8 25.7 1.0 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 11.4 60.8 26.9 0.9 100.0 

18 a 29 años 14.4 61.0 23.6 1.0 100.0 

30 a 40 años 16.3 61.6 20.8 1.3 100.0 

41 a 50 años 17.9 59.2 22.4 0.5 100.0 

51 a más años 15.8 56.8 26.3 1.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 14.6 49.6 34.4 1.4 100.0 

Primaria 13.7 56.4 29.0 0.9 100.0 

Secundaria 14.5 60.4 24.1 1.0 100.0 

Preparatoria 15.9 63.6 19.6 0.9 100.0 

Universidad y más 21.8 63.0 14.5 0.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 15.4 63.1 20.5 1.0 100.0 

No trabaja 15.3 57.2 26.5 1.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  18.2 63.8 17.1 0.9 100.0 

Medio  15.7 60.8 22.6 0.9 100.0 

Bajo 12.6 54.9 31.3 1.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 15.0 53.1 30.8 1.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 15.1 59.5 24.3 1.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 16.5 64.2 18.4 0.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 18.2 63.1 18.1 0.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 22.8 62.2 14.0 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 19.9 58.9 18.2 3.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 16.4 60.9 21.8 0.9 100.0 

Rural 12.3 56.8 29.8 1.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 14.7 61.0 23.5 0.8 100.0 

Región Norte- Noreste 14.4 55.7 28.0 1.9 100.0 

Región Bajío 15.3 58.2 25.8 0.7 100.0 

Centro de México 14.4 62.8 22.1 0.7 100.0 

Región Sureste 18.3 60.5 20.3 0.9 100.0 

NACIONAL 

2007 14.4  52.4  29.4  3.8  100.0 

2008 14.5 54.8 27.7 3.0 100.0 

2009 12.5 55.2 28.8 3.5 100.0 

2010 15.4 60.0 23.6 1.0 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

 TENDER LAS CAMAS 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 11.8 55.1 31.6 1.5 100.0 

Mujer 11.4 47.3 39.9 1.4 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 12.1 52.5 33.7 1.7 100.0 

18 a 29 años 11.9 51.8 35.0 1.3 100.0 

30 a 40 años 11.9 52.9 33.6 1.6 100.0 

41 a 50 años 11.4 50.7 37.0 0.9 100.0 

51 a más años 10.7 47.3 40.4 1.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 7.4 41.3 48.3 3.0 100.0 

Primaria 8.2 46.5 44.1 1.2 100.0 

Secundaria 12.2 50.1 36.5 1.2 100.0 

Preparatoria 12.5 56.2 29.7 1.6 100.0 

Universidad y más 17.7 56.4 24.7 1.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 11.4 54.5 32.7 1.4 100.0 

No trabaja 11.7 47.8 39.0 1.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  14.7 58.3 25.7 1.3 100.0 

Medio  12.2 50.7 35.8 1.3 100.0 

Bajo 7.5 45.9 44.8 1.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 10.1 44.9 43.5 1.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 10.7 51.9 36.0 1.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 12.9 54.6 31.5 1.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 13.8 54.8 30.2 1.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 19.3 54.4 25.2 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 18.4 50.5 24.3 6.8 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 13.0 52.5 33.1 1.4 100.0 

Rural 6.7 46.0 45.7 1.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 10.3 49.8 39.0 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 10.9 49.8 37.3 2.0 100.0 

Región Bajío 11.7 48.0 39.4 0.9 100.0 

Centro de México 12.3 55.7 30.9 1.1 100.0 

Región Sureste 11.6 48.3 37.9 2.2 100.0 

NACIONAL 

2007 12.7  44.1  39.4  3.8  100.0 

2008 12.7 45.6 38.5 3.2 100.0 

2009 10.8 45.1 40.6 3.5 100.0 

2010 11.6 51.0 36.0 1.4 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

 CUIDAR A LOS NIÑOS 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 8.6 61.0 27.9 2.5 100.0 

Mujer 11.8 56.3 29.3 2.6 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 7.6 54.2 35.2 3.0 100.0 

18 a 29 años 9.7 61.6 26.6 2.1 100.0 

30 a 40 años 11.9 61.6 24.6 1.9 100.0 

41 a 50 años 10.6 60.9 26.2 2.3 100.0 

51 a más años 10.0 50.6 35.3 4.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.5 46.2 44.5 2.8 100.0 

Primaria 8.1 55.9 33.8 2.2 100.0 

Secundaria 10.6 59.8 27.5 2.1 100.0 

Preparatoria 11.7 61.6 24.0 2.7 100.0 

Universidad y más 12.4 60.0 23.5 4.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.8 62.1 25.5 2.6 100.0 

No trabaja 10.6 55.3 31.7 2.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  11.1 62.3 23.8 2.8 100.0 

Medio  11.0 58.5 28.1 2.4 100.0 

Bajo 7.7 55.6 33.9 2.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 10.0 52.5 35.0 2.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 10.0 59.6 28.4 2.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 11.3 62.1 23.9 2.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 14.7 61.6 21.8 1.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 9.1 68.1 21.4 1.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 19.7 57.8 16.6 5.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 11.3 58.3 27.5 2.9 100.0 

Rural 6.6 59.5 32.6 1.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 10.8 63.5 24.8 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 8.8 56.5 31.9 2.8 100.0 

Región Bajío 9.8 56.5 31.1 2.6 100.0 

Centro de México 10.8 58.4 27.3 3.5 100.0 

Región Sureste 10.8 60.1 27.4 1.7 100.0 

NACIONAL 

2007 10.0  49.3  33.0  7.7  100.0 

2008 9.6 48.9 35.0 6.5 100.0 

2009 8.7 49.3 35.3 6.7 100.0 

2010 10.3 58.5 28.6 2.6 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

 LAVAR LOS TRASTES 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 8.6 65.0 25.9 0.5 100.0 

Mujer 9.7 56.1 33.3 0.9 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 7.3 62.8 28.8 1.1 100.0 

18 a 29 años 8.7 62.9 27.8 0.6 100.0 

30 a 40 años 9.9 62.4 27.0 0.7 100.0 

41 a 50 años 9.4 59.5 30.8 0.3 100.0 

51 a más años 9.7 53.8 35.4 1.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 7.5 45.4 45.9 1.2 100.0 

Primaria 7.3 53.9 38.4 0.4 100.0 

Secundaria 8.1 62.1 29.1 0.7 100.0 

Preparatoria 10.7 65.0 23.5 0.8 100.0 

Universidad y más 13.5 66.7 19.1 0.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.1 64.2 26.1 0.6 100.0 

No trabaja 9.1 57.0 33.2 0.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  12.1 67.0 20.1 0.8 100.0 

Medio  9.2 60.5 29.5 0.8 100.0 

Bajo 6.7 54.5 38.2 0.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 8.6 51.5 39.1 0.8 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 8.6 60.8 30.0 0.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 10.8 65.2 23.6 0.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 12.4 64.3 22.5 0.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 15.2 67.4 16.3 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 11.7 71.2 14.2 2.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 10.3 61.8 27.2 0.7 100.0 

Rural 5.5 55.5 38.3 0.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 7.1 61.8 30.2 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 8.7 59.9 30.1 1.3 100.0 

Región Bajío 10.8 53.6 35.2 0.4 100.0 

Centro de México 9.4 65.1 25.0 0.5 100.0 

Región Sureste 8.7 58.9 31.5 0.9 100.0 

NACIONAL 

2007 9.7  54.3  32.5  3.5  100.0 

2008 10.6 55.6 30.9 2.9 100.0 

2009 9.3 55.2 32.5 3.0 100.0 

2010 9.2 60.3 29.7 0.8 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

 COCINAR 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 7.1 52.8 39.1 1.0 100.0 

Mujer 8.8 48.4 41.8 1.0 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 5.1 49.2 44.2 1.5 100.0 

18 a 29 años 7.8 54.0 37.2 1.0 100.0 

30 a 40 años 7.9 50.9 40.1 1.1 100.0 

41 a 50 años 8.6 50.6 40.1 0.7 100.0 

51 a más años 9.1 45.4 44.4 1.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.4 38.3 54.0 1.3 100.0 

Primaria 7.8 45.2 46.2 0.8 100.0 

Secundaria 7.5 49.7 41.9 0.9 100.0 

Preparatoria 8.2 54.5 36.2 1.1 100.0 

Universidad y más 10.4 61.7 26.6 1.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 7.5 53.5 38.0 1.0 100.0 

No trabaja 8.4 47.6 42.9 1.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  8.8 57.6 32.3 1.3 100.0 

Medio  8.2 50.3 40.5 1.0 100.0 

Bajo 6.8 45.0 47.2 1.0 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 8.8 45.6 44.6 1.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.6 49.4 42.2 0.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.6 52.9 36.6 0.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 8.6 56.5 34.2 0.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 9.5 58.0 30.9 1.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 5.6 63.7 27.7 3.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 8.6 52.2 38.1 1.1 100.0 

Rural 5.8 44.6 48.8 0.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 6.7 58.4 34.1 0.8 100.0 

Región Norte- Noreste 9.4 54.4 34.9 1.3 100.0 

Región Bajío 7.6 47.7 43.5 1.2 100.0 

Centro de México 7.7 49.4 42.1 0.8 100.0 

Región Sureste 8.0 47.9 42.9 1.2 100.0 

NACIONAL 

2007 7.8  43.7  44.7  3.8  100.0 

2008 8.0 46.7 42.4 2.9 100.0 

2009 8.1 42.7 46.0 3.2 100.0 

2010 8.0 50.5 40.5 1.0 100.0 



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 251 
 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 
 

 LAVAR Y PLANCHAR LA ROPA 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 6.9 40.8 51.1 1.2 100.0 

Mujer 7.9 34.9 55.8 1.4 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 4.8 39.2 54.6 1.4 100.0 

18 a 29 años 8.5 40.3 50.1 1.1 100.0 

30 a 40 años 7.7 38.0 53.0 1.3 100.0 

41 a 50 años 7.9 37.8 52.9 1.4 100.0 

51 a más años 6.5 33.0 59.1 1.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.8 25.6 66.2 1.4 100.0 

Primaria 5.9 31.6 61.3 1.2 100.0 

Secundaria 7.3 36.6 54.8 1.3 100.0 

Preparatoria 8.5 43.1 47.2 1.2 100.0 

Universidad y más 9.5 48.8 40.9 0.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 7.3 40.5 51.0 1.2 100.0 

No trabaja 7.5 35.2 56.1 1.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  8.7 44.2 45.8 1.3 100.0 

Medio  7.8 37.7 53.2 1.3 100.0 

Bajo 5.7 32.6 60.6 1.1 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 6.1 34.4 58.1 1.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 8.0 37.7 53.2 1.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 8.1 40.1 50.7 1.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 9.3 45.5 44.5 0.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 14.0 38.4 46.5 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 6.2 46.6 42.9 4.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 7.9 39.6 51.2 1.3 100.0 

Rural 6.1 31.4 61.3 1.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 5.1 37.6 56.4 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 8.1 37.8 51.4 2.7 100.0 

Región Bajío 7.9 30.4 60.6 1.1 100.0 

Centro de México 7.4 42.1 49.7 0.8 100.0 

Región Sureste 7.6 37.6 53.6 1.2 100.0 

NACIONAL 

2007 7.8  32.7  55.3  4.2  100.0 

2008 7.9 34.7 54.3 3.1 100.0 

2009 7.6 33.2 56.0 3.2 100.0 

2010 7.5 37.8 53.5 1.2 100.0 
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Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar 

vivieran personas... 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 
OCTUBRE 2010 

 

 SÍ NO DEPENDE NS/NC TOTAL 

Indígenas 73.0 15.5 9.0 2.5 100.0 

De otra raza 69.6 18.9 9.0 2.5 100.0 

De ideas políticas distintas 63.0 22.9 10.6 3.5 100.0 

De otra religión 62.8 23.3 10.9 3.0 100.0 

Personas Extranjeras 59.1 23.4 13.3 4.2 100.0 

Enfermas de VIH/SIDA 54.4 25.9 15.0 4.7 100.0 
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Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar 

vivieran personas... 
 

(% de Sí estaría dispuesto) 
 

 INDÍGENAS 
DE OTRA  

RAZA 

DE IDEAS POLÍTICAS 

DISTINTAS 

SEXO 
Hombre 72.6 69.1 63.4 

Mujer 73.4 70.0 62.6 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 74.6 72.3 68.6 

18 a 29 años 75.7 73.7 66.9 

30 a 40 años 75.1 71.8 63.6 

41 a 50 años 72.5 68.5 61.2 

51 a más años 66.6 60.7 55.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 62.1 54.4 50.0 

Primaria 67.7 58.3 52.6 

Secundaria 74.8 71.4 63.9 

Preparatoria 74.7 74.9 68.7 

Universidad y más 82.4 84.0 76.2 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 74.3 70.1 64.2 

No trabaja 72.1 68.9 61.9 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  77.8 80.6 74.5 

Medio  73.1 69.3 62.7 

Bajo 69.1 61.1 54.3 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 69.7 61.0 55.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 73.5 68.5 61.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 75.0 73.6 68.6 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 73.0 75.7 71.6 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 83.4 87.4 80.4 

10+ SM (15,778 - +) 89.4 91.8 88.6 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 73.2 71.2 64.9 

Rural 72.5 64.1 56.5 

REGIONES 

Región Noroeste 77.8 75.4 72.3 

Región Norte- Noreste 69.4 69.4 65.2 

Región Bajío 71.3 69.2 63.0 

Centro de México 75.3 72.5 64.0 

Región Sureste 72.3 63.3 55.8 

NACIONAL 

2007 62.9  57.3  53.1  

2008 62.0 57.2 52.2 

2009 59.6 58.4 50.8 

2010 73.0 69.6 63.0 

                                                      *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 1 DE 2 



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 254 
 

Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar 

vivieran personas... 
 

(% de Sí estaría dispuesto) 
 

 
DE OTRA  

RELIGIÓN 

PERSONAS 

EXTRANJERAS 

ENFERMAS DE 

VIH/SIDA 

SEXO 
Hombre 62.6 58.8 53.1 

Mujer 63.0 59.4 55.5 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 67.4 61.8 57.0 

18 a 29 años 67.7 64.4 60.0 

30 a 40 años 63.6 59.8 53.9 

41 a 50 años 62.1 57.7 52.1 

51 a más años 53.5 50.5 47.3 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 43.4 42.4 40.1 

Primaria 51.5 49.2 45.6 

Secundaria 64.8 59.7 55.7 

Preparatoria 70.3 65.0 58.3 

Universidad y más 75.0 74.2 67.7 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 64.0 59.9 54.6 

No trabaja 61.9 58.5 54.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  74.5 70.6 65.0 

Medio  62.4 59.5 54.1 

Bajo 54.2 48.8 46.3 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 54.7 51.0 48.9 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 62.1 57.3 52.6 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 68.7 64.6 58.3 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 72.7 65.2 56.3 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 75.9 74.3 60.7 

10+ SM (15,778 - +) 84.6 83.0 81.6 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 64.8 62.1 57.1 

Rural 56.0 49.0 45.2 

REGIONES 

Región Noroeste 70.7 70.2 58.6 

Región Norte- Noreste 66.8 66.6 57.8 

Región Bajío 55.9 58.2 54.1 

Centro de México 65.6 60.9 57.4 

Región Sureste 58.1 46.5 45.6 

NACIONAL 

2007 53.4  49.6 42.6 

2008 53.8 47.1 41.8 

2009 52.2 44.3 35.6 

2010 62.8 59.1 54.4 

                                                      *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 2 
  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 255 
 

VIDA ECONÓMICA 
 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el responsable de mantener el 

hogar? 
 

 
ÚNICAMENTE 

EL HOMBRE 

ÚNICAMENTE 

LA MUJER 

LOS  

DOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 30.2 5.1 64.1 0.6 100.0 

Mujer 27.1 4.7 67.4 0.8 100.0 

GRUPOS DE     

EDAD 

15 a 17 años 26.3 5.4 67.5 0.8 100.0 

18 a 29 años 24.0 4.4 71.0 0.6 100.0 

30 a 40 años 27.6 5.1 66.4 0.9 100.0 

41 a 50 años 29.4 5.4 64.5 0.7 100.0 

51 a más años 36.8 4.7 57.9 0.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 52.3 4.5 41.8 1.4 100.0 

Primaria 39.1 5.0 55.2 0.7 100.0 

Secundaria 27.2 5.6 66.6 0.6 100.0 

Preparatoria 20.4 5.0 74.1 0.5 100.0 

Universidad y más 17.0 2.3 80.0 0.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 27.3 4.9 67.2 0.6 100.0 

No trabaja 29.8 4.8 64.7 0.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  18.0 3.8 77.7 0.5 100.0 

Medio  28.1 4.8 66.4 0.7 100.0 

Bajo 38.3 6.0 54.9 0.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 36.6 5.2 57.2 1.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 29.9 6.2 63.4 0.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 25.0 4.5 69.7 0.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 24.0 3.8 72.2 0.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 19.3 3.3 77.3 0.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 14.2 1.1 84.7 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 25.4 4.8 69.0 0.8 100.0 

Rural 39.1 5.0 55.1 0.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 26.4 3.5 69.6 0.5 100.0 

Región Norte- Noreste 30.4 5.7 62.5 1.4 100.0 

Región Bajío 33.9 4.0 62.0 0.1 100.0 

Centro de México 21.7 5.5 71.9 0.9 100.0 

Región Sureste 33.6 4.5 61.5 0.4 100.0 

NACIONAL 

2007 31.5  2.9  64.4  1.2  100.0 

2008 28.8 2.4 68.0 0.8 100.0 

2009 29.7 4.8 64.7 0.8 100.0 

2010 28.6 4.9 65.9 0.6 100.0 
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Los bienes materiales que se generan en una relación de pareja estable, 

¿deben estar a nombre de la mujer o del hombre? 
 

 
DEL  

HOMBRE 

DE LA  

MUJER 

DE  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 14.1 14.4 69.3 2.2 100.0 

Mujer 9.8 16.6 71.6 2.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 10.8 15.9 71.7 1.6 100.0 

18 a 29 años 9.9 14.2 73.4 2.5 100.0 

30 a 40 años 11.3 15.0 71.8 1.9 100.0 

41 a 50 años 12.9 16.4 69.0 1.7 100.0 

51 a más años 14.8 17.4 65.4 2.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 23.9 17.8 56.0 2.3 100.0 

Primaria 16.5 16.4 64.2 2.9 100.0 

Secundaria 12.0 15.4 70.8 1.8 100.0 

Preparatoria 7.2 16.1 75.0 1.7 100.0 

Universidad y más 6.0 11.4 80.4 2.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 11.8 14.9 71.2 2.1 100.0 

No trabaja 11.8 16.0 70.0 2.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  7.2 12.9 77.9 2.0 100.0 

Medio  11.2 16.0 71.0 1.8 100.0 

Bajo 17.1 16.8 63.3 2.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 18.8 14.8 63.8 2.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 12.2 17.1 68.6 2.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.7 15.3 72.9 2.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 6.1 14.9 78.1 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 6.5 12.9 79.8 0.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 6.1 13.0 79.1 1.8 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 10.1 15.7 72.2 2.0 100.0 

Rural 17.5 15.2 64.9 2.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 8.4 22.3 68.3 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 15.8 17.9 63.5 2.8 100.0 

Región Bajío 16.0 15.6 67.2 1.2 100.0 

Centro de México 7.0 13.2 77.2 2.6 100.0 

Región Sureste 13.5 14.2 70.1 2.2 100.0 

NACIONAL 

2008 11.5 10.6 76.2 1.7 100.0 

2009 11.5 14.7 72.5 1.3 100.0 

2010 11.8 15.6 70.5 2.1 100.0 
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¿Usted considera que es correcto o no es correcto que una mujer decida 

trabajar? 
 

 
SI ES  

CORRECTO 

NO ES  

CORRECTO 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 81.6 15.2 3.2 100.0 

Mujer 85.4 11.3 3.3 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 86.5 10.2 3.3 100.0 

18 a 29 años 86.7 11.0 2.3 100.0 

30 a 40 años 85.0 11.8 3.2 100.0 

41 a 50 años 84.3 12.6 3.1 100.0 

51 a más años 75.7 19.4 4.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 65.6 26.2 8.2 100.0 

Primaria 75.8 19.6 4.6 100.0 

Secundaria 83.3 13.7 3.0 100.0 

Preparatoria 90.7 7.6 1.7 100.0 

Universidad y más 94.2 3.7 2.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 84.6 12.7 2.7 100.0 

No trabaja 82.8 13.6 3.6 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  91.9 6.0 2.1 100.0 

Medio  83.9 13.1 3.0 100.0 

Bajo 76.2 19.2 4.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 76.8 19.6 3.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 82.2 14.2 3.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 87.6 9.6 2.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 89.6 9.1 1.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 97.2 2.8 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 92.7 4.2 3.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 86.1 11.1 2.8 100.0 

Rural 75.0 20.1 4.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 88.1 9.6 2.3 100.0 

Región Norte- Noreste 81.7 14.4 3.9 100.0 

Región Bajío 84.1 13.6 2.3 100.0 

Centro de México 85.2 10.6 4.2 100.0 

Región Sureste 80.5 17.0 2.5 100.0 

NACIONAL 

2008 89.7 8.1 2.2 100.0 

2009 85.0 12.7 2.3 100.0 

2010 83.6 13.1 3.3 100.0 
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¿Considera usted que la relación de pareja se dificulta cuando los dos 

trabajan? ¿Qué tanto? 
 

 

SI SE 

DIFICULTA, 

MUCHO 

SI SE 

DIFICULTA, 

POCO 

NO SE 

DIFICULTA 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 22.1 34.2 36.1 7.6 100.0 

Mujer 20.6 34.3 38.3 6.8 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 16.9 29.6 40.0 13.5 100.0 

18 a 29 años 20.3 32.1 40.8 6.8 100.0 

30 a 40 años 21.3 37.4 35.3 6.0 100.0 

41 a 50 años 21.6 37.2 36.2 5.0 100.0 

51 a más años 24.7 33.6 33.7 8.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 31.3 30.3 24.0 14.4 100.0 

Primaria 25.6 35.8 31.7 6.9 100.0 

Secundaria 22.6 36.1 34.7 6.6 100.0 

Preparatoria 16.7 34.2 41.9 7.2 100.0 

Universidad y más 14.5 27.6 52.7 5.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 21.8 33.9 37.9 6.4 100.0 

No trabaja 20.9 34.8 36.5 7.8 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  15.4 30.3 47.5 6.8 100.0 

Medio  21.9 35.8 35.5 6.8 100.0 

Bajo 24.9 33.8 33.0 8.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 27.1 33.5 32.0 7.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 21.3 36.0 35.4 7.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 20.7 33.9 38.5 6.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 20.9 31.4 42.7 5.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 13.2 29.4 50.8 6.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 10.6 24.1 59.6 5.7 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 20.3 33.8 38.9 7.0 100.0 

Rural 24.8 35.7 31.6 7.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 22.6 36.1 36.0 5.3 100.0 

Región Norte- Noreste 25.8 34.6 30.8 8.8 100.0 

Región Bajío 23.0 36.5 35.5 5.0 100.0 

Centro de México 17.0 31.3 43.4 8.3 100.0 

Región Sureste 22.1 35.6 35.4 6.9 100.0 

NACIONAL 21.3 34.3 37.2 7.2 100.0 
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Pensando en su trabajo, ¿estaría usted dispuesto o no a trabajar bajo las 

ordenes de una mujer? 
 

 
SÍ ESTARÍA 

DISPUESTO 

NO ESTARÍA 

DISPUESTO 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 80.8 13.6 5.6 100.0 

Mujer 87.2 7.1 5.7 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 83.8 9.7 6.5 100.0 

18 a 29 años 86.4 8.8 4.8 100.0 

30 a 40 años 85.7 9.7 4.6 100.0 

41 a 50 años 85.6 9.9 4.5 100.0 

51 a más años 78.1 13.4 8.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 69.9 17.8 12.3 100.0 

Primaria 78.0 14.0 8.0 100.0 

Secundaria 85.2 9.6 5.2 100.0 

Preparatoria 88.5 7.8 3.7 100.0 

Universidad y más 91.4 5.4 3.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 84.0 11.3 4.7 100.0 

No trabaja 84.3 9.2 6.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto 88.7 7.0 4.3 100.0 

Medio 84.7 9.6 5.7 100.0 

Bajo 79.0 14.3 6.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 78.8 14.8 6.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 84.1 9.8 6.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 86.2 9.0 4.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 89.1 8.3 2.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 91.1 7.3 1.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 88.9 7.2 3.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 85.1 9.6 5.3 100.0 

Rural 81.0 12.3 6.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 89.8 6.6 3.6 100.0 

Región Norte- Noreste 80.9 10.9 8.2 100.0 

Región Bajío 79.6 14.3 6.1 100.0 

Centro de México 86.5 8.3 5.2 100.0 

Región Sureste 84.9 10.4 4.7 100.0 

NACIONAL 

2007 82.3 12.6 5.1 100.0 

2008 86.4 9.0 4.6 100.0 

2009 85.8 8.7 5.5 100.0 

2010 84.1 10.2 5.7 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

Administrar u organizar un hogar 7.8 47.3 44.2 0.7 100.0 

Gobernar 33.5 9.2 55.3 2.0 100.0 

Impartir clases en primaria 7.2 20.3 70.8 1.7 100.0 

Procurar justicia 24.3 10.9 62.0 2.8 100.0 

Impartir justicia 23.8 11.9 61.5 2.8 100.0 

Practicar deportes 24.2 6.6 68.0 1.2 100.0 

Trabajos manuales 6.3 42.8 49.5 1.4 100.0 

Trabajos de fuerza 63.0 4.9 31.0 1.1 100.0 

Creación artística y literaria 6.4 23.8 66.7 3.1 100.0 

Impartir clases en secundaria 8.4 12.8 76.9 1.9 100.0 

Administrar una empresa 22.0 8.3 67.3 2.4 100.0 

Dirigir un partido político 28.4 7.0 61.7 2.9 100.0 

Cuidar a los hijos(as) 3.1 38.7 57.1 1.1 100.0 

Educar a los hijos(as) 3.9 28.5 66.4 1.2 100.0 

Ser presidente de México 28.9 7.9 59.4 3.8 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 ADMINISTRAR U ORGANIZAR UN HOGAR 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 8.9 46.4 43.8 0.9 100.0 

Mujer 6.8 48.1 44.6 0.5 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 6.2 45.4 47.6 0.8 100.0 

18 a 29 años 7.6 46.3 45.5 0.6 100.0 

30 a 40 años 6.9 47.6 44.8 0.7 100.0 

41 a 50 años 7.0 46.7 45.9 0.4 100.0 

51 a más años 10.4 49.6 38.9 1.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 11.6 51.8 35.2 1.4 100.0 

Primaria 10.1 50.2 38.9 0.8 100.0 

Secundaria 8.1 46.9 44.2 0.8 100.0 

Preparatoria 5.9 45.1 48.4 0.6 100.0 

Universidad y más 3.9 45.3 50.5 0.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 8.0 47.1 44.4 0.5 100.0 

No trabaja 7.4 47.6 44.1 0.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  4.9 46.7 48.0 0.4 100.0 

Medio  6.9 47.4 44.8 0.9 100.0 

Bajo 12.2 47.4 39.7 0.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 11.3 49.0 38.8 0.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.6 45.9 45.6 0.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 7.0 47.4 45.1 0.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 6.5 47.6 45.9 0.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 5.0 55.2 39.0 0.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 3.1 52.3 43.4 1.2 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 7.1 46.8 45.4 0.7 100.0 

Rural 9.9 48.7 40.3 1.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 5.8 47.6 45.9 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 8.2 45.5 44.3 2.0 100.0 

Región Bajío 9.3 53.5 36.7 0.5 100.0 

Centro de México 6.7 46.7 46.3 0.3 100.0 

Región Sureste 8.5 44.0 46.8 0.7 100.0 

NACIONAL 

2007 8.3 41.5 49.3 0.9 100.0 

2008 8.4 40.0 50.8 0.8 100.0 

2009 7.7 50.1 41.4 0.8 100.0 

2010 7.8 47.3 44.2 0.7 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 GOBERNAR 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 37.0 7.9 53.1 2.0 100.0 

Mujer 30.3 10.4 57.4 1.9 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 31.1 9.5 57.3 2.1 100.0 

18 a 29 años 31.8 9.4 57.1 1.7 100.0 

30 a 40 años 32.0 10.1 56.1 1.8 100.0 

41 a 50 años 30.9 9.6 57.5 2.0 100.0 

51 a más años 40.7 7.4 49.3 2.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 48.4 7.9 40.4 3.3 100.0 

Primaria 42.9 7.8 47.1 2.2 100.0 

Secundaria 33.0 9.0 55.9 2.1 100.0 

Preparatoria 25.2 9.7 63.3 1.8 100.0 

Universidad y más 26.4 12.3 60.2 1.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 33.6 8.6 56.1 1.7 100.0 

No trabaja 33.5 9.6 54.8 2.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  27.1 9.8 61.4 1.7 100.0 

Medio  32.5 9.9 55.8 1.8 100.0 

Bajo 41.3 7.0 49.3 2.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 43.9 8.4 46.0 1.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 31.8 9.2 57.2 1.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 30.7 8.9 57.8 2.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 28.2 8.9 60.4 2.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 36.0 7.1 55.9 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 29.8 16.2 53.5 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 31.0 9.7 57.2 2.1 100.0 

Rural 41.8 7.4 49.0 1.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 34.9 7.1 55.9 2.1 100.0 

Región Norte- Noreste 36.2 10.6 49.7 3.5 100.0 

Región Bajío 39.1 9.4 49.9 1.6 100.0 

Centro de México 29.2 9.7 59.5 1.6 100.0 

Región Sureste 32.3 8.0 58.1 1.6 100.0 

NACIONAL 

2007 30.5 8.8 58.9 1.8 100.0 

2008 31.9 6.3 59.8 2.0 100.0 

2009 32.6 9.2 56.7 1.5 100.0 

2010 33.5 9.2 55.3 2.0 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 IMPARTIR CLASES EN PRIMARIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 7.5 20.6 70.1 1.8 100.0 

Mujer 7.0 20.1 71.4 1.5 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 5.3 20.5 73.2 1.0 100.0 

18 a 29 años 6.2 20.6 71.8 1.4 100.0 

30 a 40 años 7.0 21.2 70.7 1.1 100.0 

41 a 50 años 6.4 20.8 71.1 1.7 100.0 

51 a más años 10.4 18.6 68.1 2.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 13.6 19.9 62.9 3.6 100.0 

Primaria 10.3 21.8 65.5 2.4 100.0 

Secundaria 6.8 20.5 71.1 1.6 100.0 

Preparatoria 4.8 19.3 74.9 1.0 100.0 

Universidad y más 4.1 19.8 75.6 0.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 6.7 20.5 71.4 1.4 100.0 

No trabaja 7.7 20.3 70.1 1.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  4.8 19.9 74.3 1.0 100.0 

Medio  6.8 20.8 70.9 1.5 100.0 

Bajo 10.3 19.7 67.5 2.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 11.9 20.2 65.9 2.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.6 20.6 70.2 1.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 5.6 21.5 71.0 1.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.0 21.0 73.5 0.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 4.7 27.7 66.8 0.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 3.2 21.0 74.7 1.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 6.3 20.4 71.8 1.5 100.0 

Rural 10.2 20.0 67.4 2.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 5.1 18.9 74.4 1.6 100.0 

Región Norte- Noreste 9.3 21.0 66.1 3.6 100.0 

Región Bajío 8.8 20.2 70.2 0.8 100.0 

Centro de México 5.7 22.2 70.5 1.6 100.0 

Región Sureste 7.3 17.7 74.1 0.9 100.0 

NACIONAL 

2007 5.9 21.1 70.9 2.1 100.0 

2008 7.6 18.4 72.5 1.5 100.0 

2009 8.7 22.0 68.2 1.1 100.0 

2010 7.2 20.3 70.8 1.7 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 PROCURAR JUSTICIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 26.2 10.3 60.5 3.0 100.0 

Mujer 22.6 11.5 63.4 2.5 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 22.6 10.4 63.3 3.7 100.0 

18 a 29 años 21.6 11.9 64.0 2.5 100.0 

30 a 40 años 23.2 12.2 62.5 2.1 100.0 

41 a 50 años 24.2 10.7 62.9 2.2 100.0 

51 a más años 30.4 8.3 57.2 4.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 37.6 8.6 48.4 5.4 100.0 

Primaria 31.9 9.8 55.3 3.0 100.0 

Secundaria 22.9 11.2 63.2 2.7 100.0 

Preparatoria 19.2 11.2 66.9 2.7 100.0 

Universidad y más 17.2 13.1 68.3 1.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 23.4 10.7 63.7 2.2 100.0 

No trabaja 25.3 11.1 60.4 3.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  20.3 11.6 65.9 2.2 100.0 

Medio  23.3 11.0 62.9 2.8 100.0 

Bajo 30.1 10.1 56.4 3.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 31.3 11.0 55.3 2.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 23.7 11.4 62.2 2.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 23.1 11.2 63.0 2.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 25.0 10.0 62.2 2.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 24.5 12.2 60.8 2.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 15.6 15.4 68.6 0.4 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 22.2 11.6 63.6 2.6 100.0 

Rural 31.5 8.7 56.5 3.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 24.9 9.4 62.9 2.8 100.0 

Región Norte- Noreste 23.3 13.2 59.0 4.5 100.0 

Región Bajío 26.1 10.5 60.9 2.5 100.0 

Centro de México 23.5 10.8 63.5 2.2 100.0 

Región Sureste 24.7 10.1 62.7 2.5 100.0 

NACIONAL 

2007 25.5 13.2 59.3 2.0 100.0 

2008 24.8 9.1 63.6 2.5 100.0 

2009 25.0 13.2 59.7 2.1 100.0 

2010 24.3 10.9 62.0 2.8 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 IMPARTIR JUSTICIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 26.3 10.8 60.1 2.8 100.0 

Mujer 21.6 12.9 62.7 2.8 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 21.3 10.8 64.8 3.1 100.0 

18 a 29 años 21.6 11.7 64.4 2.3 100.0 

30 a 40 años 23.1 13.3 61.6 2.0 100.0 

41 a 50 años 24.5 11.0 61.4 3.1 100.0 

51 a más años 28.5 11.6 55.8 4.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 36.4 9.7 48.9 5.0 100.0 

Primaria 30.8 11.7 54.4 3.1 100.0 

Secundaria 22.4 12.1 62.6 2.9 100.0 

Preparatoria 19.4 12.2 66.1 2.3 100.0 

Universidad y más 17.0 12.1 69.4 1.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 23.7 11.1 62.8 2.4 100.0 

No trabaja 24.1 12.6 60.2 3.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  20.3 12.0 65.6 2.1 100.0 

Medio  22.4 12.1 62.8 2.7 100.0 

Bajo 30.3 11.2 55.0 3.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 31.9 10.8 54.4 2.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 22.9 13.1 61.2 2.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 23.4 11.1 62.8 2.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 23.4 12.0 62.5 2.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 24.7 8.7 64.5 2.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 14.4 15.6 68.7 1.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 21.8 12.3 63.2 2.7 100.0 

Rural 30.8 10.6 55.7 2.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 24.2 9.5 63.3 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 23.3 14.9 57.4 4.4 100.0 

Región Bajío 26.8 11.3 59.6 2.3 100.0 

Centro de México 22.5 11.6 63.3 2.6 100.0 

Región Sureste 23.6 11.4 63.0 2.0 100.0 

NACIONAL 

2007 25.1 13.3 59.7 1.9 100.0 

2008 25.4 9.2 63.1 2.3 100.0 

2009 24.7 12.4 60.9 2.0 100.0 

2010 23.8 11.9 61.5 2.8 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 PRACTICAR DEPORTES 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 25.6 5.9 67.4 1.1 100.0 

Mujer 23.0 7.2 68.6 1.2 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 21.7 7.4 70.1 0.8 100.0 

18 a 29 años 23.1 5.8 70.0 1.1 100.0 

30 a 40 años 24.3 8.5 66.2 1.0 100.0 

41 a 50 años 23.0 6.0 69.8 1.2 100.0 

51 a más años 27.9 5.7 65.1 1.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 37.5 5.1 54.4 3.0 100.0 

Primaria 30.2 6.5 62.3 1.0 100.0 

Secundaria 22.7 7.5 68.7 1.1 100.0 

Preparatoria 20.4 6.1 72.3 1.2 100.0 

Universidad y más 18.5 6.4 74.8 0.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 23.9 6.2 69.0 0.9 100.0 

No trabaja 24.8 6.8 67.0 1.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  20.6 5.0 73.6 0.8 100.0 

Medio  23.7 7.0 68.2 1.1 100.0 

Bajo 28.5 6.9 63.0 1.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 29.7 6.7 62.1 1.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 24.0 7.6 67.5 0.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 22.3 6.9 69.6 1.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 24.2 5.3 69.6 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 26.4 4.0 69.2 0.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 18.9 3.0 77.5 0.6 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 22.9 6.7 69.3 1.1 100.0 

Rural 28.8 6.2 63.6 1.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 27.7 4.3 67.4 0.6 100.0 

Región Norte- Noreste 24.2 9.4 63.7 2.7 100.0 

Región Bajío 27.7 6.2 65.1 1.0 100.0 

Centro de México 21.3 6.8 71.2 0.7 100.0 

Región Sureste 24.2 5.3 69.7 0.8 100.0 

NACIONAL 

2007 23.6 6.3 69.1 1.0 100.0 

2008 24.4 4.7 69.7 1.2 100.0 

2009 22.3 8.6 68.4 0.7 100.0 

2010 24.2 6.6 68.0 1.2 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 TRABAJOS MANUALES 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 7.4 42.6 48.5 1.5 100.0 

Mujer 5.3 43.0 50.4 1.3 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 5.8 42.0 51.0 1.2 100.0 

18 a 29 años 6.9 40.2 52.0 0.9 100.0 

30 a 40 años 6.4 43.0 49.0 1.6 100.0 

41 a 50 años 5.3 43.6 49.7 1.4 100.0 

51 a más años 6.4 46.3 45.8 1.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 10.0 49.4 37.2 3.4 100.0 

Primaria 7.4 47.4 43.9 1.3 100.0 

Secundaria 6.4 43.4 48.6 1.6 100.0 

Preparatoria 4.9 39.4 54.8 0.9 100.0 

Universidad y más 5.1 36.4 58.0 0.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 6.1 41.5 51.3 1.1 100.0 

No trabaja 6.4 44.2 47.9 1.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  3.7 39.8 55.8 0.7 100.0 

Medio  6.1 43.5 49.0 1.4 100.0 

Bajo 9.0 43.6 45.5 1.9 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 10.1 42.4 45.5 2.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 6.2 44.4 48.5 0.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 5.9 40.7 51.5 1.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 3.4 41.6 55.0 0.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 4.1 42.5 52.2 1.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 2.7 45.6 51.2 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 5.8 41.7 51.4 1.1 100.0 

Rural 8.0 46.5 43.2 2.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 3.7 46.1 49.3 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 7.6 44.1 45.0 3.3 100.0 

Región Bajío 7.6 49.4 42.1 0.9 100.0 

Centro de México 4.6 39.3 55.3 0.8 100.0 

Región Sureste 7.9 40.0 51.1 1.0 100.0 

NACIONAL 

2007 7.2 43.2 48.3 1.3 100.0 

2008 6.3 41.9 50.5 1.3 100.0 

2009 6.1 51.6 41.5 0.8 100.0 

2010 6.3 42.8 49.5 1.4 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 TRABAJOS DE FUERZA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 63.4 5.1 30.2 1.3 100.0 

Mujer 62.6 4.6 31.7 1.1 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 60.8 5.7 32.5 1.0 100.0 

18 a 29 años 61.8 4.5 32.6 1.1 100.0 

30 a 40 años 63.7 5.5 29.5 1.3 100.0 

41 a 50 años 61.5 4.9 32.3 1.3 100.0 

51 a más años 65.8 4.2 28.7 1.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 69.8 4.7 23.3 2.2 100.0 

Primaria 67.5 4.2 27.1 1.2 100.0 

Secundaria 63.2 5.4 30.2 1.2 100.0 

Preparatoria 59.5 5.2 34.4 0.9 100.0 

Universidad y más 57.9 4.0 37.1 1.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 61.8 4.7 32.4 1.1 100.0 

No trabaja 64.5 4.8 29.5 1.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  61.5 4.2 33.4 0.9 100.0 

Medio  62.8 5.0 31.1 1.1 100.0 

Bajo 64.6 5.1 28.8 1.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 64.0 5.7 29.0 1.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 63.7 5.0 30.4 0.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 60.4 4.9 33.0 1.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 59.6 3.7 36.2 0.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 60.5 5.7 33.1 0.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 71.1 1.4 27.0 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 61.7 5.1 32.1 1.1 100.0 

Rural 67.1 4.0 27.3 1.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 67.2 2.6 29.2 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 58.2 6.3 32.6 2.9 100.0 

Región Bajío 69.7 5.9 24.0 0.4 100.0 

Centro de México 61.3 4.4 33.4 0.9 100.0 

Región Sureste 61.9 4.4 32.8 0.9 100.0 

NACIONAL 

2007 62.8 4.1 32.1 1.0 100.0 

2008 60.9 3.9 34.2 1.0 100.0 

2009 63.2 6.7 29.5 0.6 100.0 

2010 63.0 4.9 31.0 1.1 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 CREACIÓN ARTÍSTICA Y LITERARIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 6.3 24.9 65.7 3.1 100.0 

Mujer 6.4 22.8 67.7 3.1 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 5.6 22.7 69.5 2.2 100.0 

18 a 29 años 5.6 21.6 70.8 2.0 100.0 

30 a 40 años 6.3 26.0 65.3 2.4 100.0 

41 a 50 años 6.5 23.6 66.8 3.1 100.0 

51 a más años 7.8 25.0 61.2 6.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 9.6 26.3 55.2 8.9 100.0 

Primaria 8.3 27.5 58.6 5.6 100.0 

Secundaria 6.1 23.5 68.5 1.9 100.0 

Preparatoria 5.2 21.7 71.3 1.8 100.0 

Universidad y más 3.7 20.5 75.0 0.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 6.1 23.1 68.1 2.7 100.0 

No trabaja 6.5 24.6 65.5 3.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  4.3 21.6 73.1 1.0 100.0 

Medio  5.6 24.5 67.1 2.8 100.0 

Bajo 9.7 24.0 60.8 5.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 9.2 24.4 61.4 5.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 5.9 24.7 66.3 3.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 5.7 23.0 69.4 1.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.0 23.5 70.1 1.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 3.4 30.8 64.1 1.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 7.7 24.6 67.1 0.6 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 6.0 22.8 68.8 2.4 100.0 

Rural 7.7 27.2 59.9 5.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 5.5 24.8 66.7 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 7.2 24.7 63.9 4.2 100.0 

Región Bajío 7.4 24.1 64.9 3.6 100.0 

Centro de México 5.4 21.9 70.9 1.8 100.0 

Región Sureste 6.5 25.2 64.6 3.7 100.0 

NACIONAL 

2007 7.8 25.8 62.9 3.5 100.0 

2008 7.9 20.9 68.2 3.0 100.0 

2009 7.4 27.7 62.0 2.9 100.0 

2010 6.4 23.8 66.7 3.1 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 IMPARTIR CLASES EN SECUNDARIA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 8.6 12.8 76.8 1.8 100.0 

Mujer 8.3 12.9 77.0 1.8 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 6.3 13.8 78.6 1.3 100.0 

18 a 29 años 7.2 12.0 79.1 1.7 100.0 

30 a 40 años 7.8 13.7 76.9 1.6 100.0 

41 a 50 años 9.7 13.6 74.9 1.8 100.0 

51 a más años 11.0 11.9 74.5 2.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 14.6 16.1 66.8 2.5 100.0 

Primaria 12.3 14.2 71.3 2.2 100.0 

Secundaria 7.9 12.9 77.6 1.6 100.0 

Preparatoria 5.9 11.0 81.5 1.6 100.0 

Universidad y más 4.2 12.3 82.0 1.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 8.0 12.1 78.3 1.6 100.0 

No trabaja 8.8 13.4 75.7 2.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  5.8 12.6 80.2 1.4 100.0 

Medio  7.6 12.5 78.2 1.7 100.0 

Bajo 12.7 13.8 71.1 2.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 13.9 13.6 70.6 1.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.9 13.9 76.5 1.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 7.0 11.9 78.9 2.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.6 15.9 77.6 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 9.1 17.3 72.4 1.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 6.4 11.4 81.7 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 7.4 12.6 78.2 1.8 100.0 

Rural 12.0 13.7 72.4 1.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 6.8 11.1 80.6 1.5 100.0 

Región Norte- Noreste 8.6 15.2 72.5 3.7 100.0 

Región Bajío 10.0 11.6 76.7 1.7 100.0 

Centro de México 7.2 13.7 77.7 1.4 100.0 

Región Sureste 9.5 11.3 78.0 1.2 100.0 

NACIONAL 

2008 8.0 11.5 78.7 1.8 100.0 

2009 8.9 13.6 75.9 1.6 100.0 

2010 8.4 12.8 76.9 1.9 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 ADMINISTRAR UNA EMPRESA 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 24.4 7.5 66.0 2.1 100.0 

Mujer 19.9 9.1 68.6 2.4 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 19.9 8.7 69.5 1.9 100.0 

18 a 29 años 19.3 9.2 70.0 1.5 100.0 

30 a 40 años 21.8 7.9 68.1 2.2 100.0 

41 a 50 años 22.7 8.0 67.4 1.9 100.0 

51 a más años 26.8 7.6 61.5 4.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 31.4 6.8 55.7 6.1 100.0 

Primaria 30.5 8.0 58.3 3.2 100.0 

Secundaria 21.3 9.2 67.6 1.9 100.0 

Preparatoria 16.7 7.9 73.7 1.7 100.0 

Universidad y más 13.6 8.1 77.4 0.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 21.2 7.9 69.2 1.7 100.0 

No trabaja 22.8 8.6 65.8 2.8 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  17.1 7.2 74.4 1.3 100.0 

Medio  21.4 8.6 67.8 2.2 100.0 

Bajo 27.6 8.6 60.4 3.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 30.4 8.6 58.4 2.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 21.6 9.3 66.8 2.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 18.6 8.3 70.5 2.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 21.5 5.7 72.3 0.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 18.9 7.3 72.8 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 16.6 14.8 68.1 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 20.2 8.4 69.3 2.1 100.0 

Rural 28.1 7.9 60.6 3.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 21.9 6.8 69.7 1.6 100.0 

Región Norte- Noreste 23.8 10.2 61.3 4.7 100.0 

Región Bajío 24.8 7.2 65.4 2.6 100.0 

Centro de México 19.6 8.8 70.1 1.5 100.0 

Región Sureste 21.9 7.7 68.9 1.5 100.0 

NACIONAL 

2007 25.4 9.3 64.1 1.2 100.0 

2008 26.5 7.2 64.9 1.4 100.0 

2009 27.9 10.7 60.3 1.1 100.0 

2010 22.0 8.3 67.3 2.4 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 DIRIGIR UN PARTIDO POLÍTICO 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 30.8 5.9 60.4 2.9 100.0 

Mujer 26.2 8.1 62.9 2.8 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 27.1 7.5 62.2 3.2 100.0 

18 a 29 años 25.3 6.2 66.0 2.5 100.0 

30 a 40 años 28.5 7.9 61.2 2.4 100.0 

41 a 50 años 28.5 7.0 62.1 2.4 100.0 

51 a más años 33.4 7.1 55.7 3.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 42.4 6.6 45.7 5.3 100.0 

Primaria 35.8 6.8 54.2 3.2 100.0 

Secundaria 27.6 8.2 61.4 2.8 100.0 

Preparatoria 23.6 6.0 68.0 2.4 100.0 

Universidad y más 19.0 7.1 72.5 1.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 27.8 6.4 63.3 2.5 100.0 

No trabaja 29.1 7.5 60.2 3.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  23.8 4.8 69.5 1.9 100.0 

Medio  27.3 7.9 61.8 3.0 100.0 

Bajo 34.9 6.6 55.1 3.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 36.1 7.2 53.5 3.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 27.4 7.7 62.1 2.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 26.7 7.2 64.0 2.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 22.8 6.0 68.8 2.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 24.6 4.4 69.3 1.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 22.2 7.6 69.7 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 26.6 7.1 63.5 2.8 100.0 

Rural 34.5 6.7 55.9 2.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 32.2 5.0 60.5 2.3 100.0 

Región Norte- Noreste 29.0 9.2 57.5 4.3 100.0 

Región Bajío 32.4 7.0 57.5 3.1 100.0 

Centro de México 25.1 6.7 65.6 2.6 100.0 

Región Sureste 27.9 6.5 63.6 2.0 100.0 

NACIONAL 28.4 7.0 61.7 2.9 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 CUIDAR A LOS HIJOS (AS) 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 3.0 40.1 55.7 1.2 100.0 

Mujer 3.1 37.4 58.3 1.2 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 3.5 38.8 56.7 1.0 100.0 

18 a 29 años 2.4 36.6 60.0 1.0 100.0 

30 a 40 años 3.5 39.0 55.9 1.6 100.0 

41 a 50 años 2.8 37.9 58.2 1.1 100.0 

51 a más años 3.6 42.1 53.4 0.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 3.0 53.0 42.9 1.1 100.0 

Primaria 3.9 44.4 50.4 1.3 100.0 

Secundaria 2.9 38.9 56.7 1.5 100.0 

Preparatoria 2.9 33.2 63.1 0.8 100.0 

Universidad y más 2.1 31.7 65.7 0.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 2.8 38.3 57.9 1.0 100.0 

No trabaja 3.3 39.0 56.4 1.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  2.1 33.3 63.8 0.8 100.0 

Medio  3.0 38.5 57.2 1.3 100.0 

Bajo 4.1 43.7 51.1 1.1 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 4.0 45.7 48.9 1.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 3.3 36.6 58.9 1.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 2.1 38.6 58.1 1.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 3.8 34.8 61.4 0.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 2.4 36.0 61.0 0.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 3.0 33.1 63.4 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 3.2 36.9 58.9 1.0 100.0 

Rural 2.7 44.7 50.9 1.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 2.4 34.0 63.1 0.5 100.0 

Región Norte- Noreste 3.4 40.5 53.1 3.0 100.0 

Región Bajío 3.7 45.6 49.7 1.0 100.0 

Centro de México 2.8 34.1 62.5 0.6 100.0 

Región Sureste 2.9 40.1 56.1 0.9 100.0 

NACIONAL 3.1 38.7 57.1 1.1 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 EDUCAR A LOS HIJOS (AS) 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 4.1 28.8 65.8 1.3 100.0 

Mujer 3.7 28.1 66.9 1.3 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 4.2 27.7 67.3 0.8 100.0 

18 a 29 años 3.5 25.8 69.4 1.3 100.0 

30 a 40 años 3.9 29.1 65.4 1.6 100.0 

41 a 50 años 3.9 28.6 66.4 1.1 100.0 

51 a más años 4.2 31.8 62.6 1.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 4.2 41.2 52.7 1.9 100.0 

Primaria 5.1 35.0 58.7 1.2 100.0 

Secundaria 4.1 27.3 67.0 1.6 100.0 

Preparatoria 3.1 23.0 72.8 1.1 100.0 

Universidad y más 2.3 24.4 72.6 0.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 3.7 27.5 67.6 1.2 100.0 

No trabaja 4.1 29.3 65.2 1.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  2.7 22.5 73.8 1.0 100.0 

Medio  3.7 28.7 66.2 1.4 100.0 

Bajo 5.4 32.7 60.6 1.3 100.0 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 5.6 35.3 58.1 1.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 3.8 26.6 68.3 1.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 3.9 27.0 67.7 1.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 3.1 25.7 70.0 1.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 3.2 28.6 67.5 0.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 3.2 25.0 71.3 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 3.8 26.9 68.1 1.2 100.0 

Rural 4.2 33.7 60.4 1.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 3.3 22.5 73.3 0.9 100.0 

Región Norte- Noreste 4.6 28.9 63.1 3.4 100.0 

Región Bajío 4.0 34.5 60.6 0.9 100.0 

Centro de México 3.2 25.6 70.4 0.8 100.0 

Región Sureste 4.5 29.8 65.0 0.7 100.0 

NACIONAL 3.9 28.5 66.4 1.2 100.0 
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En su opinión quien tiene más capacidad para... 
 

 SER PRESIDENTE DE MÉXICO 

 
UN  

HOMBRE 

UNA  

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 31.9 6.3 58.3 3.5 100.0 

Mujer 26.2 9.4 60.3 4.1 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 27.2 7.2 62.3 3.3 100.0 

18 a 29 años 25.6 8.8 62.2 3.4 100.0 

30 a 40 años 29.2 8.8 58.1 3.9 100.0 

41 a 50 años 27.6 7.5 61.0 3.9 100.0 

51 a más años 34.9 6.4 54.1 4.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 42.3 5.3 46.8 5.6 100.0 

Primaria 36.3 7.7 51.0 5.0 100.0 

Secundaria 29.5 8.7 58.4 3.4 100.0 

Preparatoria 22.5 7.4 66.6 3.5 100.0 

Universidad y más 19.1 9.1 69.4 2.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 29.0 7.2 60.3 3.5 100.0 

No trabaja 28.9 8.5 58.6 4.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  24.2 6.8 66.6 2.4 100.0 

Medio  28.0 8.5 59.5 4.0 100.0 

Bajo 34.9 7.5 53.2 4.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 35.5 8.7 50.8 5.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 28.0 8.1 60.4 3.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 27.3 8.7 60.2 3.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 26.8 7.2 62.7 3.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 27.0 4.4 65.8 2.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 22.8 10.6 65.0 1.6 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 27.0 7.8 61.5 3.7 100.0 

Rural 35.2 8.3 52.2 4.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 30.6 5.8 60.7 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 32.3 9.2 52.8 5.7 100.0 

Región Bajío 34.6 7.9 53.9 3.6 100.0 

Centro de México 22.9 8.9 64.5 3.7 100.0 

Región Sureste 29.4 6.5 61.3 2.8 100.0 

NACIONAL 28.9 7.9 59.4 3.8 100.0 
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Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 
ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

Que ambos trabajen y además 

compartan las actividades 

cotidianas del hogar 

83.2 15.2 1.6 100.0 

Que la mujer trabaje en el hogar 

haciéndose cargo de la casa y 

los niños, mientras el hombre 

trabaja fuera del hogar 

74.2 24.0 1.8 100.0 

Que la pareja decida sobre 

quien trabaja en el hogar y 

quien lo hace fuera 

71.7 25.4 2.9 100.0 

Que el hombre trabaje en el 

hogar haciéndose cargo de la 

casa y los niños, mientras la 

mujer trabaja fuera del hogar 

38.9 58.5 2.6 100.0 
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Me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

 

QUE AMBOS TRABAJEN Y ADEMÁS COMPARTAN LAS ACTIVIDADES 

COTIDIANAS DEL HOGAR 

ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 81.6 16.9 1.5 100.0 

Mujer 84.7 13.6 1.7 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 83.6 14.5 1.9 100.0 

18 a 29 años 85.2 13.4 1.4 100.0 

30 a 40 años 83.9 15.1 1.0 100.0 

41 a 50 años 84.0 14.6 1.4 100.0 

51 a más años 78.9 18.5 2.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 69.8 26.7 3.5 100.0 

Primaria 78.4 19.7 1.9 100.0 

Secundaria 83.4 14.9 1.7 100.0 

Preparatoria 87.4 11.5 1.1 100.0 

Universidad y más 90.2 8.8 1.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 83.0 16.0 1.0 100.0 

No trabaja 83.5 14.3 2.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  88.2 10.5 1.3 100.0 

Medio  84.1 14.5 1.4 100.0 

Bajo 77.0 20.6 2.4 100.0 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 78.6 18.8 2.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 83.5 15.0 1.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 84.7 14.5 0.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 83.8 15.3 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 87.5 9.5 3.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 89.3 8.6 2.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 84.6 13.8 1.6 100.0 

Rural 78.6 19.6 1.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 86.3 12.4 1.3 100.0 

Región Norte- Noreste 81.7 16.7 1.6 100.0 

Región Bajío 82.0 16.5 1.5 100.0 

Centro de México 84.7 13.5 1.8 100.0 

Región Sureste 82.1 16.3 1.6 100.0 

NACIONAL 

2008 89.6 8.4 2.0 100.0 

2009 84.7 13.4 1.9 100.0 

2010 83.2 15.2 1.6 100.0 
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Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

 

QUE LA MUJER TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA 

CASA Y LOS NIÑOS, MIENTRAS EL HOMBRE TRABAJA FUERA DEL 

HOGAR 

ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 75.2 22.8 2.0 100.0 

Mujer 73.3 25.0 1.7 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 71.2 25.9 2.9 100.0 

18 a 29 años 72.7 25.6 1.7 100.0 

30 a 40 años 73.2 25.6 1.2 100.0 

41 a 50 años 75.0 23.4 1.6 100.0 

51 a más años 78.4 19.3 2.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 81.7 15.8 2.5 100.0 

Primaria 77.0 21.2 1.8 100.0 

Secundaria 74.7 23.7 1.6 100.0 

Preparatoria 72.0 26.4 1.6 100.0 

Universidad y más 68.0 30.2 1.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 72.2 26.3 1.5 100.0 

No trabaja 76.2 21.9 1.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  69.4 28.6 2.0 100.0 

Medio  74.0 24.5 1.5 100.0 

Bajo 78.8 19.1 2.1 100.0 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 78.9 18.6 2.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 74.9 23.3 1.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 72.4 26.5 1.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 71.5 27.9 0.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 57.1 39.2 3.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 66.4 33.1 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 72.8 25.5 1.7 100.0 

Rural 79.2 19.0 1.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 82.1 16.2 1.7 100.0 

Región Norte- Noreste 79.5 18.6 1.9 100.0 

Región Bajío 69.4 29.2 1.4 100.0 

Centro de México 69.1 28.7 2.2 100.0 

Región Sureste 78.3 20.3 1.4 100.0 

NACIONAL 74.2 24.0 1.8 100.0 
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Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

 

QUE LA PAREJA DECIDA SOBRE QUIEN TRABAJA EN EL HOGAR Y 

QUIEN LO HACE FUERA 

ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 70.6 26.3 3.1 100.0 

Mujer 72.7 24.6 2.7 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 71.4 25.1 3.5 100.0 

18 a 29 años 71.2 26.4 2.4 100.0 

30 a 40 años 73.1 24.4 2.5 100.0 

41 a 50 años 72.6 24.7 2.7 100.0 

51 a más años 70.0 25.6 4.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 61.8 32.1 6.1 100.0 

Primaria 68.8 27.4 3.8 100.0 

Secundaria 72.1 25.4 2.5 100.0 

Preparatoria 74.0 23.7 2.3 100.0 

Universidad y más 76.5 21.2 2.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 71.4 26.1 2.5 100.0 

No trabaja 71.9 24.7 3.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  78.4 19.8 1.8 100.0 

Medio  69.8 27.4 2.8 100.0 

Bajo 70.7 25.2 4.1 100.0 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 68.9 25.8 5.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 72.5 24.9 2.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 72.0 26.0 2.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 75.2 23.6 1.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 82.8 14.9 2.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 84.8 12.6 2.6 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 72.4 24.8 2.8 100.0 

Rural 69.1 27.2 3.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 77.5 18.6 3.9 100.0 

Región Norte- Noreste 72.7 23.8 3.5 100.0 

Región Bajío 66.2 31.0 2.8 100.0 

Centro de México 71.5 25.6 2.9 100.0 

Región Sureste 73.2 24.4 2.4 100.0 

NACIONAL 71.7 25.4 2.9 100.0 
  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 280 
 

Me podría decir usted si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases: 
 

 

QUE EL HOMBRE TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA 

CASA Y LOS NIÑOS, MIENTRAS LA MUJER TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

ACUERDO/ 

EN PARTE 

DESACUERDO/ 

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 37.3 60.0 2.7 100.0 

Mujer 40.4 57.2 2.4 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 39.1 57.2 3.7 100.0 

18 a 29 años 40.6 57.3 2.1 100.0 

30 a 40 años 39.1 58.5 2.4 100.0 

41 a 50 años 39.8 57.8 2.4 100.0 

51 a más años 35.3 61.5 3.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 31.5 65.1 3.4 100.0 

Primaria 33.9 63.3 2.8 100.0 

Secundaria 38.7 58.3 3.0 100.0 

Preparatoria 43.0 55.2 1.8 100.0 

Universidad y más 44.4 53.5 2.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 38.9 58.6 2.5 100.0 

No trabaja 38.6 58.8 2.6 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  42.9 55.0 2.1 100.0 

Medio  39.6 58.0 2.4 100.0 

Bajo 34.0 62.7 3.3 100.0 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 39.2 57.1 3.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 39.3 58.0 2.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 38.7 59.7 1.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 43.3 55.9 0.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 32.6 64.1 3.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 38.2 58.1 3.7 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 40.8 56.6 2.6 100.0 

Rural 32.5 65.2 2.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 37.7 59.9 2.4 100.0 

Región Norte- Noreste 44.0 54.3 1.7 100.0 

Región Bajío 34.3 64.2 1.5 100.0 

Centro de México 40.1 55.9 4.0 100.0 

Región Sureste 37.2 60.5 2.3 100.0 

NACIONAL 

2008 35.4 61.9 2.7 100.0 

2009 34.7 63.1 2.2 100.0 

2010 38.9 58.5 2.6 100.0 
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DERECHOS SOCIALES 

 

¿Usted ejerce su derecho de votar libremente? 
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 95.1 2.6 2.3 100.0 

Mujer 94.0 3.6 2.4 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 73.1 12.1 14.8 100.0 

18 a 29 años 96.1 2.8 1.1 100.0 

30 a 40 años 96.8 1.7 1.5 100.0 

41 a 50 años 97.2 2.0 0.8 100.0 

51 a más años 96.7 2.1 1.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 93.6 3.8 2.6 100.0 

Primaria 96.6 2.0 1.4 100.0 

Secundaria 93.0 3.7 3.3 100.0 

Preparatoria 93.5 3.6 2.9 100.0 

Universidad y más 97.6 2.3 0.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 97.0 1.6 1.4 100.0 

No trabaja 92.3 4.6 3.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  95.1 3.4 1.5 100.0 

Medio  94.3 3.1 2.6 100.0 

Bajo 94.5 2.9 2.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 94.8 3.5 1.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 94.9 2.7 2.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 93.7 3.7 2.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 96.3 2.5 1.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 96.9 1.9 1.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 98.0 0.2 1.8 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 94.2 3.3 2.5 100.0 

Rural 95.6 2.4 2.0 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 94.8 3.3 1.9 100.0 

Región Norte- Noreste 94.2 3.9 1.9 100.0 

Región Bajío 95.0 3.1 1.9 100.0 

Centro de México 93.3 3.3 3.4 100.0 

Región Sureste 96.0 2.1 1.9 100.0 

NACIONAL 94.5 3.1 2.4 100.0 
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En su centro de trabajo o en el de su cónyuge, ¿se otorga o no se otorga a 

los hombres días de descanso posteriores al parto, para el cuidado de su 

esposa e hijo? 
 

 
SÍ SE  

OTORGAN 

NO SE 

OTORGAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 39.4 34.2 26.4 100.0 

Mujer 32.8 35.6 31.6 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 22.8 20.9 56.3 100.0 

18 a 29 años 38.8 34.7 26.5 100.0 

30 a 40 años 42.1 36.0 21.9 100.0 

41 a 50 años 36.1 39.6 24.3 100.0 

51 a más años 30.3 36.7 33.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 22.2 35.7 42.1 100.0 

Primaria 29.0 38.6 32.4 100.0 

Secundaria 38.7 33.0 28.3 100.0 

Preparatoria 37.0 34.4 28.6 100.0 

Universidad y más 48.6 33.7 17.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 40.4 38.1 21.5 100.0 

No trabaja 31.9 32.1 36.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  44.2 32.9 22.9 100.0 

Medio  36.0 35.3 28.7 100.0 

Bajo 29.0 35.7 35.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 33.9 33.9 32.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 35.2 36.6 28.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 39.9 37.6 22.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 49.0 29.2 21.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 50.7 29.7 19.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 55.1 26.9 18.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 37.5 34.4 28.1 100.0 

Rural 30.7 37.0 32.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 36.2 41.2 22.6 100.0 

Región Norte- Noreste 51.1 24.0 24.9 100.0 

Región Bajío 34.5 38.6 26.9 100.0 

Centro de México 35.6 34.5 29.9 100.0 

Región Sureste 25.2 39.0 35.8 100.0 

NACIONAL 36.0 35.0 29.0 100.0 
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LEY GENERAL PARA LA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES 

 

¿Usted ha oído hablar de la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y 

Hombres? 
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 53.5 44.2 2.3 100.0 

Mujer 54.2 43.3 2.5 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 51.2 44.8 4.0 100.0 

18 a 29 años 57.9 40.3 1.8 100.0 

30 a 40 años 55.8 41.6 2.6 100.0 

41 a 50 años 53.6 45.0 1.4 100.0 

51 a más años 46.9 49.7 3.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 36.3 59.2 4.5 100.0 

Primaria 43.2 54.2 2.6 100.0 

Secundaria 54.2 43.0 2.8 100.0 

Preparatoria 61.3 37.2 1.5 100.0 

Universidad y más 68.1 30.1 1.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 57.2 41.3 1.5 100.0 

No trabaja 50.9 45.9 3.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  67.0 31.1 1.9 100.0 

Medio  53.7 44.0 2.3 100.0 

Bajo 43.5 53.3 3.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 47.3 50.1 2.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 51.3 46.2 2.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 61.0 37.2 1.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 63.3 35.3 1.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 69.3 28.0 2.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 69.5 28.2 2.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 56.2 41.5 2.3 100.0 

Rural 45.7 51.2 3.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 52.3 45.9 1.8 100.0 

Región Norte- Noreste 52.9 42.7 4.4 100.0 

Región Bajío 52.4 45.9 1.7 100.0 

Centro de México 59.5 38.4 2.1 100.0 

Región Sureste 48.0 49.6 2.4 100.0 

NACIONAL 53.8 43.7 2.5 100.0 
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Como su nombre lo indica el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres 

nos dice que todas las personas debemos recibir el mismo trato e igualdad de 

oportunidades. Usted como entiende el derecho a la igualdad, ¿cómo algo 

que nos garantiza la ley o un derecho humano de toda persona? 
 

 
COMO ALGO QUE 

GARANTIZA LA LEY 

COMO UN DERECHO 

HUMANO DE TODA 

PERSONA 

AMBOS NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 22.7 52.7 17.3 7.3 100.0 

Mujer 20.4 56.3 16.0 7.3 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 20.4 54.0 17.0 8.6 100.0 

18 a 29 años 22.9 54.6 17.0 5.5 100.0 

30 a 40 años 21.8 55.3 17.0 5.9 100.0 

41 a 50 años 21.0 54.8 17.6 6.6 100.0 

51 a más años 20.1 53.7 15.0 11.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 18.6 45.8 16.4 19.2 100.0 

Primaria 19.6 54.2 15.9 10.3 100.0 

Secundaria 22.6 52.4 18.5 6.5 100.0 

Preparatoria 22.0 57.0 17.1 3.9 100.0 

Universidad y más 22.7 61.0 11.5 4.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 21.7 55.5 17.1 5.7 100.0 

No trabaja 21.4 53.8 16.2 8.6 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  22.6 58.1 14.9 4.4 100.0 

Medio  21.5 55.0 16.9 6.6 100.0 

Bajo 20.6 50.7 17.5 11.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 20.9 53.5 15.1 10.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 24.1 52.3 16.1 7.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 21.3 54.8 18.7 5.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 22.2 55.9 17.8 4.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 18.6 61.7 15.3 4.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 15.8 61.6 14.5 8.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 22.1 55.7 16.1 6.1 100.0 

Rural 19.6 50.7 18.7 11.0 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 29.3 54.0 11.7 5.0 100.0 

Región Norte- Noreste 26.9 48.1 15.7 9.3 100.0 

Región Bajío 14.2 62.1 17.3 6.4 100.0 

Centro de México 20.8 55.2 18.3 5.7 100.0 

Región Sureste 21.3 52.8 16.6 9.3 100.0 

NACIONAL 

2008 23.3 60.6 11.9 4.2 100.0 

2009 21.8  60.2  14.5  3.5  100.0 

2010 21.5 54.6 16.7 7.2 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE 

CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

Hogar 58.2 28.6 11.0 2.2 100.0 

Escuela 54.4 28.7 12.1 4.8 100.0 

Trabajo 39.6 32.9 21.4 6.1 100.0 

Sociedad 34.6 36.3 24.5 4.6 100.0 

Política 30.5 33.4 30.3 5.8 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

 HOGAR 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 59.6 28.9 9.3 2.2 100.0 

Mujer 57.0 28.2 12.5 2.3 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 61.4 26.9 9.3 2.4 100.0 

18 a 29 años 60.4 27.9 9.9 1.8 100.0 

30 a 40 años 57.1 31.4 10.0 1.5 100.0 

41 a 50 años 57.2 28.6 12.1 2.1 100.0 

51 a más años 55.7 26.9 13.6 3.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 53.3 26.5 15.7 4.5 100.0 

Primaria 57.2 28.1 10.8 3.9 100.0 

Secundaria 57.0 31.2 10.2 1.6 100.0 

Preparatoria 61.7 27.2 9.6 1.5 100.0 

Universidad y más 58.7 26.0 14.4 0.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 58.3 29.8 10.3 1.6 100.0 

No trabaja 58.4 27.3 11.6 2.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  61.3 25.9 11.3 1.5 100.0 

Medio  57.4 30.2 10.7 1.7 100.0 

Bajo 57.7 26.7 11.4 4.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 57.7 26.5 11.6 4.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 58.3 29.1 10.7 1.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 58.4 29.3 11.1 1.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 63.1 25.7 9.6 1.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 56.5 29.4 12.2 1.9 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 63.7 18.4 16.0 1.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 58.5 28.5 11.3 1.7 100.0 

Rural 57.5 28.9 9.8 3.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 61.3 26.8 10.0 1.9 100.0 

Región Norte- Noreste 60.1 26.8 9.2 3.9 100.0 

Región Bajío 59.9 26.3 12.0 1.8 100.0 

Centro de México 54.0 32.1 12.8 1.1 100.0 

Región Sureste 60.3 27.5 9.2 3.0 100.0 

NACIONAL 58.2 28.6 11.0 2.2 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

 ESCUELA 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 55.3 28.6 11.9 4.2 100.0 

Mujer 53.6 28.7 12.4 5.3 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 58.1 28.0 11.1 2.8 100.0 

18 a 29 años 56.9 28.3 11.3 3.5 100.0 

30 a 40 años 55.5 29.2 11.4 3.9 100.0 

41 a 50 años 52.3 30.6 12.8 4.3 100.0 

51 a más años 49.3 27.5 14.1 9.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 45.4 33.2 12.6 8.8 100.0 

Primaria 53.3 27.0 12.0 7.7 100.0 

Secundaria 54.4 30.3 11.0 4.3 100.0 

Preparatoria 55.2 29.0 12.7 3.1 100.0 

Universidad y más 60.0 24.4 13.7 1.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 53.8 29.9 11.9 4.4 100.0 

No trabaja 55.1 27.5 12.3 5.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  57.1 25.5 13.7 3.7 100.0 

Medio  54.6 29.5 11.7 4.2 100.0 

Bajo 51.5 29.2 12.0 7.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 57.7 26.6 9.6 6.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 53.6 28.6 12.5 5.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 53.9 30.8 12.1 3.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 52.2 28.9 15.1 3.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 48.0 30.6 18.3 3.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 68.0 15.6 16.0 0.4 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 54.2 28.7 12.7 4.4 100.0 

Rural 54.9 28.6 10.3 6.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 58.8 29.4 8.1 3.7 100.0 

Región Norte- Noreste 62.7 22.3 9.6 5.4 100.0 

Región Bajío 59.8 26.7 9.3 4.2 100.0 

Centro de México 45.2 33.1 16.2 5.5 100.0 

Región Sureste 54.5 28.7 12.4 4.4 100.0 

NACIONAL 54.4 28.7 12.1 4.8 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

 TRABAJO 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 
NO CUMPLE NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 41.7 33.4 20.7 4.2 100.0 

Mujer 37.7 32.5 22.0 7.8 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 41.0 30.2 17.4 11.4 100.0 

18 a 29 años 41.6 33.5 20.6 4.3 100.0 

30 a 40 años 41.9 32.5 22.1 3.5 100.0 

41 a 50 años 36.7 34.0 24.0 5.3 100.0 

51 a más años 35.5 33.0 21.4 10.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 36.3 29.4 22.4 11.9 100.0 

Primaria 39.1 31.8 19.7 9.4 100.0 

Secundaria 40.3 34.2 20.6 4.9 100.0 

Preparatoria 39.2 33.5 22.9 4.4 100.0 

Universidad y más 41.4 32.3 23.1 3.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 39.7 34.6 22.0 3.7 100.0 

No trabaja 39.5 31.5 20.8 8.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  39.0 32.6 24.0 4.4 100.0 

Medio  39.4 34.0 20.9 5.7 100.0 

Bajo 40.4 30.5 20.3 8.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 43.1 29.9 18.9 8.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 39.5 33.1 21.0 6.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 39.8 34.8 21.7 3.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 40.5 33.7 21.2 4.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 39.2 31.5 27.6 1.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 42.2 27.0 29.3 1.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 38.7 33.2 22.5 5.6 100.0 

Rural 42.7 31.9 17.7 7.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 42.2 34.2 18.5 5.1 100.0 

Región Norte- Noreste 51.2 29.4 12.8 6.6 100.0 

Región Bajío 37.4 36.3 20.6 5.7 100.0 

Centro de México 33.5 30.4 29.6 6.5 100.0 

Región Sureste 39.7 36.0 18.3 6.0 100.0 

NACIONAL 39.6 32.9 21.4 6.1 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

 SOCIEDAD 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 
NO CUMPLE NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 35.5 36.6 23.4 4.5 100.0 

Mujer 33.8 35.9 25.4 4.9 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 38.2 36.8 20.1 4.9 100.0 

18 a 29 años 36.5 36.8 23.7 3.0 100.0 

30 a 40 años 35.1 36.8 24.5 3.6 100.0 

41 a 50 años 34.1 34.2 27.0 4.7 100.0 

51 a más años 30.1 36.3 25.6 8.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 30.7 32.9 24.5 11.9 100.0 

Primaria 34.9 35.7 22.2 7.2 100.0 

Secundaria 36.3 36.7 23.1 3.9 100.0 

Preparatoria 34.4 36.4 26.4 2.8 100.0 

Universidad y más 31.8 38.2 28.5 1.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 33.9 38.1 24.3 3.7 100.0 

No trabaja 35.3 34.8 24.5 5.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  33.6 34.6 29.4 2.4 100.0 

Medio  34.7 38.0 23.4 3.9 100.0 

Bajo 35.2 33.6 23.2 8.0 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 38.5 35.6 18.2 7.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 34.3 37.7 23.9 4.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 34.2 36.6 25.6 3.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 34.2 36.5 26.1 3.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 31.2 40.1 26.8 1.9 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 36.4 26.2 37.4 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 34.2 36.5 25.6 3.7 100.0 

Rural 35.9 35.6 20.6 7.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 39.9 35.9 19.5 4.7 100.0 

Región Norte- Noreste 43.9 31.3 19.3 5.5 100.0 

Región Bajío 35.1 39.4 21.7 3.8 100.0 

Centro de México 26.6 36.6 33.0 3.8 100.0 

Región Sureste 36.1 37.5 20.6 5.8 100.0 

NACIONAL 34.6 36.3 24.5 4.6 100.0 
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¿Considera usted que el principio de igualdad entre mujeres y hombres que 

establece la ley se cumple en los siguientes ámbitos o cree que no se 

cumple…? 
 

 POLÍTICA 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 
NO CUMPLE NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 32.2 32.5 30.1 5.2 100.0 

Mujer 28.9 34.1 30.4 6.6 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 32.1 33.0 26.7 8.2 100.0 

18 a 29 años 31.9 34.1 30.0 4.0 100.0 

30 a 40 años 30.8 34.0 30.5 4.7 100.0 

41 a 50 años 28.4 33.4 33.0 5.2 100.0 

51 a más años 29.0 31.7 30.0 9.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 28.8 30.2 29.8 11.2 100.0 

Primaria 31.8 31.7 27.7 8.8 100.0 

Secundaria 31.1 34.3 29.5 5.1 100.0 

Preparatoria 29.7 33.1 32.7 4.5 100.0 

Universidad y más 28.4 36.8 32.7 2.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 29.8 33.7 31.8 4.7 100.0 

No trabaja 31.1 33.1 28.9 6.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  29.4 32.8 34.0 3.8 100.0 

Medio  30.2 34.9 29.7 5.2 100.0 

Bajo 32.0 30.1 28.7 9.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 34.2 32.2 25.1 8.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 30.5 34.1 29.3 6.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 30.4 33.5 31.7 4.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 31.4 33.2 31.0 4.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 26.9 34.7 35.7 2.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 30.8 27.2 40.1 1.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 29.6 33.6 31.8 5.0 100.0 

Rural 33.3 32.5 25.1 9.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 32.9 33.3 28.2 5.6 100.0 

Región Norte- Noreste 42.5 29.8 21.4 6.3 100.0 

Región Bajío 29.1 34.2 31.7 5.0 100.0 

Centro de México 23.2 33.7 37.5 5.6 100.0 

Región Sureste 31.3 35.1 26.7 6.9 100.0 

NACIONAL 30.5 33.4 30.3 5.8 100.0 
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El objetivo principal del Principio de Igualdad es que, tanto hombres como 

mujeres tengan las mismas oportunidades de desarrollo en distintos ámbitos 

de su vida. ¿En qué medida cree  usted que se está cumpliendo con este 

principio: mucho, bastante, poco o nada? 
 

 MUCHO BASTANTE POCO NADA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 14.9 27.0 47.5 6.7 3.9 100.0 

Mujer 14.1 25.4 49.3 6.7 4.5 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 14.1 26.5 47.2 6.3 5.9 100.0 

18 a 29 años 15.8 27.9 46.8 6.8 2.7 100.0 

30 a 40 años 15.2 27.9 48.4 4.9 3.6 100.0 

41 a 50 años 14.6 25.4 48.4 7.3 4.3 100.0 

51 a más años 12.0 22.1 51.4 8.4 6.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 14.0 18.2 46.7 10.9 10.2 100.0 

Primaria 12.4 22.5 51.0 7.6 6.5 100.0 

Secundaria 14.3 27.8 47.9 6.5 3.5 100.0 

Preparatoria 15.3 28.5 47.8 5.9 2.5 100.0 

Universidad y más 18.3 28.4 46.8 4.9 1.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 15.4 26.4 48.3 6.7 3.2 100.0 

No trabaja 13.6 25.9 48.6 6.7 5.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  17.8 27.9 47.3 5.0 2.0 100.0 

Medio  14.2 27.2 48.5 6.4 3.7 100.0 

Bajo 12.6 22.3 49.1 8.9 7.1 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 14.0 25.7 47.6 6.7 6.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 14.9 25.3 48.1 7.2 4.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 17.3 28.5 46.1 5.5 2.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 13.2 30.1 45.3 8.9 2.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 10.6 30.8 52.6 3.6 2.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 16.4 32.6 42.1 4.8 4.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 14.2 26.9 48.9 6.4 3.6 100.0 

Rural 15.6 23.8 46.8 7.7 6.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 17.6 23.8 49.2 5.3 4.1 100.0 

Región Norte- Noreste 24.6 25.7 38.2 5.8 5.7 100.0 

Región Bajío 16.1 27.1 48.0 5.2 3.6 100.0 

Centro de México 8.3 27.2 54.1 7.9 2.5 100.0 

Región Sureste 12.8 25.3 48.7 7.6 5.6 100.0 

NACIONAL 14.5 26.2 48.4 6.7 4.2 100.0 
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¿Podría mencionarme alguna acción que realice en lo personal para 

combatir y eliminar la discriminación contra la mujer? 
 

(5 principales menciones) 
 

 

TRATO POR 

IGUAL A 

HOMBRES Y 

MUJERES 

FOMENTAR EL 

RESPETO 

MUTUO 

AYUDAR EN 

CASA 

EDUCAR A LOS 

HIJOS 

NO AGREDIR A 

LA MUJER 

SEXO 
Hombre 12.3 13.8 4.7 2.3 3.8 

Mujer 11.3 8.6 2.2 4.1 2.7 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 10.7 12.4 3.4 1.0 3.6 

18 a 29 años 13.7 11.5 3.4 2.7 3.4 

30 a 40 años 11.1 11.0 3.8 4.0 3.5 

41 a 50 años 11.8 11.4 3.4 4.5 3.0 

51 a más años 10.3 9.6 2.8 3.2 2.6 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.0 7.9 0.7 3.2 2.1 

Primaria 8.9 9.5 2.9 2.8 3.2 

Secundaria 11.9 10.9 3.2 3.1 3.9 

Preparatoria 13.4 11.9 4.6 3.5 3.4 

Universidad y más 17.4 14.9 3.1 4.3 1.4 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 13.0 12.0 4.3 3.1 3.4 

No trabaja 10.7 10.2 2.5 3.5 3.1 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  17.1 13.4 3.8 3.9 2.7 

Medio  11.9 11.2 3.3 3.3 3.5 

Bajo 7.1 8.7 3.1 2.7 3.0 

INGRESO  

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 8.4 10.8 2.7 2.4 3.1 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 11.5 10.6 2.6 3.8 3.8 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 14.1 10.3 3.7 2.9 3.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 14.1 12.6 5.4 2.7 3.1 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 15.7 13.0 2.8 3.5 4.2 

10+ SM (15,778 - +) 23.0 15.1 2.3 8.0 3.1 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 13.2 11.5 3.6 3.4 3.2 

Rural 7.1 9.6 2.6 2.7 3.3 

REGIONES 

Región Noroeste 13.6 9.4 3.2 2.8 1.5 

Región Norte- Noreste 9.9 7.2 2.7 3.3 1.8 

Región Bajío 11.7 11.4 3.5 4.6 3.1 

Centro de México 15.5 12.8 4.2 3.2 4.3 

Región Sureste 7.2 12.1 2.7 2.3 3.7 

NACIONAL 11.8 11.0 3.4 3.3 3.2 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

OCTUBRE 2010 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

Promover las leyes que  

permitan tener igualdad entre 

mujeres y hombres. 

42.6 48.1 6.5 2.8 100.0 

Brindar iguales 

oportunidades de desarrollo 

para ambos sexos 

41.6 50.0 6.3 2.1 100.0 

Crear leyes que les permitan 

tener igualdad 
41.3 48.7 7.1 2.9 100.0 

Castigar a los agresores de 

mujeres 
41.2 46.3 10.0 2.5 100.0  

Promover la participación de 

la mujer en la política 
32.0 58.1 7.4 2.5 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 

 
PROMOVER LAS LEYES QUE PERMITAN TENER IGUALDAD 

ENTRE MUJERES Y HOMBRES 

 MUCHO  POCO NADA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 42.1 49.0 6.2 2.7 100.0 

Mujer 43.1 47.3 6.8 2.8 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 42.8 48.0 5.2 4.0 100.0 

18 a 29 años 44.0 48.1 6.4 1.5 100.0 

30 a 40 años 44.4 47.8 6.1 1.7 100.0 

41 a 50 años 40.6 49.4 6.1 3.9 100.0 

51 a más años 40.0 47.6 8.0 4.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 33.6 49.0 10.0 7.4 100.0 

Primaria 41.4 47.6 7.1 3.9 100.0 

Secundaria 42.6 48.2 6.5 2.7 100.0 

Preparatoria 44.3 48.6 5.7 1.4 100.0 

Universidad y más 45.9 48.0 5.0 1.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 42.2 50.3 5.5 2.0 100.0 

No trabaja 42.9 46.3 7.4 3.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  47.9 44.4 6.4 1.3 100.0 

Medio  42.9 48.9 5.6 2.6 100.0 

Bajo 37.5 49.1 8.6 4.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 40.5 47.3 8.5 3.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 42.7 49.0 5.7 2.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 46.1 46.4 5.2 2.3 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 49.4 42.8 6.9 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 48.4 46.3 4.2 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 48.5 47.3 3.7 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 42.7 48.3 6.8 2.2 100.0 

Rural 42.3 47.4 5.5 4.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 43.8 47.5 6.1 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 50.3 40.4 6.7 2.6 100.0 

Región Bajío 44.6 47.6 4.8 3.0 100.0 

Centro de México 38.3 51.7 7.7 2.3 100.0 

Región Sureste 40.5 49.9 6.2 3.4 100.0 

NACIONAL 42.6 48.1 6.5 2.8 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 
BRINDAR IGUALES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO PARA 

AMBOS SEXOS 

 MUCHO  POCO NADA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 41.4 51.1 5.6 1.9 100.0 

Mujer 41.7 49.0 7.0 2.3 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 41.6 49.5 5.9 3.0 100.0 

18 a 29 años 41.5 51.0 6.3 1.2 100.0 

30 a 40 años 43.6 48.9 5.7 1.8 100.0 

41 a 50 años 42.6 48.7 6.3 2.4 100.0 

51 a más años 38.6 50.9 7.2 3.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 32.1 52.9 9.9 5.1 100.0 

Primaria 39.6 50.7 6.5 3.2 100.0 

Secundaria 42.9 48.4 6.8 1.9 100.0 

Preparatoria 42.3 50.9 5.5 1.3 100.0 

Universidad y más 46.3 48.6 4.6 0.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 41.5 51.5 5.5 1.5 100.0 

No trabaja 41.6 48.7 7.0 2.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  44.8 48.4 5.6 1.2 100.0 

Medio  42.8 49.7 5.8 1.7 100.0 

Bajo 36.0 51.8 8.2 4.0 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 40.2 50.2 6.7 2.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 42.0 49.5 6.6 1.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 44.4 48.3 5.9 1.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 45.0 47.6 6.4 1.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 39.4 55.9 3.7 1.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 41.5 51.9 6.1 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 42.0 49.9 6.5 1.6 100.0 

Rural 40.0 50.3 5.8 3.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 42.5 49.4 6.0 2.1 100.0 

Región Norte- Noreste 50.9 40.6 6.2 2.3 100.0 

Región Bajío 41.9 50.5 5.2 2.4 100.0 

Centro de México 34.0 57.4 7.2 1.4 100.0 

Región Sureste 44.4 46.5 6.2 2.9 100.0 

NACIONAL 

2007 34.0  51.3  9.8  4.9  100.0 

2008 32.4 53.7 10.3 3.6 100.0 

2009 29.3  56.4  11.6  2.7  100.0 

2010 41.6 50.0 6.3 2.1 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 

 CREAR LEYES QUE LES PERMITAN TENER IGUALDAD 

 MUCHO  POCO NADA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 40.8 49.2 6.9 3.1 100.0 

Mujer 41.7 48.2 7.2 2.9 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 41.9 47.0 6.4 4.7 100.0 

18 a 29 años 42.4 49.4 6.8 1.4 100.0 

30 a 40 años 43.7 46.8 7.0 2.5 100.0 

41 a 50 años 39.7 49.7 7.3 3.3 100.0 

51 a más años 37.8 49.8 7.6 4.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 34.7 47.8 9.2 8.3 100.0 

Primaria 39.6 49.5 6.6 4.3 100.0 

Secundaria 41.6 48.8 6.8 2.8 100.0 

Preparatoria 43.3 47.4 7.5 1.8 100.0 

Universidad y más 43.6 49.1 6.6 0.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 41.8 49.1 6.9 2.2 100.0 

No trabaja 40.8 48.2 7.3 3.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  43.8 47.9 7.1 1.2 100.0 

Medio  42.3 48.1 7.1 2.5 100.0 

Bajo 36.9 50.6 7.0 5.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 40.0 48.2 8.0 3.8 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 41.6 48.7 6.8 2.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 43.5 47.6 7.0 1.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 45.0 47.8 6.5 0.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 45.9 47.4 5.6 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 45.7 48.9 4.9 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 41.2 49.0 7.4 2.4 100.0 

Rural 41.5 47.6 6.0 4.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 42.8 48.2 5.9 3.1 100.0 

Región Norte- Noreste 47.1 42.5 7.5 2.9 100.0 

Región Bajío 43.2 47.7 5.7 3.4 100.0 

Centro de México 36.1 53.0 8.5 2.4 100.0 

Región Sureste 41.9 48.5 6.2 3.4 100.0 

NACIONAL 

2007 34.8  48.9  10.6  5.7  100.0 

2008 33.4 50.6 11.4 4.6 100.0 

2009 28.4  54.4  12.9  4.3  100.0 

2010 41.3 48.7 7.1 2.9 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 

 CASTIGAR A LOS AGRESORES DE MUJERES 

 MUCHO  POCO NADA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 41.3 46.6 9.6 2.5 100.0 

Mujer 41.1 46.0 10.3 2.6 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 41.5 45.9 9.2 3.4 100.0 

18 a 29 años 42.4 46.5 9.5 1.6 100.0 

30 a 40 años 42.9 45.2 9.7 2.2 100.0 

41 a 50 años 39.0 47.0 11.4 2.6 100.0 

51 a más años 38.9 46.8 10.3 4.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 34.8 47.3 11.7 6.2 100.0 

Primaria 40.0 47.2 8.9 3.9 100.0 

Secundaria 42.7 44.8 10.3 2.2 100.0 

Preparatoria 42.0 46.9 9.7 1.4 100.0 

Universidad y más 41.3 46.6 11.0 1.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 40.7 47.9 9.6 1.8 100.0 

No trabaja 41.7 44.8 10.3 3.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  43.0 45.0 10.6 1.4 100.0 

Medio  42.3 45.7 9.8 2.2 100.0 

Bajo 37.0 48.6 9.9 4.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 39.1 48.3 9.0 3.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 42.0 46.4 9.3 2.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 44.7 44.3 9.1 1.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 46.2 42.6 10.3 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 47.0 43.3 8.6 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 41.9 39.8 17.8 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 40.9 46.3 10.8 2.0 100.0 

Rural 42.2 46.1 7.3 4.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 45.7 44.7 7.6 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 48.1 39.0 9.7 3.2 100.0 

Región Bajío 41.3 46.1 9.7 2.9 100.0 

Centro de México 34.8 50.4 12.8 2.0 100.0 

Región Sureste 43.0 47.0 7.2 2.8 100.0 

NACIONAL 

2007 37.4  44.7  13.5  4.4  100.0 

2008 34.2 49.8 12.2 3.8 100.0 

2009 32.5  50.3  14.5  2.7  100.0 

2010 41.2 46.3 10.0 2.5 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
 

 
PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA 

POLÍTICA 

 MUCHO  POCO NADA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 31.8 58.9 6.9 2.4 100.0 

Mujer 32.3 57.4 7.9 2.4 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 32.7 56.6 7.1 3.6 100.0 

18 a 29 años 32.3 58.8 7.5 1.4 100.0 

30 a 40 años 33.8 57.7 6.8 1.7 100.0 

41 a 50 años 32.8 57.3 6.9 3.0 100.0 

51 a más años 28.8 59.0 8.6 3.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 22.8 58.6 11.8 6.8 100.0 

Primaria 28.5 59.1 8.4 4.0 100.0 

Secundaria 34.7 56.4 6.9 2.0 100.0 

Preparatoria 32.1 60.2 6.7 1.0 100.0 

Universidad y más 37.5 55.1 6.4 1.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 31.6 59.6 7.1 1.7 100.0 

No trabaja 32.3 56.9 7.8 3.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  36.1 55.4 7.3 1.2 100.0 

Medio  32.5 58.9 6.7 1.9 100.0 

Bajo 27.6 58.6 9.2 4.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 30.0 58.3 8.2 3.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 32.4 57.9 7.7 2.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 34.3 58.8 5.4 1.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 38.9 53.2 7.1 0.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 36.5 56.6 5.8 1.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 35.1 56.1 8.3 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 32.7 57.8 7.6 1.9 100.0 

Rural 29.7 59.2 7.0 4.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 34.3 53.6 9.2 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 41.0 50.0 6.9 2.1 100.0 

Región Bajío 29.4 59.7 7.8 3.1 100.0 

Centro de México 26.9 63.6 7.8 1.7 100.0 

Región Sureste 33.4 57.3 6.3 3.0 100.0 

NACIONAL 

2007 28.5  54.6  11.6  5.3  100.0 

2008 25.6 62.2 8.4 3.8 100.0 

2009 23.8  60.5  12.6  3.1  100.0 

2010 32.0 58.1 7.4 2.5 100.0 
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De lo que usted sabe, ¿en México existe o no alguna ley o normatividad 

para prevenir y eliminar la discriminación a las mujeres? 
 

 
SÍ  

EXISTE 

NO  

EXISTE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 60.3 25.0 14.7 100.0 

Mujer 58.7 26.1 15.2 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 59.5 23.9 16.6 100.0 

18 a 29 años 62.6 24.6 12.8 100.0 

30 a 40 años 62.6 23.3 14.1 100.0 

41 a 50 años 56.1 28.5 15.4 100.0 

51 a más años 53.7 28.4 17.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 44.2 34.6 21.2 100.0 

Primaria 51.9 29.6 18.5 100.0 

Secundaria 59.9 24.9 15.2 100.0 

Preparatoria 64.4 23.2 12.4 100.0 

Universidad y más 71.3 20.0 8.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 62.1 24.8 13.1 100.0 

No trabaja 57.3 26.2 16.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  70.9 18.5 10.6 100.0 

Medio  59.6 25.6 14.8 100.0 

Bajo 49.9 31.4 18.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 53.0 30.4 16.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 57.5 27.6 14.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 68.0 20.3 11.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 69.2 20.0 10.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 72.6 18.9 8.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 78.0 9.1 12.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 61.5 24.7 13.8 100.0 

Rural 52.5 28.7 18.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 66.2 17.5 16.3 100.0 

Región Norte- Noreste 60.8 20.7 18.5 100.0 

Región Bajío 62.5 21.9 15.6 100.0 

Centro de México 58.1 29.8 12.1 100.0 

Región Sureste 54.9 30.2 14.9 100.0 

NACIONAL 

2007 51.8  29.8  18.4  100.0 

2008 57.1 20.6 22.3 100.0 

2009 51.2  28.9  19.9  100.0 

2010 59.5 25.6 14.9 100.0 
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¿Usted ha oído hablar y/o conoce la Ley General para la Igualdad entre 

Mujeres y Hombres? 
 

 

SÍ HA OÍDO 

HABLAR Y LA 

CONOCE 

SÓLO HA OÍDO 

HABLAR, PERO 

NO LA CONOCE 

NO LA 

CONOCE, NI HA 

OÍDO HABLAR 

NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 20.4 48.4 28.0 3.2 100.0 

Mujer 20.0 47.4 29.1 3.5 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 19.4 45.7 29.3 5.6 100.0 

18 a 29 años 20.9 52.8 23.8 2.5 100.0 

30 a 40 años 23.5 47.6 26.1 2.8 100.0 

41 a 50 años 19.4 45.5 30.8 4.3 100.0 

51 a más años 16.0 43.8 36.3 3.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 11.5 38.6 44.0 5.9 100.0 

Primaria 14.0 44.5 37.2 4.3 100.0 

Secundaria 19.6 49.3 27.9 3.2 100.0 

Preparatoria 23.8 51.2 22.2 2.8 100.0 

Universidad y más 31.3 48.3 18.5 1.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 21.8 49.2 26.6 2.4 100.0 

No trabaja 18.5 46.8 30.4 4.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  30.2 49.6 17.9 2.3 100.0 

Medio  19.2 49.3 28.2 3.3 100.0 

Bajo 14.2 43.1 38.2 4.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 17.2 44.3 34.2 4.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 18.1 47.1 31.3 3.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 21.5 54.2 21.4 2.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 24.0 53.3 20.0 2.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 37.3 41.1 19.8 1.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 49.6 38.7 11.2 0.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 21.8 48.8 26.3 3.1 100.0 

Rural 14.7 44.9 36.0 4.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 18.9 53.0 25.0 3.1 100.0 

Región Norte- Noreste 26.3 41.2 26.9 5.6 100.0 

Región Bajío 17.4 49.8 30.3 2.5 100.0 

Centro de México 21.6 50.3 25.7 2.4 100.0 

Región Sureste 15.8 46.0 34.1 4.1 100.0 

NACIONAL 20.2 47.9 28.6 3.3 100.0 
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¿Qué tanto considera usted que se conoce la Ley para la Igualdad entre 

Mujeres y Hombres se conoce: mucho, bastante, poco o nada? 
 

 MUCHO BASTANTE POCO NADA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 11.5 18.2 50.1 14.1 6.1 100.0 

Mujer 11.3 18.0 48.4 15.5 6.8 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 11.5 18.2 48.4 14.0 7.9 100.0 

18 a 29 años 12.4 19.1 49.9 13.5 5.1 100.0 

30 a 40 años 12.8 20.1 49.5 12.6 5.0 100.0 

41 a 50 años 10.2 17.2 49.8 15.9 6.9 100.0 

51 a más años 9.2 15.1 47.8 19.1 8.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 8.5 11.1 45.4 19.7 15.3 100.0 

Primaria 9.5 15.3 50.4 17.1 7.7 100.0 

Secundaria 12.1 19.5 47.2 15.3 5.9 100.0 

Preparatoria 12.0 19.4 51.2 12.3 5.1 100.0 

Universidad y más 13.6 21.0 49.7 12.2 3.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 11.6 19.4 49.8 14.4 4.8 100.0 

No trabaja 11.1 17.0 48.9 15.3 7.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  14.7 20.4 49.4 11.7 3.8 100.0 

Medio  11.5 18.8 49.4 14.3 6.0 100.0 

Bajo 8.5 14.8 48.7 18.9 9.1 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 9.9 17.1 48.5 15.5 9.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 10.6 17.9 50.1 14.7 6.7 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 15.2 22.0 46.8 12.4 3.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 12.3 19.6 46.7 17.1 4.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 13.8 27.1 40.2 13.3 5.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 18.6 18.2 55.5 4.7 3.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 11.8 18.8 49.2 14.1 6.1 100.0 

Rural 9.9 15.7 49.4 17.6 7.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 14.0 16.7 49.3 13.6 6.4 100.0 

Región Norte- Noreste 21.1 19.7 37.0 13.5 8.7 100.0 

Región Bajío 11.4 17.6 52.1 12.9 6.0 100.0 

Centro de México 6.5 19.2 54.3 15.5 4.5 100.0 

Región Sureste 9.5 16.4 49.4 17.3 7.4 100.0 

NACIONAL 

2007 6.9  11.8  48.7  27.2  5.4  100.0 

2008 7.1 15.5 49.2 22.3 5.9 100.0 

2009 6.4  14.3  49.1  26.1  4.1  100.0 

2010 11.4 18.1 49.2 14.9 6.4 100.0 
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VIOLENCIA 
 

¿Considera usted que la violencia contra las mujeres ha existido siempre, 

casi siempre o nunca? 
 

 SIEMPRE 
CASI  

SIEMPRE 
NUNCA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 65.2 27.9 3.5 3.4 100.0 

Mujer 68.0 25.2 3.5 3.3 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 63.2 28.6 4.2 4.0 100.0 

18 a 29 años 65.6 28.3 3.5 2.6 100.0 

30 a 40 años 67.9 26.4 3.6 2.1 100.0 

41 a 50 años 68.1 24.9 3.4 3.6 100.0 

51 a más años 67.2 24.1 3.2 5.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 64.5 21.8 5.3 8.4 100.0 

Primaria 66.5 25.1 4.1 4.3 100.0 

Secundaria 65.1 28.3 3.7 2.9 100.0 

Preparatoria 68.1 26.8 2.8 2.3 100.0 

Universidad y más 69.9 25.4 2.2 2.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 67.6 26.3 3.3 2.8 100.0 

No trabaja 65.8 26.7 3.6 3.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  69.0 25.8 2.3 2.9 100.0 

Medio  67.2 26.9 3.1 2.8 100.0 

Bajo 63.5 26.1 5.3 5.1 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 64.3 26.3 4.8 4.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 64.9 28.2 3.7 3.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 65.7 28.7 2.8 2.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 69.8 23.8 3.8 2.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 62.8 31.3 1.7 4.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 82.2 13.6 0.0 4.2 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 67.1 26.6 3.3 3.0 100.0 

Rural 65.1 26.0 4.2 4.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 70.8 25.1 2.3 1.8 100.0 

Región Norte- Noreste 63.5 27.4 3.1 6.0 100.0 

Región Bajío 74.7 20.4 2.7 2.2 100.0 

Centro de México 65.3 27.9 4.1 2.7 100.0 

Región Sureste 62.6 29.3 4.1 4.0 100.0 

NACIONAL 

2007 77.8 20.2 1.3 0.7 100.0 

2008 75.9 21.4 1.7 1.0 100.0 

2009 75.3  21.6  2.5  0.6  100.0 

2010 66.7 26.5 3.5 3.3 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 
SÍ  

AYUDAN 

NO 

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

Los padres 81.4 15.2 3.4 100.0 

Nosotros mismos 80.4 15.7 3.9 100.0 

La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
79.7 15.0 5.3 100.0 

Los maestros y las maestras 77.7 19.4 2.9 100.0 

La Comisión Estatal de 

Derechos Humanos de… 
71.4 20.9 7.7 100.0 

La iglesia 67.8 27.8 4.4 100.0 

Los medios de comunicación 63.5 30.9 5.6 100.0 

La sociedad 58.5 35.7 5.8 100.0 

Las organizaciones de la 

sociedad 
58.4 33.9 7.7 100.0 

La Procuraduría General de 

Justicia del estado de… 
53.0 37.9 9.1 100.0 

La Procuraduría General de la 

República 
51.1 40.7 8.2 100.0 

El gobierno 49.5 44.0 6.5 100.0 

La policía 44.8 48.8 6.4 100.0 

El sector privado 38.8 50.6 10.6 100.0 

Los partidos políticos 34.7 57.7 7.6 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LOS PADRES 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 81.7 15.2 3.1 100.0 

Mujer 81.1 15.3 3.6 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 83.2 13.5 3.3 100.0 

18 a 29 años 81.5 15.4 3.1 100.0 

30 a 40 años 80.2 16.6 3.2 100.0 

41 a 50 años 82.6 14.4 3.0 100.0 

51 a más años 81.1 14.8 4.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 81.3 12.8 5.9 100.0 

Primaria 81.5 14.4 4.1 100.0 

Secundaria 82.9 14.1 3.0 100.0 

Preparatoria 80.5 16.5 3.0 100.0 

Universidad y más 79.7 18.6 1.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 81.5 16.0 2.5 100.0 

No trabaja 81.5 14.4 4.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  81.9 16.4 1.7 100.0 

Medio  81.4 15.5 3.1 100.0 

Bajo 81.0 13.7 5.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 81.5 12.7 5.8 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 81.2 15.8 3.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 81.7 16.0 2.3 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 81.2 17.2 1.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 80.3 17.1 2.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 79.6 19.7 0.7 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 81.3 15.5 3.2 100.0 

Rural 81.9 14.3 3.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 85.8 11.7 2.5 100.0 

Región Norte- Noreste 78.8 16.7 4.5 100.0 

Región Bajío 82.1 14.7 3.2 100.0 

Centro de México 79.6 17.8 2.6 100.0 

Región Sureste 83.9 12.2 3.9 100.0 

NACIONAL 81.4 15.2 3.4 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 NOSOTROS MISMOS 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 80.1 16.0 3.9 100.0 

Mujer 80.6 15.4 4.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 81.0 14.3 4.7 100.0 

18 a 29 años 81.4 15.3 3.3 100.0 

30 a 40 años 80.3 16.3 3.4 100.0 

41 a 50 años 79.7 16.0 4.3 100.0 

51 a más años 79.1 16.0 4.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 78.3 13.4 8.3 100.0 

Primaria 79.9 14.7 5.4 100.0 

Secundaria 82.2 14.5 3.3 100.0 

Preparatoria 79.5 17.5 3.0 100.0 

Universidad y más 80.0 17.9 2.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 80.2 16.4 3.4 100.0 

No trabaja 80.8 14.8 4.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  79.6 18.1 2.3 100.0 

Medio  80.7 15.6 3.7 100.0 

Bajo 80.3 14.0 5.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 81.9 12.2 5.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 80.7 15.4 3.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 80.0 16.9 3.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 79.0 19.2 1.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 79.8 18.1 2.1 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 80.3 17.2 2.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 79.3 16.8 3.9 100.0 

Rural 84.0 12.0 4.0 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 84.9 12.2 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 76.3 18.8 4.9 100.0 

Región Bajío 83.0 13.5 3.5 100.0 

Centro de México 77.9 19.1 3.0 100.0 

Región Sureste 83.3 11.4 5.3 100.0 

NACIONAL 80.4 15.7 3.9 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 80.3 15.0 4.7 100.0 

Mujer 79.2 15.0 5.8 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 82.5 12.6 4.9 100.0 

18 a 29 años 82.2 14.0 3.8 100.0 

30 a 40 años 80.1 16.0 3.9 100.0 

41 a 50 años 80.1 14.5 5.4 100.0 

51 a más años 74.2 16.8 9.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 70.0 18.7 11.3 100.0 

Primaria 76.9 15.1 8.0 100.0 

Secundaria 79.8 15.5 4.7 100.0 

Preparatoria 83.8 13.1 3.1 100.0 

Universidad y más 81.6 15.9 2.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 80.6 15.6 3.8 100.0 

No trabaja 79.1 14.4 6.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  82.9 14.5 2.6 100.0 

Medio  80.4 14.9 4.7 100.0 

Bajo 75.6 15.7 8.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 78.4 14.7 6.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 79.1 15.4 5.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 82.3 14.0 3.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 82.5 14.8 2.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 86.0 12.3 1.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 81.8 16.1 2.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 79.7 15.5 4.8 100.0 

Rural 79.9 13.4 6.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 82.8 13.6 3.6 100.0 

Región Norte- Noreste 75.0 18.9 6.1 100.0 

Región Bajío 80.2 14.3 5.5 100.0 

Centro de México 79.8 16.2 4.0 100.0 

Región Sureste 81.9 11.3 6.8 100.0 

NACIONAL 79.7 15.0 5.3 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LOS MAESTROS Y LAS MAESTRAS 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 78.2 18.9 2.9 100.0 

Mujer 77.2 19.9 2.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 80.3 17.1 2.6 100.0 

18 a 29 años 78.8 18.8 2.4 100.0 

30 a 40 años 76.5 21.0 2.5 100.0 

41 a 50 años 77.5 19.1 3.4 100.0 

51 a más años 76.5 19.7 3.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 72.7 21.6 5.7 100.0 

Primaria 77.2 19.2 3.6 100.0 

Secundaria 77.7 19.6 2.7 100.0 

Preparatoria 78.1 20.1 1.8 100.0 

Universidad y más 80.6 16.8 2.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 77.6 20.0 2.4 100.0 

No trabaja 77.8 18.9 3.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  80.9 17.2 1.9 100.0 

Medio  77.3 19.9 2.8 100.0 

Bajo 76.0 20.1 3.9 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 77.9 18.4 3.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 76.4 20.4 3.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 78.6 19.5 1.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 85.5 13.6 0.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 82.6 14.2 3.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 78.1 17.5 4.4 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 76.4 20.5 3.1 100.0 

Rural 82.0 15.9 2.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 82.2 15.2 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 81.6 16.3 2.1 100.0 

Región Bajío 78.6 19.4 2.0 100.0 

Centro de México 72.9 24.0 3.1 100.0 

Región Sureste 78.8 17.1 4.1 100.0 

NACIONAL 77.7 19.4 2.9 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS DE…  

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 71.8 20.8 7.4 100.0 

Mujer 71.1 21.0 7.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 72.6 20.2 7.2 100.0 

18 a 29 años 73.0 20.8 6.2 100.0 

30 a 40 años 72.5 21.5 6.0 100.0 

41 a 50 años 71.6 19.7 8.7 100.0 

51 a más años 67.2 21.7 11.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 63.6 22.1 14.3 100.0 

Primaria 68.5 22.0 9.5 100.0 

Secundaria 72.3 21.0 6.7 100.0 

Preparatoria 74.4 19.1 6.5 100.0 

Universidad y más 72.8 22.0 5.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 72.9 20.8 6.3 100.0 

No trabaja 70.3 20.9 8.8 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  74.8 19.9 5.3 100.0 

Medio  71.9 20.8 7.3 100.0 

Bajo 67.5 22.1 10.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 69.8 20.9 9.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 72.0 21.1 6.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 73.1 20.6 6.3 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 72.2 22.3 5.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 71.9 19.6 8.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 79.7 14.4 5.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 71.0 21.5 7.5 100.0 

Rural 72.9 18.8 8.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 80.3 15.6 4.1 100.0 

Región Norte- Noreste 69.4 24.5 6.1 100.0 

Región Bajío 73.2 19.1 7.7 100.0 

Centro de México 67.0 23.6 9.4 100.0 

Región Sureste 74.3 17.7 8.0 100.0 

NACIONAL 71.4 20.9 7.7 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA IGLESIA 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 67.5 28.8 3.7 100.0 

Mujer 68.1 27.0 4.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 66.4 29.2 4.4 100.0 

18 a 29 años 65.2 30.6 4.2 100.0 

30 a 40 años 69.4 26.7 3.9 100.0 

41 a 50 años 67.4 27.6 5.0 100.0 

51 a más años 70.8 24.6 4.6 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 70.3 23.7 6.0 100.0 

Primaria 72.6 22.5 4.9 100.0 

Secundaria 67.1 28.7 4.2 100.0 

Preparatoria 65.9 30.3 3.8 100.0 

Universidad y más 63.4 33.1 3.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 66.7 29.3 4.0 100.0 

No trabaja 69.0 26.5 4.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  65.6 31.5 2.9 100.0 

Medio  67.5 28.2 4.3 100.0 

Bajo 70.5 23.9 5.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 69.7 25.0 5.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 67.9 27.3 4.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 67.9 28.8 3.3 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 72.1 24.9 3.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 67.9 29.7 2.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 68.8 29.6 1.6 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 65.7 30.1 4.2 100.0 

Rural 75.2 20.3 4.5 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 75.2 21.8 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 73.5 21.7 4.8 100.0 

Región Bajío 72.7 24.6 2.7 100.0 

Centro de México 54.4 40.2 5.4 100.0 

Región Sureste 75.8 19.9 4.3 100.0 

NACIONAL 67.8 27.8 4.4 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 63.5 31.1 5.4 100.0 

Mujer 63.5 30.7 5.8 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 64.8 30.0 5.2 100.0 

18 a 29 años 64.9 30.7 4.4 100.0 

30 a 40 años 63.7 31.4 4.9 100.0 

41 a 50 años 63.8 30.8 5.4 100.0 

51 a más años 60.5 31.1 8.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 55.4 31.9 12.7 100.0 

Primaria 62.4 30.0 7.6 100.0 

Secundaria 63.0 32.0 5.0 100.0 

Preparatoria 65.3 30.7 4.0 100.0 

Universidad y más 67.8 29.9 2.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 64.3 31.1 4.6 100.0 

No trabaja 62.8 30.8 6.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  67.2 29.6 3.2 100.0 

Medio  63.8 31.1 5.1 100.0 

Bajo 59.8 31.4 8.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 62.0 29.8 8.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 62.0 32.0 6.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 67.8 28.6 3.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 65.9 31.9 2.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 70.6 25.2 4.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 76.6 22.6 0.8 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 62.8 32.1 5.1 100.0 

Rural 66.0 26.7 7.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 69.1 26.6 4.3 100.0 

Región Norte- Noreste 65.4 28.9 5.7 100.0 

Región Bajío 66.9 27.8 5.3 100.0 

Centro de México 59.2 35.4 5.4 100.0 

Región Sureste 63.1 30.4 6.5 100.0 

NACIONAL 63.5 30.9 5.6 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA SOCIEDAD 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 59.8 35.0 5.2 100.0 

Mujer 57.3 36.3 6.4 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 61.5 31.4 7.1 100.0 

18 a 29 años 57.8 37.0 5.2 100.0 

30 a 40 años 59.7 35.9 4.4 100.0 

41 a 50 años 57.8 37.0 5.2 100.0 

51 a más años 57.3 34.4 8.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 55.7 33.6 10.7 100.0 

Primaria 59.4 33.2 7.4 100.0 

Secundaria 59.8 34.5 5.7 100.0 

Preparatoria 56.4 38.9 4.7 100.0 

Universidad y más 60.0 37.1 2.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 58.7 36.5 4.8 100.0 

No trabaja 58.4 34.7 6.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  59.9 36.7 3.4 100.0 

Medio  57.8 36.6 5.6 100.0 

Bajo 59.1 32.6 8.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 59.1 33.2 7.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 58.3 35.5 6.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 61.0 34.6 4.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 59.0 37.8 3.2 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 60.7 36.9 2.4 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 60.6 33.5 5.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 57.5 37.2 5.3 100.0 

Rural 61.8 30.6 7.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 67.2 27.6 5.2 100.0 

Región Norte- Noreste 64.6 29.6 5.8 100.0 

Región Bajío 59.0 35.8 5.2 100.0 

Centro de México 51.2 43.9 4.9 100.0 

Región Sureste 60.1 31.9 8.0 100.0 

NACIONAL 58.5 35.7 5.8 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 58.3 34.3 7.4 100.0 

Mujer 58.6 33.5 7.9 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 58.4 32.6 9.0 100.0 

18 a 29 años 61.0 33.1 5.9 100.0 

30 a 40 años 59.8 33.8 6.4 100.0 

41 a 50 años 57.0 34.4 8.6 100.0 

51 a más años 54.3 35.3 10.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 46.9 38.1 15.0 100.0 

Primaria 57.2 32.7 10.1 100.0 

Secundaria 59.6 32.9 7.5 100.0 

Preparatoria 58.4 35.8 5.8 100.0 

Universidad y más 64.4 32.4 3.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 58.8 34.6 6.6 100.0 

No trabaja 58.0 33.3 8.7 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  63.4 31.9 4.7 100.0 

Medio  57.6 34.7 7.7 100.0 

Bajo 56.4 33.6 10.0 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 56.0 33.4 10.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 57.5 35.2 7.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 61.1 32.5 6.4 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 61.7 32.8 5.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 68.5 24.8 6.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 70.0 26.3 3.7 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 58.2 34.6 7.2 100.0 

Rural 59.2 31.3 9.5 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 64.8 29.9 5.3 100.0 

Región Norte- Noreste 59.4 32.5 8.1 100.0 

Región Bajío 58.1 33.7 8.2 100.0 

Centro de México 57.5 36.0 6.5 100.0 

Región Sureste 56.6 33.8 9.6 100.0 

NACIONAL 58.4 33.9 7.7 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 
LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL 

ESTADO DE… 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 53.7 38.3 8.0 100.0 

Mujer 52.4 37.6 10.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 55.5 34.5 10.0 100.0 

18 a 29 años 54.9 37.8 7.3 100.0 

30 a 40 años 54.2 37.7 8.1 100.0 

41 a 50 años 52.0 38.2 9.8 100.0 

51 a más años 48.7 39.4 11.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 47.7 36.8 15.5 100.0 

Primaria 52.2 36.8 11.0 100.0 

Secundaria 55.1 36.3 8.6 100.0 

Preparatoria 53.7 38.4 7.9 100.0 

Universidad y más 50.7 44.2 5.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 52.6 39.9 7.5 100.0 

No trabaja 53.7 35.9 10.4 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  50.7 42.8 6.5 100.0 

Medio  53.8 37.3 8.9 100.0 

Bajo 53.1 35.4 11.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 54.7 34.6 10.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 53.6 37.6 8.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 54.0 39.0 7.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 51.7 40.2 8.1 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 53.4 37.0 9.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 64.7 31.8 3.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 51.1 40.0 8.9 100.0 

Rural 59.5 30.8 9.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 61.7 30.8 7.5 100.0 

Región Norte- Noreste 55.4 36.9 7.7 100.0 

Región Bajío 53.9 36.4 9.7 100.0 

Centro de México 45.2 44.9 9.9 100.0 

Región Sureste 58.3 32.7 9.0 100.0 

NACIONAL 53.0 37.9 9.1 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 51.5 41.4 7.1 100.0 

Mujer 50.8 40.0 9.2 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 53.8 36.3 9.9 100.0 

18 a 29 años 52.3 40.1 7.6 100.0 

30 a 40 años 52.4 41.3 6.3 100.0 

41 a 50 años 50.7 41.4 7.9 100.0 

51 a más años 47.0 42.2 10.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 47.1 38.7 14.2 100.0 

Primaria 50.9 39.0 10.1 100.0 

Secundaria 53.0 39.5 7.5 100.0 

Preparatoria 51.6 41.5 6.9 100.0 

Universidad y más 47.5 47.0 5.5 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 51.4 41.6 7.0 100.0 

No trabaja 50.8 39.9 9.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  49.3 44.9 5.8 100.0 

Medio  52.0 40.2 7.8 100.0 

Bajo 50.5 38.4 11.1 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 51.8 39.0 9.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 53.6 39.2 7.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 52.9 40.1 7.0 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 48.9 43.2 7.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 52.9 39.9 7.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 54.5 42.4 3.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 49.7 42.4 7.9 100.0 

Rural 56.0 35.0 9.0 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 61.5 30.8 7.7 100.0 

Región Norte- Noreste 56.9 36.6 6.5 100.0 

Región Bajío 47.8 44.3 7.9 100.0 

Centro de México 45.7 45.8 8.5 100.0 

Región Sureste 52.8 37.6 9.6 100.0 

NACIONAL 51.1 40.7 8.2 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 EL GOBIERNO 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 49.4 44.2 6.4 100.0 

Mujer 49.7 43.8 6.5 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 50.8 41.8 7.4 100.0 

18 a 29 años 50.3 44.1 5.6 100.0 

30 a 40 años 49.4 45.1 5.5 100.0 

41 a 50 años 49.4 43.7 6.9 100.0 

51 a más años 48.1 43.8 8.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 44.8 42.9 12.3 100.0 

Primaria 51.4 41.1 7.5 100.0 

Secundaria 49.7 44.0 6.3 100.0 

Preparatoria 49.1 45.3 5.6 100.0 

Universidad y más 50.1 46.8 3.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 49.4 44.9 5.7 100.0 

No trabaja 49.7 43.2 7.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  50.4 46.1 3.5 100.0 

Medio  48.9 44.7 6.4 100.0 

Bajo 50.2 40.6 9.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 51.2 40.5 8.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 49.3 44.6 6.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 52.1 42.1 5.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 52.7 42.5 4.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 52.5 44.2 3.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 53.5 41.7 4.8 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 48.0 45.9 6.1 100.0 

Rural 54.7 37.7 7.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 57.3 37.0 5.7 100.0 

Región Norte- Noreste 52.7 40.2 7.1 100.0 

Región Bajío 48.5 45.2 6.3 100.0 

Centro de México 43.9 50.1 6.0 100.0 

Región Sureste 52.8 40.2 7.0 100.0 

NACIONAL 49.5 44.0 6.5 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LA POLICÍA 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 45.0 49.0 6.0 100.0 

Mujer 44.7 48.6 6.7 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 46.4 46.1 7.5 100.0 

18 a 29 años 45.1 49.4 5.5 100.0 

30 a 40 años 46.6 48.3 5.1 100.0 

41 a 50 años 43.1 50.4 6.5 100.0 

51 a más años 43.1 48.6 8.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 43.2 47.7 9.1 100.0 

Primaria 47.0 45.0 8.0 100.0 

Secundaria 46.6 47.6 5.8 100.0 

Preparatoria 42.1 52.3 5.6 100.0 

Universidad y más 42.8 52.9 4.3 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 43.6 50.6 5.8 100.0 

No trabaja 46.1 47.1 6.8 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  42.3 52.3 5.4 100.0 

Medio  44.5 49.4 6.1 100.0 

Bajo 47.8 44.5 7.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 47.0 45.4 7.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 44.8 49.2 6.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 45.7 48.7 5.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 44.7 50.7 4.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 44.2 49.5 6.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 45.9 48.8 5.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 42.9 51.2 5.9 100.0 

Rural 51.4 40.9 7.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 55.7 40.3 4.0 100.0 

Región Norte- Noreste 46.8 46.3 6.9 100.0 

Región Bajío 46.9 46.6 6.5 100.0 

Centro de México 36.8 56.2 7.0 100.0 

Región Sureste 48.8 45.5 5.7 100.0 

NACIONAL 44.8 48.8 6.4 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 EL SECTOR PRIVADO 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 40.7 50.1 9.2 100.0 

Mujer 37.1 50.9 12.0 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 39.3 47.5 13.2 100.0 

18 a 29 años 39.6 50.8 9.6 100.0 

30 a 40 años 38.9 51.6 9.5 100.0 

41 a 50 años 40.1 49.4 10.5 100.0 

51 a más años 36.5 51.3 12.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 33.6 47.8 18.6 100.0 

Primaria 37.0 50.0 13.0 100.0 

Secundaria 40.1 49.3 10.6 100.0 

Preparatoria 38.6 53.6 7.8 100.0 

Universidad y más 42.8 49.6 7.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 39.4 51.8 8.8 100.0 

No trabaja 38.2 49.6 12.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  40.8 52.0 7.2 100.0 

Medio  38.6 51.0 10.4 100.0 

Bajo 37.9 48.3 13.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 36.6 50.5 12.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 38.3 50.5 11.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 41.4 50.9 7.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 41.7 52.9 5.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 47.0 45.7 7.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 53.2 43.3 3.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 38.5 51.9 9.6 100.0 

Rural 40.1 46.1 13.8 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 41.2 49.4 9.4 100.0 

Región Norte- Noreste 43.2 46.8 10.0 100.0 

Región Bajío 35.1 52.5 12.4 100.0 

Centro de México 38.4 53.9 7.7 100.0 

Región Sureste 38.1 47.6 14.3 100.0 

NACIONAL 38.8 50.6 10.6 100.0 
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¿Quienes considera usted que ayudan y quienes piensa que no ayudan a 

combatir la violencia contra la mujer y el hombre? 
 

 LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

 
SÍ 

AYUDAN 

NO  

AYUDAN 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 34.6 57.9 7.5 100.0 

Mujer 34.8 57.4 7.8 100.0 

GRUPOS DE  

EDAD 

15 a 17 años 35.7 54.9 9.4 100.0 

18 a 29 años 34.3 59.6 6.1 100.0 

30 a 40 años 36.5 57.3 6.2 100.0 

41 a 50 años 34.6 56.5 8.9 100.0 

51 a más años 32.7 57.3 10.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 34.6 53.3 12.1 100.0 

Primaria 35.1 55.5 9.4 100.0 

Secundaria 35.7 56.8 7.5 100.0 

Preparatoria 33.4 60.3 6.3 100.0 

Universidad y más 34.5 60.9 4.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 34.2 59.3 6.5 100.0 

No trabaja 35.2 56.2 8.6 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  34.0 59.5 6.5 100.0 

Medio  34.4 58.5 7.1 100.0 

Bajo 36.0 54.2 9.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 35.7 55.7 8.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 34.9 57.9 7.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 37.1 56.7 6.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 36.7 55.8 7.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 32.5 57.8 9.7 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 47.1 49.0 3.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 33.4 59.5 7.1 100.0 

Rural 39.2 51.4 9.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 38.2 56.7 5.1 100.0 

Región Norte- Noreste 40.7 51.2 8.1 100.0 

Región Bajío 32.9 59.3 7.8 100.0 

Centro de México 29.9 62.3 7.8 100.0 

Región Sureste 36.9 55.2 7.9 100.0 

NACIONAL 34.7 57.7 7.6 100.0 
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010  

 

 
MUCHO/ 

ALGO 

POCO/ 

NADA 
NS/NC TOTAL 

Mejorar la educación en la casa 87.3 11.1 1.6 100.0 

Que los padres de familia den 

buen ejemplo 
87.2 10.7 2.1 100.0 

Que la sociedad lo pueda 

denunciar en todo momento 
85.0 12.3 2.7 100.0 

Mejorar la instrucción en la 

escuela 
84.9 13.4 1.7 100.0 

Castigar a las personas que 

cometan actos de violencia 
83.5 14.2 2.3 100.0 

Denunciar los actos de violencia 82.8 14.8 2.4 100.0 

Aumentar las penas para 

castigar actos de violencia 
82.3 14.8 2.9 100.0 

Crear Agrupaciones para 

combatir la violencia contra la 

mujer 

81.4 15.9 2.7 100.0 

Realizar campañas masivas de 

educación 
80.6 16.7 2.7 100.0 

Modificar las leyes existentes 79.9 16.8 3.3 100.0 
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(% de Mucho / Algo) 
 

 

MEJORAR LA 

EDUCACIÓN EN 

LA CASA 

QUE LOS 

PADRES DE 

FAMILIA DEN 

BUEN EJEMPLO 

QUE LA SOCIEDAD 

LO PUEDA 

DENUNCIAR EN 

TODO MOMENTO 

MEJORAR LA 

INSTRUCCIÓN EN 

LA ESCUELA 

CASTIGAR A LAS 

PERSONAS QUE 

COMETAN ACTOS 

DE VIOLENCIA 

SEXO 
Hombre 87.3 86.6 85.0 85.3 83.8 

Mujer 87.3 87.8 85.1 84.5 83.2 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 85.8 87.4 84.8 83.6 83.8 

18 a 29 años 88.1 87.1 86.5 85.4 83.4 

30 a 40 años 88.1 88.1 84.4 85.7 86.0 

41 a 50 años 85.8 87.1 85.8 85.1 82.9 

51 a más años 87.1 86.2 83.2 83.6 81.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 81.2 80.9 76.3 78.2 76.6 

Primaria 87.9 86.2 82.7 83.0 82.1 

Secundaria 86.3 86.3 84.5 84.2 83.1 

Preparatoria 87.5 88.6 88.2 88.1 85.1 

Universidad y más 92.3 92.1 88.9 86.7 87.9 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 88.5 87.8 86.4 86.0 84.3 

No trabaja 86.3 86.7 83.9 83.9 82.8 

NIVEL 

SOCIOECONÓMI

CO 

Alto  90.4 90.7 89.1 87.9 86.8 

Medio  87.3 87.4 84.9 85.3 82.9 

Bajo 84.9 83.9 82.1 81.4 82.1 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 83.4 83.5 81.8 81.4 82.3 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 87.7 87.2 84.9 84.0 83.2 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 88.8 88.1 86.4 87.6 83.9 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 87.7 91.0 89.9 89.7 85.9 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 88.1 87.2 92.2 90.2 87.0 

10+ SM (15,778 - +) 92.2 95.1 92.1 86.4 91.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 87.6 87.5 85.7 84.9 83.7 

Rural 86.4 86.1 82.9 84.8 82.7 

REGIONES 

Región Noroeste 93.7 92.9 90.6 88.9 90.9 

Región Norte- 

Noreste 
82.3 81.0 78.7 76.3 77.5 

Región Bajío 89.5 88.9 86.8 87.6 83.3 

Centro de México 86.8 86.9 85.2 86.5 82.3 

Región Sureste 87.8 88.9 86.2 85.6 87.1 

NACIONAL 

2007 92.4  92.6  89.6  88.4  90.6  

2008 90.2 90.6 87.7 86.0 87.9 

2009 90.2 90.4 87.3 88.3 88.1 

2010 87.3 87.2 85.0 84.9 83.5 

                                                       *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 1 DE 2 
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(% de Mucho / Algo) 
 

 

DENUNCIAR 

LOS ACTOS DE 

VIOLENCIA 

AUMENTAR LAS 

PENAS PARA 

CASTIGAR ACTOS 

DE VIOLENCIA 

CREAR 

AGRUPACIONES PARA 

COMBATIR LA 

VIOLENCIA CONTRA LA 

MUJER 

REALIZAR 

CAMPAÑAS 

MASIVAS DE 

EDUCACIÓN 

MODIFICAR 

LAS LEYES 

EXISTENTES 

SEXO 
Hombre 82.7 82.7 80.5 80.4 79.7 

Mujer 82.8 81.8 82.1 80.7 80.1 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 83.9 82.1 82.3 79.7 79.4 

18 a 29 años 82.5 83.5 83.3 81.3 80.3 

30 a 40 años 84.5 83.0 82.3 82.6 82.5 

41 a 50 años 81.9 82.5 80.6 80.4 81.2 

51 a más años 81.4 79.4 77.5 77.7 75.7 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 75.2 76.0 71.1 69.0 75.4 

Primaria 81.4 79.2 78.2 77.9 77.4 

Secundaria 82.5 83.4 81.7 81.7 79.9 

Preparatoria 84.6 83.7 84.1 81.8 82.0 

Universidad y más 86.8 85.9 86.0 87.0 83.4 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 83.7 83.7 82.2 82.0 81.0 

No trabaja 82.1 80.9 80.6 79.4 78.9 

NIVEL 

SOCIOECONÓMI

CO 

Alto  86.2 86.3 85.9 84.1 83.2 

Medio  82.8 82.4 81.6 80.4 80.3 

Bajo 79.9 78.5 76.9 78.1 76.3 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 78.3 78.6 77.7 77.1 76.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 82.6 81.6 80.9 81.2 80.4 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 85.1 85.5 84.8 81.8 82.9 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 87.2 85.4 84.8 82.5 85.2 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 85.4 85.5 85.0 84.7 82.5 

10+ SM (15,778 - +) 91.1 87.1 87.9 82.5 83.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 83.4 82.5 81.8 80.9 79.9 

Rural 80.6 81.3 80.0 79.5 80.1 

REGIONES 

Región Noroeste 91.4 91.1 89.3 88.6 85.9 

Región Norte- Noreste 77.5 78.0 77.2 76.8 79.2 

Región Bajío 81.5 81.5 81.6 81.0 77.9 

Centro de México 82.6 81.9 80.9 79.7 77.9 

Región Sureste 85.0 83.2 81.8 81.2 82.7 

NACIONAL 

2007 89.8  88.9  87.2  86.6  85.8  

2008 87.8 86.5 83.7 82.5 81.9 

2009 86.9 86.4 83.5 81.6 85.4 

2010 82.8 82.3 81.4 80.6 79.9 

                                                   *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 2 
  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 322 
 

¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(% de Poco / Nada) 
 

 

MODIFICAR LAS 

LEYES 

EXISTENTES 

REALIZAR 

CAMPAÑAS 

MASIVAS DE 

EDUCACIÓN 

CREAR 

AGRUPACIONES 

PARA COMBATIR 

LA VIOLENCIA 

CONTRA LA MUJER 

DENUNCIAR LOS 

ACTOS DE 

VIOLENCIA 

AUMENTAR LAS 

PENAS PARA 

CASTIGAR ACTOS 

DE VIOLENCIA 

SEXO 
Hombre 17.2 17.1 16.8 15.1 14.6 

Mujer 16.4 16.4 15.0 14.5 15.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 17.6 17.9 14.7 13.6 15.3 

18 a 29 años 17.4 16.9 14.9 15.5 14.2 

30 a 40 años 15.0 15.6 15.7 13.7 14.7 

41 a 50 años 15.0 16.9 16.5 16.0 14.5 

51 a más años 18.9 17.2 17.3 14.9 15.8 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 15.7 21.8 19.3 18.0 14.9 

Primaria 18.0 17.9 17.8 15.5 16.9 

Secundaria 17.0 16.3 15.8 15.3 14.0 

Preparatoria 16.0 16.8 14.4 13.8 14.4 

Universidad y más 15.7 12.0 13.1 12.6 13.1 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 16.4 16.2 16.0 14.8 14.1 

No trabaja 17.1 17.2 15.7 14.7 15.4 

NIVEL 

SOCIOECONÓMI

CO 

Alto  15.7 14.6 12.8 12.3 12.4 

Medio  16.7 17.3 15.8 15.2 15.0 

Bajo 17.9 17.1 18.2 16.1 16.4 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 18.5 18.7 18.4 17.5 16.5 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 16.8 16.3 16.2 15.3 15.6 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 14.5 15.9 13.3 12.9 12.6 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 13.6 16.8 14.5 12.0 12.8 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 16.6 13.6 13.7 13.4 13.3 

10+ SM (15,778 - +) 16.0 16.1 11.1 8.0 11.9 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 17.4 16.9 15.8 14.6 14.8 

Rural 14.8 16.2 15.7 15.5 14.8 

REGIONES 

Región Noroeste 12.1 9.3 9.3 7.7 7.4 

Región Norte- Noreste 16.0 18.4 18.0 17.7 17.4 

Región Bajío 18.5 15.7 15.0 16.2 15.0 

Centro de México 20.2 18.8 17.2 15.9 16.1 

Región Sureste 13.0 16.2 15.3 12.6 13.6 

NACIONAL 

2007 12.0  11.1  10.7  8.7  9.2  

2008 15.8 15.4 14.4 11.1 11.9 

2009 12.8 16.3 14.6 11.9 12.4 

2010 16.8 16.7 15.9 14.8 14.8 

 TABLA 1 DE 2 
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¿Considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir la 

violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(% de Poco / Nada) 
 

 

CASTIGAR A LAS 

PERSONAS QUE 

COMETAN ACTOS 

DE VIOLENCIA 

MEJORAR LA 

INSTRUCCIÓN 

EN LA ESCUELA 

QUE LA SOCIEDAD LO 

PUEDA DENUNCIAR 

EN TODO MOMENTO 

MEJORAR LA 

EDUCACIÓN EN 

LA CASA 

QUE LOS 

PADRES DE 

FAMILIA DEN 

BUEN EJEMPLO 

SEXO 
Hombre 13.7 13.0 12.3 11.1 11.4 

Mujer 14.5 13.8 12.2 10.9 9.9 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 14.1 14.8 12.6 12.6 10.6 

18 a 29 años 15.0 13.6 11.7 10.7 11.1 

30 a 40 años 12.2 12.9 13.2 10.4 9.6 

41 a 50 años 14.3 13.4 11.9 12.8 11.4 

51 a más años 15.1 13.2 12.0 10.3 10.5 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 16.5 16.2 14.7 14.4 12.7 

Primaria 14.7 14.7 13.8 9.8 11.1 

Secundaria 14.6 14.3 13.0 12.1 11.6 

Preparatoria 13.6 10.9 10.2 11.6 10.0 

Universidad y más 11.3 12.7 10.3 7.1 6.8 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 13.7 12.7 11.6 10.3 10.6 

No trabaja 14.5 14.1 12.8 11.7 10.6 

NIVEL 

SOCIOECONÓMI

CO 

Alto  12.1 11.2 9.5 8.6 8.3 

Medio  14.8 13.3 12.6 11.3 10.6 

Bajo 14.1 15.6 13.7 12.5 12.6 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 14.3 16.1 14.3 13.9 13.1 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 15.0 14.6 12.8 11.2 10.9 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 13.9 11.1 11.0 9.6 10.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 12.2 9.9 9.7 11.8 8.6 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 11.1 9.0 6.6 11.0 11.7 

10+ SM (15,778 - +) 8.0 13.1 6.5 7.4 4.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 14.3 13.7 12.2 11.0 10.6 

Rural 13.7 12.7 12.5 11.1 10.8 

REGIONES 

Región Noroeste 8.0 9.9 8.0 5.7 6.3 

Región Norte- Noreste 18.4 20.1 15.7 13.8 14.3 

Región Bajío 14.1 10.6 10.2 9.3 9.2 

Centro de México 16.0 13.0 13.0 12.6 11.9 

Región Sureste 10.5 12.5 11.7 10.2 8.8 

NACIONAL 

2007 7.8  10.0  8.7  6.4  6.2  

2008 10.8 12.3 10.7 8.8 8.0 

2009 10.8 10.3 10.9 8.7 8.1 

2010 14.2 13.4 12.3 11.1 10.7 

 TABLA 2 DE 2 
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Comparado con el año anterior, ¿Considera usted que en nuestro país la 

violencia contra las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

 AUMENTÓ 
SIGUE 

 IGUAL 
DISMINUYÓ NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 32.7 40.1 24.2 3.0 100.0 

Mujer 33.7 40.9 22.7 2.7 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 33.0 39.5 23.7 3.8 100.0 

18 a 29 años 32.3 40.5 25.3 1.9 100.0 

30 a 40 años 33.2 41.0 23.7 2.1 100.0 

41 a 50 años 32.3 42.0 22.4 3.3 100.0 

51 a más años 35.4 39.3 20.9 4.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 34.2 38.3 20.9 6.6 100.0 

Primaria 34.0 41.1 21.1 3.8 100.0 

Secundaria 33.5 41.7 22.5 2.3 100.0 

Preparatoria 31.5 41.6 24.8 2.1 100.0 

Universidad y más 34.3 34.3 29.5 1.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 32.4 40.8 24.4 2.4 100.0 

No trabaja 33.7 40.5 22.6 3.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  32.4 38.6 27.2 1.8 100.0 

Medio  33.5 41.3 22.4 2.8 100.0 

Bajo 33.2 40.1 22.7 4.0 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 35.6 38.5 22.3 3.6 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 32.6 40.7 23.6 3.1 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 32.5 40.8 24.9 1.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 36.8 38.5 23.3 1.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 29.8 42.3 27.7 0.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 28.7 35.0 33.9 2.4 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 33.9 39.9 23.5 2.7 100.0 

Rural 30.9 42.6 23.2 3.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 40.4 38.9 18.5 2.2 100.0 

Región Norte- Noreste 43.5 33.4 20.5 2.6 100.0 

Región Bajío 28.1 41.9 27.3 2.7 100.0 

Centro de México 30.4 42.6 24.3 2.7 100.0 

Región Sureste 30.2 42.8 23.4 3.6 100.0 

NACIONAL 

2007 27.3 39.2 29.2 4.3 100.0 

2008 34.4 39.7 21.9 4.0 100.0 

2009 33.4  43.7  20.5  2.4  100.0 

2010 33.2 40.5 23.4 2.9 100.0 
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¿Conoce usted algún caso de …? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010  

 

 
SI  

CONOCE 

NO  

CONOCE 
NS/NC TOTAL 

Una mujer que sea agredida o 

maltratada por su pareja 
38.1 58.5 3.4 100.0 

Un niño o una niña que sufra agresión o 

maltrato por alguno de sus padres 
30.7 66.6 2.7 100.0 

Una persona adulta mayor agredida o 

maltratada por sus familiares 
23.9 72.1 4.0 100.0 

Un hombre que sea agredido o 

maltratado por su pareja 
17.9 77.7 4.4 100.0 
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¿Conoce usted algún caso de….? 
 

(% de Sí conoce algún caso) 
 

 

UNA MUJER QUE SEA 

AGREDIDA O 

MALTRATADA POR SU 

PAREJA 

UN NIÑO O UNA NIÑA 

QUE SUFRA AGRESIÓN 

O MALTRATO POR 

ALGUNO DE SUS 

PADRES 

UNA PERSONA 

ADULTA MAYOR 

AGREDIDA O 

MALTRATADA POR 

SUS FAMILIARES 

UN HOMBRE QUE SEA 

AGREDIDO O 

MALTRATADO POR SU 

PAREJA 

SEXO 
Hombre 36.4 29.4 23.3 19.1 

Mujer 39.7 32.0 24.4 16.9 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 34.8 30.5 20.6 16.3 

18 a 29 años 40.9 33.0 24.7 18.6 

30 a 40 años 38.3 30.8 24.0 18.9 

41 a 50 años 35.3 28.7 24.5 16.8 

51 a más años 37.2 28.8 23.6 17.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 38.5 31.3 24.9 17.4 

Primaria 37.5 30.1 23.3 17.8 

Secundaria 37.8 31.2 23.6 19.1 

Preparatoria 38.1 30.1 23.6 16.3 

Universidad y más 40.5 32.1 26.3 19.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 38.7 31.2 24.1 19.3 

No trabaja 37.5 30.1 23.4 16.6 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  35.9 28.7 22.9 16.7 

Medio  38.9 31.3 24.4 18.3 

Bajo 37.9 31.1 23.7 18.1 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 40.0 32.8 26.6 20.4 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 38.8 30.5 23.8 18.4 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 37.2 31.8 24.7 17.5 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 38.9 34.2 23.6 17.1 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 38.5 31.1 26.8 16.9 

10+ SM (15,778 - +) 43.1 27.1 31.1 27.6 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 38.1 31.2 24.4 18.0 

Rural 38.1 29.1 22.2 17.8 

REGIONES 

Región Noroeste 36.9 31.0 20.1 15.7 

Región Norte- Noreste 30.7 26.6 19.6 17.8 

Región Bajío 44.6 34.6 26.1 19.0 

Centro de México 39.0 32.7 26.7 18.0 

Región Sureste 37.9 27.8 23.1 18.1 

NACIONAL 

2008 41.6 31.0 24.1 21.2 

2009 41.8 30.6 22.6 17.4 

2010 38.1 30.7 23.9 17.9 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Si usted sufriera agresión física, psicológica y/o económica por parte de su 

pareja, ¿qué haría? 
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SEXO 
Hombre 15.4 24.2 16.8 10.7 5.9 7.2 6.4 4.4 3.2 

Mujer 27.2 14.0 15.6 15.6 6.5 4.8 4.2 4.4 3.1 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 23.4 15.9 14.6 16.1 4.8 5.1 6.2 3.0 3.2 

18 a 29 años 25.0 17.9 17.1 11.7 5.6 6.5 5.7 3.5 2.5 

30 a 40 años 20.4 19.0 16.8 14.9 6.2 5.5 4.7 4.1 3.3 

41 a 50 años 21.4 21.5 15.7 12.3 7.0 4.7 5.0 4.9 3.8 

51 a más años 17.2 19.5 15.2 13.2 7.2 6.9 5.1 6.2 3.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 15.0 17.0 11.1 17.1 5.4 6.9 7.0 8.5 4.7 

Primaria 17.7 18.1 15.0 13.1 7.0 6.1 5.7 7.1 3.6 

Secundaria 21.7 18.2 17.0 13.7 6.4 5.8 5.6 3.5 3.2 

Preparatoria 23.1 18.9 18.0 13.2 6.3 6.6 4.6 3.0 2.5 

Universidad y más 29.8 24.0 14.5 10.5 3.8 4.2 3.8 2.2 2.6 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 20.2 21.3 16.4 11.9 6.2 6.6 5.6 4.1 3.1 

No trabaja 22.8 16.7 15.9 14.5 6.2 5.4 4.9 4.7 3.2 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  23.4 22.7 18.0 11.4 5.7 5.0 4.5 2.8 2.4 

Medio  22.4 18.0 16.3 13.5 6.3 5.9 5.3 4.2 3.2 

Bajo 18.1 18.0 14.4 14.1 6.5 6.7 5.8 6.3 3.5 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 17.7 18.4 17.0 11.1 6.7 7.1 6.7 5.5 3.5 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 21.4 18.4 15.7 14.2 6.1 5.9 5.1 5.0 2.7 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 23.8 17.8 16.9 14.1 5.6 5.6 5.3 3.6 4.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 21.6 23.9 16.9 12.1 6.7 4.6 4.8 3.5 3.6 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 19.5 29.0 18.6 10.0 4.5 3.5 3.7 3.4 2.7 

10+ SM (15,778 - +) 18.3 23.8 18.6 7.9 9.1 8.8 2.8 3.9 2.5 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 22.3 19.1 16.2 13.1 6.2 5.9 5.0 4.2 3.1 

Rural 19.1 18.2 16.1 13.9 6.2 6.3 6.0 5.2 3.4 

REGIONES 

Región Noroeste 22.6 15.8 17.1 14.1 8.3 7.4 5.2 2.4 1.7 

Región Norte- Noreste 16.8 21.6 19.4 11.9 4.6 5.6 6.0 3.8 3.2 

Región Bajío 20.4 16.1 15.5 14.1 6.3 7.1 8.6 4.7 3.6 

Centro de México 25.1 20.8 14.0 11.2 7.1 5.6 3.5 4.8 3.2 

Región Sureste 21.0 17.5 17.0 16.3 5.4 5.2 4.4 4.8 3.2 

NACIONAL 

2007 19.7 27.9 13.1 7.9 6.6 -- 8.3 4.6 4.4 

2008 21.2 26.3 9.3 9.3 5.0 7.7 7.7 3.9 4.9 

2009 18.5 22.9 11.8 10.8 5.8 5.6 9.0 4.4 4.2 

2010 21.6 18.9 16.2 13.3 6.2 6.0 5.3 4.4 3.2 

Sumando Otra, Ninguno y Ns/Nc = 100%  
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¿Considera usted que dentro de las familias mexicanas hay o no violencia? 
 

 SÍ NO  
EN   

PARTE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 80.1 8.5 10.3 1.1 100.0 

Mujer 81.4 7.6 9.9 1.1 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 80.1 8.3 10.0 1.6 100.0 

18 a 29 años 79.2 8.7 11.1 1.0 100.0 

30 a 40 años 81.2 8.0 9.9 0.9 100.0 

41 a 50 años 80.7 8.4 10.0 0.9 100.0 

51 a más años 83.0 6.7 8.8 1.5 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 80.8 7.6 9.2 2.4 100.0 

Primaria 81.0 8.1 9.9 1.0 100.0 

Secundaria 78.7 8.8 11.4 1.1 100.0 

Preparatoria 81.1 8.2 9.7 1.0 100.0 

Universidad y más 86.6 4.6 8.4 0.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 79.8 8.3 10.9 1.0 100.0 

No trabaja 81.8 7.6 9.4 1.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  83.9 6.0 9.4 0.7 100.0 

Medio  80.2 8.0 10.7 1.1 100.0 

Bajo 79.7 9.6 9.1 1.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 81.9 9.7 7.1 1.3 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 80.3 8.2 10.2 1.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 80.2 7.9 11.1 0.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 80.1 7.2 12.3 0.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 87.7 4.8 7.5 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 91.4 3.1 5.5 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 81.2 7.7 10.1 1.0 100.0 

Rural 79.4 9.1 10.2 1.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 82.0 4.0 13.3 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 81.2 9.4 7.9 1.5 100.0 

Región Bajío 84.3 7.8 7.6 0.3 100.0 

Centro de México 77.1 9.4 12.6 0.9 100.0 

Región Sureste 82.5 6.7 9.1 1.7 100.0 

NACIONAL 

2007 89.0 3.8 6.7 0.5 100.0 

2008 87.0 3.8 8.6 0.6 100.0 

2009 82.8  6.0  10.4  0.8  100.0 

2010 80.8 8.0 10.1 1.1 100.0 
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¿Dentro de su familia ha habido o no ha habido violencia? 
 

 SÍ NO  
EN  

PARTE 
NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 20.1 67.4 11.0 1.5 100.0 

Mujer 22.7 65.2 10.7 1.4 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 17.8 69.9 10.6 1.7 100.0 

18 a 29 años 20.7 66.9 10.9 1.5 100.0 

30 a 40 años 22.5 65.4 11.0 1.1 100.0 

41 a 50 años 22.9 65.5 10.5 1.1 100.0 

51 a más años 22.1 65.2 10.9 1.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 20.8 60.5 13.5 5.2 100.0 

Primaria 23.7 63.9 10.9 1.5 100.0 

Secundaria 20.6 66.6 11.6 1.2 100.0 

Preparatoria 21.9 66.6 10.6 0.9 100.0 

Universidad y más 19.1 72.7 7.1 1.1 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 21.3 65.6 11.7 1.4 100.0 

No trabaja 21.5 67.0 10.0 1.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  19.9 71.8 7.3 1.0 100.0 

Medio  21.5 65.0 12.1 1.4 100.0 

Bajo 22.9 64.7 10.6 1.8 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 25.4 65.4 7.8 1.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 21.3 65.1 12.1 1.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 19.2 69.3 10.2 1.3 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 20.6 69.7 8.4 1.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 23.5 69.2 6.7 0.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 18.6 79.6 1.8 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 22.0 66.1 10.4 1.5 100.0 

Rural 19.7 66.6 12.4 1.3 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 15.2 75.4 8.7 0.7 100.0 

Región Norte- Noreste 20.1 69.1 8.8 2.0 100.0 

Región Bajío 24.0 61.5 12.9 1.6 100.0 

Centro de México 21.5 64.9 12.6 1.0 100.0 

Región Sureste 23.0 66.0 9.0 2.0 100.0 

NACIONAL 

2007 23.7 65.7 9.9 0.7 100.0 

2008 18.8 70.9 9.6 0.7 100.0 

2009 20.9  64.6  12.8  1.7  100.0 

2010 21.5 66.2 10.8 1.5 100.0 
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¿Usted ha sido o no ha sido víctima de maltrato en su trabajo por parte de 

sus superiores? 
 

 % DE SÍ HA 

SIDO VÍCTIMA 

DE MALTRATO 

¿LO HA DENUNCIADO? 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 15.5 21.0 74.3 4.7 100.0 

Mujer 12.1 20.6 73.5 5.9 100.0 

GRUPOS DE      

EDAD 

15 a 17 años 10.0 13.2 79.7 7.1 100.0 

18 a 29 años 12.5 22.6 71.0 6.4 100.0 

30 a 40 años 16.6 19.8 76.4 3.8 100.0 

41 a 50 años 13.6 18.2 78.6 3.2 100.0 

51 a más años 13.8 23.6 69.3 7.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 11.6 26.1 67.4 6.5 100.0 

Primaria 11.6 14.8 78.0 7.2 100.0 

Secundaria 14.2 17.4 79.5 3.1 100.0 

Preparatoria 13.7 22.8 68.5 8.7 100.0 

Universidad y más 18.6 32.3 67.1 0.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 15.7 20.4 74.9 4.7 100.0 

No trabaja 11.8 21.9 72.1 6.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  15.1 23.7 72.0 4.3 100.0 

Medio  14.1 20.6 73.4 6.0 100.0 

Bajo 11.8 18.3 78.2 3.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 14.1 19.5 76.4 4.1 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 13.2 19.1 73.3 7.6 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 13.5 22.0 75.2 2.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 15.6 39.9 57.1 3.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 14.2 14.0 86.0 0.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 20.1 23.0 77.0 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 14.5 21.1 74.4 4.5 100.0 

Rural 11.2 19.1 71.2 9.7 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 9.4 21.7 75.3 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 14.5 32.5 58.1 9.4 100.0 

Región Bajío 15.7 25.6 69.2 5.2 100.0 

Centro de México 15.3 16.5 78.6 4.9 100.0 

Región Sureste 10.9 14.3 82.9 2.8 100.0 

NACIONAL 

2007 9.7 18.9 78.9 2.2 100.0 

2008 9.7 17.6 79.8 2.6 100.0 

2009 10.5  26.7  70.7  2.6  100.0 

2010 13.7 20.8 74.0 5.2 100.0 
  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 331 
 

Y en su trabajo, ¿usted ha sido o no ha sido testigo de maltrato a sus 

compañeros por parte de sus superiores? 
 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 9.6 85.7 4.7 100.0 

Mujer 6.2 84.9 8.9 100.0 

GRUPOS DE       

EDAD 

15 a 17 años 3.4 80.6 16.0 100.0 

18 a 29 años 8.6 85.1 6.3 100.0 

30 a 40 años 9.2 85.8 5.0 100.0 

41 a 50 años 9.1 85.8 5.1 100.0 

51 a más años 6.1 86.5 7.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 3.7 88.4 7.9 100.0 

Primaria 6.8 84.8 8.4 100.0 

Secundaria 7.8 85.2 7.0 100.0 

Preparatoria 7.9 86.1 6.0 100.0 

Universidad y más 12.2 84.1 3.7 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 10.6 86.4 3.0 100.0 

No trabaja 5.3 84.6 10.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  8.8 85.8 5.4 100.0 

Medio  8.2 84.2 7.6 100.0 

Bajo 5.9 87.2 6.9 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 6.8 86.7 6.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.6 85.6 6.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 9.7 85.8 4.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 5.8 90.7 3.5 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 5.7 90.5 3.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 6.5 91.7 1.8 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 8.7 84.4 6.9 100.0 

Rural 4.9 88.0 7.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 6.8 86.1 7.1 100.0 

Región Norte- Noreste 6.8 84.3 8.9 100.0 

Región Bajío 8.3 84.1 7.6 100.0 

Centro de México 10.0 83.0 7.0 100.0 

Región Sureste 5.5 89.8 4.7 100.0 

NACIONAL 

2008 7.1 88.6 4.3 100.0 

2009 7.1  88.8  4.1  100.0 

2010 7.8 85.3 6.9 100.0 
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¿Qué es lo peor que le puede pasar a una mujer o a un hombre? 
 

PRIMERA MENCIÓN 

(5 principales menciones) 
 

 

SER ENGAÑADA 

(O) POR SU 

PAREJA 

SER 

VIOLADA (O) 

PERDER SU 

TRABAJO POR 

VIOLENCIA 

LABORAL 

QUEDARSE 

DISCAPACITADA 

(O) 

SER 

MALTRATADA(O) 

FÍSICA, 

PSICOLÓGICA Y/O 

ECONÓMICA 

SEXO 
Hombre 19.6 11.5 9.6 10.0 7.0 

Mujer 18.3 14.5 8.9 8.0 8.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 17.5 17.0 9.0 9.1 8.8 

18 a 29 años 18.5 14.3 9.4 8.6 8.5 

30 a 40 años 19.6 13.2 10.0 8.5 7.2 

41 a 50 años 19.2 13.0 9.6 9.7 7.4 

51 a más años 18.9 9.6 7.9 9.4 5.9 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 19.6 11.4 4.6 8.0 5.4 

Primaria 21.7 10.2 8.3 8.5 6.2 

Secundaria 19.2 13.7 10.1 9.1 6.4 

Preparatoria 17.6 15.1 9.4 8.5 8.9 

Universidad y más 13.6 14.3 10.5 11.5 11.9 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 18.9 12.1 10.5 9.5 8.1 

No trabaja 18.8 14.2 8.1 8.5 7.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓ

MICO 

Alto  16.0 14.8 11.5 9.9 10.8 

Medio  19.5 13.0 8.8 8.9 6.9 

Bajo 19.7 11.9 8.4 8.2 6.2 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 21.0 13.4 8.2 7.8 5.7 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 19.7 13.0 8.8 8.1 7.3 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 19.7 11.9 10.0 9.8 7.5 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 17.4 15.1 11.0 8.8 8.3 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 16.2 13.1 10.0 10.2 11.4 

10+ SM (15,778 - +) 4.4 13.2 10.5 9.9 14.4 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 18.4 13.8 9.2 8.9 7.6 

Rural 20.5 10.7 9.2 9.0 7.1 

REGIONES 

Región Noroeste 23.3 13.6 6.6 9.1 11.1 

Región Norte- Noreste 23.5 10.2 8.7 9.0 4.0 

Región Bajío 18.1 12.1 9.9 10.3 6.3 

Centro de México 14.8 15.6 9.7 9.1 9.7 

Región Sureste 19.9 12.6 9.4 7.6 6.7 

NACIONAL 2010 18.9 13.1 9.2 8.9 7.5 
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¿Qué es lo peor que le puede pasar a una mujer o a un hombre? 
 

TOTAL DE MENCIONES 

(5 principales menciones) 
 

 
SER 

VIOLADA (O) 

SER 

MALTRATADA(O) 

FÍSICA, 

PSICOLÓGICA Y/O 

ECONÓMICA 

QUEDARSE 

DISCAPACITADA 

(O) 

SER 

ENGAÑADA 

(O) POR SU 

PAREJA 

VIVIR VIOLENCIA 

INTRAFAMILIAR 

SEXO 
Hombre 32.8 30.7 32.5 30.4 24.8 

Mujer 39.1 33.3 28.2 29.4 27.4 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 41.9 36.6 29.2 28.2 30.4 

18 a 29 años 40.2 32.8 30.1 29.5 28.5 

30 a 40 años 35.2 31.8 30.6 31.4 24.4 

41 a 50 años 35.4 31.2 30.2 30.1 27.2 

51 a más años 29.0 30.0 30.4 29.1 22.2 

ESCOLARIDA

D 

Sin escolaridad 30.5 29.3 26.4 31.1 19.8 

Primaria 28.6 29.5 30.9 33.4 22.9 

Secundaria 38.3 30.5 30.7 30.1 24.9 

Preparatoria 40.8 33.5 28.9 27.9 29.5 

Universidad y más 38.0 41.1 33.0 24.6 33.1 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 34.1 32.1 31.3 30.3 25.1 

No trabaja 38.2 32.1 29.2 29.3 27.2 

NIVEL 

SOCIOECONÓ

MICO 

Alto  40.9 37.8 31.2 26.0 31.3 

Medio  36.3 31.2 30.4 30.5 25.8 

Bajo 31.5 29.5 29.0 31.6 22.9 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 32.6 28.6 30.0 30.8 22.9 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 35.2 31.0 29.4 31.1 23.5 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 38.2 32.6 30.2 30.1 29.1 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 37.1 36.4 29.9 28.0 32.5 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 36.1 38.6 28.5 28.3 39.3 

10+ SM (15,778 - +) 46.2 43.2 33.5 14.4 33.4 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 37.7 33.1 29.5 29.5 27.6 

Rural 30.5 28.7 32.7 31.0 21.2 

REGIONES 

Región Noroeste 36.9 30.2 30.7 35.8 19.9 

Región Norte- Noreste 31.1 25.7 31.0 36.1 20.7 

Región Bajío 38.3 29.0 32.0 30.0 24.2 

Centro de México 40.2 38.6 29.1 24.8 33.4 

Región Sureste 31.7 31.1 29.4 29.6 24.3 

NACIONAL 2010 36.1 32.1 30.2 29.9 26.2 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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En comparación con el año anterior, ¿usted considera que hoy en día los 

actos de violencia en general…? 
 

 
SON MÁS 

FRECUENTES 

SON MENOS 

FRECUENTES 

OCURREN CON 

LA MISMA 

PERIODICIDAD 

NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 55.4 25.8 16.1 2.7 100.0 

Mujer 54.9 26.3 16.0 2.8 100.0 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 53.7 26.2 16.1 4.0 100.0 

18 a 29 años 53.1 28.2 16.2 2.5 100.0 

30 a 40 años 55.5 25.9 16.5 2.1 100.0 

41 a 50 años 57.7 26.1 14.2 2.0 100.0 

51 a más años 56.5 22.8 16.7 4.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 50.9 23.5 20.5 5.1 100.0 

Primaria 51.7 27.4 17.4 3.5 100.0 

Secundaria 55.4 26.1 15.5 3.0 100.0 

Preparatoria 58.4 25.5 14.3 1.8 100.0 

Universidad y más 56.5 25.9 16.2 1.4 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 55.5 26.6 16.0 1.9 100.0 

No trabaja 54.7 25.6 16.2 3.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  58.1 24.5 15.2 2.2 100.0 

Medio  57.3 25.1 15.3 2.3 100.0 

Bajo 47.6 29.5 18.5 4.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 49.1 31.6 15.1 4.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 55.4 25.6 16.2 2.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 59.3 25.8 13.0 1.9 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 60.4 25.6 12.7 1.3 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 51.1 29.7 16.9 2.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 54.3 30.4 13.6 1.7 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 57.1 24.9 15.6 2.4 100.0 

Rural 48.4 30.0 17.4 4.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 69.3 15.7 12.4 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 59.6 25.7 11.7 3.0 100.0 

Región Bajío 54.7 25.2 17.4 2.7 100.0 

Centro de México 55.2 24.0 18.5 2.3 100.0 

Región Sureste 45.9 34.2 16.3 3.6 100.0 

NACIONAL 

2008 54.4 24.3 17.0 4.3 100.0 

2009 48.8  26.1  22.1  3.0  100.0 

2010 55.1 26.0 16.0 2.9 100.0 
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¿En cuáles de los siguientes espacios le ha tocado presenciar actos de 

violencia como peleas o agresiones… 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

OCTUBRE 2010 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

En la calle 78.6 21.1 0.3 100.0 

En el transporte público 41.2 58.1 0.7 100.0 

En algún parque o plaza pública 36.4 62.4 1.2 100.0 

En la escuela 26.4 72.0 1.6 100.0 

En el trabajo 22.0 75.8 2.2 100.0 

En su casa 16.6 82.4 1.0 100.0 

En alguna institución pública 15.6 82.7 1.7 100.0 

En otro lugar 4.9 80.6 14.5 100.0 
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¿En cuáles de los siguientes espacios le ha tocado presenciar actos de 

violencia como peleas o agresiones… 
 

(UTILIZANDO TARJETA) 

(Solo % que si ha presenciado algún acto de violencia) 
 

 
EN LA  

CALLE 

EN EL 

TRANSPORTE 

PÚBLICO 

EN ALGÚN 

PARQUE O 

PLAZA 

PÚBLICA 

EN LA 

ESCUELA 

EN EL 

TRABAJO 

EN SU  

CASA 

EN ALGUNA 

INSTITUCIÓN 

PÚBLICA 

EN OTRO 

LUGAR 

SEXO 
Hombre 80.7 43.2 39.0 27.1 26.3 15.1 17.1 5.0 

Mujer 76.6 39.5 34.0 25.9 18.0 17.9 14.2 4.8 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 79.5 40.5 37.4 48.5 17.7 15.2 13.7 4.8 

18 a 29 años 80.7 42.6 39.4 32.5 22.8 18.2 17.5 5.2 

30 a 40 años 78.4 42.0 36.8 23.8 24.3 17.2 16.5 5.0 

41 a 50 años 78.2 41.6 36.1 21.1 21.6 14.9 14.6 4.4 

51 a más años 75.6 38.4 31.3 15.0 20.1 15.4 13.4 4.7 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 65.0 27.3 26.1 13.9 15.9 14.7 11.1 3.4 

Primaria 74.0 35.0 31.8 18.7 20.3 16.2 13.2 4.9 

Secundaria 79.9 40.6 36.3 27.7 22.3 16.4 15.6 5.2 

Preparatoria 81.9 47.7 41.4 33.7 23.7 18.6 17.4 5.0 

Universidad y más 83.7 48.2 39.7 28.5 23.8 13.4 19.2 4.1 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 81.2 43.0 39.3 26.2 26.3 17.2 17.0 5.1 

No trabaja 76.2 39.4 33.6 26.6 17.9 15.8 14.3 4.7 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  84.4 49.8 42.5 32.7 24.8 15.8 18.2 5.0 

Medio  79.5 42.0 36.7 27.0 22.8 17.2 15.6 5.0 

Bajo 71.6 32.4 30.5 19.9 17.5 15.7 13.6 4.6 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 72.6 35.4 32.8 24.4 19.5 16.6 14.3 5.4 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 78.4 39.5 34.8 24.3 21.7 16.7 15.0 5.1 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 79.0 44.1 38.0 27.1 23.4 16.2 15.9 4.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 82.2 51.3 41.5 27.0 26.6 17.5 17.3 5.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 86.9 49.9 41.0 22.3 21.2 18.3 17.8 4.9 

10+ SM (15,778 - +) 82.3 52.2 42.9 33.1 28.0 10.9 22.4 3.8 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 81.1 45.5 38.5 29.1 23.4 17.9 17.3 5.4 

Rural 70.1 26.8 29.2 17.5 17.2 12.1 10.1 3.4 

REGIONES 

Región Noroeste 77.4 32.6 32.0 26.0 19.5 14.2 16.4 4.2 

Región Norte- Noreste 69.0 35.5 32.7 19.7 19.0 10.9 13.9 3.8 

Región Bajío 81.2 34.1 37.9 32.1 26.0 20.2 16.8 7.3 

Centro de México 86.4 60.3 42.1 31.0 25.6 19.7 18.4 5.3 

Región Sureste 73.3 27.7 31.6 20.6 16.7 14.6 11.6 3.5 

NACIONAL 

2008 75.5 36.9 36.1 26.3 19.8 17.2 15.9 5.6 

2009 79.1 41.6 34.9 27.3 20.2 20.3 15.4 6.8 

2010 78.6 41.2 36.4 26.4 22.0 16.6 15.6 4.9 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Y usted mismo, ¿ha sido víctima de algún acto violento en estos espacios… 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

En la calle 31.9 67.5 0.6 100.0 

En el transporte público 14.8 84.3 0.9 100.0 

En su casa 8.2 90.6 1.2 100.0 

En algún parque o plaza pública 7.5 91.4 1.1 100.0 

En la escuela 7.1 91.7 1.2 100.0 

En el trabajo 7.1 91.4 1.5 100.0 

En alguna institución pública 3.9 94.7 1.4 100.0 

En otro lugar 1.9 86.4 11.7 100.0 
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Y usted mismo, ¿ha sido víctima de algún acto violento en estos espacios… 
 

(Solo % que si ha sido víctima) 
 

 
EN LA  

CALLE 

EN EL 

TRANSPORTE 

PÚBLICO 

EN SU  

CASA 

EN ALGÚN 

PARQUE O 

PLAZA 

PÚBLICA 

EN EL 

TRABAJO 

EN LA 

ESCUELA 

EN ALGUNA 

INSTITUCIÓN 

PÚBLICA 

EN OTRO 

LUGAR 

SEXO 
Hombre 36.9 16.2 6.7 8.9 9.2 8.3 4.4 2.1 

Mujer 27.3 13.6 9.7 6.3 5.1 6.0 3.3 1.8 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 30.3 12.6 7.8 8.7 4.9 19.1 3.3 1.7 

18 a 29 años 33.6 15.5 9.3 8.7 7.4 9.0 5.0 2.2 

30 a 40 años 32.7 17.2 8.7 8.4 9.0 5.9 4.2 2.3 

41 a 50 años 31.0 15.5 6.8 6.9 6.7 4.2 3.4 1.7 

51 a más años 29.7 11.5 7.5 4.8 5.5 2.7 2.4 1.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 25.7 9.4 7.7 6.1 4.2 3.1 1.4 1.5 

Primaria 27.9 11.0 8.2 6.0 5.5 3.8 2.6 1.4 

Secundaria 31.6 15.6 7.1 7.3 7.2 7.5 4.0 2.3 

Preparatoria 36.0 17.2 10.1 9.5 8.1 10.5 5.0 2.7 

Universidad y más 34.5 18.4 7.0 7.2 8.8 7.0 4.8 0.8 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 35.0 16.9 8.5 8.3 9.2 6.7 4.4 2.2 

No trabaja 29.0 12.9 7.9 6.8 5.0 7.3 3.3 1.7 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  36.8 18.4 8.4 9.5 8.6 9.1 4.6 2.7 

Medio  31.8 15.0 8.2 7.5 7.1 7.4 3.9 1.9 

Bajo 27.9 11.4 8.2 5.8 5.7 4.8 3.1 1.4 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 27.6 12.7 7.5 7.0 5.7 5.2 2.7 1.8 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 31.3 14.0 8.9 7.5 6.5 6.4 4.1 1.8 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 33.3 16.0 6.9 7.9 7.6 7.4 3.4 1.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 36.6 20.5 10.9 8.9 10.2 9.6 5.8 3.5 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 45.6 26.4 11.2 11.5 10.9 9.4 3.9 4.4 

10+ SM (15,778 - +) 40.1 23.0 7.6 13.8 9.4 11.7 5.9 0.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 33.6 16.6 9.0 7.9 7.4 7.8 4.4 2.1 

Rural 25.9 9.0 5.6 6.1 5.8 4.6 2.1 1.5 

REGIONES 

Región Noroeste 22.7 6.0 5.5 4.5 4.9 6.6 2.9 0.6 

Región Norte- Noreste 24.4 8.5 6.1 7.1 6.0 5.1 2.8 2.0 

Región Bajío 30.4 9.6 11.8 8.0 9.3 10.4 4.6 3.9 

Centro de México 44.9 28.3 9.7 9.7 7.8 7.9 5.2 2.0 

Región Sureste 24.0 8.4 6.1 5.5 5.9 5.0 2.5 0.6 

NACIONAL 

2008 31.2 13.5 10.1 7.2 7.8 8.4 3.9 2.3 

2009 33.4 15.7 12.3 7.5 7.4 9.8 5.2 3.2 

2010 31.9 14.8 8.2 7.5 7.1 7.1 3.9 1.9 

*Respuestas independientes no suman 100%  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 339 
 

De entre todos los lugares que aparecen en esta tarjeta, ¿en cuál de ellos 

considera usted que es mayor la violencia? 
 

(UTILIZANDO TARJETA) 
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SEXO 
Hombre 79.2 6.5 3.3 2.3 2.2 2.1 0.6 0.6 

Mujer 78.1 5.6 5.2 2.6 2.1 1.8 1.0 0.2 

GRUPOS DE    

EDAD 

15 a 17 años 77.7 5.5 3.6 2.4 6.1 1.5 0.8 0.3 

18 a 29 años 79.4 5.8 4.4 2.2 1.9 2.1 0.9 0.3 

30 a 40 años 77.2 6.6 4.2 2.7 2.2 2.3 0.5 0.5 

41 a 50 años 78.1 7.4 4.2 2.3 1.4 1.6 1.0 0.2 

51 a más años 80.0 5.1 4.4 2.5 1.1 1.8 0.9 0.4 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 77.5 3.6 3.6 4.1 1.4 1.6 1.0 0.4 

Primaria 80.8 4.8 4.7 2.0 1.1 1.8 0.9 0.2 

Secundaria 76.7 6.9 4.1 2.6 2.3 2.0 1.0 0.3 

Preparatoria 79.0 5.6 4.4 2.1 3.0 2.4 0.6 0.4 

Universidad y más 80.0 8.2 3.7 2.6 1.7 1.4 0.2 0.8 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 79.3 6.6 4.0 2.1 1.8 2.5 0.6 0.4 

No trabaja 78.3 5.4 4.5 2.7 2.3 1.4 1.0 0.3 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  79.9 6.1 4.5 1.9 2.1 2.1 0.5 0.6 

Medio  78.7 6.6 4.0 2.5 2.0 2.0 0.6 0.3 

Bajo 77.4 4.7 4.7 2.7 2.3 1.8 1.5 0.1 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 77.0 5.2 3.4 3.2 2.2 2.0 1.2 0.3 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 77.7 7.1 4.3 2.5 1.7 2.0 0.9 0.3 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 76.6 6.6 5.2 2.2 2.2 2.4 0.8 0.2 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 77.3 8.4 5.6 3.1 2.1 2.5 0.4 0.1 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 83.5 3.9 4.6 3.4 1.1 3.2 0.0 0.0 

10+ SM (15,778 - +) 79.1 5.7 7.2 0.9 3.2 1.0 0.3 1.2 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 78.6 6.7 4.2 2.6 2.4 1.9 0.7 0.4 

Rural 78.6 4.0 4.5 1.9 1.1 2.2 1.1 0.3 

REGIONES 

Región Noroeste 84.6 2.9 2.5 2.4 1.8 1.1 1.0 0.1 

Región Norte- Noreste 75.6 5.7 3.5 3.1 1.1 1.8 1.2 0.2 

Región Bajío 83.3 2.8 6.4 1.3 2.5 1.5 0.2 0.2 

Centro de México 76.2 9.8 3.6 2.5 3.1 2.0 0.7 0.6 

Región Sureste 78.1 4.8 4.8 2.8 1.3 2.8 1.1 0.3 

NACIONAL 

2008 77.8 3.9 9.4 2.4 1.4 1.2 0.7 -- 

2009 76.8 6.6 6.2 2.4 1.8 2.1 1.7 -- 

2010 78.6 6.0 4.3 2.4 2.1 2.0 0.8 0.3 

Sumando Otra, Ninguna, NS/Nc = 100%  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 340 
 

PARTICIPACIÓN 
 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el principal responsable del 

bienestar de la ciudadanía? ¿el gobierno o la ciudadanía? 
 

 
EL  

GOBIERNO 

LA  

CIUDADANÍA 

AMBOS: EL 

GOBIERNO Y LA 

CIUDADANÍA 

NINGUNO NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 41.8 17.3 39.1 0.5 1.3 100.0 

Mujer 39.2 17.3 40.7 0.9 1.9 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 40.1 17.1 40.0 0.8 2.0 100.0 

18 a 29 años 38.7 19.1 39.7 0.7 1.8 100.0 

30 a 40 años 39.7 16.8 41.5 0.7 1.3 100.0 

41 a 50 años 41.1 16.5 40.3 0.7 1.4 100.0 

51 a más años 43.3 15.8 38.0 0.7 2.2 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 42.7 16.9 35.7 0.8 3.9 100.0 

Primaria 45.2 15.8 35.7 0.9 2.4 100.0 

Secundaria 39.6 17.6 40.7 0.8 1.3 100.0 

Preparatoria 37.9 18.0 42.2 0.5 1.4 100.0 

Universidad y más 36.8 17.9 43.7 0.6 1.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 39.7 17.7 41.2 0.5 0.9 100.0 

No trabaja 41.2 16.9 38.7 0.9 2.3 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  39.9 15.8 42.9 0.4 1.0 100.0 

Medio  40.0 17.2 40.5 0.8 1.5 100.0 

Bajo 41.8 18.7 36.0 0.8 2.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 42.1 17.2 36.5 1.2 3.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 42.0 17.9 37.6 0.7 1.8 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 38.1 16.4 43.9 0.8 0.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 34.6 14.7 49.1 0.8 0.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 39.3 20.3 38.8 0.0 1.6 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 32.4 14.8 51.6 0.0 1.2 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 39.5 17.2 41.0 0.6 1.7 100.0 

Rural 43.4 17.5 36.3 0.9 1.9 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 51.0 11.9 35.5 0.5 1.1 100.0 

Región Norte- Noreste 43.6 16.3 37.6 0.7 1.8 100.0 

Región Bajío 42.4 19.4 36.9 0.1 1.2 100.0 

Centro de México 37.0 18.8 42.1 0.9 1.2 100.0 

Región Sureste 36.7 16.3 43.1 1.0 2.9 100.0 

NACIONAL 

2007 21.1 29.5 47.6 0.5 1.3 100.0 

2008 26.6 25.8 46.4 0.5 0.7 100.0 

2009 27.3  22.0  49.2  0.9  0.6  100.0 

2010 40.4 17.3 39.9 0.7 1.7 100.0 
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¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado 

usted? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2010 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

Asociación religiosa 17.1 81.5 1.4 100.0 

Asociación de padres y madres de 

familia 
16.5 82.2 1.3 100.0 

Asociación deportiva 14.9 83.5 1.6 100.0 

Asociación de vecinos o colonos 14.4 84.0 1.6 100.0 

Asociación estudiantil 12.3 86.5 1.2 100.0 

Asociación cultural 8.6 89.9 1.5 100.0 

Asociación de Comerciantes 7.9 91.5 0.6 100.0 

Partido político 7.6 91.5 0.9 100.0 

Sindicato 7.4 91.4 1.2 100.0 

Asociación ecologista 6.8 91.9 1.3 100.0 

Otra organización 2.8 83.7 13.5 100.0 
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¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado 

usted? 
 

(% de sí mención) 
 

 
ASOCIACIÓN 

RELIGIOSA 

ASOCIACIÓN DE 

PADRES Y 

MADRES DE 

FAMILIA 

ASOCIACIÓN 

DEPORTIVA 

ASOCIACIÓN 

DE VECINOS O 

COLONOS 

ASOCIACIÓN 

ESTUDIANTIL 

SEXO 
Hombre 13.5 14.6 19.6 14.1 12.3 

Mujer 20.2 18.2 10.7 14.7 12.4 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 13.6 7.1 21.6 8.2 24.2 

18 a 29 años 15.0 14.6 18.8 12.8 15.6 

30 a 40 años 17.2 21.8 13.4 17.2 9.8 

41 a 50 años 19.9 19.4 12.4 16.5 9.0 

51 a más años 19.2 15.0 10.0 14.8 7.8 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 21.8 14.9 8.3 15.4 7.4 

Primaria 18.9 14.2 9.2 13.1 6.4 

Secundaria 16.8 16.6 14.3 14.3 11.8 

Preparatoria 14.4 16.3 18.5 12.8 14.8 

Universidad y más 17.4 22.7 24.4 21.0 24.2 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 16.0 17.0 17.7 16.2 11.7 

No trabaja 17.9 16.0 12.2 12.6 12.7 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  15.8 17.8 20.7 17.8 17.3 

Medio  16.3 16.6 14.8 13.8 12.5 

Bajo 19.9 15.1 10.5 13.1 7.7 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 19.5 17.3 11.9 14.3 11.1 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 16.2 16.4 13.2 14.3 11.7 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 14.8 15.4 15.9 12.7 11.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 18.1 16.4 16.6 17.5 15.2 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 18.1 16.2 23.1 15.3 14.6 

10+ SM (15,778 - +) 22.5 22.0 30.5 23.6 33.1 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 15.9 16.8 15.8 14.9 12.9 

Rural 20.8 15.5 12.0 12.9 10.4 

REGIONES 

Región Noroeste 13.8 15.2 14.6 11.0 11.0 

Región Norte- Noreste 16.4 13.9 13.4 11.6 12.6 

Región Bajío 20.6 17.3 19.5 17.6 15.6 

Centro de México 14.4 17.0 14.3 16.6 11.5 

Región Sureste 19.7 17.7 13.2 12.2 11.0 

NACIONAL 

2007 14.4 14.8 14.7 12.6 11.0 

2008 14.6 14.3 12.1 11.8 10.7 

2009 12.4 13.3 13.2 13.6 11.3 

2010 17.1 16.5 14.9 14.4 12.3 

                                                               *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 1 DE 2 
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¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado 

usted? 
 

(% de sí mención) 
 

 
ASOCIACIÓN 

CULTURAL 

ASOCIACIÓN DE 

COMERCIANTES 

PARTIDO 

POLÍTICO 
SINDICATO 

ASOCIACIÓN 

ECOLOGISTA 

OTRA 

ORGANIZACIÓN 

SEXO 
Hombre 8.7 8.4 8.4 9.3 7.0 2.8 

Mujer 8.5 7.4 6.9 5.7 6.7 2.9 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 9.9 6.0 4.0 3.6 7.9 2.3 

18 a 29 años 10.4 8.6 7.4 6.3 8.9 2.9 

30 a 40 años 7.4 8.3 7.4 7.1 6.1 3.0 

41 a 50 años 8.7 7.8 8.7 8.4 5.1 2.2 

51 a más años 6.9 7.2 8.9 10.2 5.6 3.3 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 6.7 10.2 8.8 7.5 6.1 3.3 

Primaria 4.9 6.6 6.6 5.8 4.7 2.5 

Secundaria 7.4 7.7 7.4 6.9 6.7 3.1 

Preparatoria 9.7 8.3 6.7 7.4 7.3 2.4 

Universidad y más 19.4 8.5 11.9 12.8 11.4 4.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 9.2 9.2 9.0 9.7 6.8 2.8 

No trabaja 8.0 6.5 6.3 5.4 6.6 2.8 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  14.0 9.2 7.5 9.4 9.7 3.5 

Medio  8.0 7.4 7.1 7.4 6.4 2.9 

Bajo 5.9 7.8 8.8 5.7 5.7 2.3 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 7.7 9.6 9.5 7.0 6.0 2.7 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 7.3 7.4 7.4 6.6 6.9 3.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 8.4 8.7 8.0 8.5 6.7 2.6 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 10.6 8.1 7.8 7.7 7.7 4.6 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 14.8 6.0 8.4 11.1 9.9 4.4 

10+ SM (15,778 - +) 28.1 9.1 15.5 8.9 13.6 4.3 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 9.2 8.4 7.7 7.9 7.2 3.1 

Rural 6.8 6.2 7.1 5.9 5.6 2.1 

REGIONES 

Región Noroeste 5.7 5.9 6.5 6.9 5.3 1.7 

Región Norte- Noreste 9.3 7.6 8.8 7.0 7.4 2.6 

Región Bajío 10.0 10.0 4.3 8.6 8.2 4.0 

Centro de México 9.5 9.2 8.1 8.0 7.0 2.8 

Región Sureste 6.9 5.2 9.0 6.1 5.6 2.7 

NACIONAL 

2007 8.3 6.5 8.0 6.6 5.5 2.1 

2008 6.0 6.5 7.5 5.9 4.4 1.7 

2009 7.7 7.4 6.1 6.4 5.5 2.8 

2010 8.6 7.9 7.6 7.4 6.8 2.8 

                                                               *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 2 
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En general, ¿qué tanto participa en las actividades de la comunidad? 
 

 MUCHO POCO NADA OTRA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 12.1 41.9 43.9 1.0 1.1 100.0 

Mujer 14.2 41.2 42.7 0.7 1.2 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 10.0 37.1 51.0 0.9 1.0 100.0 

18 a 29 años 12.6 41.3 43.9 1.0 1.2 100.0 

30 a 40 años 14.2 42.2 41.4 1.0 1.2 100.0 

41 a 50 años 15.0 43.9 39.8 0.6 0.7 100.0 

51 a más años 13.0 41.3 43.9 0.8 1.0 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 12.4 39.9 46.0 0.5 1.2 100.0 

Primaria 13.5 40.6 43.8 0.9 1.2 100.0 

Secundaria 12.9 41.1 43.8 0.9 1.3 100.0 

Preparatoria 11.6 41.5 45.1 1.1 0.7 100.0 

Universidad y más 18.3 45.7 35.2 0.6 0.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 13.1 43.8 41.3 0.9 0.9 100.0 

No trabaja 13.2 39.4 45.4 0.8 1.2 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  15.6 42.9 40.3 0.8 0.4 100.0 

Medio  11.9 40.7 45.1 1.0 1.3 100.0 

Bajo 14.3 42.3 41.5 0.7 1.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 16.6 40.2 41.6 0.4 1.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 11.7 42.1 44.0 1.0 1.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 12.4 42.8 43.1 1.0 0.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 12.0 44.5 40.9 1.6 1.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 22.3 33.7 43.4 0.4 0.2 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 19.6 47.5 32.9 0.0 0.0 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 12.1 41.5 44.6 0.7 1.1 100.0 

Rural 16.9 41.7 38.9 1.4 1.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 11.1 36.2 51.3 0.4 1.0 100.0 

Región Norte- Noreste 13.6 38.1 44.4 1.5 2.4 100.0 

Región Bajío 13.7 44.9 40.2 0.7 0.5 100.0 

Centro de México 12.5 41.8 44.4 0.8 0.5 100.0 

Región Sureste 14.3 43.4 40.2 0.9 1.2 100.0 

NACIONAL 

2007 9.0 41.7 47.4 1.1 0.8 100.0 

2008 10.0 40.5 47.0 1.5 1.0 100.0 

2009 7.2  42.7  46.5  1.8  1.8  100.0 

2010 13.2 41.5 43.3 0.9 1.1 100.0 
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¿Qué le impide participar más en las actividades de su comunidad? 

 

 

NO 

TIENE 

TIEMPO 

NO 

TIENE 

INTERÉS 

NO ME 

INVITAN 

NO ME 

ENTERO 
OTRA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 45.8 24.7 10.8 14.2 2.1 2.4 100.0 

Mujer 45.0 20.5 12.2 15.8 3.3 3.2 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 30.8 29.7 15.1 18.4 2.1 3.9 100.0 

18 a 29 años 46.5 20.8 12.5 15.0 2.0 3.2 100.0 

30 a 40 años 48.4 21.9 10.3 14.8 2.5 2.1 100.0 

41 a 50 años 49.2 22.1 10.5 13.1 3.2 1.9 100.0 

51 a más años 44.3 22.8 10.4 15.3 3.9 3.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 44.5 26.1 8.4 12.9 4.5 3.6 100.0 

Primaria 43.5 21.4 12.3 15.8 4.0 3.0 100.0 

Secundaria 44.1 24.8 11.6 14.7 2.0 2.8 100.0 

Preparatoria 46.0 21.8 11.4 16.0 2.0 2.8 100.0 

Universidad y más 53.3 17.7 11.5 12.6 3.0 1.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 51.2 21.1 10.1 13.6 2.0 2.0 100.0 

No trabaja 39.9 23.9 12.9 16.4 3.4 3.5 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  49.6 22.7 9.4 14.5 2.1 1.7 100.0 

Medio  43.9 23.3 12.0 15.0 2.8 3.0 100.0 

Bajo 45.8 20.6 11.8 15.6 2.9 3.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 42.5 20.1 13.7 17.2 3.8 2.7 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 43.7 23.0 11.9 15.5 2.7 3.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 49.6 22.7 10.1 13.9 2.0 1.7 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 47.6 24.7 12.3 11.6 1.2 2.6 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 45.4 26.1 11.4 15.5 1.3 0.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 58.9 11.1 7.9 16.9 0.7 4.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 45.8 22.5 11.4 15.0 2.6 2.7 100.0 

Rural 43.9 22.7 11.9 15.2 3.2 3.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 47.1 23.3 9.7 13.4 4.1 2.4 100.0 

Región Norte- Noreste 35.6 28.4 13.2 14.5 3.6 4.7 100.0 

Región Bajío 47.4 23.0 10.8 15.3 1.4 2.1 100.0 

Centro de México 50.6 19.4 10.1 14.7 2.5 2.7 100.0 

Región Sureste 43.5 21.6 13.5 16.5 2.8 2.1 100.0 

NACIONAL 

2007 43.0 22.0 12.7 17.7 2.6 2.0 100.0 

2008 46.7 20.8 12.6 15.5 2.4 2.0 100.0 

2009 42.7  23.6  12.1  17.2  2.8  1.6  100.0 

2010 45.4 22.5 11.5 15.0 2.7 2.9 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
(UTILIZANDO TARJETA) 

 

OCTUBRE 2010 
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Solicitar que pongan servicios en el 

lugar donde vive 
37.6 45.4 5.1 5.0 6.9 100.0 

Organizar una liga deportiva 37.1 38.8 6.7 8.4 9.0 100.0 

Llevar a cabo la reconstrucción de la 

escuela 
32.3 48.1 6.4 6.0 7.2 100.0 

Ayudar en caso de un desastre 39.4 43.0 6.9 4.4 6.3 100.0 

Apoyar en las actividades de la 

parroquia 
39.6 36.6 7.5 8.1 8.2 100.0 

Apoyar en las acciones propuestas 

para mejorar la convivencia en su 

comunidad 

39.2 40.5 6.7 5.7 7.9 100.0 

Apoyar a un grupo de personas 

pobres 
36.9 43.4 7.2 4.8 7.7 100.0 

Apoyar para que haya igualdad entre 

mujeres y hombres en nuestro país 
33.3 48.3 6.0 4.8 7.6 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 SOLICITAR QUE PONGAN SERVICIOS EN EL LUGAR DONDE VIVE 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS 

POR SU CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA NS/NC TOTAL 

SEXO 
Hombre 36.4 46.1 5.5 5.3 6.7 100.0 

Mujer 38.7 44.7 4.7 4.7 7.2 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 35.4 43.3 5.8 6.3 9.2 100.0 

18 a 29 años 37.8 48.3 4.5 4.6 4.8 100.0 

30 a 40 años 39.6 43.9 5.4 3.9 7.2 100.0 

41 a 50 años 36.0 48.6 5.4 3.9 6.1 100.0 

51 a más años 37.1 41.3 5.1 7.1 9.4 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 33.3 39.1 5.3 9.9 12.4 100.0 

Primaria 35.6 44.5 4.4 5.9 9.6 100.0 

Secundaria 38.8 45.4 5.9 4.7 5.2 100.0 

Preparatoria 38.4 47.0 4.7 3.9 6.0 100.0 

Universidad y más 39.0 46.3 5.3 3.8 5.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 37.4 47.1 5.2 4.6 5.7 100.0 

No trabaja 37.7 43.8 5.0 5.4 8.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  39.7 44.3 5.6 4.3 6.1 100.0 

Medio  37.5 46.3 5.0 4.9 6.3 100.0 

Bajo 36.1 43.9 4.9 5.8 9.3 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 38.3 42.8 5.3 5.8 7.8 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 37.6 47.1 4.5 4.4 6.4 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 36.8 47.7 5.7 3.6 6.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 38.4 38.8 7.5 6.5 8.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 42.7 39.0 7.9 3.6 6.8 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 46.5 37.2 7.8 0.0 8.5 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 38.8 45.0 5.5 4.9 5.8 100.0 

Rural 33.6 46.8 3.8 5.4 10.4 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 37.1 46.6 3.4 5.9 7.0 100.0 

Región Norte- Noreste 33.9 49.4 4.6 4.1 8.0 100.0 

Región Bajío 32.9 51.3 4.5 6.7 4.6 100.0 

Centro de México 40.4 42.2 6.7 3.5 7.2 100.0 

Región Sureste 40.6 41.2 4.3 6.1 7.8 100.0 

NACIONAL 

2007 32.3 43.8 5.5 12.7 5.7 100.0 

2008 35.9 45.0 4.3 9.2 5.6 100.0 

2009 35.1  49.4  5.3  5.6  4.6  100.0 

2010 37.6 45.4 5.1 5.0 6.9 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 ORGANIZAR UNA LIGA DEPORTIVA 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS 

POR SU CUENTA 

PARTICIPAR EN 

UNA ASOCIACIÓN 

YA CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA Ns/Nc TOTAL 

SEXO 
Hombre 39.7 38.9 7.1 7.0 7.3 100.0 

Mujer 34.7 38.7 6.2 9.6 10.8 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 37.7 37.7 8.1 7.3 9.2 100.0 

18 a 29 años 40.4 39.4 7.0 7.0 6.2 100.0 

30 a 40 años 36.2 40.0 7.1 7.8 8.9 100.0 

41 a 50 años 36.7 39.5 6.7 7.5 9.6 100.0 

51 a más años 33.2 36.6 5.0 12.3 12.9 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 28.5 34.4 6.6 16.2 14.3 100.0 

Primaria 34.2 35.6 6.3 10.7 13.2 100.0 

Secundaria 39.0 38.9 6.5 8.0 7.6 100.0 

Preparatoria 37.6 41.8 7.7 5.9 7.0 100.0 

Universidad y más 40.7 40.6 5.3 6.5 6.9 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 38.7 40.1 7.0 7.1 7.1 100.0 

No trabaja 35.6 37.5 6.3 9.7 10.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  38.7 42.1 6.2 6.7 6.3 100.0 

Medio  37.0 39.2 6.6 8.2 9.0 100.0 

Bajo 35.9 35.2 7.1 10.4 11.4 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 38.0 35.7 6.0 9.9 10.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 36.9 39.5 6.4 8.3 8.9 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 36.5 41.5 7.4 7.1 7.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 36.1 37.7 8.9 7.3 10.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 35.9 39.5 8.1 8.0 8.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 37.8 45.8 3.4 2.8 10.2 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 37.6 39.2 6.5 8.4 8.3 100.0 

Rural 35.2 37.4 7.1 8.2 12.1 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 34.5 45.5 4.0 8.5 7.5 100.0 

Región Norte- Noreste 42.2 37.0 6.4 6.4 8.0 100.0 

Región Bajío 36.0 42.2 6.8 9.2 5.8 100.0 

Centro de México 36.7 38.0 6.7 7.3 11.3 100.0 

Región Sureste 35.4 35.8 7.8 10.9 10.1 100.0 

NACIONAL 

2007 27.8 40.1 6.0 18.4 7.7 100.0 

2008 29.8 41.8 4.4 16.6 7.4 100.0 

2009 31.4  45.6  6.3  10.6  6.1  100.0 

2010 37.1 38.8 6.7 8.4 9.0 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 LLEVAR A CABO LA RECONSTRUCCIÓN DE LA ESCUELA 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS 

POR SU CUENTA 

PARTICIPAR EN UNA 

ASOCIACIÓN YA 

CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA Ns/Nc TOTAL 

SEXO 
Hombre 31.8 48.4 6.8 5.9 7.1 100.0 

Mujer 32.8 47.9 6.1 6.0 7.2 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 29.6 47.3 7.5 6.8 8.8 100.0 

18 a 29 años 33.3 50.2 7.4 4.5 4.6 100.0 

30 a 40 años 31.7 50.3 5.4 5.4 7.2 100.0 

41 a 50 años 33.0 47.8 6.6 5.2 7.4 100.0 

51 a más años 32.3 43.2 5.7 9.0 9.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 31.2 41.1 5.2 10.3 12.2 100.0 

Primaria 32.6 44.9 5.6 7.6 9.3 100.0 

Secundaria 33.0 48.9 6.4 5.7 6.0 100.0 

Preparatoria 31.3 50.9 7.3 4.4 6.1 100.0 

Universidad y más 32.5 50.4 7.1 4.8 5.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 31.7 49.9 7.0 5.1 6.3 100.0 

No trabaja 32.6 46.7 6.0 6.8 7.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  32.4 48.8 7.4 5.1 6.3 100.0 

Medio  31.8 49.2 6.6 5.9 6.5 100.0 

Bajo 33.5 45.0 5.1 6.8 9.6 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 34.7 43.4 6.2 6.7 9.0 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 33.4 48.1 6.5 6.0 6.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 29.7 52.7 6.3 4.5 6.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 30.6 45.1 9.2 6.3 8.8 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 34.4 43.3 5.6 5.7 11.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 34.1 50.0 7.5 3.3 5.1 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 32.3 48.6 6.6 6.2 6.3 100.0 

Rural 32.4 46.5 5.7 5.2 10.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 30.9 51.7 4.2 6.7 6.5 100.0 

Región Norte- Noreste 29.4 49.5 7.3 5.9 7.9 100.0 

Región Bajío 27.7 54.3 6.4 7.4 4.2 100.0 

Centro de México 32.8 47.0 7.4 4.7 8.1 100.0 

Región Sureste 38.6 41.9 5.3 6.3 7.9 100.0 

NACIONAL 

2007 24.3 50.4 5.4 13.9 6.0 100.0 

2008 26.8 50.6 5.6 10.6 6.4 100.0 

2009 27.6  52.4  7.8  6.7  5.5  100.0 

2010 32.3 48.1 6.4 6.0 7.2 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 AYUDAR EN CASO DE UN DESASTRE 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS POR 

SU CUENTA 

PARTICIPAR EN UNA 

ASOCIACIÓN YA 

CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA Ns/Nc TOTAL 

SEXO 
Hombre 38.4 44.0 6.8 4.6 6.2 100.0 

Mujer 40.3 42.1 6.9 4.2 6.5 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 36.6 42.4 8.1 5.3 7.6 100.0 

18 a 29 años 39.3 46.1 7.2 3.4 4.0 100.0 

30 a 40 años 38.8 44.1 7.1 4.0 6.0 100.0 

41 a 50 años 41.8 41.3 6.4 3.7 6.8 100.0 

51 a más años 39.8 38.8 5.9 6.4 9.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 38.2 38.9 3.8 7.2 11.9 100.0 

Primaria 40.7 38.9 6.3 5.6 8.5 100.0 

Secundaria 40.1 42.6 7.2 4.6 5.5 100.0 

Preparatoria 38.2 46.2 8.1 2.7 4.8 100.0 

Universidad y más 37.8 48.4 5.6 3.6 4.6 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 39.2 44.7 6.9 3.9 5.3 100.0 

No trabaja 39.8 41.4 6.9 4.8 7.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  36.5 46.2 7.7 4.1 5.5 100.0 

Medio  39.9 43.0 7.2 4.2 5.7 100.0 

Bajo 40.6 40.5 5.3 4.9 8.7 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 41.5 38.6 6.4 5.1 8.4 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 40.9 42.7 7.0 4.1 5.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 39.1 44.5 7.1 3.8 5.5 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 34.2 39.8 11.4 5.2 9.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 40.5 41.3 6.9 2.4 8.9 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 37.5 49.2 3.1 2.9 7.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 39.3 43.7 7.1 4.4 5.5 100.0 

Rural 39.8 40.7 6.0 4.3 9.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 37.0 48.4 4.3 5.6 4.7 100.0 

Región Norte- Noreste 36.2 42.3 8.8 5.0 7.7 100.0 

Región Bajío 34.3 50.1 6.8 5.5 3.3 100.0 

Centro de México 40.0 42.0 8.1 2.7 7.2 100.0 

Región Sureste 46.7 36.8 4.6 4.8 7.1 100.0 

NACIONAL 

2007 30.3 47.2 5.1 12.0 5.4 100.0 

2008 35.7 46.3 4.6 7.9 5.5 100.0 

2009 36.6  47.6  5.7  5.7  4.4  100.0 

2010 39.4 43.0 6.9 4.4 6.3 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 APOYAR EN LAS ACTIVIDADES DE LA PARROQUIA 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS POR 

SU CUENTA 

PARTICIPAR EN UNA 

ASOCIACIÓN YA 

CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA Ns/Nc TOTAL 

SEXO 
Hombre 38.7 36.5 7.6 8.7 8.5 100.0 

Mujer 40.4 36.8 7.3 7.6 7.9 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 34.9 36.0 8.4 10.2 10.5 100.0 

18 a 29 años 39.5 37.3 8.9 8.6 5.7 100.0 

30 a 40 años 40.5 37.1 6.7 7.1 8.6 100.0 

41 a 50 años 40.8 36.1 7.7 6.7 8.7 100.0 

51 a más años 39.9 35.9 5.7 8.7 9.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 36.5 36.5 5.0 8.8 13.2 100.0 

Primaria 42.4 35.4 5.6 7.3 9.3 100.0 

Secundaria 40.0 36.0 8.2 8.7 7.1 100.0 

Preparatoria 36.6 38.8 9.1 7.4 8.1 100.0 

Universidad y más 41.3 35.7 7.1 9.7 6.2 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 39.6 37.4 7.5 8.2 7.3 100.0 

No trabaja 39.5 35.9 7.5 8.1 9.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  36.9 37.6 9.2 8.3 8.0 100.0 

Medio  39.1 37.6 7.4 8.4 7.5 100.0 

Bajo 43.0 33.6 6.1 7.3 10.0 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 42.8 33.3 7.2 7.5 9.2 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 40.9 37.3 7.2 7.4 7.2 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 36.8 39.0 8.4 8.6 7.2 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 37.4 34.1 10.0 8.1 10.4 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 37.1 39.9 7.8 5.7 9.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 30.6 44.1 8.4 9.0 7.9 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 39.1 36.8 7.9 8.5 7.7 100.0 

Rural 41.3 36.1 6.0 7.0 9.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 43.1 37.2 4.6 8.1 7.0 100.0 

Región Norte- Noreste 39.0 38.3 8.3 6.6 7.8 100.0 

Región Bajío 36.6 43.5 6.7 8.4 4.8 100.0 

Centro de México 36.7 33.6 9.0 10.0 10.7 100.0 

Región Sureste 45.5 33.7 6.3 6.4 8.1 100.0 

NACIONAL 

2007 30.0 40.6 5.9 17.3 6.2 100.0 

2008 32.8 41.0 6.2 13.4 6.6 100.0 

2009 32.8  43.9  6.3  10.9  6.1  100.0 

2010 39.6 36.6 7.5 8.1 8.2 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 
APOYAR EN LAS ACCIONES PROPUESTAS PARA MEJORAR LA CONVIVENCIA EN SU 

COMUNIDAD 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS POR 

SU CUENTA 

PARTICIPAR EN UNA 

ASOCIACIÓN YA 

CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA Ns/Nc TOTAL 

SEXO 
Hombre 38.8 41.1 6.6 5.9 7.6 100.0 

Mujer 39.6 39.9 6.8 5.5 8.2 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 36.7 39.3 7.1 7.1 9.8 100.0 

18 a 29 años 40.9 40.8 7.9 5.2 5.2 100.0 

30 a 40 años 38.7 41.9 6.3 4.7 8.4 100.0 

41 a 50 años 40.4 40.2 6.3 5.2 7.9 100.0 

51 a más años 37.7 39.3 5.6 7.1 10.3 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 32.8 40.3 4.5 8.5 13.9 100.0 

Primaria 38.8 39.8 5.4 6.9 9.1 100.0 

Secundaria 39.0 41.5 6.7 5.7 7.1 100.0 

Preparatoria 40.6 39.6 8.0 4.2 7.6 100.0 

Universidad y más 40.8 40.9 7.2 5.1 6.0 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 39.6 41.9 6.7 5.2 6.6 100.0 

No trabaja 38.8 39.3 6.7 6.1 9.1 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  38.5 40.4 7.9 5.8 7.4 100.0 

Medio  39.2 41.0 7.0 5.5 7.3 100.0 

Bajo 39.8 39.3 4.8 5.9 10.2 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 41.7 37.5 5.1 5.9 9.8 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 40.2 41.1 7.0 5.2 6.5 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 38.2 41.4 8.2 4.6 7.6 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 36.1 36.6 9.8 6.6 10.9 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 42.8 32.8 7.7 6.2 10.5 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 42.2 43.7 6.5 0.0 7.6 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 39.4 40.6 7.0 5.7 7.3 100.0 

Rural 38.6 40.1 5.5 5.6 10.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 40.7 42.7 3.2 6.6 6.8 100.0 

Región Norte- Noreste 40.4 38.0 8.1 4.9 8.6 100.0 

Región Bajío 33.2 48.7 6.8 7.4 3.9 100.0 

Centro de México 38.9 39.1 7.9 4.5 9.6 100.0 

Región Sureste 43.3 36.7 5.1 6.1 8.8 100.0 

NACIONAL 39.2 40.5 6.7 5.7 7.9 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 APOYAR A UN GRUPO DE PERSONAS POBRES 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS POR 

SU CUENTA 

PARTICIPAR EN UNA 

ASOCIACIÓN YA 

CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA Ns/Nc TOTAL 

SEXO 
Hombre 35.9 44.6 7.5 5.1 6.9 100.0 

Mujer 37.9 42.4 7.0 4.5 8.2 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 34.4 42.2 8.1 5.6 9.7 100.0 

18 a 29 años 37.7 44.2 8.6 4.2 5.3 100.0 

30 a 40 años 38.3 43.7 5.9 4.5 7.6 100.0 

41 a 50 años 37.2 43.8 7.0 3.9 8.1 100.0 

51 a más años 35.2 42.1 6.4 6.2 10.1 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 35.2 37.8 5.4 9.1 12.5 100.0 

Primaria 36.9 41.7 6.2 5.7 9.5 100.0 

Secundaria 37.4 44.3 7.0 4.5 6.8 100.0 

Preparatoria 36.9 44.3 8.5 3.5 6.8 100.0 

Universidad y más 36.7 45.1 8.0 4.4 5.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 37.3 44.4 7.5 4.5 6.3 100.0 

No trabaja 36.6 42.5 6.9 5.1 8.9 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  34.5 45.3 8.6 4.4 7.2 100.0 

Medio  37.2 43.9 7.4 4.6 6.9 100.0 

Bajo 38.3 40.6 5.5 5.5 10.1 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 38.5 41.4 5.4 5.2 9.5 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 37.4 43.9 7.2 4.5 7.0 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 35.1 47.4 7.4 4.0 6.1 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 35.8 37.6 10.9 5.0 10.7 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 32.2 40.5 10.1 4.9 12.3 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 39.8 47.4 2.6 2.9 7.3 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 37.5 43.4 7.5 4.7 6.9 100.0 

Rural 35.1 43.4 6.2 5.1 10.2 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 32.9 50.0 4.5 5.5 7.1 100.0 

Región Norte- Noreste 38.2 43.7 7.2 3.7 7.2 100.0 

Región Bajío 34.4 47.2 7.4 7.1 3.9 100.0 

Centro de México 35.2 42.5 9.0 3.5 9.8 100.0 

Región Sureste 42.3 38.5 5.5 5.2 8.5 100.0 

NACIONAL 

2007 31.1 44.4 5.4 13.1 6.0 100.0 

2008 34.5 45.1 5.3 9.4 5.7 100.0 

2009 35.2  46.9  6.6  6.3  5.0  100.0 

2010 36.9 43.4 7.2 4.8 7.7 100.0 
  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Octubre 2010 
CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 354 
 

Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría? 
 

 
APOYAR PARA QUE HAYA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES EN NUESTRO 

PAÍS 

 

ORGANIZARSE CON 

OTRAS PERSONAS POR 

SU CUENTA 

PARTICIPAR EN UNA 

ASOCIACIÓN YA 

CONSTITUIDA 

OTRA  

FORMA 
NINGUNA Ns/Nc TOTAL 

SEXO 
Hombre 31.3 49.7 6.3 5.0 7.7 100.0 

Mujer 35.1 46.9 5.7 4.6 7.7 100.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 30.8 47.1 6.5 5.2 10.4 100.0 

18 a 29 años 34.1 51.2 5.5 4.3 4.9 100.0 

30 a 40 años 32.1 50.3 6.5 4.3 6.8 100.0 

41 a 50 años 32.0 48.4 7.2 3.9 8.5 100.0 

51 a más años 35.5 42.0 5.0 6.7 10.8 100.0 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 33.2 39.9 4.5 8.5 13.9 100.0 

Primaria 34.3 44.5 5.4 6.0 9.8 100.0 

Secundaria 33.0 49.5 6.0 5.0 6.5 100.0 

Preparatoria 33.2 50.6 6.9 3.1 6.2 100.0 

Universidad y más 32.5 51.4 5.3 4.0 6.8 100.0 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 32.5 50.5 6.4 4.3 6.3 100.0 

No trabaja 34.0 46.3 5.5 5.2 9.0 100.0 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  29.7 51.4 7.3 4.5 7.1 100.0 

Medio  33.2 49.3 5.9 4.5 7.1 100.0 

Bajo 36.5 43.1 5.2 5.7 9.5 100.0 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 35.4 45.0 5.2 5.5 8.9 100.0 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 34.0 49.6 5.8 4.3 6.3 100.0 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 32.4 50.4 5.1 4.3 7.8 100.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 31.1 43.3 9.7 4.9 11.0 100.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 28.8 46.8 10.4 3.0 11.0 100.0 

10+ SM (15,778 - +) 42.7 44.9 4.7 2.5 5.2 100.0 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 33.5 48.6 6.3 4.8 6.8 100.0 

Rural 32.6 47.1 4.9 4.8 10.6 100.0 

REGIONES 

Región Noroeste 31.6 51.3 3.9 6.2 7.0 100.0 

Región Norte- Noreste 33.3 48.2 6.2 4.5 7.8 100.0 

Región Bajío 28.4 53.9 6.7 6.4 4.6 100.0 

Centro de México 32.4 48.5 7.1 3.3 8.7 100.0 

Región Sureste 39.4 41.9 4.4 5.3 9.0 100.0 

NACIONAL 

2007 24.0 50.7 4.8 14.3 6.2 100.0 

2008 28.3 51.7 4.3 9.9 5.8 100.0 

2009 27.2  54.9  5.9  6.4  5.6  100.0 

2010 33.3 48.3 6.0 4.8 7.6 100.0 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 
SI ES 

EFECTIVA 

NO ES 

EFECTIVA 
NS/NC TOTAL 

Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
72.0 19.0 9.0 100.0 

Acudir a votar 70.1 24.6 5.3 100.0 

Hacer denuncias en los medios de 

comunicación 
60.5 29.6 9.9 100.0 

Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
59.2 33.8 7.0 100.0 

Quejarse ante las autoridades 55.2 38.3 6.5 100.0 

Recurrir a alguna persona conocida 51.1 40.4 8.5 100.0 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
43.3 45.3 11.4 100.0 

Acudir a su diputado(a) 32.2 57.4 10.4 100.0 

Dar mordida 30.3 58.4 11.3 100.0 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 
 

(% de sí es efectiva) 
 

 

ACUDIR A UNA 

COMISIÓN DE 

DERECHOS 

HUMANOS 

ACUDIR A  

VOTAR 

HACER DENUNCIAS 

EN LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN 

PRESENTAR UNA 

DENUNCIA ANTE 

AUTORIDAD 

COMPETENTE 

QUEJARSE 

ANTE LAS 

AUTORIDADES 

SEXO 
Hombre 71.9 70.0 61.1 58.9 55.4 

Mujer 72.1 70.3 60.0 59.5 55.0 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 73.9 66.3 61.7 61.3 56.1 

18 a 29 años 74.0 71.4 59.6 60.6 56.5 

30 a 40 años 73.5 70.2 61.2 60.0 56.4 

41 a 50 años 73.2 69.7 64.0 58.0 53.0 

51 a más años 65.6 70.4 58.0 56.3 53.1 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 59.6 67.1 52.1 53.3 51.6 

Primaria 68.4 70.6 60.1 60.1 56.7 

Secundaria 73.2 69.3 61.0 59.3 54.1 

Preparatoria 75.3 72.0 60.1 59.7 55.8 

Universidad y más 74.9 68.7 66.0 59.1 55.6 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 72.6 69.9 60.2 59.0 53.0 

No trabaja 71.7 70.4 60.9 59.5 57.2 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  77.0 72.9 65.3 61.0 54.4 

Medio  72.0 68.3 59.7 58.1 55.1 

Bajo 68.0 72.5 58.5 60.5 56.2 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 70.6 70.8 60.0 59.0 56.5 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 72.6 71.2 60.0 59.2 58.1 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 72.6 70.6 59.3 60.7 53.0 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 76.9 77.0 70.8 62.0 56.3 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 77.0 70.4 67.3 61.5 56.9 

10+ SM (15,778 - +) 77.9 74.7 72.4 72.6 66.1 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 72.0 68.7 60.6 57.6 53.5 

Rural 71.9 74.9 60.1 64.8 60.9 

REGIONES 

Región Noroeste 76.7 76.8 69.1 67.3 64.5 

Región Norte- Noreste 67.2 71.5 62.4 58.7 57.9 

Región Bajío 72.6 70.4 61.4 57.9 49.4 

Centro de México 70.6 65.5 54.5 54.2 49.9 

Región Sureste 75.6 72.9 63.5 64.7 61.8 

NACIONAL 

2007 67.3 68.3 63.3 57.1 52.6 

2008 66.6 68.9 61.2 57.7 53.5 

2009 64.0 57.8 57.4 53.3 48.6 

2010 72.0 70.1 60.5 59.2 55.2 

                                                            *Respuestas independientes no suman 100% Tabla 1 de 2 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 
 

(% de sí es efectiva) 
 

 

RECURRIR A 

ALGUNA PERSONA 

CONOCIDA 

SER CANDIDATO (A) 

A CARGO DE 

ELECCIÓN POPULAR 

ACUDIR A SU 

DIPUTADO(A) 

DAR  

MORDIDA 

SEXO 
Hombre 49.7 44.8 31.3 31.9 

Mujer 52.4 42.0 33.1 28.8 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 51.1 41.5 31.9 30.2 

18 a 29 años 50.7 46.0 32.8 33.1 

30 a 40 años 51.2 42.9 31.2 29.7 

41 a 50 años 54.2 42.0 32.9 27.9 

51 a más años 49.3 41.8 32.3 28.5 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 48.7 40.5 34.4 23.9 

Primaria 50.8 44.6 33.8 29.7 

Secundaria 51.2 43.0 31.5 29.9 

Preparatoria 50.7 42.3 31.0 31.9 

Universidad y más 53.4 45.9 32.6 31.5 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 49.5 44.5 30.9 30.4 

No trabaja 52.5 42.3 33.4 30.2 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  53.9 42.5 32.8 32.4 

Medio  50.0 42.6 30.9 30.3 

Bajo 51.5 45.9 35.1 28.3 

INGRESO FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 53.3 44.2 34.0 30.5 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 51.2 44.0 32.4 30.6 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 48.0 43.6 32.7 29.2 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 55.1 41.6 35.2 29.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 57.3 41.3 35.9 32.6 

10+ SM (15,778 - +) 67.1 51.4 31.5 39.1 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 51.8 42.2 30.7 31.2 

Rural 48.6 47.3 37.4 27.0 

REGIONES 

Región Noroeste 53.0 47.9 36.8 32.0 

Región Norte- Noreste 55.1 52.8 40.4 31.1 

Región Bajío 48.0 42.7 26.4 32.1 

Centro de México 47.8 37.1 28.8 28.9 

Región Sureste 54.5 43.4 33.6 29.2 

NACIONAL 

2007 46.2 40.5 29.2 28.5 

2008 47.3 44.4 31.0 24.9 

2009 40.5 39.7 27.8 33.2 

2010 51.1 43.3 32.2 30.3 

                                                            *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 2 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

OCTUBRE 2010 

 

 SI  NO  NS/NC TOTAL 

Por la paz 71.1 24.8 4.1 100.0 

Por el respeto a los Derechos Humanos 70.0 25.9 4.1 100.0 

En contra del delito y la inseguridad 68.0 27.4 4.6 100.0 

Por la defensa de los derechos de las 

mujeres 
68.0 27.4 4.6 100.0 

Por respeto a los derechos de las personas 

indígenas 
64.0 31.4 4.6 100.0 

En defensa del medio ambiente 62.3 33.6 4.1 100.0 

Por la igualdad de derechos entre ambos 

sexos 
62.2 32.2 5.6 100.0 

Por las personas enfermas de VIH/SIDA 58.9 34.2 6.9 100.0 

Para exigir algún servicio público 56.2 37.8 6.0 100.0 

Por la responsabilidad de ambos sexos en 

la procreación de un hijo(a) 
49.9 43.0 7.1 100.0 

En contra del aborto 49.1 43.8 7.1 100.0 

En contra del gobierno 47.5 45.1 7.4 100.0 

Por el respecto a los derechos de las 

personas con otras preferencias sexuales 
42.4 50.1 7.5 100.0 

Actos de partidos políticos 31.3 62.4 6.3 100.0 

A favor del aborto 21.0 72.5 6.5 100.0 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 
 

(% de sí mención) 
 

 
POR LA 

 PAZ 

POR EL RESPETO A 

LOS DERECHOS 

HUMANOS 

EN CONTRA DEL 

DELITO Y LA 

INSEGURIDAD 

POR LA DEFENSA 

DE LOS DERECHOS 

DE LAS MUJERES 

POR RESPETO A 

LOS DERECHOS DE 

LAS PERSONAS 

INDÍGENAS 

SEXO 
Hombre 71.1 69.5 67.6 64.6 63.9 

Mujer 71.1 70.6 68.4 71.2 64.1 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 75.0 73.8 70.9 69.9 67.0 

18 a 29 años 73.7 74.8 71.9 72.4 66.4 

30 a 40 años 72.2 71.2 69.5 70.1 65.4 

41 a 50 años 71.7 69.4 67.9 66.3 63.6 

51 a más años 64.1 60.6 59.3 59.8 57.9 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 57.4 57.1 55.7 54.8 51.8 

Primaria 69.7 67.2 65.8 66.1 62.7 

Secundaria 71.1 70.5 68.8 69.1 64.2 

Preparatoria 75.6 74.6 71.6 71.5 66.3 

Universidad y más 71.0 71.6 68.9 68.2 67.6 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 71.8 71.1 69.2 67.0 64.9 

No trabaja 70.9 69.4 67.4 69.3 63.5 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  71.8 71.8 70.4 67.6 64.6 

Medio  71.8 70.0 68.3 68.6 63.8 

Bajo 68.9 68.6 65.3 67.1 64.2 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 68.0 65.2 64.9 66.0 62.2 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 73.9 73.3 71.0 70.8 66.4 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 73.5 71.2 70.1 69.7 66.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 72.1 73.5 69.5 68.5 64.0 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 72.4 70.4 69.6 67.8 64.4 

10+ SM (15,778 - +) 74.2 78.2 74.3 70.6 64.7 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 70.5 69.1 67.6 67.3 62.5 

Rural 73.3 73.1 69.5 70.5 69.1 

REGIONES 

Región Noroeste 78.9 75.1 73.3 72.1 64.7 

Región Norte- Noreste 71.0 71.5 66.4 68.2 68.3 

Región Bajío 70.1 70.5 66.7 66.6 57.3 

Centro de México 67.5 67.1 66.6 66.6 62.6 

Región Sureste 74.3 70.7 70.4 69.5 68.0 

NACIONAL 

2007 71.0 66.8 65.5 66.9 63.4 

2008 71.3 67.9 68.0 65.5 61.5 

2009 61.7 57.6 56.6 57.2 51.2 

2010 71.1 70.0 68.0 68.0 64.0 

                                          *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 1 DE 3 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 
 

(% de sí mención) 
 

 
EN DEFENSA DEL 

MEDIO AMBIENTE 

POR LA IGUALDAD 

DE DERECHOS 

ENTRE AMBOS 

SEXOS 

POR LAS 

PERSONAS 

ENFERMAS DE 

VIH/SIDA 

PARA EXIGIR 

ALGÚN 

SERVICIO 

PÚBLICO 

POR LA 

RESPONSABILIDAD DE 

AMBOS SEXOS EN LA 

PROCREACIÓN DE UN 

HIJO(A) 

SEXO 
Hombre 62.0 59.6 57.1 56.7 48.1 

Mujer 62.5 64.6 60.6 55.8 51.4 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 67.2 65.9 64.2 56.8 52.5 

18 a 29 años 64.6 67.2 63.2 57.9 53.1 

30 a 40 años 64.2 62.9 60.9 58.0 51.1 

41 a 50 años 62.4 60.8 56.9 58.1 50.2 

51 a más años 54.4 53.6 49.8 50.0 42.3 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 49.6 46.3 46.6 48.3 41.1 

Primaria 59.2 58.4 55.9 56.8 47.2 

Secundaria 62.4 63.4 60.4 56.3 50.3 

Preparatoria 66.0 67.2 62.0 56.6 52.6 

Universidad y más 66.8 63.7 60.7 58.6 52.8 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 63.4 62.0 59.3 57.6 50.6 

No trabaja 61.5 62.8 58.9 55.3 49.5 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  65.9 64.5 59.7 57.4 52.5 

Medio  62.0 62.5 58.8 55.1 49.5 

Bajo 59.9 59.7 58.7 57.9 48.5 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 57.1 57.6 58.2 55.6 44.4 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 63.8 65.0 61.0 58.7 52.6 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 66.9 64.0 60.3 54.5 50.8 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 68.9 63.1 59.1 58.4 51.4 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 64.0 62.6 57.5 59.2 47.0 

10+ SM (15,778 - +) 70.2 70.0 63.3 58.9 54.1 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 61.8 62.1 58.5 54.7 49.1 

Rural 63.8 62.5 60.5 61.1 52.6 

REGIONES 

Región Noroeste 69.5 66.7 60.4 61.3 56.1 

Región Norte- Noreste 65.9 64.9 62.8 55.7 53.1 

Región Bajío 57.3 57.6 57.2 53.1 46.1 

Centro de México 61.8 62.0 55.7 53.6 47.9 

Región Sureste 61.3 62.5 61.5 60.9 50.7 

NACIONAL 

2007 64.0 61.1 54.6 58.4 46.6 

2008 62.9 60.5 54.9 55.4 50.2 

2009 49.3 49.4 45.5 44.7 38.0 

2010 62.3 62.2 58.9 56.2 49.9 

                                          *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 2 DE 3 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 
 

(% de sí mención) 
 

 
EN CONTRA DEL 

ABORTO 

EN CONTRA 

DEL GOBIERNO 

POR EL RESPECTO A 

LOS DERECHOS DE LAS 

PERSONAS CON OTRAS 

PREFERENCIAS 

SEXUALES 

ACTOS DE 

PARTIDOS 

POLÍTICOS 

A FAVOR DEL 

ABORTO 

SEXO 
Hombre 46.2 48.0 39.6 31.9 20.9 

Mujer 51.8 47.0 44.9 30.8 21.1 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 17 años 51.3 50.1 46.4 31.1 23.1 

18 a 29 años 50.3 51.9 46.8 32.8 23.8 

30 a 40 años 50.4 48.2 43.2 33.7 21.9 

41 a 50 años 49.3 46.2 39.7 30.8 19.8 

51 a más años 44.9 39.9 35.1 26.8 15.9 

ESCOLARIDAD 

Sin escolaridad 39.0 38.4 32.2 30.0 16.0 

Primaria 52.0 44.3 39.2 31.1 17.0 

Secundaria 50.3 48.7 43.0 32.2 21.8 

Preparatoria 48.8 51.1 46.2 31.2 22.4 

Universidad y más 45.5 47.4 43.8 30.6 26.3 

ACTIVIDAD 
Sí  trabaja 48.5 48.9 41.9 31.8 21.9 

No trabaja 50.0 46.5 43.2 31.0 20.2 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

Alto  47.8 51.6 45.1 32.1 24.4 

Medio  49.2 47.4 42.2 30.2 20.8 

Bajo 50.0 44.4 40.4 33.4 18.7 

INGRESO 

FAMILIAR 

0-1 SM  (0 - 1,577) 50.1 45.8 40.1 32.5 19.4 

1-3 SM (1,578 - 4,551) 50.5 48.5 43.0 31.3 20.7 

3-5 SM (4,734 - 7,888) 49.3 48.8 45.4 33.1 22.4 

5-7 SM (7,889 - 11,043) 48.8 48.3 44.4 35.1 24.5 

7-10 SM (11,044 - 15,777) 44.1 48.7 39.4 31.8 27.3 

10+ SM (15,778 - +) 54.5 47.9 43.6 31.4 30.8 

TIPO DE 

LOCALIDAD 

Urbano 48.6 47.0 43.0 29.3 21.2 

Rural 50.9 49.2 40.3 38.1 20.3 

REGIONES 

Región Noroeste 51.0 48.7 47.4 35.3 18.2 

Región Norte- Noreste 57.5 45.5 47.5 37.7 21.5 

Región Bajío 54.1 48.9 35.9 25.2 17.4 

Centro de México 38.6 47.3 38.8 28.1 25.6 

Región Sureste 52.6 47.7 46.7 34.4 18.1 

NACIONAL 

2007 45.0 43.5 42.7 29.7 18.5 

2008 49.6 39.6 42.3 28.6 14.8 

2009 40.2 34.4 33.9 23.4 15.8 

2010 49.1 47.5 42.4 31.3 21.0 

                                          *Respuestas independientes no suman 100% TABLA 3 DE 3 
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METODOLOGÍA 
 

Población sujeta a estudio Ciudadanos en viviendas particulares de la República Mexicana. 

Fecha de levantamiento Del 28 de Octubre al 06 de Noviembre de 2010. 

Esquema de selección 

Utilizando como marco de muestreo el listado de secciones 

electorales y sus resultados, se tomaron de manera sistemática 

850 secciones electorales, distribuidas en el País. En cada 

sección se tomaron 2 manzanas (o grupo de viviendas en área 

rural), en cada manzana 5 viviendas y en cada vivienda un 

ciudadano. 

Tamaño de muestra 

Se realizaron 8,500 entrevistas cara a cara a habitantes de la 

República Mexicana, mayores de 18 años. 
 

1,700 entrevistas por Región 

Personal involucrado 

449    Encuestadores 

148    Supervisores 

2       Coordinador de campo 

2      Responsable de campo 

20    Codificadores 

18      Capturistas 

1      Analista de sistemas 

1      Investigador 

1      Responsable de 

Investigación 

Método de estimación 

Los resultados presentados no son frecuencias simples, sino 

estimaciones basadas en la utilización de factores de expansión, 

calculados como el inverso de la probabilidad de selección de 

cada individuo en la muestra y corrección por no-respuesta en 

cada sección. 

Confianza y error máximo 

Aunque cada porcentaje tiene su propio error asociado, el diseño 

de muestra garantiza que en al menos 95 de cada 100 veces, el 

error no sobrepasa el 1.1% en las estimaciones para el país, y el 

error no rebasa el 2.4% en las estimaciones por región. 

En los estudios de opinión pública, además del error muestral, 

se debe considerar que pueden existir otros errores ocasionados 

por el fraseo de las preguntas y las incidencias en el trabajo de 

campo. 

 

CONSULTA MITOFSKY es una de las primeras empresas en México en 
tener la certificación ESIMM (Estándar de Servicio para la 
Investigación de Mercados en México), la cual fue obtenida desde 

mayo de 2003 y con la que se ratifica que CONSULTA MITOFSKY es una 
empresa asociada a la AMAI (Asociación Mexicana de Agencias de 
Investigación de Mercados) que está en plena capacidad para 
cumplir eficientemente, y con los más altos lineamientos técnicos 
posibles, los proyectos de investigación que se le soliciten. 
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DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA POR REGIÓN 

 
 

  

REGIÓN NOROESTE 
Baja California 

Baja California Sur 

Nayarit 

Sinaloa 

Sonora 

REGIÓN NORTE-NORESTE 

Chihuahua 

Coahuila 

Durango 

Nuevo León 

San Luis Potosí 

Tamaulipas 

Zacatecas 

REGIÓN BAJÍO 
Aguascalientes 

Colima 

Querétaro 

Guanajuato 

Jalisco  

Michoacán 

REGIÓN CENTRO 
Distrito Federal 

Hidalgo 

México 

Morelos 

Puebla  

Tlaxcala 

REGIÓN SURESTE 

Chiapas 

Campeche 

Guerrero 

Oaxaca 

Quintana Roo 

Tabasco 

Veracruz 

Yucatán 

 
 

 


